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TÜRKİYELİ İŞÇİ DAHA ÇOK ÇALIŞIYOR

DİSK/Birleşik Metal İş sendikası Araştırma Dairesi, UMF Çalışma Sürelerine Göre Alım Gücü Araştırması sonuçlarını açıkladı.

Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu’nun (UMF) iki yılda bir düzenli olarak yaptığı ve Türkiye verilerini Birleşik Metal İş sendikası üzerinden sağladığı  “Çalışma Sürelerine Göre Satın Alma Gücü Paritesi-2006” çalışması sonuçlarını açıklandı. Araştırmada 58 ülkenin verileri karşılaştırmalı olarak veriliyor. 

Araştırma sonuçlarını göre Türkiye, sendika tarafından değerlendirmeye alınan 54 ülke içinde ve seçilen kriterlere göre, çalışılan süreye bağlı alım gücü sıralamasında 40. sırada. Sıralama sonuçlarına göre İsviçreli işçi istediği ürünü alabilmek için en az çalışmak zorunda olan işçi iken, Tanzanyalı işçinin bazı ürünleri almaya ömrü bile yetmiyor. Örneğin İsviçreli bir işçinin ortalama büyüklükte bir arabayı alması için 3 ay başka bir harcama yapmadan çalışması yeterli iken, Tanzanyalı bir işçi 640 ay yani 53 yıl çalışmak zorunda. Buna göre Tanzanyalı işçi 228 kat daha fazla sömürülüyor. Türkiyeli bir işçi ise aynı arabayı almak için İsviçreli işçiye göre 10 kat fazla süre çalışma zorunluluğu ile karşı karşıya bırakılıyor.

Türkiyeli işçinin göreceli olarak almakta en zorlandığı ürün buzdolabı, işçimiz buzdolabı alma zorluğunda 54 ülke içerisinde 47. durumda. Buzdolabını almak için gereken çalışma süresi ise 273 saat 7 dakika. Buna karşın İsviçreli işçinin aynı ürünü alması ise 12 saat 23 dakika çalışması yeterli. 

1 kg et satın almak için bir işçimiz 2 saat 48 dakika çalışmak zorunda iken bir Alman işçisinin 27 dakika, Finlandiyalı bir işçinin 28 dakika, Avusturyalı bir işçinin ise  47 dakika çalışması yeterli olabiliyor. Temel gıda maddelerinden süt almak için ise Türkiye’de işçinin çalışması gereken süre 22 dakika iken, Almanya, Belçika, Finlandiya gibi ülkelerde sadece 2 dk. Komşumuz Yunanistan’da bu süre 14 dakika olurken, Tanzanya’da 9 saat 37 dakika.

Kira açısından ise ülkemiz sıralamanın ortalarında yer alıyor. Geliri ile kira ödemekte en çok zorlanan işçi Hindistanda. 90 metrekare bir evde oturmak için Hintli bir işçi, 340 saat çalışmak durumunda. Hindistan’ı sırası ile Kolombiya, Kosova, Güney Afrika Cumhuriyeti, Meksika takip ediyor. Kira için en az çalışan işçi ise İngiltere’de. İngiltere’de bir işçi kirasını ödemek için yalnızca 12 saat 30 dakika çalışmak durumunda. Onu sırası ile Çek Cumhuriyeti ve Macaristan takip ediyor. Türkiye’de ortalama gelirli bir işçinin kira ödemek amacıyla çalışılması gereken ortalama süresi ise 62 saat 17 dakika.

TÜRKİYELİ İŞÇİ ÇOK ÇALIŞIP AZ KAZANIYOR


Araştırmaya göre ortalama haftalık çalışma sürelerine göre Türkiyeli işçi 45 saatli haftalık çalışma süresi ile verili 60 ülke arasında imalat sanayiinde en çok çalışan işçiler arasında 8. ülke konumunda. En yüksek haftalık çalışma süresi, Peru, Nepal, Tayland , Meksika’da 48 saatle görünüyor. Almanya ve Fransa ise 35 saatlik haftalık çalışma süresi ile işçisine en fazla dinlenme hakkı veren ülkeler konumunda. Saat başına ücretlerde ise durum tersine dönüyor. Nepal 0,16 dolarla en düşük saat ücreti olan ülke konumundayken, en çok çalışma saatinin olduğu Tayland en az saat ücreti olan 11., Meksika 17. ülke durumunda. Türkiye ise en az saat ücretine sahip 24. ülke.

Araştırma sonuçlarını değerlendiren Birleşik Metal İş Yönetim Kurulu, çalışma sürelerine göre alım gücü konusunda ülkeden ülkeye farklılıklara dikkat çekerek, araştırma sonuçları ile Zengin Kuzey ve Yoksul Güneyin arasında çelişkinin çok açık bir biçimde görüldüğüne işaret etti. Yoksullukla sömürü arasında ciddi bir bağlantının görüldüğü görüşüne yer verilen değerlendirmede, alım gücü düştükçe, çalışma sürelerinin uzadığına işaret edilerek küresel eşitsizliğin devasa boyutlarda ulaştığı vurgulandı. Değerlendirmede şu görüşlere yer verildi. “Dünyamız iletişim ve teknoloji alanında yaşanan değişimle birlikte giderek çelişkilerinde belirginleştiği bir süreci yaşıyor. Türkiye bu süreçte arada kalmış bir ülke durumunda. Pek çok alanda en alttakilerle aynı konumda yer alıyor. Oysa Türkiyeli emekçiler böyle bir durumu hakketmiyor. Çalışma sürelerine baktığınızda Türkiye işçisi dünyanın en çalışkan işçileri arasında. Ancak ücretlere baktığınızda sonlarda yer alıyor. Bu Türkiye’de ki sömürü düzeyini açıkça ortaya koyuyor. Türkiye’yi rekabet adına sömürünün açık alanı haline getirmeye çalışanlar bu ülke insanına kötülük yaptıklarının ve bu ülke insanının bu kötülükleri unutmayacağının farkında olmalıdır. Türkiye ucuz işgücünün, sömürünün değil, niteliğin, eğitimin, bilginin ve refahın ülkesi olmalıdır. Planlamayı değil, rekabeti kutsayan yeni liberal politikalarla bunu gerçekleştirme şansı yoktur.”
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