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Birleşik Metal İşçileri Sendikası gelir ve harcama gruplarına göre enflasyon oranlarını açıkladı.
YOKSULUN ENFLASYONU İKİ HANELİ
EN YOKSUL YÜZDE 20’LİK DİLİMİN ENFLASYONU YÜZDE 10,7 ORANINA ULAŞTI
· GEÇTİĞİMİZ AY EKONOMİDE YAŞANAN DALGALAMA VE DÖVİZ FİYATLARINDAKİ ARTIŞ ENFLASYONU KÖRÜKLERKEN,  DAR GELİRLİNİN ENFLASYONU İKİ HANELİ GÜNLERE GERİ DÖNDÜ. 

· YILLIK ENFLASYON TÜFE İÇİN YÜZDE 9,86 OLARAK GERÇEKLEŞİRKEN EN YOKSUL YÜZDE 20 İÇİN YÜZDE 10,7’Yİ BULDU

· YIL BAŞINDAN BU YANA ENFLASYON ORANI YÜZDE 4,53 OLARAK AÇIKLANIRKEN, BU ORAN EN YOKSUL YÜZDE 20 İÇİN YÜZDE 4,88'E ULAŞTI. EN ZENGİN YÜZDE 20'NİN ENFLASYONU İSE YÜZDE 4,24 OLDU.

· MAYIS AYINDA İSE YOKSULUN ENFLASYONU, YÜZDE 1,41 OLARAK GERÇEKLEŞTİ 

Türkiye İstatistik Kurumu her ay Tüketici Fiyat Endeksindeki değişimleri kamuoyuna açıklamaktadır. Açıklanan rakamlar Türkiye geneline göre ortalama olarak belirlenmektedir. Buna karşın bilindiği gibi enflasyon oranları yaşanılan il, gelir düzeyi ve gelir getirici faaliyete göre farklılık gösterebilmektedir. Sendikamız farklı gelir grupları ve harcama düzeylerine göre enflasyon verilerinin belirlenmesini bir ihtiyaç olarak değerlendirmektedir. Bu çerçevede gelir gruplarına göre enflasyon oranları, TÜİK 2004 yılı Hanehalkı Tüketim ve Gelir Araştırması harcama kalıpları ile TÜFE verileri esas alınarak, indeksleme yöntemi ile sendikamız araştırma birimi tarafından tespit edilmiş ve kamuoyunun bilgisine sunulmuştur. Şüphesiz resmi olarak açıklanan enflasyon rakamlarının ne kadar gerçeği yansıttığı tartışmalıdır. Sendikamızın yaptığı bu çalışma da söz konusu resmi rakamlar üzerinden hesaplanmıştır. Dolayısıyla araştırmanın gerçekliği TÜİK verilerinin gerçekliği oranındadır.  

Birleşik Metal İşçileri Sendikası (Birleşik Metal-İş) gelir ve harcama gruplarına göre enflasyon oranlarını açıkladı. Türkiye İstatistik Kurumu Tüketici Fiyat Endeksi ve 2004 yılı Hane Halkı Tüketim anketi sonuçları üzerinden indeksleme ve oranlama yöntemi ile yapılan hesaplamaya göre TÜFE yıl başından bu yana en fakir yüzde 20'lik dilim için yüzde 4,88 düzeyinde gerçekleşirken, en zengin yüzde 20'lik dilim için  yüzde 4,24 oldu. Mayıs ayında ise TÜFE bir önceki aya göre en yoksul yüzde 20 için yüzde 1,41, en zengin yüzde 20 için yüzde 1,84  arttı. Geçen yılın mayıs ayından bu yana TÜFE ise en yoksul dilim için yüzde 10,70'i bulurken, en zengin dilim için yüzde 9,74 olarak gerçekleşti. 

Gelir gruplarına göre enflasyon oranları şöyle gerçekleşti;
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Yukarıdaki tabloda görüldüğü gibi gelir gruplarına göre enflasyon, en yoksuldan en zengine sırasıyla, nisan ayı için bir önceki aya nazaran yüzde 1,41, 1,46, 1,55, 1,67, 1,84 Yıl başından bu yana yüzde 4,88, 4,62, 4,48, 4,42, 4,24 nisan ayından nisan ayına yüzde 10,7, 10,45, 10,31, 10,15, 9,74 oranında arttı.

Sendikadan yapılan açıklamada, gelir gruplarına göre enflasyon farkının, gelir düzeyine göre tüketim tercihlerindeki değişimden kaynaklandığı belirtilerek şu ifadelere yer verildi: "2004 yılı Hanehalkı Harcama ve Gelir Anketi sonuçlarına göre en zengin yüzde 20'lik dilimin, en yoksul yüzde 20'ye göre harcamalarının payı eğitimde 6 kat, eğlence, kültür ve ulaşımda 3 kat, lokanta ve oteller için 2 kat daha fazladır. Buna karşın gıda harcamalarında en zengin yüzde 20, en yoksul yüzde 20'nin oransal olarak yüzde 40'ı kadar harcama yapmaktadır. Dolayısıyla gıda ürünlerinde gerçekleşen bir artış en yoksul yüzde 20'nin enflasyonunu daha çok etkilemektedir. Benzer bir biçimde eğitim, eğlence, kültür vb. Hizmetlerin fiyatlarında yaşanan artış en zengin yüzde 20 açısından daha önemli görünmektedir."   En yoksul ve en zengin gelir gruplarının harcamalarının oransal karşılaştırması aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.
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Birleşik Metal İş Sendikası Yönetim Kurulu tarafından yapılan açıklamada, enflasyon verilerinin emekçilerin ücretlerini baskı altında tutmanın bir aracı olarak kullanıldığı ifade edilerek, enflasyona endeksli ücret artışlarının yoksulluğun kalıcılaşması sonucunu doğurduğu belirtildi. Son 1 ayda ekonomik alanda yaşanan dalgalanmanın, Türkiye’yi yüzde 20’lere varan oranlarda yoksullaştırdığının hatırlatıldığı açıklamada, “Enflasyon rakamlarının hedeflenen orana ulaşamayacağı artık en yetkili ağızlardan itiraf ediliyor. Oysa hükümetin koyduğu enflasyon hedefi, emekçilerin ücret artışlarında gündeme getirildi. Emekçilerin reel ücretlerindeki gerilemenin dolayısıyla yoksullaşmanın sorumluluğu IMF güdümlü politikalarla halkı yoksulluğa sürükleyen AKP hükümetinindir" denildi. 

Türkiye ekonomisinin kırılgan bir yapıya sahip olduğunu ve kriz dönemlerinden öncelikle emekçilerin zarar gördüğünü vurgulayan Birleşik Metal-İş, kısa vadeli hesaplarla ülke kaynaklarının talan edilmesine göz yumulmaması gerektiğini ifade ederek mevcut yeni liberal politikaların terk edilmesini ve toplumsal yarar odaklı politikaların hayata geçirilmesini istedi. Son 10 yılda imalat sanayinde verimlilik açısından yüksek artış oranlarına ulaşıldığının ifade edildiği açıklamada, “Buna karşın emekçilerin ücretleri artmıyor tersine azalıyor. Büyüme ve verimlilikten emekçilere pay verilmiyor. Sömürü ve yoksulluk artıyor. Oysa tüm zenginlikleri yaratan emekçilerin alınteridir. Emekçiler üretimden hak ettikleri payı almalıdır" denildi.  
Bu dosyayı www.birlesikmetal.org/basin/ba_05-06-06.doc adresinden indirebilirsiniz..
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