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GRUP SÖZLEŞMESİNDE 60 GÜNLÜK SÜRELER DOLUYOR

UYUŞMAZLIK KAPIDA

Sendikamız ile MESS arasında 16 Ağustos 2006 tarihinde başlayan toplu iş sözleşmesi görüşmelerin de 60 günlük süre 14 Ekim 2006 tarihinde sona eriyor.

4 Ekim tarihinde MESS ile yapılan 4. toplantıda bir sonraki toplantının 13 Ekim 2006 Cuma günü yapılmasına karar verildi.

Diğer sendikaların 60 günlük müzakere sürelerinin son tarihleri ise 9 Ekim (Türk Metal), 13 Ekim (Çelik-İş).

MESS’in esneklik dayatmaları ve parasal konularla ilgili teklifini 5. toplantılara ertelemiş olması nedeniyle uyuşmazlıkların tutulması yüksek olasılık.

Metal işçileri son 2 yıllık dönem içinde gerçekleştirdikleri üretim artışlarının karşılığını istiyorlar. Çalışma ve sosyal yaşamlarını alt üst edecek esneklik uygulamalarının toplu iş sözleşmesine sokulmasına karşı çıkıyorlar. Güvenceli ve kurallı çalışmak istiyorlar.

MESS ise tarafların menfaatlerini dengeleyen bir toplu sözleşmesinden bahsediyor. Esneklik ve güvencesiz çalışma dayatması varken; aynı işi yapan işçiler arasında 4 misli 5 misli ücret farklılığı ortaya çıkmışken; işyeri ortalama ücretleri asgari ücrete doğru yakınlaşırken ve metal işçilerine gerçekleştirdikleri büyümenin karşılığı verilmeden tarafların menfaati dengelenemez.

Metal işçileri büyük bir sabırla, MESS’in karşı teklifini bekliyorlar. Bu teklif ortaya çıktığında durumu değerlendirip, yapılması gerekeni yapacaklar.

4 Ekim’de yapılan toplantıda Sendikamızın aşağıdaki teklifleri aynen kabul edilmiştir. 

1. Soyunma Yerleri, Dolapları ve Duşlar

2. Mamüllerden Yararlanma

3. Çeşitli Hükümler

4. İşçilerin Eğitimi ve Öğrenimi

5. Ödemeler

6. Kurulların Kurulması

7. Katılma

8. İhbar Tazminatı

9. Ek Madde 2

10. Ek Madde 4

Aynı toplantıda teklifimizin “Sosyal Sigortalar ile ilgili izinler”, “İş Sağlığı” ve “Hafif İşlerde Çalışabilir Raporu Alanlar” başlıklı maddelerinde yeralan “SSK sağlık tesislerinden” ifadelerinin yerine “Sağlık Bakanlığı sağlık birimleri” ifadeleri konularak maddeler aynen kabul edilmiştir. Bu değişiklikler, Sosyal Sigortalarla ilgili yasal değişikliklerin bir gereği olarak yapılmıştır. 
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