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Al-Co Tencere İşçileri 

MÜCADELEYE DEVAM!

Kocaeli’de faaliyet gösteren Hayam Garipoğlu Şirketler Grubu’na ait AL-CO ALÜMİNYUM BAKIR VE MADENCİLİK SAN. TİC. A.Ş. işyerinde uzun süren örgütlenme faaliyetleri sonucunda çalışan işçiler, Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular. 

İşyerinde toplu iş sözleşmesi yapma yetkisi, 11/05/2006 tarihinde Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’ndan Sendikamıza çıktı ve işveren tarafından yetkimize itiraz edildi. 
Hemen ardından işyerinde sendikasız ve kölelik koşullarında işçi çalıştırmaya alışan ve sendikal örgütlülüğe tahammül gösteremeyen işveren tarafından işçiler üzerinde baskı uygulanmaya başlandı. Öncelikle işçiler sendikadan istifa etmeleri için “ikna” edilmek istendi ve ardı sıra “ikna” olmayan ve anayasal haklarına sahip çıkan işçiler, göstermelik gerekçelerle biri ardı sıra işten atılmaya başlandı. 
Bir yandan Sendikamız üyesi işçiler, göstermelik gerekçelerle işsizliğe, sokağa atılırken diğer yandan işyerine 10-11 aylık sözleşmeli ve yevmiyeli yeni işçi alımlarına devam ediliyor. Adana, Erzincan ve Lüleburgaz’dan getirilen işçilere, ücretten ayrıca elden 100’er milyon “teşvik” verilerek işçiler karşı karşıya getirilmeye çalışılarak sendikal örgütlülüğümüz kırılmak isteniyor. İşverenin bu tutumu bile saldırının sendikal örgütlülüğe yönelik olduğunun somut göstergesidir.
İşyerinde, düşük ücret, yoğun mesai, mesai ücretlerinin geç ödenmesi, telafi çalışması uygulaması, sağlık sorunu yaşayan işçilere vizite verilmemesi ve özellikle bayan işçilere taciz gibi uygulamalarla acımasız bir emek sömürü düzeni uygulanmaktadır.

En son 7 Ağustos’ta yeni işten atılmaların yaşanması üzerine Al-CO Tencere işçileri, birlik ve beraberlik içinde atılan arkadaşlarına sahip çıktı. Ve yine Sendikamız da örgütlü ve Hayam Garipoğlu Şirketler Grubu’na ait Trakya Sanayi ve Sega Bakır işçileri de Al-Co Tencere işçilerinin haklı mücadelesiyle dayanışma içinde birlikte bir mücadele örülmektedir. Bu tarihten itibaren 36 ve Temmuz ayında da 6 üyemiz işçi işten çıkarılmıştır.
Bir kez daha Hayam Garipoğlu Şirketler Grubu yetkililerini yasalara, hukuka ve işçi haklarına saygılı olmaya davet ediyoruz. İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.

Al-Co Tencere işçilerinin yükselttiği mücadelenin, işçilerin tezgahları başına sendikalı olarak dönene kadar devam edeceğini basına ve kamuoyuna duyururuz. 
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