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Birleşik Metal-İş Sendikası Genel Temsilciler Kurulu, 10 Haziran 2006 tarihinde Gönen Kemal Türkler Eğitim ve Dinlenme Tesisleri’nde toplanarak 2006-2008 dönemi Grup Toplu İş Sözleşmelerini, örgütlenme faaliyetlerini ve işyeri sorunlarını değerlendirerek aşağıdaki sonuç bildirgesinin basına ve kamuoyuna duyurulmasına karar vermiştir.

· Genel Temsilciler Kurulumuz, Mersin’de SCT ve Adapazarı’nda Corus Yasan grevci işçilerinin haklı ve onurlu mücadelesini destekler. Bunun yanı sıra, son dönemde gerçekleştirilen örgütlenmeler nedeniyle işverenlerin saldırısı sonucunda işyerinden atılan ve direnişe geçen tüm işyerlerindeki arkadaşlarımızın yanında olduğunu duyurur.

· Genel Temsilciler Kurulumuz yaklaşık 7 yıldır inançla mücadelesini sürdüren DİTAŞ işçilerinin son dönemde karşı karşıya kalmış olduğu anti-demokratik uygulamalara karşı direnişini sonuna kadar destekler. 

· Türkiye ekonomisinde son dönemde yaşanan gelişmeler, işçi sınıfının geleceğini daha da belirsiz hale getirmiş, AKP iktidarının IMF ve Dünya Bankası önerileri çerçevesinde krizi önlemek için almış olduğu önlemler işçilerin ve diğer emekçi kesimlerin daha da yoksullaşmasına; başta mali sermaye olmak üzere sermayedar sınıfa giderek artan oranlarda kaynak transfer edilmesine neden olmuştur.

· Gerek ekonomide gerek siyasal alanda son dönemde yaşanan olaylar işçi ve emekçilerin, ülke ekonomisi ve siyasetinin tümüyle uluslararası mali sermaye tarafından ve bunların yerli uzantıları tarafından denetim altına alındığını, siyasal iktidarın meşruiyetinin kalmadığını, bunun sonucunda ise Türkiye halkının büyük bedeller ödediğini daha net olarak görmelerine yol açmıştır. AKP iktidarı, oy aldığı geniş kitlelerin çıkarlarını değil IMF ve Dünya Bankası emirlerini açıkça uygulayarak onların nezdinde meşruiyetini artırdıkça, işçi emekçiler gözünde inanılırlığını yitirmiştir.

· Ülkedeki sömürü düzeninin sürmesinden çıkarı olanlar son dönemde saldırılarını daha da yoğunlaştırmışlar, kazanılmış haklarımıza göz dikmişlerdir. Bu durum işçi sınıfının mücadelesinin daha da güçlü ve kararlı biçimde sürdürülmesini gerekli kılmaktadır. 

· Grup toplu iş sözleşmeleri, metal işçilerinin sömürüsünün yoğunlaştığı, işyeri ortalama ücretleri ve reel ücretlerin eridiği bir dönemde gerçekleşecektir. Son yaşanan ekonomik dalgalanma sözleşmelerin üzerindeki basıncı artırmıştır. Grup sözleşmesi zorlu geceçektir. Bu nedenle örgütsel bütünlüğümüz artırılmalı, kararlı ve programlı bir mücadeleye hazır olunmalıdır. Metal işkolunda sermayenin işini kolaylaştıran ve metal işçilerinin mücadelesinin önündeki en önemli engel olan bölünmüşlük durumu, metal işçileri arasındaki birlik ve dayanışmanın tabandan kurulmasını zorunlu kılmaktadır. Bu dönem bu alana yönelik olarak özel bir çalışma yürütülmeli, Sendikamızın gündemleri tüm metal işçilerine benimsetilmelidir.

· Son yapılan Genel Temsilciler Kurulumuzdan bu yana gerçekleştirilen örgütlenme faaliyetleri sonucunda Sendikamızda yaşanan büyüme işçilerin gelecek umutlarını artırmaktadır. Bu gelişme örgütümüzün sendikal anlayışı ve kararlılığını yansıtmanın ötesinde işçilerin sermayenin sömürü ve baskısı yüzünden sendikalara yönelmesinin bir işaretidir. Genel Temsilciler Kurulumuz, aramıza yeni katılan işyerlerini kardeşlik ve dayanışma duygularıyla kucaklar.

· DİSK’in işçi sınıfını oyalayan ve uyutan kurumlardan çekilmesi olumlu bir adımdır. Bu çekilme, işçilerin kendi güçlerine dayanan mücadele ve direniş biçimleriyle geliştirilmelidir.
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