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Uluslararası Çalışma Örgütü’nün (ILO) Uluslararası Çalışma Konferansı toplantısı devam ederken, Ülkemizde sendikal hak ihlallerine dikkat çekmek amacıyla DİSK’e bağlı sendikalardan 4 sendikacı, ILO Ankara Ofisi’nin önünde kendilerini zincire vurdu.
Sendikamız Birleşik Metal-İş Genel Yönetim Kurulu üyesi; Genel Sekreterimiz M. Selçuk Göktaş, Genel Örgütlenme Sekreterimiz Özkan Atar ve Sendikamız Emekçilerinden Muhammed Yurtsever’in yeraldığı eylem devam etmektedir.
Bilindiği üzere, Dünyanın 178 ülkesinden 3 binin üzerinde işçi, işveren ve hükümet temsilcisinin katılımıyla gerçekleştirilen Uluslararası Çalışma Konferansı’nda bu yıl Konfederasyonumuz DİSK, katılmama kararı aldı.
ILO yıllardır yayınladığı raporlarda, aldığı kararlarda ülkemizde sendikal hak ve özgürlükler ile ilgili engellerin neler olduğunu belirtmekte ve kaldırılmasını talep etmektedir. Buna rağmen bu yılki ILO Konferansında, Türkiye sendikal hak ihlalleri nedeniyle Aplikasyon Komitesi gündemine alınmamıştır. 

Cenevre’de yapılan ILO toplantısı devam ederken, ülkemizdeki sendikal hak ihlallerine bir kez daha dikkat çekmek amacıyla gerçekleştirilen eylem şu anda devam etmektedir.

· Hükümet, Meclis gündeminde bulunan Gözden Geçirilmiş Avrupa Sosyal Şartı’nın sendikal örgütlenme özgürlüğü ve toplu pazarlık hakkı ile ilgili maddelere yine çekince koymak istemektedir. 
· 2821 ve 2822 sayılı yasalarda değişiklik öngören son taslaklar özgür bir sendikal hayat yaratmayı amaçlamıyor, aksine 12 Eylül ile getirilen engelleri ufak cilalar dışında aynen korumaktadır.

· Çeşitli işkollarında binlerce işçi sendikalaştıkları için işten atılmakta, toplu sözleşme yetki işlemleri yıllarca süren davalara konu olmaktadır. Çalışanların en temel hakkı olan sendikalaşma hakkı bu ülkede kullanılamamaktadır.
Kamuoyunun bilgilerine…
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