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METAL GRUP TOPLU İŞ SÖZLEŞMESİ

TÜRK METAL TARAFINDAN
OLDU BİTTİYE GETİRİLEREK HER AN BİTİRİLEBİLİR

Geçtiğimiz hafta uyuşmazlık tutulan grup toplu iş sözleşmesinden kötü kokular gelmeye devam ediyor.

Bölgelerde genişletilmiş temsilciler meclisi adı altında, amigolarıyla toplantı yaparak, esip gürleyen ve sözleşme için onay isteyen Türk Metal Başkanı, MESS ile vardığı anlaşmanın zeminini oluşturmaya çalışıyor. 2 saatten fazla süren konuşmalarında toplu sözleşmeye 10 dakika bile değinmeyen, konuşmanın geri kalan kısmını vatan millet edebiyatına ayıran Sendika Başkanı, hangi şartlarla toplantıya katılanlardan onay aldığı  konusunda en ufak bir şey söylemiyor. 

Sendikamızın edindiği bilgilere göre, 2006-2008 dönemi grup toplu iş sözleşmesi Türk Metal ile MESS arasında her an bitirilebilir. Bu anlamda yoğun bir çalışma görüntüsü ortaya çıkmış durumda.

Kısaca dalkavuk, ortaoyunu oynuyor. Sözde aldığı onayla görünüşte MESS’i masaya oturtup sözleşmeyi imzalayacak, bunu başarıymış gibi göstermeye çalışacak. Gerçekte ise metal işçilerinin hak ve özgürlüklerini sermayeye sunmuş olacak.

Metal İşçilerini Uyanık Olmaya Davet Ediyoruz…

Bazı kaynaklardan edindiğimiz bilgilere göre, MESS ve Türk Metal’in vardığı gizli anlaşma da denkleştirme ve deneme süresinin uzatılması söz konusu. Ücretlerde ise bazı rakamlar ortaya atılarak gizli anlaşmanın zemini oluşturuluyor. Düşük ücretli işçilerin ücretinin iyileştirilmesi ile ilgili herhangi bir düzenleme yer almıyor.

Türk Metal, MESS daha tekliflerini geri çekmeden, masaya koşuyor. Hiçbir şartı da yok! Ne verirlerse kabul ediyor!
Türk Metal üyeleri her zaman olduğu gibi büyük bir tezgahla karşı karşıyalar. Tepki göstermek zorundalar. Kritik bir hafta içindeyiz.

Yapılan grup toplu iş sözleşmesini oldu bittiye getirmek ve metal işçilerini sermaye ve taşeron örgütü aracılığıyla köleliğe mahkum etmektir.

Birleşik Metal-İş Sendikası Olarak Uyarıyoruz…

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, başta metal işçileri olmak üzere tüm sorumlu ve ilgilileri uyarıyoruz. 
Bu oldu bitti girişimi, işyerlerini içinden çıkılmaz sıkıntılara sürükler. Bu girişimin sahipleri ve destekçileri sokağa çıkamaz noktaya gelirler.

Metal işçileri açısından bu sözleşmenin biteceği nokta:
1. Denkleştirme süresi ile ilgili teklifin geri çekilmesi,
2. Deneme süresi ile ilgili teklifin geri çekilmesi,
3. İkramiyeler ve fazla mesailer ile ilgili teklifin geri çekilmesi,
4. Metal işkolunda gerçekleşen büyümenin metal işçilerinin ücretlerine yansıtılması,
5. Ücret zammı uygulanmadan önce düşük ücretli işçilerin ücretlerinin iyileştirilmesi gerekir.

Metal işçilerini oynanan oyunu bozmak, oldu bittiyi boşa çıkarmak için vakit geçirmeden tepkilerini ortaya koymaya çağırıyoruz.

Sendikamız, yaşanan bu olağanüstü gelişme karşısında eylem takvimini yeniden gözden geçirerek, servis araçlarından inerek yürüme eylemlerini 18 Ekim Çarşamba günü başlatma kararı almıştır.

Basına ve kamuoyuna duyurulur.
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