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Danıştay 2. Dairesi’ne yapılan saldırı Türkiye toplumunun bilincine ve geleceğine sokulmuş bir dinamittir. Saldırıyı şiddetle kınıyoruz.

Cumhuriyet gazetesine bir biri ardına yapılan bombalı saldırıların ertesinde, aynı odaklarca hedef gösterilen Danıştay 2. dairesine yapılan saldırı, siyasi tarihimiz açısından belleklerden silinmeyecek bir olaydır. Söz konusu saldırı sadece Danıştay 2. dairesine değil toplumun bilincine ve geleceğine sokulmuş bir dinamittir. 

Siyasal İslam 1980’den bu yana hızlı bir biçimde toplumsal yaşamın bütününe nüfuz etmekte ve kendini bir yaşam tarzı olarak örgütlemekte, gelişiminin önünde engel gördüğü hedefleri baskı, tehdit ve şiddet yoluyla ortadan kaldırmaya çalışmaktadır. Kimi gazetelerin, hiç çekinmeksizin kimi kurum ve kuruluşların başkan ve yöneticilerine karşı kampanyalar başlattığını, tehdit organizasyonlarına gittiğini daha önce de gördük. Hiç şüphe yok ki, bu tip yayınların özellikle AKP hükümeti döneminde artması, siyasal İslamcı kadroların özgüvenlerindeki artışla bağlantılıdır. Ancak bu tehditlerin bugüne kadar doğrudan şiddet eylemlerine dönüşmemesinde, söz konusu kadroların mevcut hükümeti zora düşürmeme kaygılarının bulunduğu da düşünülebilir. Ancak AKP hükümeti güç kaybettikçe radikal unsurların eylemlerini artıracakları öngörülebilir bir durumdur.

Türkiye bir taraftan ırkçı-milliyetçi diğer yandan gerici söylemlerle yönlendirilmekte, toplumun geleceği karanlık bir mecraya doğru sürüklenmektedir. Bu tip saldırılar bir taraftan şeriat özlemcilerinin iştahını kabartırken, diğer yandan baskıcı totaliter bir rejim özlemcilerinin güçlenmesine yol açmaktadır. Türkiye emekçilerinin insanca ve bir arada yaşam talepleri ise, etnik ve dinsel çatışmaların gölgesinde göz ardı edilmeye çalışılmaktadır. 

Tüm bu gerçekler ışığında Danıştay 2. Dairesi’ne yapılan bu saldırıyı şiddetle kınıyor, saldırı da hayatını kaybeden Mustafa Yücel Özbilgin’in yakınlarına sabır, ailelerine baş sağlığı diliyoruz.  Yaralıların ise ivedilikle iyileşeceklerini umut ediyoruz.  

Sendikamız Türkiye halkının geleceğine yönelen tüm bu saldırılara ve karanlığa karşı özgür, demokratik bir Türkiye özlemini dile getirmeye devam edecektir. 
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