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SCT GREVİNİN NEDENİ,  İŞVERENİN YASA TANIMAZ TUTUMUDUR.

Türkiye’de sendikalaşma hakkı Anayasa ve yasaların güvencesi altındadır.

Tarsus’ta kurulu bulunan SCT Turbo Filtre İşyerinde çalışan 297 işçi de bu haklarını 1  yıl önce kullanmaya karar verdiler.  Ama Rus kökenli Alman patron Juri Sudheimer, “ben sendika istemem, ucuz işgücü için Türkiye’ye geldim” diyerek  yasa tanımaz ve emekçilere saygısız tutumunu açıklamaktan çekinmedi .

Sendikamız, yasal prosedürü harfiyen uygulayarak  26 Eylül 2005 tarihinde toplu iş sözleşmesi görüşmelerine başladı. Sendikamızın son derece sabırlı, yapıcı ve hoşgörülü tutumuna rağmen toplu pazarlık masasında anlaşma sağlanabilmesi mümkün olamadı.  Bu sonucun nedeni ise, işveren ve vekillerinin katı ve uzlaşmaz tutumudur. 

Bu süre zarfında SCT işvereni hem üyelerimizi istifaya zorlayarak yasa dışı bir tutum içine girmiş, hem de 54 üyemizi işten atmıştır. 

Sendikamız böylesi süreçlerde dahi soğukkanlılığını yitirmeyerek, hukuk çizgisini asla terk etmemiştir.

Yasal sürede anlaşma sağlanamaması nedeni ile 15 Mart 2006 tarihinde sendikamız Anayasa’nın 54. maddesinde yer alan “grev hakkını” kullanmak zorunda kaldı.

İşveren de, 27 Mart 2006 tarihinde lokavt uyguladığını açıkladı.

Grev sürerken de işverenin görüşme talebi olmuş ve Sendikamız bu çağrıya olumlu yaklaşmıştır. Ancak işverenin yasa tanımaz tutumunun sürmekte olması nedeni ile herhangi bir anlaşma sağlanamamıştır.

Bugün grevimizin 166 günü. 

310 çalışan, çoluk çocuğu ile 1000’i aşkın insanımızın mağduriyeti artmaktadır. SCT patronunun ucuz emek cenneti diye geldiği ülkemizde uyguladığı yasa tanımaz tutum , 1000’i aşkın insanımızı mağdur ediyor.

Çukurovalı Emekçi kardeşlerimiz,

SCT işçisi 6 aya yakın bir zamandır onurla ve sabırla direniyor.

SCT işçisinin bu onurlu direnişinin arkasında elbette Çukurova emekçilerinin dayanışması ve  sahiplenmesi vardır. Bu saygın dayanışma sayesinde biz; SCT grevcilerinin başları dik olarak işyerine dönebileceklerine kesin inanıyoruz.

Ve grevimiz devam ediyor…

SCT emekçileri Çukurova bölgesinde kölelik koşullarının dayatılmasına karşı çıkıyorlar.

SCT emekçileri, Türkiye Cumhuriyetinin bir hukuk devleti olduğunu dosta düşmana öğretiyorlar.

SCT emekçilerinin mücadelesi tüm emekçilerin mücadelesidir.

O’na sahip çıkmak emekçilerin görev ve sorumluluğudur.

Tüm halkımızı, işçileri-emekçileri, demokratik kitle örgütlerini, emekten yana tam kurum ve kuruluşları dayanışma göstermeye, sahip çıkmaya çağırıyoruz!
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