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· Sendikamız Birleşik Metal-İş ile MESS arasında 1 Eylül 2006 – 31 Ağustos 2008 tarihleri arasında geçerli olan grup toplu iş sözleşmesi; 29 Kasım 2006 tarihinde imzalandı.
Sendikamızda örgütlü 30 işyeri ve yaklaşık 11 bin üyemizi kapsayan toplu iş sözleşmesinde; birinci altı ayında saat ücretlerine %10 zam, ikinci, üçüncü ve dördüncü altı aylar için ise TÜİK Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) oranında ücret zammı yapıldı. Sosyal yardımlarda ise % 20 oranında bir artış sağlandı.

Ayrıca Sendikamızda son dönem örgütlenen MESS’e bağlı işyerlerinde ise grup toplu iş sözleşmesine ek parasal kazanımlar sağlandı.

MESS’in sunmuş olduğu ve Sendikamız Birleşik Metal-İş’in grev maddesi olarak kamuoyuna açıklamış olduğu; 

· Denkleştirme süresinin 4 aya çıkarılması,

· Deneme süresinin 2 aydan 4 aya çıkarılması,

· İkramiyelerin ücrete yansıtılması,

· Fazla çalışma ücretlerinin yüzde 100’den yüzde 75’e düşürülmesi,

Teklifleri ise MESS tarafından geri çekilmiştir.

2006-2008 dönemi grup toplu iş sözleşmesinden yaşananların tüm metal işçileri tarafından dikkatli ve soğukkanlı bir biçimde değerlendirilmesine ihtiyaç vardır. 
Bu sözleşme dönemi metal işçilerinin insanca yaşama ve çalışma taleplerini gerçekleştirebilmelerinin önüne dikilen engel ve ittifaklara karşı şimdiden hazırlıklı olmaları gerektiğini bir kez daha ortaya çıkarmıştır. 
Metal işkolunun içinde bulunduğu durum ve genel ekonomik koşullar açısından bakıldığında çok daha iyi koşullarda bir toplu iş sözleşmesinin imzalanacağı bu dönemde söz konusu ittifaklar buna engel olmuşlardır. 
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