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30.01.2007
27 Ocak 2007 tarihinde Kocaeli Derbent‘te toplanan Birleşik Metal-İş Sendikası Genel Temsilciler Kurulu gündemindeki konuları görüşerek aşağıdaki sonuç bildirisinin kamuoyuna açıklanmasına karar vermiştir.
Küresel kapitalizmin liderlerinin Davos’ta emekçilere yönelik yeni saldırı stratejileri hazırlıkları içinde olduğu bir dönemde toplanan Kurulumuz; emperyalizmin yeni saldırı, talan ve yok etme stratejilerine karşı emekçilerin çaresiz olmadığını belirleyerek uluslararası dayanışmanın somut programlar temelinde daha da geliştirilmesini,

Latin Amerika’dan başlayan anti-emperyalist yükselişe dikkat çeken kurulumuz; ulusal Kurtuluş Savaşı ile emperyalizme direnen atalarımızın vermiş olduğu mücadeleden doğru dersler çıkarılması gerektiğini belirlemiştir,

Siyasi iktidarın dış politikayı AB’ye, ekonomiyi de IMF’ye teslim ettiğine işaret eden Kurulumuz; Cumhuriyetin kuruluş ilkeleri ile Cumhuriyetimizin anti-emperyalist niteliğinin ihmal edilmemesi gerektiğini özellikle vurgulamaktadır,

Siyasi iktidarlar değişse de, emperyalizmin dayatmalarından biri olan sosyal güvenlik yasa tasarısının sadece ertelenmiş olduğuna özellikle dikkate alan Kurulumuz; sürecin Sendikamız ve Konfederasyonumuz DİSK başta olmak üzere tüm emek örgütlerinin ve emekten yana kitle örgütlerinin de katılacağı geniş tabanlı bir mücadele platformunun oluşturulmasına derhal başlanmasının önemine işaret etmektedir. 
Öte yandan sermaye kıdem tazminatı fonu hedefinden vazgeçmiş değildir. Sendikal mücadelenin de bu gerçeği dikkate alan kararlı bir mücadele hattı izlemesi kaçınılmazdır.

Siyasi iktidarın rakamlar ile oynayarak her şeyi toz pembe gösterme alışkanlığı TÜİK ile adeta kurumlaştırılmıştır. İşsizlik oranları, istihdam verileri ve özellikle enflasyon verileri asla doğruları göstermemektedir. Bu yanlışlıklar komedisi üzerine toplu iş sözleşmeleri bina edilemez. 
Sendika ve konfederasyonumuzun bu noktada yapacağı bir atılımla; işçiler, kamu çalışanları, emekliler kısaca tüm mağdur kitleler lehinde ilerleme sağlanabilir.
Bu hususta Sendikamız araştırmaları sağlam bir haklılık zeminine işaret etmektedir. Emeği geçen arkadaşlarımızı kutluyoruz.


Gelecek dönemin toplu iş sözleşmesi hazırlıkları bugünden başlamalıdır. Tüm ülkede ve elbette örgütümüz yapısı içinde ihmal edilemeyecek bir toplama ulaşan, hayat pahalılığı altında fazlası ile ezilen genç üyelerimizin korunması temel hedeflerden biri olması gerektiği özellikle vurgulanmıştır.


Bununla beraber sendikamızın bir grev fonu oluşturması ertelenmez bir önem arz etmektedir.


İçinde bulunduğumuz yıl kamu kesimi toplu iş sözleşmeleri yılıdır. Sözleşmemizin ‘eşit işe eşit ücret’ ilkesi ışığında, çalışanlar arasında ortaya çıkan ayrımları ortadan kaldırmayı hedefleyerek ve gerekirse kamuoyuna yönelik etkin bir eylem programı ortaya konulması gerektiğine Temsilciler Kurulumuz özellikle dikkati çekmektedir.
Kurulumuz; başta ABD olmak üzere Ortadoğu’da emperyalizmin izlediği ilkel ve barbar işgal ve talanı kınamayı insan olmanın gereği olarak kabul etmektedir.

Kurulumuz; 2007 yılında yapılacak Cumhurbaşkanlığı seçiminde toplumsal bir gerilim yaşanmasına gerek olmadığını, yaklaşan parlamento seçimini de dikkate alarak Genel Seçimlerden sonra yapılacak Cumhurbaşkanlığı seçiminin ulusal çıkarlarımız ve ülkemizde istikrar açısından daha uygun bulmaktadır,

Kurulumuz 3. ayında bulunan Trakya Sanayi grevimiz ile 11. ayında bulunan SCT grevlerimizi onurumuz olarak kabul etmektedir. Kurulumuz; Grevlerimiz ile dayanışmanın çeşitli uygulamalar ile arttırılması gerektiğini ve alınan kararlar disiplin içinde uygulanması gerektiğine özellikle vurgu yapmıştır.

Kurulumuz: örgütümüze katılan yeni işyerlerinde yeni üyelerimiz ile birlikte şimdi daha da güçlüdür. Bunca emeğin ve örgütlenmenin kalıcılaşması ise; hem mesleki hem de sendikal eğitim desteğinin sağlanmasına bağlıdır. Sendikamız bunu en iyi biçimde yapabilecek birikime sahiptir.

Birleşik Metal-İş Genel Temsilciler Kurulu; her türlü engelin ve zorluğun ancak ve sadece DİSK’in mücadele ilkeleri ışığımda aşılabileceğini önemle vurgularken; başarının reçetesinin ise: “Birlik ve bütünlük içinde omuz omuza mücadele” olduğuna kesin olarak inanmaktadır.

Yaşasın Örgütlü Birliğimiz! / Yaşasın Birleşik Metal-İş! / Yaşasın DİSK!
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















