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BASIN BÜLTENİ

08.03.2007
AKOĞLU İŞVERENİ SENDİKA KARŞITLIĞINI SÜRDÜRÜYOR

Bursa’da Çalı Sanayi Bölgesi’nde faaliyet sürdüren ve Toyota, Fiat ve BMC gibi uluslararası tekellere tedarikçi üretimi yapan Akoğlu Pres Montaj işyerinde işverenin sendikasızlaştırma girişimi bütün acımasızlığı ile devam etmektedir.

Sendikamız Birleşik Metal-İş, Akoğlu işyerindeki örgütlenme faaliyetini 2005 yılı Eylül ayı içinde tamamlanmıştır. İşveren Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’ndan Ekim 2005 tarihinde gelen çoğunluk belgemize itiraz etmiş ve Sendikamızın işyerinde toplu iş sözleşme yetkisi bu tarihten tam 16 ay sonra mahkeme kararı ile kesinleşmiştir.

İşverenlerin “yasal hak” gerekçesine sığınarak sendikaların çoğunluğuna yapmış oldukları itiraz, iki temel ve birbiriyle aynı zamanda kullanılması gereken hak olan sendika ve toplu sözleşme hakkının bir arada kullanılmasını engellemektedir. Bunun demokratik bir yasal düzenleme olduğu söylenemez. Kimse yasal hak gerekçesinin ardına sığınmasın! 
Bu yasal düzenlemeler işverenlerin işçileri sindirmek, sendikasızlaştırmak için kullandıkları araçlardan başka bir şey değildir. 12 Eylül darbesinin başındaki Kenan Evren’in bile ülkenin idari yapısı konusunda fikir değiştirdiği bir dönemde, 12 Eylül’ün yasalarının eziyetini işçilere yaşatmaya devam etmenin, ne hukuk devleti olmakla, ne demokratlıkla ne de insanlıkla bağdaşan bir tarafı vardır.

Bu ülkede sendika üyeliği noter aracılığıyla gerçekleşmekte olmasına rağmen, üyeliğe işveren tarafından yapılan itirazlar, yasal hak mertebesine yükseltilmektedir. Bu kabul edilemez.

Akoğlu işvereni sadece sendika ve toplu sözleşme haklarının bir arada kullanılmasını geciktirmemiş diğer taraftan acımasızca işçilerin çalışma hakkına saldırmıştır. Sendikamız çoğunluk tespitini aldıktan sonra 60 üyemizi işten çıkarmış, 15 üyemizi işi bırakmaya zorlamış ve içeride kalan işçileri de işten çıkarma tehditleriyle Sendikamızdan istifa ettirmiştir.

Sendikamız işten atılan üyelerimizin işe dönüşü için açtığı davaları kazanmış ancak bu üyelerimizden sadece 5’ine işveren işbaşı yaptırmış ancak baskılarını devam ettirerek işe iade edilen bu üyelerden 1’ini istifaya zorlamış, diğer 1 işçiyi de işten çıkarmıştır.

Bu aşamada sendikamızın toplu iş sözleşme yetkisi 11 Ocak 2007 tarihinde kesinleşmiştir. İşveren toplu sözleşme çağrılarımıza yanıt vermediği gibi daha önce işe iade edilen ve tüm baskılara rağmen istifa etmeyen 3 arkadaşımızı da işten çıkarmıştır. Bu yeni ceza yasasına göre suçtur ve Akoğlu işvereni bu suçtan yargılanacaktır.

Akoğlu işvereni firmasının tanımı için yaptığı yayınlarda, ne kadar kaliteli üretim yaptığından, dünyanın önemli otomotiv firmalarına sağladığı ürünlerden, haftada 400 bin adet üretimi zamanında yetiştirdiğinden bahsetmektedir.

Akoğlu işvereni, işçileri nasıl işten attığından, sendika üyelerini istifa ettirmek için hangi yöntemleri uyguladığından, 400 bin adet üretimi gerçekleştiren işçilere kaç kuruş verdiğinden, işyerindeki çalışma şartlarının ağırlığından ve daha pek çok insanlık dışı uygulamasından ise bahsetmemektedir.

Akoğlu işvereni almış olduğu bütün kalite belgelerini istediği duvara assın. O kalite belgeleri onun vahşiliğini, acımasızlığını ve işçi düşmanlığını gizlemeye yetmeyecektir. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















