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BASIN BÜLTENİ

04.04.2007
TRAKYA SANAYİ TOPLU İŞ SÖZLEŞMESİNDE 
ANLAŞMA SAĞLANDI
10 Kasım 2006 tarihinde toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması üzerine grev uygulamasına başlanan Trakya Sanayi işyerinde, 29 Mart tarihinde yapılan anlaşma sonucunda grev uygulaması sona erdi. İşçiler 2 Nisan günü işbaşı yaptılar. Varılan anlaşma ile Kocaeli bölgesinin önemli sanayi kuruluşlarından birinin bacasının sönmesine izin verilmemiştir.

Toplu iş sözleşmesi Trakya Sanayi işçilerin bilgisi ve onayıyla imzalandı. Trakya Sanayi işçilerini göstermiş oldukları  büyük sendikal bilinç ve sorumluluk nedeniyle kutluyoruz. İşçiler sendikaları ile birlikte olduklarını bir kez daha göstermişlerdir.

Varılan anlaşma ile işyerinde sendikal faaliyetin devamı konusunda önemli bir adım atılmış oldu. Diğer taraftan Trakya sanayi işçilerinin kazanılmış hakları korundu.

Anlaşma ile düşük ücretli işçilerin ücretlerinde önemli oranda iyileştirme yapılmış oldu ve en düşük işçi ücreti net 650,00 YTL’ye yükselirken işyeri ortalama ücreti de net 955,00 YTL oldu.

Bunun dışında özellikle işyerinin de koşulları dikkate alınarak toplu iş sözleşmesinin ikinci yılına yönelik olarak Trakya Sanayi işçilerinin ekonomik haklarında ilerlemeler kaydedildi.

Birleşik Metal İş sendikası olarak grev sürecinde  göstermiş oldukları örgütlülük, sabır, kararlılık ve bilinç nedeniyle başları dik bir biçimde yeniden işbaşı yapacak olan Trakya Sanayi işçilerini kutluyoruz. Ayrıca grev süresince, gerek sendikamıza gerekse grevci işçilere dayanışma içinde bulunan, onların sorunlarını çözmelerine yardımcı olan tüm kişi ve kuruluşlara teşekkür ediyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















