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BASIN BÜLTENİ

27.04.2007
2007 yılı çalışma programının başına ‘Türkiye’de Sendikal Hak İhlallerine karşı mücadele’yi koyan Sendikamız Birleşik Metal-İş, 26 Nisan 2007 tarihinde DİSK’in önderliğinde ve uluslararası bir delegasyon eşliğinde, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Murat Başesgioğlu, Devlet Bakanı Abdüllatif Şener ve CHP milletvekili Cevdet Selvi ile görüşmelerde bulundu.
Delegasyon’da DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ, DİSK Genel Başkan Yardımcısı ve Sendikamız Birleşik Metal-İş Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU ve DİSK Genel Başkan Yardımcısı Mahmut SEREN’in yanı sıra; Avrupa Metal İşçileri Federasyonu (EMF)’nin Genel Başkanı Tony JANSSEN, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu (IMF)’den Carla COLETTİ, Alman IG Metall Sendikası’ndan Klaus PRİEGNİTZ ve DİSK’in Brüksel temsilcisi Yücel TOP yer aldı.
Heyet, sosyal güvenlik sistemlerinin çökertilmesi, reel ücretlerin gerilemesi, sendikal örgütlenmenin yasal ve fiili yöntemlerle engellenmesi konularında, ilk görüşmeyi, CHP binasında ve parti milletvekillerinden Sayın Cevdet Selvi ile yaptı. Sayın Selvi, AKP İktidarının demokrasi ve reformlar konusunda samimi olmadığını; yapılan reformların sözde kaldığını; CHP’nin iktidara gelmesi halinde sendikal barajlar ve noter şartı da dahil olmak üzere yasalardaki bütün anti-demokratik hükümlerin kaldırılacağını belirtti. 

İkinci görüşme, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Murat Başesgioğlu ile gerçekleştirildi. Bakan, sendikal hareketin durumunun yalnız Türkiye’de değil bütün dünyada gerileme içinde olduğunu; Türkiye’de yasal iyileştirmelerinin hala devam ettiğini ve en büyük sıkıntının ise farklı işçi konfederasyonları arasındaki görüş ayrılıkları olduğu şeklinde yanıt verdi. Delegasyon; Sayın Bakan’ın bu yanıtına karşılık; asıl olarak uluslararası ILO normlarını dikkate alan yasal düzenlemelerin yapılması gerektiği vurgulandı. Uluslararası Metal İşçileri Federasyon’undan Carla Coletti, bu toplantıdaki görüşme sonuçlarının ILO sözleşmelerini imzalayan ülkelerin çalışma koşullarının ve değerlendirildiği; önümüzdeki ay yapılacak olan ILO toplantısında da gündeme getirileceği vurgulandı. 

Avrupa Sendikalar Konfederasyonu ETUC’u temsilen toplantıya katılan EMF Genel Başkanı Tony Janssen, ETUC’nin, KESK Genel Başkanı ve yöneticilerinin Aralık 2006’da sendikal haklar için düzenledikleri mitingden dolayı hapis cezasına çarptırılmalarını kınayan mektubu Bakan’a teslim ederek, kararın bozulması için gerekenin yapılacağına inandığını belirtti.

Son görüşme, Devlet Bakanı Abdüllatif Şener ile yapıldı. Delegasyonun taleplerini dinleyen Bakan, öncelikle ayrıntılı bir sendikal hak ihlalleri raporunun çıkarılması ve konuyla ilgili olan tarafların bu rapor üzerinde kapsamlı çalışmalar yapması gerektiğini belirtti. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















