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BASIN BÜLTENİ

02.05.2007
1 MAYIS GELENEĞİYLE BULUŞTU

Basın emekçileri ve basın yayın kuruluşlarına yapılan saldırıları kınıyoruz.

Konfederasyonumuz DİSK’in öncülüğünde Taksim’de 1977’de yitirilen kardeşlerimizin anması ve yarım kalan kutlamaların tamamlanması amacıyla yapılmak istenen miting, başta İstanbul Valisi Muammer Güler olmak üzere Emniyet güçlerinin anlam veremediğimiz sözde önlemleriyle tüm İstanbul halkına işkence edildiği bir güne çevrilmiştir.

İstanbul Valisi, yasal ve anayasal hakkımızı kullanma talebimizi engellemek istemiş ama bunda başarılı olamamıştır. DİSK ve diğer örgütler, 1 Mayıs’ta Taksim’e çıkmışlar ve 30 yıl önce ölen kardeşlerimizin anmasını gerçekleştirmişlerdir.

Taksim’e ulaşmasına izin verilmeyen diğer topluluklar ise bulundukları her yeri 1 Mayıs alanına çevirmişlerdir.

Bütün bunlar demokratik bir hakkın kullanımının engellenmesinin doğal sonucudur ve sorumlusu İstanbul Valisi ve İstanbul Emniyet Müdürü’dür. Eğer bu hakkın kullanılmasına izin verilmiş olsaydı sadece Dolmabahçe’den Taksim’e çıkan yolda 1-2 saatlik bir kapanma olacaktı. Oysa Valilik, İstanbul’un iki yakasını birbirinden koparmış, İstanbul’un büyük bir bölümünü trafiğe kapatmış, sabah 7’den gece 24’e kadar İstanbul’u felç etmiştir.

İnsanlar işlerine gidememiş, borsa bile işlemlerine yarım saat geç başlamıştır. Biz yıllardan beri 1 Mayıs’ın resmi tatil ilan edilmesini talep ediyoruz ama metronun, vapurların ve otobüslerin çalışmasını durdurma gibi bir talebimiz hiç olmadı. İstanbul Valiliği, 2007 1 Mayıs’ında İstanbul’da tüm hayatı durduracak kararlar alarak, bizim talebimizin de ötesine geçmiştir.

Emniyet güçlerinin, 3 kişiyi bir araya getirmeme çabası, vahşi görüntülerin ortaya çıkmasına neden olmuştur. Çok sayıda vatandaşımız, emniyet güçlerinin hunharca tavırları nedeniyle mağdur edilmiş, gözaltına alınmıştır.

Özellikle dikkati çeken nokta basın yayın kuruluşlarının görev yapmalarını engellemeye dönük girişimlerdir. Kimi noktalarda, gazeteciler polis tarafından dövülmüş, canlı yayın araçlarına el konulmuş ve halkın haber alma özgürlüğü engellenmeye çalışılmıştır.

Bütün bu engellemeler rağmen basın yayın kuruluşlarımız bir bütün olarak görevlerini başarıyla gerçekleştirmişler, idarenin niyetini boşa çıkarmasını bilmişlerdir. Bu nedenle kendilerini kutluyor ve işçiler adına kendilerine teşekkür ediyoruz.

2 Mayıs tarihli gazetelere baktığımızda basın yayın kuruluşlarımız İstanbul halkının İçişleri Bakanı, İstanbul Valisi ve İstanbul Emniyet Müdürü’ne isyanını tüm çıplaklığı ile ortaya koyduğunu görmekteyiz.

Basınımızda yer alan  İçişleri Bakanı, İstanbul Valisi ve Emniyet Müdürü’nün istifa etmesi haberleri tarafsız ve sorumlu haberciliğin en güzel örneğidir. Bu haberler, bir günü cehenneme çevrilen İstanbul halkının isyanını ve talebini dile getirmektedir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















