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BASIN BÜLTENİ

16.08.2007
HAVA-İŞ ile THY görüşmelerinde

PİYASALAR DEĞİL

DEMOKRASİ KAZANACAKTIR!
Türkiye, Hava-İş Sendikası ve THY yönetimi arasında yapılan TİS görüşmeleri ile bir kez daha demokrasi sınavı vermektedir.
Türkiye’de serbest piyasa ekonomisinin tartışılmasına tahammül dahi edemeyenler, şimdi THY çalışanlarının sendikaları aracılığıyla gündeme getirdiği talepleri baskı altına almaya çalışmaktadırlar.
Yasal iki kurum arasındaki toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde yaşananlara “piyasalar” çok kızmış hatta çılgına dönmüş gözüküyor.
Hak, hukuk, işçi, sendika ve grev sözcüklerinden son derece rahatsız olan piyasalar ile onun sözcüleri şimdi de hükümeti devreye sokarak görüşme sürecini bir kez daha zedelemektedirler.
Sendikaların yetkili oldukları işyerlerinde bağımsız Toplu İş Sözleşme yapma hakkı temel bir haktır ve Türkiye Cumhuriyeti Devletinin imzaladığı uluslararası sözleşmelerle güvence altına alınmıştır. 
1982 Anayasası ve 2822 sayılı yasada yer alan tüm kısıtlamalara rağmen grev de temel bir haktır. Bu hakkın kullanılması ise son derece doğaldır. 
Her fırsatta AB standartlarını gündeme getirenlerin, çok yakın zamanda AB ülkeleri arasında yer alan Fransa ve Yunanistan’da benzer işkollarında gerçekleştirilen grevleri anımsamalarında yarar vardır.
Demokrasinin türban takmaktan ve seçimlerden ibaret olmadığını 21. yüzyıl başlarında hatırlatmak zorunda kalmak çok acı olsa da ne yazık ki bizim için bir görevdir.
Tüm kamuoyunu ve siyasi iktidarı bu ülkede sendikaların ve emekçilerin de bazı hakları olduğunu hatırlamaya ve bunu yasal sınırlar içinde kullanmalarına saygı duymaya çağırıyoruz. 
Hava-İş Sendikası’nın haklı mücadelesini yürekten destekliyor, alacakları karar her ne olursa olsun yanlarında olacağımız bilmelerini istiyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















