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BASIN BÜLTENİ

11.09.2007
12 EYLÜL’ÜN SABAHI OLMAYACAK MI?

Tam 27 yıl önce sabah 04:00’te “emir–komuta” zinciri içinde başlatılan askeri müdahalenin ortaya koyduğu anti-demokratik uygulamaların bedellerini ülkemiz, halkımız ve gençliğimiz ödedi, ödemeye devam ediyor.

Askeri Diktatörlüğün, yarattığı zifiri karanlık ortamında yürüttüğü faaliyetlerin sadece bir bölümü dahi insan hakları kurumlarının yıllık raporlarında ürkütücü listeler oluşturdu. İlk 3 yıllık sürede yaşananlar sadece kan, işkence ve göz yaşları değildi. Ekonomik ve politik sistem, halkımızın değil fakat yerli ve uluslararası sermaye çevrelerini memnun edecek biçimde tepeden tırnağa değiştirildi.

Ağzı kulaklarında gazete manşetlerine pozlar veren patronlar; “şimdi gülme sırası bizde” diyorlardı. Birileri de, “-ben zengini severim” diyebildiler.

DEVLETİN NİZAMI DEĞİŞTİRİLDİ

Devletin nizamı değiştirmeye teşebbüs ettikleri gerekçesi ile sağcı-solcu 50 genç insan asıldı. 

55 DİSK yöneticisi de idam talebi ile yargılanırken, askeri diktatörlük devletin nizamını tepeden tırnağa değiştiriyordu.(!)

3 yılda, ABD Başkanı’nın “bizimkiler” dediği 5’li Konsey’in eli ve onayı ile başta Anayasa olmak üzere tüm mevzuatı “hizaya getirildi”.
20 YILDIR İKTİDARA GELENLER, DEMOKRASİ SÖZÜ VERDİ

Askeri diktatörlüğün 3 yılda ektiği anti-demokratik süreçleri değiştirmek üzere iktidara gelenler demokrasiye yürümek yerine 12 Eylül diktatörlüğünün gölgesine sığınmayı tercih ettiler.

Son zamanlarda iktidar partisi AKP’nin bir “sivil” anayasa hazırlığı içinde olduğunu basından duyuyoruz. Bu süreç ülkemiz ve halkımız için yeni bir demokratikleşme ve sivilleşme fırsatı olabilir. Ama bugün izlenen yöntemle değil. Yani; sadece iktidar partisi kulislerinde hazırlanan bir anayasanın, MGK kulislerinde hazırlanan 1982 Anayasa’sından ne farkı olacak?

25 yıl önce askerler, bugün de siviller “biz yaptık oldu” tutumu bir dayatmadır ve ne ülkemize ne de demokrasimize hiçbir katkısı olmayacaktır.

İHTİYAÇ DEMOKRASİYİ KALICILAŞTIRMAK VE KURUMLAŞTIRMAKTIR

Bunun için ilk ve temel adım ise, demokratik bir Anayasa hazırlanmasıdır. Ülkenin ve 72 milyon yurttaşın ihtiyacı budur. Bunun da yolu; elbette hazırlığında da demokratik bir yöntem izlenmesidir.

Yani; tüm toplumsal kesimlerin, demokratik kitle örgütlerinin, yurttaşların görüş, öneri ve eleştirileri ile katkı verecekleri bir Anayasa; ülkenin Anayasası olacaktır.

Ve elbette böylesi bir tartışmaya işçi sendikaları olarak bizler de sevinçle katılacak ve taleplerimizin “demokratik “ anayasada yer alması yolunda mücadelemizi vereceğiz.

Böylesi bir demokratik açılımın sağlanması ile birlikte, askeri diktatörlerin ve heveslilerinin halka ve ülkeye hesap vermelerinin de sağlanması gerekir.

Bu nedenle biz; 12 Eylül karanlığının artık sabahı yani gerçek, çoğulcu ve katılımcı bir demokrasi ile buluşması gerektiğine inanıyoruz. TBMM’i oluşturan tüm vekillerin ve iktidar partisinin bu yöndeki samimi çabalarına destek verilmesi tüm demokrasi isteyenlerin görevidir. Kamuoyuna saygılarımızla..
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















