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BASIN BÜLTENİ

18.10.2007
TÜRK TELEKOM GREVİ HEPİMİZİNDİR

Türkiye’de emekçilerin haklarını hiçe sayan, taleplerini görmezden gelen ve sendikasızlaştırarak “dikensiz gül bahçesi” yaratmak isteyen anlayışın sonuçlarından biri de en son yaşanan Türk Telekom grevidir.

26 bin çalışanının taleplerini, “Biz onlara piyasanın üzerinde teklif verdik” diyerek hiçe sayan T. Telekom işvereni kabloların kesilmesinin faturasını da grevci işçilere ve sendikaya çıkarmak istemekte ve hedef şaşırtarak, kamuoyunun yanıltmaktadır.

Gerek katılan işçi sayısı gerekse kapsadığı alan itibariyle ülkemizde son yıllarda gerçekleşen en önemli grevlerden bir olarak nitelendirdiğimiz bu grevin başarılı olması ve amacına ulaşması çok büyük bir önem taşımaktadır.

Yıllardan beri ifade ettiğimiz gibi özelleştirmeler çalışanlar için işten çıkarma, sendikasızlaştırma ve yoksulluk demektir. Bugüne kadar gerçekleştirilen hemen hemen bütün özelleştirmelerin sonuçlarına baktığımızda karşılaştığımız gerçekler hep aynıdır. Türk Telekom’da da böyle olmuştur.

Çalışanların bir kısmı kamu işletmelerine gönderilirken, büyük bir çoğunluğu da bir şekilde bireysel sözleşmelerle çalışmaya “ikna” edilmiştir. Bu gelişmeler aynı zamanda “sendikasızlaştırma”ya yumuşak geçişin de başlangıcı olmuş ve giderek sendikasız işçilerle sendikalı işçiler arasında ücret farklılığı yaratılmıştır.

Tüm bunlar dikkate alındığında Türk Telekom grevi aynı zamanda sendikasızlaştırmaya, işverenlerin keyfi ücret farklılığı yaratma çabalarına ve özellikle 1980 sonrası başlatılan “kapsam dışı personel” uygulamalarıyla yaygınlaşan sendikasızlaştırma çabalarına karşı açılan bir bayraktır.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Haber-İş Sendikası’nın 26 bin işçiyle Türk Telekom’da başlattığı grevi destekliyor, grevleri grevimizdir diyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















