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MUTABIK DEĞİLİZ!

Türkiye işçi sınıfı 13 Mart 2008 tarihinde gerçekleştirdiği kitlesel basın açıklamaları ve 14 Mart 2008 tarihinde 2 saatlik iş bırakma eylemiyle, işçilerin sosyal sigorta fonlarına sermaye ve devlet tarafından el konması ve sağlık hakkının ortadan kaldırılması anlamına gelen Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası yasa tasarısını durdurmayı başarmıştır.

Bu başarı son yıllarda işçi hak ve özgürlükleri konusunda yaşanan gerilemeleri durdurma ve yeni hak kazanımlarının yolunu açacak bir nitelik taşımaktadır. Üstelik, siyasi konjonktür de bu adımların atılmasına uygundur.

Durum böyle iken 24 Mart 2008 Pazartesi günü Çalışma Bakanlığı ile yapılan toplantı sonrası kamuoyuna verilen görüntü ve “mutabakat sağlandı” açıklamaları, işçiler arasında büyük bir moral çöküntüsüne neden olmuştur.

Çünkü, mutabakat sağlandığı söylenen konuların detayları ortaya çıktığında görülmüştür ki, varolan durumdan geri gidilmesine onay verilmiş, ve yasa tasarısının hakları ortadan kaldıran düzenlemelerin hepsi olduğu gibi devam etmektedir.

Bu tablo, Emek Platformu ve onu oluşturan bileşenlerin, eylem ve etkinlikler süresince söyledikleri sözlerin arkasında durmadıklarını ve Çalışma Bakanı’yla ortak açıklamada görüntü vermeyi daha fazla önemsediklerini ortaya çıkarmaktadır.

14 Mart eylemlerinde, Emek Platformu sözcüsü olan Türk İş’in merkezi düzeydeki açıklamaların, bölge temsilciliklerinin tabandan ve DİSK’e bağlı sendikalardan gelen zorlamalarla ve isteksiz biçimde katılmaları 24 Mart mutabakatının ilk işaretlerini zaten vermiştir.

Hükümetin TBMM’ye yasayı getirme sürecini hızlandırmak için 10 gün boyunca atmış göründüğü geri adımın, işçi hareketinin tepkisini soğutma taktiği olduğu ortaya çıkmış ve ne yazık ki işçilerin temsilcisi olduğunu söyleyenler bu oyuna gelmişlerdir.

Şimdi yapılan mücadele çağrılarının inandırıcılığı kalmamıştır. Eğer 24 Mart’ta yapılan toplantıda mutabakatınız yoksa, o gün bunu ayrı bir basın toplantısıyla üyelerinizle paylaşmalıydınız.

Basına yapılan açıklamalarda ilerlemeler sağlandığı vurgulanmaktadır.

7000 gün olan prim gün sayısının 7200’e çıkarılması mı ilerlemedir?

60 olan emeklilik yaşının 65’e çıkarılması mı ilerlemedir?

Emekli maaş bağlama oranının yüzde 3,5’tan yüzde 2’ye düşürülmesi mi ilerlemedir?

24 Mart 2008 tarihindeki “mutabakat” incelendiğinde görülmektedir ki, şu an yürürlükte olan haklar korunamamış ve geriye gidilmiştir.

Sendikacılar, genel kurullarında seçilirken, kazanılmış hakları sermaye ve devletle pazarlık etmek için seçilmiyorlar. Gerçek sendikacılık, kazanılmış hakların hiçbir koşulda pazarlık edilmemesidir.

Hepsinden önemlisi kazanılmış haklar, sadece geçmiş kuşaklardan bugüne aktarılan haklar değil, bugünden yarına aktarılması gereken haklardır. Yani sadece babalarımız ve bizim haklarımız değil, çocuklarımız ve torunlarımızın haklarıdır söz konusu olan. İşte 24 Mart 2008 akşamı, çocuklarımız ve torunlarımızın haklarını pazarlık edenler, işçi sınıfı ve sendikacılık hareketinin tarihine kara harflerle geçmeyi hak etmişlerdir.

SSGSS yasa tasarısı konusunda yıllardır altını çizmeye çalıştığımız bir nokta var: Bu yasa tasarısı, sosyal güvenlik sisteminin açıklarını, öncelikle giderleri kısarak çözmeye çalışmaktadır. Dolayısıyla yasanın mantığı, toplanan primlerin karşılığını vermemeye dayanmaktadır. 

24 Mart mutabakatında, hükümet giderleri kıstığı kalemlerden en ufak bir taviz vermeye yanaşmamıştır. Emekli aylığı bağlanma oranları, prim güncelleme yöntemi, emzirme yardımı, cenaze yardımı, ölüm ve malüllük aylığı, fiili hizmet zammı, dul eş aylığı, tedavi, ilaç ve tıbbi malzemelerin miktar ve sürelerinin belirlenme yetkisi, özel hastanelerden yararlanma bedeli ve sağlık sigortası primi konuları giderlerle ilgilidir ve bu konuda hükümet hiçbir adım atmamıştır. Hükümet sadece diş protezlerinde yaş sınırı ile ilgili yaklaşımını değiştirmiştir.

Dolayısıyla, yasa tasarısında uluslararası mali sermayenin ve onun yerli uzantılarının istekleri konusunda en ufak bir değişiklik olmamıştır. Bunu TİSK’in açıklamalarındaki memnuniyet ifadesinden görmek mümkündür.

Konfederasyonumuz DİSK, bu süreç başladığında tavrını açık ve net olarak ifade etmişti: DİSK, hükümetin hazırladığı taslak üzerinden görüşme yapmayacaktı. Bu açıklamanın arkasında durulamamıştır. Ayrıca, Emek Platformu toplantısı öncesinde yapılan son DİSK Başkanlar Kurulu’nda yapılan değerlendirmeler dikkate alınmamıştır.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak sosyal güvenlik ve genel sağlık sigortası konularında, daha önce DİSK tarafından açıklanan hedefleri bir kez daha hatırlatmayı görev sayıyoruz.

· Ücret ve maaş karşılığı çalışanları kapsayan tüm iş göremezlik durumlarını içeren tek bir sigorta

· Sigortanın işçiler tarafından yönetimi

· İşyeri denetimi ve teftişinin sigorta tarafından yapılması

· İş ve işçi bulma işlevinin sigorta tarafından yerine getirilmesi

· Sigorta alacaklarının öncelikli olması

· Kayıt dışına ağır cezai yaptırım getirilmesi

· Çalışma sürelerinin kısaltılması

Sağlık alanıyla ilgili olarak

· Devlet eliyle yürütülmesi

· Primli değil, gelire göre artan oranlı vergileme sistemiyle oluşan genel bütçeden finanse edilmesi

· Bütün nüfusu kapsaması

· Koruyucu hekimlik hizmetlerinin ağırlığının artırılması

· Nüfus cüzdanını gösteren herkesin sağlık hizmetinden ücret ödemeden faydalanması

Kızılcık şerbeti içmedik, kan kusuyoruz.

24 Mart 2008, işçi sınıfı ve sendikacılık hareketi tarihine kara bir leke olarak geçecektir. Verilen görüntü, işçilerin hafızasına kazınmıştır. Hükümetin işçilerin tepkisini soğutarak, tasarıyı en az tavizle meclisten geçirme girişimine ortak olanlar bunun hesabını vermek zorundadırlar. Eğer Emek Platformu bileşenleri bu adımı atmazlar ise, bu bileşenlere bağlı kuruluşlar, bu gidişe karşı durmanın ortak yollarını en hızlı biçimde bulmak zorundadırlar. Çağrımız, işçi sınıfının kazanılmış haklarını pazarlık etmemeyi kendisine ilke edinenleredir.

SSGSS konusunda geri atılacak bir adımın, onunla birlikte ısıtılan ve özel istihdam büroları, kıdem tazminatı fonu, işsizlik sigortası, işverenlerin sigorta prim oranlarının düşürülmesi gibi konularda işçi haklarına yeni bir saldırı paketi olan İstihdam Paketi’nin yürürlüğe sokulmasını hızlandıracağı konusunu hatırlatmayı da görev sayıyoruz.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, bu süreçte bize düşen ne varsa, yerine getireceğimizi ve bu kara lekeyi silmek için mücadele edeceğimizi kamuoyuna açıklamayı bir borç biliriz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























