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BASIN BÜLTENİ


26.03.2008
742 GÜNDÜR DEVAM EDEN

SCT FİLTRE GREVİ ANLAŞMAYLA SONUÇLANDI

15 Mart 2006 tarihinde başlayan ve 742 gündür devam eden Tarsus’ta kurulu  SCT Filtre işyerinde grevinde anlaşma sağlandı. İşçiler 1 Mayıs 2008 tarihinde işbaşı yapacaklar.

Varılan anlaşma ile işçi ücretlerine ilk altı ay için yüzde 20,26 zam yapılacak. İkinci 6 ay zam oranı yüzde 7 ve diğer altı aylarda enflasyon oranına 2 puan eklenmesiyle bulunacak oran kadar zam yapılacak.

Toplu iş sözleşmesi ile SCT Filtre işçilerine sözleşmenin ikinci yılında 30 günlük ücretleri tutarında ikramiye verilecek.

Yan ödemeler konusunda varılan anlaşma ise şöyle: Bayram ödeneği 50 YTL, Yakacak Ödeneği 15,00 YTL, İzin Ödeneği 50,00 YTL.

Diğer sosyal ödemelerde üzerinde anlaşmaya varılan miktarlar şu şekilde gerçekleşti:

Evlenme ödeneği: 140,00 YTL

Doğum ödeneği: 70,00 YTL

Öğrenim ödeneği: İlk öğrenim 55,00/ Lise 65,00/ Yüksek 95,00 YTL

Çocuk ödeneği: 2,50 YTL

Diğer taraftan, Sosyal Güvenlik Kurumunun istirahatlerde ödeme yapmadığı ilk 2 günün ücretinin işveren tarafından ödenmesi konusunda da anlaşma sağlandı.

Toplu iş sözleşmesiyle kazanılan bir diğer hak ise 1 Mayıs’ın ücretli izin günü olmasıdır.

İmzalanan toplu iş sözleşmesi, başta 742 gündür her türlü zorluğa göğüs gererek, işçilerin nasıl mücadele etmesi gerektiğini dosta düşmana gösteren SCT Filtre işyerinin grevci işçilerinin eseridir. 

Onları greve çıkarken şöyle demiştik: “Sizleri zaferinize uğurluyoruz. Zaferle dönün.”

Onlar zaferle döndüler. DİSK ve Birleşik Metal-İş bayrağını yere düşürmediler. İşyerine sendikal örgütlenmeyi ve toplu sözleşmeyi sokmak için onurlu ve örnek bir mücadele yürüttüler ve bedel ödemeyi göze alamayanların hak alamayacağını bir  kez daha kanıtladılar.

Ve geri dönüyorlar, zaferle, onurla, başları dik olarak.

Bir 1 Mayıs günü, bayramlarında işe değil, 1 Mayıs alanına giderek diğer işçi kardeşlerine  bayram hediyesi verecekler.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























