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BASIN BÜLTENİ


01. 04.2008
Değerli Basın Emekçiler Basın Açıklamamıza Davetlisiniz!
Gebze-Pelitli Köyü’nde kurulu bulunan büyük çoğunluğu Belçika sermayeli olan ve Ford-Otosan, Oyak Renault, Hyundai Assan, Isuzu, Mercedes, Tırsan, Otokar gibi dünya markalarının de en önemli ürün tedarikçisi konumunda olan Bosal Mimaysan işyerinde; Sendikamız Birleşik Metal-İş; toplu iş sözleşmeli ve yetkili sendikadır.

İki yılı aşkın süredir örgütlü olduğumuz BOSAL-MİMAYSAN işyerinde; Aralık 2007 tarihinden itibaren sendikal örgütlülüğümüze yönelik farklı bir saldırı ile karşı karşıya bulunmaktayız. İşveren ve işveren vekilleri; işçiler üzerinde baskı oluşturarak, işverenlerin taşeronu Türk Metal’e geçmeye zorlamaktadırlar. 

BOSAL-MİMAYSAN işyerindeki 260 Birleşik Metal-İş üyesi işçi; uzun bir süredir sendikalarına ve geleceklerine kararlılıkla sahip çıkarak mücadele etmektedirler. 
Değerli Basın Emekçileri….

Sendika olarak son bir kez daha uyarıyoruz; bizler Anayasanın 51. maddesini yani herkesin sendikalı olma hakkını düzenleyen, kimsenin sendikalı olması nedeniyle baskı altına alınamayacağını belirleyen maddeyi hatırlatmaktan bıktık. Ancak işverenler, Türkiye Cumhuriyeti’nin Anayasasına, yasalarına ve bu sebeple açtığımız davaları kazanmamıza rağmen aynı hukuk dışı tavırlarını sürdürmekten bıkmadılar. 
Bu nedenle; Bosal-Mimaysan işverenini ateşle oynamaması konusunda uyarmayı endüstri ilişkilerinin bir gereği olarak görüyoruz.

Belçika sermayeli Bosal-Mimaysan işyerindeki yaşanan sendikal hak ihlalleri ilgili olarak  Belçika Büyükelçisi ile yapılacak görüşme öncesi gelişmeleri kamuoyu ile paylaşmak amacıyla Bosal Mimaysan’daki üyelerimiz ve Sendikamız yöneticilerinin de katılacağı; aşağıda belirtilen yer ve saatte bir basın açıklaması yapılacaktır. 
DAVETLİSİNİZ!
TARİH: 02 NİSAN ÇARŞAMBA

YER: Belçika Büyükelçilik Binası 
ADRES: Sıraselviler Cad. No: 73 TAKSİM/İSTANBUL

SAAT: 09.30
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Genel Yönetim Kurulu

Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























