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ÖLÜ BEDENLER ÜZERİNDEN BİRİKİM SÜRÜYOR…

Tersanelerde ölü bedenler üzerinden birikim son hızla sürüyor… Son olarak yine Tuzla’da Selahattin Aslan tersanesinde İhsan Turan adlı işçi 8 Haziran Pazar günü çalışmaya gittiği işyerinde üzerine yüzlerce kilo saç kütlesi düşmesi sonucunda hayatını kaybetmiştir.

Ülkemizde gemi inşa sanayi de büyüyor, biriktiriyor ve rekabet ediyor. Öyle rekabet ediyor ki, Dünyada gemi inşaatı ve ihracatı sıralamasında Türkiye, 2002 yılında 23. sıradayken geçen yıl 7. sırayla yükseliyor. Dünya genelinde gemi inşaatı yüzde 89'luk büyüme kaydederken bizde sektörün hacmi yüzde 360 artıyor. 

İşte bu birikimi sağlayan gerçek: Taşeronlaşma, örgütsüz işçi kitlesi, iş saatlerinin artırılması ve iş ritminin hızlandırılmasıdır. Özellikle Tuzla tersanelerinde bu gerçek tüm çıplaklığı ile yaşanmaktadır. Çalışma ortamı ve çalışma şartları denilen ve işçinin bütün bir hayatıyla ilgili olan her şey bu süreçte buhar olup uçuyor. Sağlık ve güvenlik alanında asgari düzeyde mevzuatın izlenmesi, hayata geçirilmesi, olmuyorsa denetim ve yaptırım olgusu tersanelere “uğrama konusunda oldukça nazlı davranıyor”. Büyüleyici büyüme sarhoşluğu başları döndürürken, çalışanların bedenleri yanarak, ezilerek, parçalanarak birer birer yok ediliyor.
İş cinayetleri ülke ve dünya kamuoyu önünde taammüden işleniyor. Yetkili ağızlar görevlerini yerine getireceklerine “kara vicdanlı ve şeytanca mazur gösterme” çabalarıyla bu kanlı birikimin devamına çanak tutuyorlar… 
İşte esnek üretim modelinin marifeti. Bu model, yalnızca “ani tükenme sendromu ve/veya çok çalışmaktan ölüm” yaratmıyor; ama aynı zamanda yetkili ağızların “ani savunma mekanizmaları” oluşturmalarına da neden oluyor.

Gerek siyasi iktidar gerekse tersane patronları, utanmadan ölümlerin nedeni olarak işçileri, işçilerin etnik kökenlerini veya eğitim düzeylerini gösterip işledikleri cinayetlere kılıfı uydurmaya çalışıyorlar. Esasen bu ölümlerin sorumlusu sadece tersane sahipleri değil, ihracat ve büyümeye endekslenip kendi insanının hiçe sayan ve hiçbir denetim ve cezai yaptırım uygulamayan siyasi iktidar yani AKP’dir.

Tersanelerde çalışan işçiler yaşarken gözden çıkarılmış durumda. Sömürülüyor, en kısa sürede yaşamları tüketiliyor. Ama çok daha kötüsü ölülerine bile saygı gösterilmiyor. Resmi verilere bakıldığında onların yeri bilinmeyen ya da diğer oluyor. Sair efrattan sayılıyor.
Taşeronlara yüklenerek işverenleri aklayan ve üretim sistemine dair tek laf etmeyen yetkililerin bu yaklaşımları “ölü bedenler” üzerinden yaratılan birikimin siyasal ve ekonomik bir tercih olduğunu bize çok açık bir şekilde göstermektedir.

Bu politikaların ve uygulamaların karşısında yapılacak tek şey var: İnsan onuruna yakışır iş için örgütlü bir mücadele hattını ait olduğu sınıfın bilinciyle yaşama geçirmek…

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, bu cinayetleri görmezden gelen ve tersane işverenlerinin ağzıyla konuşarak her zaman olduğu gibi işçileri ve sendikaları suçlamayı maharet sayan AKP Hükümeti’nin ilgili bakanlarına görevlerini yapmaları gerektiğini bir kez daha hatırlatırken, tüm kamuoyunu 16 Haziran günü DİSK/Limter-İş Sendikası’nın başlatacağı greve destek olmaya çağırıyoruz 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























