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BASIN BÜLTENİ


23.06.2008
Birleşik Metal-İş Sendikası Genel Temsilciler Kurulu; 21 Haziran 2008 tarihinde Gönen Kemal Türkler Eğitim ve Tatil Sitesi’nde toplandı.

Kurulumuz, ülkemizin ve işçi sınıfımızın içinde bulunduğu ekonomik, demokratik ve siyasal sorunlarla, sendikal hareketin içinde bulunduğu durum ayrıntılı olarak değerlendirilerek aşağıdaki bildirinin yayımlanmasına karar verilmiştir.

Genel Temsilciler Kurulumuz, içinde bulunduğumuz ay, 38. Yıldönümü’nü kutladığımız 15-16 Haziran şanlı direnişini, 742 gün süren ve bu uzun mücadelenin sonunda grevi başarıyla sonuçlandıran Tarsus SCT işçilerini, grevleri halen devam eden Gebze Acerer ve Sincan TEGA işçilerini selamlamaktadır. 

Genel Temsilciler Kurulumuz, Acerer ve TEGA grevlerine yönelik olarak her türlü dayanışmanın yükseltilmesin görevi olduğunu ifade etmektedir.

2008-2010 MESS Grup Toplu İş Sözleşmeleri’nin hazırlıkları başlamıştır. Genel Temsilciler Kurulumuz gerek hazırlık sürecinde gerekse sonrasında mücadelenin başarılı bir şekilde yürütülmesi için gerekli kararlılığı ifade etmektedir. Özellikle genç işçilerin teleplerinin ortaklaştırılarak, bu mücadeleye katılması ve sorunlarının çözümü için mücadele edilmesi gerektiği vurgulanmıştır.

2008 yılında 1 Mayıs’ı Taksim’de kutlamak isteyen, başta konfederasyonumuz DİSK ve kardeş örgütlerimize yapılan saldırıları değerlendiren kurulumuz, 1 Mayıs günü yaşananların siyasi iktidarın işçi sınıfının hak ve özgürlükleri konusundaki tavrını açık bir şekilde gösterdiğini tespit etmektedir. 

Genel Temsilciler Kurulumuz tüm bu yaşananlara rağmen taleplerinde ısrarcı olacaktır. Kurulumuz 1 Mayıs’ın derhal genel tatil günü ilan edilerek Taksim Meydanı’nın 1 mayıs kutlamalarına açılmasını talep etmektedir.

Ayrıca Genel Temsilciler Kurulumuz, DİSK’in işçi sınıfının mücadelesinde göstereceği her türlü çabanın ve mücadelesinin yanında ve içinde olacağını ifade etmektedir.

Tuzla tersanelerinde yaşanan iş cinayetleri sürmektedir. İçinde bulunduğumuz ay 97’nci işçi tersane patronlarının acımasız çalışma kuralları ve iktidarın umursamaz tavrı sonucu hayatını kaybetmiştir. Tersanelerde ölümlerin durdurulması için gerekli adımlar atılmalı ve tersane işçilerinin örgütlenmesinin önündeki engeller kaldırılmalıdır. Genel Temsilciler Kurulu’muz tersane işçilerinin yaşama hakkını elinden alan tersane patronlarının ve sorumluluğu olan siyasi iktidarın hesap vermesi gerektiğinin altını çizmektedir.

Siyaset alanındaki birçok yapay gündem ve çekişmelerle işçi sınıfının gerçek sorunları unutturulmaya çalışılmaktadır.

· sosyal güvenliğin tasfiyesi

· asgari ücretin sefalet ücretine dönüştürülmesi,

· yağma ve talana dönüşen özelleştirmeler,

· her geçen gün hızla artan işsizlik,

· gelir dağılımındaki adaletsizlik

· giderek artan yoksullaşma

· tarımın ihmal edilmesi nedeniyle artan dışa bağımlılık ve iç göç,

· vergi adaletsizliğinin artması

· büyüyen iç ve dış borçlar

· çevre tahribatına göz yumulması nedeniyle tüm yaşam alanlarının daralması gibi sorunlar gündeme bile gelmemekte, tartışılmamaktadır.

Öte yandan emperyalizm küreselleşme adı altında tüm dünyayı ve halkları acımasızca ve kayıtsız şartsız sömürmeye devam etmektedir. 

Türkiye ve Türkiye’deki emekçi halkımız da bu amansız baskı, sömürü ve acımasız saldırıdan payını almaktadır. 

Burada da her zaman olduğu gibi asıl görev yine işçi sınıfına düşmektedir.

Kurulumuz; başta işçi sınıfı olmak üzere tüm emekçilerin anti-emperyalist bir karşı duruşu yükseltmeleri gerektiğini bir kez daha belirtilmektedir. Bu doğrultuda Kurulumuz, “Tam bağımsız ve demokratik bir Türkiye” talebini yinelemektedir.

Emperyalizm amacına ulaşmak için aynı zamanda bölgesel savaşları, terörü ve etnik ayrılıkları da kullanmaktan çekinmemektedir. 

İnsanı ve insan odaklı politikaları değil kazancı amaçlayan egemen güçler, bu eli kanlı düzeni sürdürmek için ülkemizde terörü kışkırtırken, Ortadoğu’da da politikalarını savaş ve bölücülük üzerine kurmaktadır. 

Kurulumuz; emperyalist güçlere hizmet eden terörün ve savaşın sonlandırılması için her türlü barış girişimini sonuna kadar destekleyecektir.

Kurulumuz; sermayenin tüm dünyayı bir Pazar ve serbest piyasa ekonomisinin talan alanı haline getirmesi gayretlerine karşı, işçi sınıfının uluslararası dayanışmasını daha da yükseltmek gerektiğini özellikle vurgulamaktadır.

Sendikal hareket geçen bunca yıla rağmen 12 Eylül anlayışının koyduğu yasal engelleri kıramamıştır. 

Bu durum gerek 12 Eylül’ün gerekse iktidara gelen siyasi partilerin, işçilerin örgütlenmesini, sendikaların güçlenmesini istemeyen sermaye odaklı bir güce dayandığını açıkça ortaya koymaktadır. 

Kurulumuz, başta işçi sınıfı olmak üzere emekçi halkın taleplerini karşılayacak, hak ve özgürlükleri tanıyacak, demokratik, çağdaş ve ilerici bir anayasa oluşturulması gerektiğini vurgulamaktadır.

Kurulumuz son olarak AKP iktidarı ve onun temsil ettiği güçlerin çıkarları doğrultusunda uygulanan ekonomik politikaların sonucunda ortaya çıkması muhtemel krizlerin faturasının bu kez kesinlikle emekçiler tarafından ödenmeyeceği konusundaki kararlılığını vurgulayarak, Birleşik Metal-İş Sendikası’nın tüm kurul, organ ve tüm birimleriyle örgütsel bağlılık ve birlik içerisinde mücadele edeceğini belirtmektedir.

Örgütümüz ve kamuoyunun bilgisine saygı ile sunuyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























