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Hayat TV’ye getirilen yayın yasağı, 

AKP’nin yasakçı anlayışının bir yansımasıdır

Hayat TV, yayın hayatına başladığı günden bu yana, işçilerin, emekçilerin taleplerini ve sesini televizyon ekranlarına taşımış, emekten yana yayıncılığı ilke edinmiş bir televizyon kanalıdır. 
“Demokrasi” sözcüğünü ağzından düşürmeyen, gerçek yüzünü ise defalarca kere tanıklık ettiğimiz anti-demokratik uygulamalarla kamuoyuna gösteren AKP hükümeti, yalnızca kendine demokrat olduğunu, kendinden başka her türlü farklı sese tahammülsüzlüğünü bu defa Hayat TV’nin yayınını engelleyerek göstermektedir. 

Hayat TV, tutarlı ve muhalif çizgisi ile geniş emekçi yığınların, ilgi ile izlediği bir kanaldır. İş cinayetlerinden, özelleştirmelere, grevlere, direnişlere kadar toplumsal muhalefetin nabzını tutmaya çalışmakta, sermaye borazanlığı yapan onlarca TV kanalları içinde farkını ortaya koymaktadır. Anlaşılan odur ki, hükümeti rahatsız eden de Hayat TV’nin bu çizgisidir. 

Hükümetin basın özgürlüğünü hedef alan bu yayın yasağı kararı, AKP tarihinin demokrasi karşıtı siciline eklenmiş yeni bir kara lekedir.

Hayat TV’nin yayın faaliyetini engellemeye çalışan AKP hükümetinin tutumunu kınıyor, bu anti demokratik uygulamayı protesto ediyoruz. Turksat üzerinden uygulanan yayın yasağının derhal kaldırılmasını talep ediyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















