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BASIN BÜLTENİ
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KEMAL TÜRKLER’İN YAKTIĞI IŞIK
İŞÇİ SINIFININ YOLUNU AYDINLATIYOR

Bundan tam 28 yıl önce, 22 Temmuz 1980 tarihinde, Merter'de evinin önünde sendikaya gitmek üzere arabasına binerken faşist saldırganlar tarafından hunharca katledilen onursal Genel Başkanımız, Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonun kurucu ve ilk genel başkanı, işçi önderi Kemal Türkler’in aziz hatırası önünde saygıyla eğiliyoruz. 

Yaşamı Türkiye işçi sınıfının demokrasi ve sendikal haklar mücadelesi ile iç içe geçen ve bu mücadelenin her zaman içinde yer alan Türkler, Başkanı olduğu T. Maden-İş Sendikası ile 1960’lı yılların başında işçi sınıfının toplu sözleşme ve grev hakkının yasallaşması için etkili eylemlerin örgütleyicisi olmuş, Türkiye İşçi sınıfı tarihine altın harflerle yazılan Kavel Kablo direnişi ile Toplu İş Sözleşmesi, Grev ve Lokavt Kanunu’nun yasalaşmasında önemli bir rol üstlenmiştir.

1967 yılında DİSK’in kuruluşu işçi sınıfının, kendisine sunulan sınırlara hapsetmeye çalışan uzlaşmacı ve bürokratik sendikal anlayışlardan kopuşunu temsil etmektedir. Kemal Türkler ve arkadaşları DİSK’in kuruluş kararı ile sonraki yıllara damgasını vuracak bir mücadele pratiğinin önünü açmıştır.  

Genel Başkanlığına seçildiği günden katledilişine kadar Genel Başkanlığı’nı sürdürdüğü T. Maden İş Sendikası ve 11 yıl başında bulduğu DİSK’in, emekçilerin umudu haline gelmesinde onun büyük lider yetenekleri ve kararlı mücadele azmi yatmaktadır. Mücadelelerle geçen yaşamında her zaman işçilerle olmuş, tüm eylem kararlarını onlarla birlikte ve onların katılımı ile gerçekleştirmiştir. 

Kavel, Demirdöküm, Sungurlar, Singer gibi birçok direnişe, 15-16 Haziranlara, 1 Mayıslara ve MESS Grevlerine ismini yazdıran Kemal Türkler, Türkiye İşçi Sınıfının bayraklaşan ismidir. 

Demokratik, kitle ve sınıf sendikacılığı temelinde, işçi sınıfının hak ve çıkarları için her türlü karanlık tertibe, saldırılara, mahkemelere, cezaevlerine karşın mücadele eden Türkler’in yaktığı ışık işçi sınıfının yolunu aydınlatmaya devam etmektedir. 

Ülkemiz son dönemde emekçilere saldırıların yoğunlaştığı, insanca yaşam talepleri vahşice bastırılmaya çalışıldığı, sendikaların teslim alınmaya çalışıldığı sabun köpüğü şöhret dağına tökezleyerek tırmanmaya çalışan sendikacıların çoğaldığı bir dönemden geçiyor. O yüzden bugün Kemal Türkler’i anmak daha da anlamlı hale geldi.

Devlet içinde öbeklenen karanlık güçler, kendi iç hesaplaşmaları sonucunda değil, ancak yaşamak için emeğini satmak zorunda olan milyonların, ayakta kalmak için mücadele eden geniş halk kesimlerinin, işçi sınıfının önderliğinde kararlı ve etkili mücadelesi ile dağıtılabilir. 

Çünkü bu ülkenin gerçek sahipleri, Kemal Türkler’in uğruna canını verdiği emekçilerdir. Karanlık odaklara karşı mücadele emekçilerin eşitlik ve özgürlük temelinde yükselteceği taleplerle başarıya ulaşabilir. 

Birleşik Metal İş Sendikası, Türkler’in devrettiği onurlu mirası, işçi sınıfının mücadelesinde layık olduğu bir biçimde taşıma karalılığındadır. Türklerin yaktığı ateş işçi sınıfının yolunu aydınlatmaya devam etmektedir. 

22 Temmuz saat: 11’de Topkapı’da ki mezarı başında tüm dostlarıyla birlikte kendisine karanfiller sunacağız.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















