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BASIN BÜLTENİ
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TÜİK; EMEKÇİLER İÇİN “ÖLÜM SINIRI”NI GÖSTERDİ
Toplu iş sözleşmesi görüşmeleri devam eden kamu emekçilerinin, 2009 yılı maaş artış oranları tartışılırken; devletin resmi istatistik kurumu (TÜİK), 2008 yılı tahmini değerlerine göre dört kişilik bir ailenin açlık sınırını 255 YTL ve yoksulluk sınırını 660 YTL olarak açıkladı. 
TÜİK hesabına göre, 4 kişilik bir ailenin toplam günde 8.5 YTL harcaması gerekiyor. Bu hesaba göre aile üyelerinin her birine sadece 2.12 YTL düşüyor. Yani devletin resmi rakamlarına göre, günde 2,12 YTL ile bir kişi karnını doyurabilecektir. 
Kira, ulaşım, elektrik, su, yakıt, giyim, sağlık ve benzeri diğer harcamalar da dikkate alındığında, devletin resmi hesaplamalarına göre, bir kişiye günlük 5,50 YTL yetmektedir. Bu para ile 4 kişilik bir ailenin bir ay boyunca 3 öğün simit ve su ile beslenmesine bile yetmiyor. 
Yapılan bu son açıklama; milyonlarca emekçiyi ölümü göstermektedir. Yaşamın gerçeklerinden uzak, insan aklının ve vicdanın en dip noktasından gelen bir açıklamadır. Hükümet; bu istatistiklere dayanarak emekçilerin; “insanca yaşama” taleplerini baskılama yöntemi olarak kullanmaya amaçlamaktadır.

AKP hükümeti popülist söylemlerine karşın, ulusal ve uluslararası sermaye tarafından yönlendirilen ekonomi politikaları uygulamaktadır. Bu politikanın özü de, iç talebin kısılarak yani emekçilerin gelirlerinin baskı altına alınarak, ihracata yönelik büyüme politikalarının uygulanmasıdır. Uluslararası rekabetin artması kar oranlarının artış hızının azalmasına neden olmakta, bu da emeğin daha da ucuzlatılması talebini getirmektedir. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















