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BASIN BÜLTENİ
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DOĞAN GRUBU YÖNETİCİLERİNE

İŞÇİLERDEN SUÇ DUYURUSU
Niğde’de kurulu bulunan DİTAŞ-DOĞAN YEDEK PARÇA fabrikasında çalışan, Birleşik Metal İş Sendikasına üye işçiler, Genel Müdür Yücel Göher ve işyeri yöneticileri hakkında suç duyurusunda bulunacaklar.

DİTAŞ-DOĞAN işvereni, Birleşik Metal İş üyesi işçileri işten çıkarma tehdidi ile sendikalarından istifaya zorlayarak, taşeron sendikaya üye olmayı dayatıyor.

Doğan grubunun sendika karşıtı tavrı kamu oyu tarafından iyi bilinmektedir ve Aydın Doğan TBMM’ye verdiği bir ifade de işyerlerine sendika sokmadığını övünerek ifade etmektedir.

Birleşik Metal İş, DİTAŞ-DOĞAN işyerinde 2000 yılında üyelik yapmış ve o tarihlerde sendikal örgütlenmeyi engellemek için işyerinde oluşturulmuş olan taşeron sistemine rağmen 8 ay süren bir direnişin ardından toplu sözleşme yetkisi almıştır. 

İşçilerin iradesi açıkça ortada olmasına rağmen, Doğan Grubu yöneticileri bu iradeyi tanımazdan gelmişler ve sendika ile hiçbir görüşme yapmadan işyerinin greve çıkmasına neden olmuşlardır. 2002 yılının Temmuz ayında başlayan grev, 8 ay sürmüş; grev esnasında işveren her türlü kanunsuz girişime başvurmaktan çekinmemiş ancak sonunda toplu iş sözleşmesi imzalanmıştır.

Toplu iş sözleşmesi imzasından sonra bile, işyerinde Birleşik Metal İş’in varlığını hazmedemeyen DİTAŞ-DOĞAN yöneticileri, sendika üyesi olmayan işçilere yüksek ücret uygulaması ile işçileri bölmeye çalışmışlar; sendikamızın açtığı dava sonucu, sendikalı işçilere yüksek miktarlarda tazminat ödemeye mahkum olmuşlardır.

Bu mahkumiyet ile gelen yüksek maliyetler Doğan Grubu yöneticilerinin gözlerini karartmış ve tüm tarihi işverenlerin bekçiliğini yapmakla dolu olan, taşeron örgüt Türk Metal’i işyerine sokmuşlardır. İşyerinde çalışan işçileri insanlık dışı baskılarla sindirmeleri sonucu ve toplu iş sözleşme kapsamının dışında bulunan beyaz yakalı çalışanları Türk Metal’e üye olmaya zorlayarak aldıkları toplu iş sözleşmesi yetkisiyle 3 yıllık bir toplu iş sözleşmesi imzalayarak DİTAŞ işçilerini sendika hakkından mahrum bırakmışlardır.

İşyerinde çalışan Birleşik Metal İş üyeleri, sendikalarından imzalanan toplu iş sözleşmesine rağmen istifa etmemişlerdir. Ancak son dönemde, başta genel müdür Yücel Göher olmak üzere diğer işyeri yöneticileri, Türk Metal’in temsilcileriyle birlikte işyerinde terör estirmeye başlamışlar, tehdit yoluyla işçileri Birleşik Metal’den istifaya zorlamaktadırlar.

Bu uygulamalar, T.C. Anayasa’sına, Sendikalar Yasasına aykırıdır. Türk Ceza Kanunu’nun 118. maddesine göre bir kimsenin sendikaya üye olmamaya, sendikanın faaliyetlerine katılmamaya veya sendikadan istifa etmeye zorlanamayacağı belirtilmiş aksi davranışlar cezai yaptırıma bağlanmıştır.

Sendikamız, bu ihlali tespit ettirmek ve Doğan Grubu yöneticileri ve Türk Metal temsilcilerinin yasaya ve hukuka aykırı eylemlerin cezasız kalmaması için 10 Eylül 2008 Çarşamba günü Niğde Cumhuriyet Savcılığına suç duyurusunda bulunacaktır.

Duyarlı kamuoyu ve basın yayın organlarına duyurulur.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















