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İKİSİNİN DE DİBİ KARA
Siyasi iktidar tepeden tırnağa bulaştığı ve arka arkaya patlayan yolsuzluk skandallarını ört bas etmek için Doğan Medya grubuyla polemik yaratarak gündemi saptırmaya çalışırken, diğer yandan da yapay bir basın özgürlüğü tartışmasıyla da kamuoyu oyalanmaya çalışılmaktadır.

Almanya’da ortaya çıkan “Deniz Feneri” iddiaları, geçmişiyle ve bugünüyle gırtlağına kadar yolsuzluklara batmış AKP’nin, ne ilk ne de son yolsuzluğu olacaktır. Bu böylece çok iyi bilinirken AKP’nin iktidara gelmesinde önemli payı olan ve yakın zamana kadar destekleyen Doğan Medya grubunun iddianameyi sanki ilk yolsuzluk olayıymışçasına haber olarak yansıtması ise basın özgürlüğü konusuna tamamen kendi çıkarları açısından yaklaştığının net bir göstergesidir.

Gerek Başbakan Recep Tayip Erdoğan’ın gerekse Doğan Medya Grubunun patronu Aydın Doğan’ın açıklamaları Türkiye’de basın özgürlüğünün aslında tam anlamıyla bir yalandan ibaret olduğunu açıkça ortaya koymaktadır.

POAŞ özelleştirmesindeki yolsuzluklar söz konusuyken, sahibi olduğu gazetelerde sendikalaşma nedeniyle işten çıkartılan işçilerin anayasal hakları ihlal edilirken veya DİTAŞ Doğan A.Ş işyerinde çalışan işçilerin sendika seçme özgürlüğü en sert biçimde yok edilirken basın özgürlüğünü unutanların şimdi çıkarlarına aykırı gelişmeler söz konusu olunca basın özgürlüğünden söz etmeleri asla inandırıcı değildir.

Doğan Grubu, DİTAŞ işyerinde sendikalı olma haklarını kullanan 400 işçiyi kışın en sert günlerinde işten çıkartarak, karda kışta aileleriyle birlikte çoluk çocuk aylarca açlığa mahkum etmiş, daha sonra da işbaşı yaptırmak zorunda kaldığı işçilerin sendika seçme özgürlüklerini yok ederek kendi istediği sendikaya gitmeleri için her türlü baskı ve tehdidi yapmıştır. 

Böylesine temel haklara saygısızca saldırmaktan çekinmeyen ve insan haklarından yoksun Aydın Doğan’ın basın özgürlüğünden söz etmeye ise asla hakkı olamaz.

Ergenekon iddianamesini çarşaf çarşaf veren bir başka medya grubu ise “Deniz Feneri” gibi milyonlarca Avro’nun söz konusu olduğu ve ahlaki açıdan son derece rahatsız edici bir başka iddianameyi adeta yok sayarak haber bile yapmamaktadır.

Banka ve işletme sahibi tekellerin medyayı ellerine geçirmesiyle birlikte Türkiye’de halkın haber alma özgürlüğü medya patronlarının alacakları ihalelere bağlanarak tamamiyle yok edilmiştir. Liberalleşme adı altında tüm haber kaynakları bu grupların, pastadan pay alma savaşının bir parçası haline gelmiştir. Bugün kamuoyunun gözleri önünde gerçekleşenler  kayıkçı kavgasından başka bir anlam taşımamaktadır. Bu nedenle her iki tarafın kısa bir süre sonra ortak çıkarlar etrafında buluşarak kol kola girmelerine de kimse şaşırmamalıdır.
“Deniz Feneri” iddianamesinin, hem siyasi iktidarın hem de medyanın gerçek yüzünün net olarak ortayı çıkmasını sağlayan ve her iki tarafa da bel bağlayarak Türkiye’de geleceğe ilişkin umutlar besleyen Türkiye halkının, bu çirkinliklere kanarak karaya oturmasını engelleyecek ve gözlerini açacak yol gösterici bir “deniz feneri” olmasını diliyoruz.  
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Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















