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NİYET BELLİ OLDU!
BAYRAMI METAL İŞÇİSİNE ZEHİR EDECEKLER

2008-2010 MESS Grup Toplu İş Sözleşme görüşmeleri devam ederken, sözleşme kapsamındaki işyerlerinin bir bölümünde işyeri yönetimleri ortaklaşa bir harekat başlattılar.

Bu harekat, ekonomik krizi bahane ederek, Ford, Tofaş, Renault, Bosch gibi kimi işyerlerinde geçici işçilerin sözleşmelerinin uzatılmaması, ücretsiz izinlerin kullandırılması, işten çıkarmalar gibi yöntemlerle kendini gösteriyor.

Oysa amaç, metal işçilerini baskılandırmak ve sözleşmeyi sermaye açısından badiresiz atlatmak.

Tofaş’ta 6 günlük üretim durdurmanın, ücretsiz olduğu söylentisini yayıyorlar. Oysa gerçekte bu 6 günün karşılığında daha sonra çalışma yapılacağı bilgisini saklıyorlar.

Renault’da çok sayıda işçi çıkarılacağı söyleniyor. Ama çıkarılacak işçilerin yerine daha fazla sayıda işçi alacaklarını ve böylelikle ücret maliyetlerini düşürmeyi planladıklarını ise söylemiyorlar.

Bosch’da 3 ay boyunca yarı üretim yapacaklarını duyuruyorlar ama Bosch’un yaptığı 500 ek istihdam yaratacak kısmından söz etmiyorlar.

Bu bir yıldırma (terör) harekatıdır.

İşçileri geçen dönemlerde olduğu gibi düşük zamlara razı edemiyorlar. Bir taraftan “sözleşme imzalandı, yüzde şu kadara” gibi söylentilerle, işçilerin birliğini bozmaya, direncini kırmaya çalışıyorlar; diğer taraftan kriz var, işinizi korumaya bakın, taleplerinizden vazgeçin diye sindirme harekatı sürdürüyorlar.

Metal işçileri, sermayenin köşeye sıkıştığını görüyor. Tüm bu yapılanlar sıkışmışlık nedeniyle.

Metal işkolu son iki yıl içinde büyüdü. Sendikamızın tespitlerine göre, borsada yer alan metal şirketlerinin 2007 yılı net karları ile grup sözleşmesi kapsamındaki tüm metal işçilerine ayda net 1,000 YTL üzerinden tam 6 yıl ödeme yapabilecek durumdalar.

AKP Hükümeti, “İstihdam Paketi” Ekim ayından itibaren metal işyerlerine işçi başına net 73,00 YTL’lik indirim olanağı sağladı. Bu toplamda 10 milyon YTL ediyor.

Kısaca, sermayenin ekonomik kriz bahanesi ile krizin yükünü işçilerin sırtına yıkma girişimi kötü niyetli bir yaklaşımdır.

2001 yılında yaşanan krizde, metal işçileri benzer saldırılar karşısında çok büyük bedeller ödediler. O günden beri de bellerini doğrultamadılar. O dönem sermayenin saldırısına karşı sessiz kaldıkları için bugün bellerini doğrultamıyorlar. Bundan ders çıkarıp, kriz koşullarında bedelin sermaye tarafından ödenmesi için mücadele etmeliler.

Sermayenin bu harekatı yürütürken sendika adıyla ortalıklarda dolaşan 25 yıllık güvenilir taşeronu Türk Metal’i de kullanıyor. 
İşçileri yıldırmak, sindirmek amacıyla yürütülen bu harekata karşı Türk Metal’den çıt çıkmıyor. İşçilerin, ücretsiz izne çıkarılmasına ya da çalışma sürelerinin kısaltılmasına karşılık, yasal hakların bile arkasında duramıyor. İşçileri sermayenin karşısında korumasız bırakıyor.

Sözleşme döneminde mangalda kül bırakmayan genel başkanları, işçilerin sindirilmesine, terörize edilmesine ses çıkarmıyor, tam tersine destek veriyor.

Sermaye ile Türk Metal el ele, maliyetlerin aşağıya çekilmesine destek veriyor.

Şeker bayramını el ele Zehir Bayramı yapıyorlar.

MESS Grup Toplu İş Sözleşmesi kapsamında 100 bin işçi var. Esas güç budur. Bu işçiler ortak hareket ettiklerinde, yer yerinden oynar.

Metal işçilerini mücadeleye çağırıyoruz. 

Sermayenin elinde birikmiş kaynak ve devletten aldığı teşvikler var. 

Kriz bahanesiyle getirilen önlemlere karşı direnin. Bu önlemler işçilerin toplu iş sözleşmesiyle elde edecekleri hakları sınırlandırmak için alınıyor. 

Krizin sorumlusu biz değiliz, bedelini de biz ödememeliyiz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















