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BASIN BÜLTENİ


11.10.2008
Grup toplu iş sözleşmesinde

UYUŞMAZLIK TUTULDU

Birleşik Metal-İş ile MESS arasında 12 Ağustos 2008 tarihinde başlayan 2008-2010 grup toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 10 Ekim 2008 tarihinde yapılan toplantıda uyuşmazlıkla sonuçlandı.

MESS’in vermiş olduğu teklifler şunlar:

1. Birinci  altı ay için ücret zammı: yüzde 4,15

2. Bayram, İzin ve Yakacak ödemelerinde yüzde 6 ile yüzde 9 arasında değişen yıllık artışlar.

3. Hafta içi yapılan fazla çalışma ücretleri oranının yüzde 100’den yüzde 75’e düşürülmesi.

4. İhbar ve kıdem tazminat süreleri yasanın üzerinde uygulanan işyerlerinde yeni işe giren işçiler için sürelerin yasa sınırına çekilmesi.

5. Ar-Ge destek personeli olarak görevlendirilenlerin görev sürelerince toplu sözleşmenin kapsamı dışında tutulmaları

6. İkramiye ödemelerinin aynı ücretler gibi fiili çalışma esasına göre yapılması, izin, istirahat vb durumlarda ikramiyelerin kesilmesi, ikramiye gün sayısının düşürülmesi.

7. Haftalık çalışma sürelerinin günlere dağıtımının eşit olmaktan çıkarılarak denkleştirme uygulanması ve bunun süresinin 4 ay olması.

8. Telafi çalışması yaptırılması.

Sendikamız bu tekliflerin, metal işçilerinin çalışma ve yaşam koşullarını dikkate almayan ve onların koşullarını daha da ağırlaştırmayı hedefleyen teklifler olduğu açıklamış ve bu tekliflerin kabul edilemez olduğunu vurgulamıştır. 

İşçilerin enflasyonunu hiçbir şekilde yansıtmayan 6 aylık resmi enflasyon oranının yüzde 4,15 ve yıllık enflasyon oranının yüzde 12 olduğu bir dönemde ücret ve sosyal ödemelere verilen teklifler müzakere edilmeye bile değmez.

2007 kârlarıyla işçilerin 6 yıllık ücretlerini ödeyebilecek kadar birikime sahip olanlar;

Hazine’den işçi başına aldıkları 73,00 YTL ile ücret maliyetleri düşenler;

Yeni işe giren her bir işçiyi 125,00 YTL daha ucuza çalıştıranlar;

Kısaca, metal işçilerinin taleplerini karşılayacak kaynağa fazlasıyla sahip olanlar, kriz bahanesiyle bildik oyunlarını oynamaya, metal işçilerini sindirme politikalarını uygulamaya çalışıyorlar. Diğer taraftan, kendi yayın organlarında krizden işçilerin sorumlu olmadığını ifade ederek tutarsızlıklarını ortaya koyuyorlar.

Eminiz, bu tekliflere en iyi yanıtı metal işçileri verecektir. Sokakta, işyerinde ve bulundukları her yerde bu teklife karşı seslerini yükseltecekler, haklarının gasbedilmeye çalışılmasına, esneklik dayatmasına karşı en kararlı mücadeleyi ortaya koyacaklardır.

Diğer taraftan, son günlerde basın ve yayın organlarında yer alan, Türk Metal sendikası ile ilgili haberler ve bu sendikanın yöneticilerinin Cumhuriyet Savcılığı tarafından soruşturulması, grup toplu iş sözleşmesinde yeni bir durumun ortaya çıkmasına neden olmuştur.

Sendikamız bu konuda görüşünü daha önce açıklıkla ortaya koymuştur: İddialar ciddidir, araştırılmalı ve üzerine gidilmeli, sorumluları hesap vermelidir.

Ancak, grup toplu iş sözleşmesi gibi yüzbin civarında işçiyi ilgilendiren bir konuda, en fazla sayıda işçiyi bünyesinde barındıran sendikanın, yolsuzluk ve darbecilere destek iddiasıyla suçlanıyor olması, bu sendikanın imzalayacağı her sözleşmeyi şüpheli ve şaibeli hale getirmiştir. 

Türk Metal sendikası, grup toplu iş sözleşmesi imzalayamaz, imzalarsa bu kendi paçasını kurtarmaya yönelik bir girişimden başka anlam taşımayacaktır. 

Bundan tüm metal işçileri olumsuz etkilenecektir. 

Türk Metal, MESS’in tekliflerini üyelerine bütünüyle açıklamamıştır çünkü metal işçilerine karşı sorumluluk duymamaktadır. Özellikle MESS’in esneklik ve ikramiyelerin budanması tekliflerini üyelerine açıklamaması düşündürücüdür. Bu MESS’le varılmış gizli bir mutabakatın sonucu mudur?

Bu nedenlerle, hangi sendikaya üye olurlarsa olsunlar tüm metal işçileri Birleşik Metal-İş sendikasının teklifinin arkasında durmalı ve MESS’e karşı birlikte mücadele etmelidirler. 

Kapımız tüm metal işçilerine her zaman olduğu gibi bugün de açıktır. 
Gelin mücadele kararlarımızı birlikte alalım, birlikte uygulayalım.

Sendikamız, demokratik yapısının gereği olarak 13 Ekim Pazartesi günü Merkez Toplu İş Sözleşmesi Komisyonunu toplayacak ve süreci geniş biçimde değerlendirip, kararlar alacaktır. 

Ayrıca 15 Ekim tarihinde Genel Başkanımız Adnan Serdaroğlu, son dönemde yaşanan gelişmelerle ilgili önemli açıklamalar yapacaktır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















