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Sendikamız Genel Başkanı Adnan Serdaroğlu’nun 15 Ekim 2008 tarihinde 2008-2010 Dönemi MESS Grup Toplu İş Sözleşmesi görüşmelerinde “uyuşmazlık süreci” ve Birleşik Metal-İş’in etkinlikleri ile ilgili yapmış olduğu basın açıklamasıdır.
Değerli basın mensupları,

100 binin üzerinde metal işçisinin yaşamını doğrudan ilgilendiren grup toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 10 Ekim tarihinde uyuşmazlıkla sonuçlandı.

Sendikamızın toplu iş sözleşmesi süreçlerinde en yetkili danışma organı olan Merkez Toplu İş Sözleşmesi Komitesi; 13 Ekim’de toplanarak, bundan sonra izleyeceğimiz yolu bütün detayları ile görüştü ve kararlar aldı.

Bugün sizlere, grup toplu iş sözleşmesi süreci ile ilgili sendikamızın yaklaşımını ve son günlerde ortaya çıkan ve grup toplu iş sözleşmesini etkileyen önemli gelişmeyle ilgili düşüncelerimizi aktaracağız.

Bu dönem toplu iş sözleşme görüşmeleri geçtiğimiz dönemlere göre kimi önemli ve kritik özellikler taşıyor.

“Metal İşçisinin Gerçeği” başlıklı sunumda izlediğiniz ve kitapta da görebileceğiniz gibi, işkolunda son iki yıl içinde çok önemli üretim, karlılık, istihdam artışları yaşanmıştır.

Bu büyümenin kaynağı metal işçileridir.

Diğer taraftan, metal işçileri bu büyümeden yeterli payı alamamaktadırlar.

Elimizdeki veriler açık biçimde ortaya koymaktadır ki, metal işkolunda ücretlerin üretim içerisindeki payında çok ciddi bir gerileme söz konusudur.

Bu sorun esas olarak, sayısı giderek kalabalıklaşan işe yeni giren genç işçilerin çok düşük ücretlerle çalışıyor olmalarından kaynaklanmaktadır.

Ücret maliyetleri sürekli olarak aşağıya doğru seyrederken, karlar tam tersi biçimde gelişmektedir.

Gösterge çok çarpıcıdır: Metal şirketlerinin 2007 karlarının toplamı, işçilerin yaklaşık 5 yıllık ücretlerini ödemeye yetmektedir. Bu çok yüksek bir sömürü oranıdır.

Ancak gelin görün ki, bu büyük birikime rağmen, sermaye krizi bahane ederek, işçilerin yaşam ve çalışma koşullarını daha da kötüleştirmenin hazırlığı içindedir.

10 Ekim günü MESS’le yapılan toplantıda verilen teklif bu hazırlığın açık ifadesi olmuştur.

MESS’in teklifi bir bütün olarak değerlendirildiğinde enflasyon ve altında ücret ve sosyal ödeme zamları ile kapsamlı bir esneklik dayatmasıdır.

Resmi enflasyon rakamlarının işçilerin yaşadığı gerçek enflasyonu yansıtmadığı apaçık ortada iken, 6 aylık enflasyon oranı olan yüzde 4,15’lik ücret zammı ve yine yıllık yüzde 11,77 olan enflasyonun altında oranlarda sosyal ödeme artışları metal işçileriyle alay etmekten başka bir anlama gelmemektedir.

Burada sorun sadece enflasyon oranının altında zam teklif etmek değildir. Sosyal ödemeler özellikle bayram, izin ve yakacak ödemeleri tüm işçilere yapılan ödemelerdir ve bunların ücrete belirli bir oranı vardır. MESS vermiş olduğu teklifle bu oranı da aşağıya çekerek, sosyal hakları eriterek yok etme politikasını uygulamak istemektedir.

İkramiye ödemelerinin fiili çalışmaya bağlanması 120 gün olan ikramiye gün sayısının, hafta tatilleri, yıllık izinler, resmi, dini bayramlar düşüldüğünde tüm işçiler için yarı yarıya düşürülmesi demektir. İşçilerin, izin, istirahat, vizite vb. gibi durumlarda çalışamaması durumunda bu daha da aşağıya düşecektir. Dolayısıyla MESS’in teklifi ikramiyelerin ortadan kaldırılmasını hedeflemektedir. Bu toplu iş sözleşmesi tarihindeki en büyük saldırılardan birisidir.

Yüzde 100 olan fazla çalışma ücretlerinin yüzde 75’e düşürülmesi önerisi de bir başka hak gaspıdır.

Bir bütün olarak değerlendirildiğinde MESS’in teklifi toplu iş sözleşme düzenini tümüyle esnekleştirmeye ve dolayısıyla bu düzeni ortadan kaldırmaya yöneliktir.

Esnekliğin en açık ifadeleri ise denkleştirme ve telafi çalışmalarıdır. İşçilerin fazla mesai ödemelerini tümüyle ortadan kaldıran, işçileri işverenin istediği biçimde çalışmaya zorlayan ve onu makine ile eşit gören bu anlayışın kabul edilmesi mümkün değildir. 

İşçilerin gelir güvencesini, çalışma düzenini ve dolayısıyla sosyal yaşantısını alt üst edecek esneklik uygulamalarına bugüne kadar karşı durduğumuz gibi bundan sonra da en kararlı biçimde karşı duracağız.

Toplu iş sözleşmesinde MESS’in vermiş olduğu teklifin sendikamız ve metal işçileri açısından kabul edilemez olduğu açık biçimde ortadadır.

Birleşik Metal İş sendikası, bu teklifi geri püskürtmek için, bedeli ne olursa olsun, en kararlı ve etkili biçimde mücadele edecektir.

Çok net ifade ediyoruz: krizi işçiler yaratmadı, bedelini de ödemeyecekler. 

Bize bedel ödetmeye kalkanlar, kendileri bedel ödemeye hazırlansınlar. Biz hazırız.

Sermayenin bütün kriz çığırtkanlığına rağmen, toplu sözleşme teklifimizi karşılayacak kaynağı var. Birinci kaynak geçtiğimiz yılların kârları. İkinci kaynak, hazineden aldıkları ve metal işkolunda kişi başına 73,00 YTL’ye denk düşen teşvik. Üçüncüsü, İşsizlik Sigortası Fonundan yeni işe alınan işçiler için yine işçi başına 125,00 YTL’lik destekleme. Şimdi ise krizi fırsat bilerek İşsizlik Sigortası Fonunun tamamını kullanmak istiyorlar.

Kaynak yok söylemleri gerçeği yansıtmıyor.

Değerli basın mensupları,

Grup toplu iş sözleşmesinin 100 bin işçiyi kapsadığını söylemiştim.

Bu büyük bir güçtür.

Bu 100 bin işçi birlikte hareket ederse yer yeriden oynar.

Çabamız, faaliyetlerimiz metal işçilerinin ortak mücadelesini gerçekleştirmek üzerine kurulu.

Ancak metal işçilerinin karşısında, onların yaşama ve çalışma koşullarını iyileştirme isteklerinin karşısında çeyrek asırdır kurulu bulunan bir ittifak var. 

MESS ve taşeronu Türk Metal’in ittifak ve işbirliği metal işçilerinin insanca yaşamaması için ortak hareket ediyorlar.

Burada sizlerle bir tarihsel gerçeği paylaşmak istiyorum. Kamuoyunun ve genç işçilerin çok fazla bilmediği bir tarihsel gerçektir bu.

Türk Metal sendikası, 1980 öncesinde işkolunun etkisiz bir sendikasıydı.

12 Eylül 1980’de yapılan darbe, konfederasyonumuz DİSK ve bağlı sendikaların kapatılmasıyla işe başladı. Birleşik Metal İş sendikasının kökeni olan Maden İş sendikası da bu süreçte kapatıldı ve 10 yılı aşkın bir süre kapalı kaldı.

Diğer sendikalar için sendikal faaliyetler 1983 yılına kadar askıda kaldı. Yani sendikalar, örgütlenme ve toplu iş sözleşmesi gibi temel faaliyetlerini yürütemediler.

1983 yılında çıkan yasalarla birlikte sendikal faaliyetlere izin verildi. Tabii kapatılmayan sendikaların faaliyetlerine. İşte o tarihe kadar, Türk Metal kapısından bile geçemediği işyerlerinin yetkili sendikası oluverdi.

Türk Metal bu işyerlerinin hiçbirinde örgütlenme faaliyeti yürütmedi, noter masrafı yapmadı.

Bu işyerlerinde çalışan işçilerin isim listeleri MESS’in üyelerine verdiği talimatla Türk Metal’e verildi ve Türk Metal bu isim listelerini Bakanlığa üyesi olarak göndererek bu işyerlerinde toplu iş sözleşmesi yetkisi almış oldu.

Türk Metal’in ilk kuruluş tarihi 1949 yılıdır. Ama esas kuruluş yılı 1983’tür ve bu kuruluş MESS tarafından yapılmıştır. Dolayısıyla, metal işçilerinin karşısında sermayenin kurdurduğu ve onun verdiği talimatları harfiyle yerine getiren bir sarı-sendika, bir taşeron örgüt vardır.

Sermaye bu örgüt aracılığıyla, metal işçilerinin ortak hareketini engellemeye çalışmakta, işçileri bu örgüt aracılığıyla denetim altında tutmaktadır.

Değerli basın mensupları,

Grup toplu iş sözleşmesinde sendikamız uyuşmazlığı 10 Ekim tarihinde tuttu.

Türk Metal’in uyuşmazlık tarihi ise 8 Ekim. Türk Metal uyuşmazlık sonrasında ne kamuoyuna, ne de üyelerine MESS’in vermiş olduğu teklife ilişkin detayları içeren bir açıklama yapmadı.

Biz bunun bir planın parçası olduğuna inanıyoruz.

Plan işçilerin MESS’in teklifine karşı tepki göstermesini engellemek ve bu süre içinde işçilerin dikkatini toplu iş sözleşmesinden uzaklaştırmak ve kriz bahanesiyle işçileri terörize ederek sözleşmeyi bitirmektir.

Ancak bu planı uygulamaya başladıklarında beklenmedik bir gelişme oldu.

Genel Merkez’in görevden aldığı Manisa şubesi ve başkanı, kazan kaldırarak, 27 dosyayla savcılığa suç duyurusunda bulundu.

Şube başkanına göre çok büyük bir yolsuzluk ağı sözkonusu.

İddialar bizi şaşırtmadı ama kendi içlerinden birinin belgeleriyle birlikte bu iddiaları ortaya atması çok ciddi sonuçları olabilecek bir gelişme ortaya çıkarttı.

Manisa şube başkanının toplu iş sözleşmelerini etkileyecek iddiası, Avrasya televizyonuna toplu sözleşmeleri kullanarak işverenlerden komisyon alındığı, toplu sözleşmelerin bu komisyon karşılığında ucuza bitirildiği iddiasıdır.

Türk Metal’e sarı sendika, gangster sendika gibi sıfatlar takıldı. Yeni sıfatı komisyoncu sendika olmuştur.

Değerli basın mensupları,

Bu iddia grup toplu iş sözleşmesi ile yakından ilgili bir iddiadır. Bizim üzerinde hassasiyetle durmamızın nedeni de budur.

Avrasya televizyonunda yayınlanan reklamların yüzde 95’i grup toplu iş sözleşmesinde yer alan ve Türk Metal’in örgütlü olduğu işyerlerinin reklamlarıdır.

Dolayısıyla, grup toplu iş sözleşmesinin diğer tarafı olan MESS’in bu komisyon işiyle bağlantısı araştırılmalıdır.

Diğer taraftan, bu iddianın yanlışlığı kesin biçimde ortaya konuluncaya kadar, Türk Metal’in sözleşme imzalaması meşru değildir. Doğru değildir.

Eğer bu iddiaların aksi kanıtlanmadan sözleşme imzalanırsa ve bu imzalanan sözleşme MESS’in teklifleri doğrultusunda esneklik hükümlerini içeren, ikramiyeleri ortadan kaldıran bir içerikte olursa, iddia doğrulanmış olacaktır.

Alınan komisyonların karşılığında metal işçilerinin kazanılmış hakları sermayeye peşkeş çekilmiş olacaktır.

Eğer MESS bu komisyon işinden habersiz ise, gerek işyerlerindeki huzur açısından gerekse kendi imzaladığı sözleşmeye inancın sürmesi açısından bu dönem toplu iş sözleşmesini ilk önce komisyoncu sendika ile imzalamamalıdır.

Değerli basın mensupları,

Gerçekten kritik bir dönemden geçiyoruz.

Birleşik Metal İş sendikası, bu sürece çok önceden hazırlandı. Sadece kendi üyelerinin değil, tüm metal işçilerinin çıkarlarını ortaklaştıracak bir teklif hazırladı.

Üyelerini bu sürecin her aşamasında en detaylı biçimde bilgilendirdi, onların görüş ve onaylarını alarak hareket etmeye özel bir önem verdi.

Buradan sizin aracılığınızla tüm metal işçilerine sesleniyorum. Sorunlarımız ortak, birlikte hareket edersek aşamayacağımız engel yok.

Değerli basın mensupları,

Son olarak 13 Ekim 2008 tarihinde toplanan Merkez TİS Komisyonumuzun görüşleri çerçevesinde oluşturduğumuz Eylem Planını sizlerle paylaşmak istiyorum.

· 17 Ekim Cuma gününden başlayarak ve toplu iş sözleşmesi imzalanıncaya kadar her Cuma günü sabah servislerden inerek protesto yürüyüşleri yapılacaktır.

· 27 Ekim Pazartesi gününden başlayarak, toplu iş sözleşmesi sonuçlanıncaya kadar fazla mesailere kalınmayacaktır.

· MESS’in işçileri tahrik eden teklifinin yaratmış olduğu öfke kaçınılmaz olarak üretim miktarlarına yansıyacak, çalışma barışı zedelenecektir.

· Tüm bölgelerde afişleme çalışmaları yapılacak ve metal işçileri ortak mücadeleye çağrılacaktır.

· Sözleşme kapsamındaki işyerlerinin bulunduğu bölgelerde gazete ilanları ve basın toplantılarıyla kamuoyu ve metal işçileri bilgilendirilecektir.

· Metal işçileri tepkilerini işyerlerinde ve sokaklarda yakalarına taktıkları rozetlerle açığa vuracaklardır.

· İşyerlerimizdeki üyelerimizle düzenli aralıklarla, işyeri toplantıları yapılacak, grev komiteleri oluşturulacaktır.

· Metal işçisinin gerçeği tüm bölgelerde anlatılacaktır.

· Krizi fırsat bilerek kötü niyetli yaklaşımla yapılacak işçi çıkarmaları ve esnek çalışmaya karşı kararlı direnişler ortaya konacaktır.

· Gebze, Bursa ve İstanbul bölgelerinde kapalı salon toplantıları yapılacaktır.

· Sorunun duyurulması gereken en uygun alanlarda, kitlesel protesto gösterileri düzenlenecektir.

· İletişim araçları kullanılarak, sermayedar sınıf ve örgütleri metal işçilerinin taleplerine duyarlı olmaya çağrılacaktır.

Hepinize ilginizden ötürü teşekkür ediyorum.
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















