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ZEYTİNOĞLU GRUBUNA BAĞLI ENTİL VE HAPALKİ İŞYERLERİNDE ÇIKARTILAN İŞÇİLER İŞBAŞI YAPIYOR

ENTİL ve HAPALKİ işyerlerinde geçtiğimiz hafta işten çıkartılan 90 işçi işbaşı yapıyor.

14 Ekim 2008 tarihinde işyeri ve sendika yönetimi arasında yapılan görüşmelerin sonucunda atılan işçilerin tamamının işe geri çağrılması ve sendikal haklarının tanınması konusunda anlaşmaya varıldı.

1967 yılından bu yana örgütlü olduğumuz ve toplu iş sözleşmesi imzaladığımız ENTİL’de taşeron olarak çalışan ve aynı işverene ait Eskişehir Organize Sanayi Bölgesi’nde üretime geçtiğimiz ay içinde başlayan HAPALKİ işyerinde çalışan işçilerin tamamı sendikamıza üye olmuş, üyeliği takip eden günlerde her iki işyerinde de işten çıkarmalar yaşanmıştı. 
Atılan işçiler, işbaşı yapmak ve sendikal haklarına kazanabilmek için her iki fabrikanın önünde bekleyişlerini sürdürüyorlardı.

Ülkemizde emeğe dönük saldırıların hız kazandığı, ekonomik kriz gündeminin her türlü faturasının işçi ve emekçilere çıkarılmaya çalışıldığı bu günlerde Zeytinoğlu Grubu bünyesindeki iki işyerinde yaşanan sorunların bu şekilde çözüme kavuşturulması önemlidir. 
Gelinen sonuç işçi hakları konusunda sağduyu sahibi yaklaşımların sorunların çözümünde ne derece önemli olduğunu bir kez daha göstermiştir.

Zeytinoğlu Grubu ile Sendikamız arasında bugüne kadar karşılıklı anlayış ve iyi niyet çerçevesinde süregelen endüstriyel ilişkilerin, varılan bu anlaşmayla bundan böyle de devam edeceğini umut ediyoruz
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.
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