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İŞSİZLERİN PARASINA GÖZ DİKENLERDEN
HESAP SORULACAKTIR

Türkiye’de siyasi iktidar, sermaye ve yandaşları emekçilerin sırtından yeni kaynaklar yaratıp, ceplerine aktarmaya devam ediyorlar. İşsizliğin her geçen gün arttığı ülkemizde, şimdi de emekçilerin alınterinden arttırılan paralarla oluşturulan “İşsizlik Fonu”na göz diktiler.

Oysa İşsizlik Fonu adı üstünde, işsiz kalan ve emeğinden başka geçinme şansı olmayan insanların, kapitalizmin acımasız ve azgın koşullarında işsiz geçirdiği günlerde yaşamlarını sürdürebilmeleri amacıyla oluşturulan bir fondur.

Bu fondan yararlanabilmek için Dünyadaki örneklerinin aksine birçok sınırlayıcı koşul getirilmiş, bütün bu sınırlamalara rağmen yararlanabilme hakkını elde edenlere de kelimenin tam anlamıyla sınırlı bir süre ve aç kalmayacak bir ücret ödenmesi öngörülmüştür.

Başta DİSK/Birleşik Metal İş Sendikası olmak üzere olmak üzere bir çok Sendikanın yıllardan beri sürekli olarak kamuoyuna duyurmaya çalıştığı gibi, emekçilerin paralarıyla oluşturulan bu fondan emekçilerin çok daha uygun koşullarla ve insanca yaşayacak bir ödenekle yararlanması gerektiği belirtilmesine rağmen, bu taleplerimiz AKP hükümeti tarafından dikkate alınmamıştır. 

Emekçilerin haklı taleplerinin neden göz ardı edildiği şimdi çok daha iyi anlaşılıyor; Sermaye çevreleri fonda biriken 30 Milyon YTL’ye çoktan beri göz dikmişlerdir. Her zaman olduğu gibi AKP hükümeti de sermayenin taleplerini bir “emir eri” uysallığıyla uygulamaya hazır gözüküyor. 

Krizi bahane edip adeta bir sopa gibi topluma gösterenlere sus payı olarak “İşsizlik Fonu”nun da biriken emekçilerin alın terlerini peşkeş çekmeye kalkanlara karşı tüm kamuoyunu duyarlı olmaya ve söz konusu fonun amacı dışında kullanılmasını engellemeye çağırıyoruz

Zaten 1 Ekim 2008 tarihinde yürürlüğe giren ve tüm çalışanların yaşamlarını karartan SSGSS Yasası ile İstihdam Paketi adı altında yapılan düzenlemelerle işverenlerin işçiler için ödeyeceği primler % 11’den % 6’ya düşürülmüştür. 

Yine İstihdam Paketi’nde yer alan düzenlemelerle zaten İşsizlik Fonu’nun amacı dışında kullanılması için ilk adım atılmış ve 29 yaşından küçük çalışanlar için beş yıl boyunca kademeli olarak işverenlere prim ödememe hakkı tanınmıştır. İşverenlerin ödemediği bu primlerin kaynağı olarak ise İşsizlik Fonu gösterilmiştir.

Hükümet tarafından getirilen bu avantajlarla sermayeye metal işkolunda işçi başına ortalama 125 YTL tasarruf etme imkanı tanınmıştır. Artık işçinin sırtından yapılan bu talana dur demek zorundayız. Yıllardır büyüyen ekonominin kaymağını yiyenler, şimdi kriz söylemleriyle karşımıza çıkıp “fedakarlık” taleplerini yinelemeye başladılar.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak böyle bir dayatma ve haksızlık karşısında sessiz kalmayacağımız tüm kamuoyuna bir kez daha duyuruyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















