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BASIN BÜLTENİ


24.10.2008
Metal işçilerinden II. Cuma YÜRÜYÜŞÜ:

MESS DAYATMALARINA UYARI

· 100 bin metal işçisini ilgilendiren ve 2008-2010 MESS Grup Toplu İş Sözleşmesinin uyuşmazlıkla sonuçlanması üzerine Sendikamız Birleşik Metal-İş’in başlattığı Cuma günleri servis eylemlerinin ikincisinde bugün (24 Ekim) örgütlü olduğumuz tüm işyerlerinde uygulandı.
· Bugün sabah saatlerinde gerçekleştirilen yürüyüşlerle metal işçileri sokağa çıkarken eylemlerin yapıldığı fabrikalarda üretime farklı sürelerle geç başlandı. 

· İşçiler fabrikaya 1-2 kilometre mesafede servisten inip işyerlerine doğru sloganlar eşliğinde yürüdü.
· Yürüyüşler esnasında işçiler;  “MESS DAYATMALARINA HAYIR” yazılı büyük boy pankart ve sendikamız flamalarını taşıdılar. 

· “MESS, MESS şaşırma sabrımızı taşırma!”, “Kahrolsun ücretli kölelik düzeni”, "İş ekmek yoksa barışta yok", “Esnek çalışmaya hayır”, “Kurtuluş yok tek başına ya hep beraber ya hiç birimiz”, " ve benzeri sloganlar atıldı. 
· İşçiler; “MESS’in dayatmalarını kabul edecek miyiz?”, “Esnekliği kabul edecek miyiz?” sorularına “hayır!” diyerek yanıtlayarak, alkış ve düdüklerle MESS’in dayatmalarını protesto ettiler. 

“METAL İŞÇİSİ AÇLIKLA TERBİYE EDİLEMEZ”
Birleşik Metal-İş Sendikası’nın işçinin haklarını gerileten, haklarını tırpanlayan bir sözleşmeye imza atmasının söz konusu olmayacağına değinen yöneticilerimiz, özetle şunları ifade ettiler: “MESS ve işverenler bilmeli ki metal işçisi açlıkla terbiye edilemez. Biz bu süreçte kimseden yardım veya sadaka değil hakkımızı istiyoruz. Anamızın ak sütü gibi helal olan işçinin alın terinin karşılığını istiyoruz. Bizim kattığım artı değer ile işveren bir sene hiç iş yapılmasa, işçilerin 6 yıllık maaşını ödeyebilecek konumda. Biz işverene kattığımız bu artı değerden payımıza düşeni, hakkımızı istiyoruz”.
Ve ardı sıra; Türk Metal Sendikası’nın işbirlikçi yapısına da değinilerek; “İş kolumuzda Türk Metal Sendikası türü yapılanmaların kimin tarafından yaratıldığı da bu süreç içinde görüldü. Bunca yıldır bu sendika hakkında söylediklerimiz bugün yargıya taşınıyor. İçinde bulunduğumuz süreçte de Türk Metal Sendikası'nın imzalayacağı her metin, toplu sözleşme metni değil pazarlama metni olacaktır” denildi.

İstanbul 1 Nolu Şubemizde örgütlü Gebze Şekerpınar’da kurulu bulunan ISUZU’daki eyleme 700’e yakın işçi katıldı. Bugünkü yürüyüşe değişik bölge ve fabrikalarda Sendikamız Birleşik Metal-İş üyesi 10 bin metal işçisi katıldı.
Kocaeli Şubemizde örgütlü BEKAERT işyerinde Genel Sekreterimiz Selçuk Göktaş; Şube Başkanı Hami Baltacı ve ayrıca Standart Depo işçilerine Şube Sekreterimiz Telat Çelik; 

İstanbul 1 Nolu Şubemizde örgütlü İSUZU’da Genel Örgütlenme Sekreterimiz Özkan Atar ve Şube Sekreterimiz Yaşar Cihan;

İstanbul 1 Nolu Şubemizde örgütlü AKSAN Metal’deki yürüyüşe; Genel Örgütlenme Sekreterimiz Celalettin Aykanat; Şube Başkanı Kemal Coşkun; 

Gebze Şubemizde örgütlü yaklaşık 10 fabrikada yapılan yürüyüşlerde; Yücel Boru ve Areva’da Birleşik Metal-İş Sendikası Gebze Şube Başkanı Erdoğan Özer de eşlik etti.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















