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Krizin faturası işsizlik olarak işçiye ödettirilemez

Türkiye hızla küresel krizin yarattığı girdabın içine doğru sürüklenmektedir. Her kriz döneminde olduğu gibi krizin faturası işten çıkartmalarla, ücretsiz izinlerle, geç ödemelerle işçiye çıkartılarak, işverenlerin bu süreci en az zararla kapatma gayretleri görülmektedir.  

Kriz ortamını fırsat bilen kimi sermaye sahipleri, bir yandan işçi alımlarına devam ederken, diğer yandan görece yüksek ücretli işçilerin işine son vermekte, krizi işten çıkartmalar ve bu yolla maliyetlerini aşağı çekmek için bir olanak olarak görmektedir. 

Bilindiği gibi, Türkiye sanayi 2002 krizinden bu yana önemli üretim artışları yaşamıştır. Bu dönemde kapasite kullanım oranları sınırları zorlamış, artan verimlilikle karlar katlanmış, yeni yatırımlar gündeme gelmiştir. Bu büyümenin yaratıcısı hiç şüphe yok ki işçilerdir. Buna rağmen krizin en ufak belirtisinde, fatura hemen işten çıkartma tehditleri ile işçilere çıkartılmaktadır. Yani işverenler tasarrufa, öncelikle üzerine oturdukları zenginliklerini, servetlerini yaratan işçileri ve onların ailelerini işsizlikle, açlıkla ve kaderi ile baş başa bırakarak başlamaktadır. Sermaye sınıfı, en ufak kayıplarında bile 1 yılda 5 yıllık ücreti kadar üreten işçiye tahammül edememektedir.

Krizin belirtileri örgütlü olduğumuz metal sektöründe kendini kısmi olarak göstermeye başlamış durumdadır. Örgütlü olduğumuz fabrikaların yüzde 62’lik bir kısmı krizin etkisini az ya da çok üretimde yaşanan düşüşlerle hissetmektedir. 

Metal iş kolunda krizin en çok hissedildiği sektör Otomotiv yan sanayi olarak görülmektedir. Buna karşın elektrik sektörüne üretim yapan metal işkolundaki fabrikalarda krizin etkisi hemen hemen hissedilmezken. Döküm, Demir Çelik sektörleri ile Metal yapı malzemeleri üreten fabrikalarda kriz kısmen kendini göstermektedir. 

Söz konusu işyerlerinde işverenlerin yüzde 16’sı işten çıkartmaları gündeme getirmiş durumdadır. Öncelikli olarak iş güvencesinin az olduğu geçici işçilerin hedefte olduğu görülmektedir. İşyerlerinin yüzde 8’inde ücretlerin geç ödendiği, yüzde 20’sinde ise fazla mesai uygulamasının son bulduğu elimize gelen ilk bulgulardır. 

Üretimde krize rağmen artış sağlayan işyerlerinin yüzde 20 oranında olduğu tespit edilmiştir. İşten çıkartmalar tüm işyerlerinde işçilere karşı haklarını talep etmemeleri için bir tehdit olarak kullanılmaktadır. 

Türkiye’nin en büyük işveren örgütlerinden biri olan MESS ile sendikamız arasında sürdürülen ve uyuşmazlıkla sonuçlanan grup sözleşmesinde de önümüze getirilen dayatmalar, işçilerden krizin faturasına ortak olma beklentisidir. 5 yıldır kendi ürettiği değer artışlarına ortak edilmeyen işçilerden, krizin faturasına ortak olma beklentisi kabul edilemez. 

Sermaye çevrelerinin beklentileri doğrultusunda işsizlik fonu dahil olmak üzere, işçilerin ve kamunun kaynaklarını seferber edilmektedir. 

Krizin faturasını işten çıkartmalarla, esneklik dayatmaları ile ücret kesintileri ile emekçilere ödetmeye çalışan girişimlere karşı ciddi yaptırımlar getirilmeli, krizi fırsat görerek emekçilerin haklarını gasp etmeye yönelen sermaye çevrelerinin kötü niyetli girişimleri boşa çıkartılmalıdır. Banka mevduatları değil emekçilerin kazanımları, işleri ve aşları güvenceye alınmalıdır.

Birleşik Metal İş sendikası işten çıkartmalara, emekçilerin haklarının gasp edilmesine karşı mücadele bayrağını yükseltme kararlılığındadır. Krizin bedelini krizi yaratanlar ödemelidir. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















