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BASIN BÜLTENİ


06.11.2008
SAYIN ABDULLAH GÜL’E YÜZDE 82

ASGARİ ÜCRETLİYE YÜZDE 4

Sayın Cumhurbaşkanı Abdullah Gül için harcanan ödenek yüzde 82 oranında artırılırken bu ülke için üretim yapan ve katma değer yaratan işçilere ödenen asgari ücretin sadece yüzde 4 oranında artırılması, TBMM’nin ve bu ülkeyi yönetenlerin adalet ve hak dağıtma konusundaki yaklaşımlarını çok net olarak ortaya koymaktadır.

Yılın ilk on ayında doğalgaz gibi çok temel bir ürüne %82 zam, elektriğe ise %60 zam yapacaksınız, enflasyon hedefini resmen %11’e çıkarttığınız halde, enflasyon şimdiden %12’yi bulacak, ama iktidar olarak siz, memura %5 asgari ücretliye %4 zam yaparak milyonlarca insanınızı enflasyon ve hayat şartları karşısında mağdur edeceksiniz.

Siyasi iktidar aldığı vergi ve harçlara da %12 oranında zam yaparak aslında hedeflediği enflasyon rakamını baştan inkar etmekte veya “yüzde bir” fazladan alarak bu da benim “refah payım” demektedir.

Ancak aynı iktidar sıra emeğiyle geçinmekten başka şansı olmayan milyonlarca insana gelince bırakın refah payını ve gerçek enflasyonu, açıklanan resmi enflasyonun bile çok altında bir artışı reva görmektedir.

Bütün bunlar yetmiyormuş gibi, sembolik bir makam olan Cumhurbaşkanlığı Kurumuna yapılan harcamaları ise 2008 yılında %82 artırarak adeta milyonlarca insanla alay etmektedir.

Sayın Başbakan ve Bakanlar Kurulu bir an önce açıklasınlar da herkes rahat etsin; bu ülkede ekonomik olarak yaşama şansı giderek azalan emekçiler de çekip gitsinler mi? 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















