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TÜRK METAL SENDİKASI 
İŞTEN ÇIKIŞLARI MEŞRULAŞTIRIYOR
Türk Metal Sendikası Kocaeli Şube Başkanı yaptığı açıklama da; “‘Kredi kartı borcunun işçiyi işten ayrılmaya zorladığını” belirtiyor. Buradan anlaşılmaktadır ki, sahip çıkmadığı işten çıkartılan işçilerin çıkış gerekçesi yaratılmak isteniyor

Evet, işçiler kısmen kredi kartı ödemelerinin baskısı altındadır. Ancak bu baskının ortadan kaldırılmasının yolu işçilerin gelecek güvencesi olan kıdem tazminatlarını alarak bankalara aktarmak değildir. 

Bir (sözde) sendikanın da görevi işçilerin yaşadıkları sıkıntıdan faydalanmak amacıyla kıdem tazminatlarını verdirterek, işten çıkartmayı haklı hale getirmek ve meşrulaştırmak değildir.

Ki; bu nedenle işten ayrılan işçi sayısı da çok fazla değildir. Büyük bir bölümü işbirliği sonucu çıkartılan işçilerdir. Kısa bir araştırmayla bu iddia çürütülebilir.

Bizler, emek cephesinde yer alanlar olarak işverenlerin bu çıkarcı yaklaşımlarını çok iyi bilmekteyiz. Ancak işçi sendikası adı altında faaliyet gösteren Türk Metal’in bu çirkin oyunun bir parçası olma rolünü üstlenmesi kabul edilebilir bir durum değildir.

Kocaeli Bölgesi’ndeki Ford Fabrikası’nda yüzlerce işçinin işten çıkartılması karşısında Türk Metal’in bırakın sessiz kalmayı, işverenin uygulamasını adeta haklı çıkarırcasına yaptığı açıklamalar, aynı iş kolunda faaliyet yürüten bir sendikanın yöneticileri olarak hepimizin yüzünü kızartmaktadır.

Ford’un yöneticileri dahi işten çıkartmalarla ilgili olarak kapitalizmin küresel krizini ve daralan piyasaları gerekçe gösterirken, Türk Metal yöneticilerinin işçinin sokağa atılması karşısındaki acizliklerini ört bas etmek için, “İşçilerin kredi kartı borcu var, bu yüzden işten ayrılmak istiyorlar” açıklamalarının arkasına saklanmaları sendikacılık adına gerçekten de utanç vericidir.

Bizler elbette söz konusu kuruluşun adının aslında sendika sözcüğüyle yan yana gelmesinin bile, sendikacılık adına bir ayıp olduğunu yıllardan bu yana aynı işkolunda faaliyet gösteren bir sendikanın yöneticileri olarak çok iyi biliyoruz.

Ancak, bir taraftan on binlerce işçiyi ve yüzlerce işyerini kapsayan MESS Grup Sözleşmelerinin devam ettiği ve diğer taraftan da kriz söylemleri arasında işçilerin tehdit altında tutulduğu böylesine kritik günlerde, işçiler adına yapılan bu açıklamayla, işçileri sokağa atmak ve metal sözleşmelerini ucuza kapatmak arzusundaki işverenlerin ekmeğine yağ sürmenin, işçiyi arkadan vurmakla eşdeğer olduğunu da kamuoyuyla paylaşmak zorundayız.

Metal işkolunda bir yıllık çalışmasıyla patronların beş yıllık kazanç elde etmesini sağlayan işçilerin bunun karşılığını isteyeceği bir dönemde, krizin adını kullanarak faturayı işçilere kesmek isteyenlere verilmesi gereken cevap bellidir. Büyüme döneminde pastayı kim götürüyorsa, artık kriz döneminde de faturayı onlar ödesinler. 

Türk Metal yöneticileri eğer işçilerin kredi kartı borçlarını çok dert ediyorlarsa, o zaman bu borçların neden böylesine biriktiğini ve işçilerin neden böyle borçlanarak yaşamak zorunda kaldıklarının cevabını da merak etmeleri gerekir. 

Bunun cevabının ise bizler çok iyi biliyoruz: 2001 krizinden bu yana yaşanan büyümeden ve giderek katlanan karlarla oluşturulan ‘zulalara’ karşılık, işçilerin satın alma güçlerinin düşmekte oluşudur. Bunu gidermenin yolu ise işverenlerin değil, işçilerin sözcülüğünü yapmak, işçilerin hakları için mücadele etmektir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.
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