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PHİLİPS İŞÇİLERİ 
FABRİKAYI KAPATTIRMIYORLAR

Hollanda sermayeli ünlü Philips firması Gebze Organize Sanayi’nde kurulu bulunan fabrikayı kapatma kararı alınca, “üreten biziz yöneten de biz olacağız” diyen Sendikamıza üye yüz elli Philips işçisi, bu kararı protesto etmek amacıyla 14 Kasım Cuma sabahı bir yürüyüş yaparak teslim olmayacaklarını ilan ettiler. Ve kapatma kararına karşı ikinci yürüyüş eylemlerini gerçekleştirdiler.
Türk Philips çalışanları  servislerinden Gebze Organize Sanayi Bölgesi GOSB girişinde  indikten sonra işyerlerinin  kapanmasına  tepkiyi ifade eden dövizler açtı.  
İşçiler  yürüyüş ve basın açıklaması esnasında  "Hamdolsun. Direniyoruz", "Philips kapatılamaz", "Direne, direne kanazacağız",  "Yılgınlık yok, direniş var" ve benzeri sloganlar attı.

Sendikamız Örgütlenme Daire Başkanı  Özkan Atar, Türk Philips’te yaklaşık 40 yıldır  Sendikamızın örgütlü olduğu ve toplu iş sözleşme  imzalandığını belirterek; "Ülkemizde fabrikalar kendi istatistiki verilerine göre son 6 yıl  içinde yüzde 200 kar oranıyla büyüdüler. Şimdi  birçok işyeri, tüketim ürünlerini satacak pazar bulamıyor.  Finans, işçilerin  alın teri ile oynuyor. Bu durum serbest piyasa ve kapitalist piyasa düzeninin ta kendisi dedi.”

Atar,  “Şimdi  ne oldu da üretim düştü diye fabrikalar kapatılıyor. Bu fabrikalar size miras kalmadı. Kasanızdaki  paralar gökten zembille inmedi. Biz alınterimizle bu fabrikaları yarattık” diye konuştu. Atar, Başbakan  Erdoğan ve bakanlara da çağrıda  bulundu. “Başbakanımız,  krizin teyet geçeceğini söylüyor. Doğalgaz başta olmak üzere zorunlu tüketim ürünlerine fahiş zam yapan, işçiye gelince yüzde 4 zammı reva gören hükümet fabrikaların kapatılmasını da  seyirci kalıyor. Sırça köşklerinde çıksınlar.  Halkın içine girsinler ve işçinin  düştüğü  durumu görsünler” dedi.

İşçilerin de sloganlarıyla desteklediği konuşmasını Özkan Atar; “Eylemlerimiz farklı biçimlerde devam edecek bunu herkes iyi bilsin” diyerek sonlandırdı.

İkinci  yürüyüşe  uluslararası destek de geldi. Bu destek Philips'in genel merkezinin yer aldığı Hollanda'dan oldu. Kısaca  TIE – Netherlands diye adlandırılan Transnationals Information Exchange (Uluslararası Bilgi Ağı)  adlı, enstitü statüsünde çalışan  kurumdan Koordinatör Hanka Heumakers ve Franny Parren de yürüyüşte  işçiler  ile birlikte yer aldı.

TIE – Netherlands koordinatörü Hanka Heumakers’de konuşmasında  Türk Philips işçilerine  destek vermek için geldiklerini, süreci takip edeceklerini ve desteklerinin süreceğini söyledi. Heumakers, fabrika çalışanlarını gösterdikleri  tepkiden ötürü de kutlayıp başarılar  diledi.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI

Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















