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BASIN BÜLTENİ


19.11.2008
Merkez Toplu İş Sözleşmesi Komisyonumuz Toplandı

DAHA ETKİN MÜCADELE İÇİN İLERİ!
Sendikamız Başkanlar Kurulu toplantısının ardı sıra Sendikamızın toplu iş sözleşmesi süreçlerinde en yetkili danışma organı olan Merkez Toplu İş Sözleşme Komisyonu; 18 Kasım 2008 tarihinde Genel Merkez, Kemal Türkler Salonu’nda toplandı.

Metal sektöründe 100 bini aşkın metal işçisini kapsayan 2008-2010 Metal Grup Toplu İş Sözleşmesi gelinen süreci ve kapitalist ekonomin uluslararası ekonomik krizinin işyerlerine yansıması ve işveren örgütü MESS’in dayatmalarına karşı yükseltilen eylemlilikleri değerlendiren Merkez Toplu İş Sözleşmesi Komisyonu; eylemlilikleri çeşitlendirerek en kararlı ve etkin biçimde mücadelenin genişletilmesi kararını aldı.
Bilindiği üzere; Sendikamız Birleşik Metal-İş ile MESS arasında 12 Ağustos 2008 tarihinde başlayan 2008-2010 grup toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 10 Ekim 2008 tarihinde yapılan toplantıda uyuşmazlıkla sonuçlanmıştı. 

MESS’in vermiş olduğu teklifler:

· Birinci altı ay için ücret zammı: yüzde 4,15

· Bayram, İzin ve Yakacak ödemelerinde yüzde 6 ile yüzde 9 arasında değişen yıllık artışlar.

· Hafta içi yapılan fazla çalışma ücretleri oranının yüzde 100’den yüzde 75’e düşürülmesi.

· İhbar ve kıdem tazminat süreleri yasanın üzerinde uygulanan işyerlerinde yeni işe giren işçiler için sürelerin yasa sınırına çekilmesi.

· İkramiye ödemelerinin aynı ücretler gibi fiili çalışma esasına göre yapılması, izin, istirahat vb durumlarda ikramiyelerin kesilmesi, ikramiye gün sayısının düşürülmesi.

· Haftalık çalışma sürelerinin günlere dağıtımının eşit olmaktan çıkarılarak denkleştirme uygulanması ve bunun süresinin 4 ay olması.

· Telafi çalışması yaptırılması.

Sendikamız; bu tekliflerin metal işçilerinin çalışma ve yaşam koşullarını dikkate almayan ve onların koşullarını daha da ağırlaştırmayı hedefleyen teklifler olduğunu açıklayarak bir dizi eylem ve etkinlik kararı alarak hayata geçirdi. 
Sendikamızda örgütlü; MESS Grup Toplu İş Sözleşmesi kapsamında örgütlü işyerlerindeki üyelerimiz MESS dayatmalarına karşı düzenlenen Cuma yürüyüşlerinin 5. si yapıldı ve eylemler devam edecektir.
18 Kasım’da toplanan Merkez Toplu İş Sözleşme Komisyonu’nda; Cuma yürüyüşlerine MESS Grup Toplu İş Sözleşmesi dışında kalan ülke çapında örgütlü olduğumuz fabrikalardaki tüm metal işçileri de “dayanışma” amacıyla desteklenmesi kararı alınmıştır. Ayrıca her yıl yılbaşında üyelerimize yönelik olarak dağıtılan hediyeliklerin bu yıl Grev Fonu’na aktarılmasına karar verildi.

Ve ayrıca; küresel ölçekte yaşanan kapitalizmin krizinin sermayenin açgözlülüğünden, daha fazla ve daha hızlı para kazanma hırsından kaynaklandığı tespiti yapılarak; krizin faturasının işten çıkartmalarla, esneklik dayatmaları ile ücret kesintileri ile emekçilere ödetmeye çalışan girişimlere karşı mücadelenin yükseltilmesi kararı alındı.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















