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"İşçinin tokatı teyet geçmeyecek"

2008-2010 Dönemi Metal iş kolu grup toplu iş sözleşmelerinde uyuşmazlık tutulması nedeniyle, Sendikamız tarafından düzenlenen “Metal İşçisinin Gerçeği” başlıklı geniş katılımlı üye ve basın toplantısının 6.sı; 25 Kasım’da Gebze, Zümrüt Düğün Salonu’nda düzenlendi.

Toplantıya; Gebze bölgesinde örgütlü olduğumuz MESS Grup Toplu İş Sözleşmesi kapsamındaki işyerlerinden 1000’e yakın metal işçisi katıldı.

Genel Başkanımız Adnan Serdaroğlu’nun açış konuşması, sık sık alkış ve sloganlar ile kesildi. 

İşçiler salonda “Krizin faturası patronlara”, “İş ekmek yoksa barışta yok”, “İşte örgüt işte sendika”, “İşçinin tokatı teyet geçmeyecek”, “Direne, direne kazanacağız”, “Geliyor geliyor genel grev geliyor”, “İşçilerin birliği sermayeyi yenecek”, “Metal işçisi direnişin simgesi” vb sloganlar attılar. 

“Aynı gemide olduğumuz şimdi mi fark edildi?”
Genel Başkanımız Adnan Serdaroğlu açış konuşmasına,  gündemde olan global ekonomik krize ve bu dönemde işverenin takındığı tutuma değinerek başladı ve şunları söyledi: 

“Kriz döneminde işveren, işçiler ile aynı gemide olduklarını söylüyor. Nedense aynı gemide olduğumuz, gemi su almaya başlarken fark edildi. Kendi yayın organlarında ve kendi açıklamalarında yüksek kar oranı açıkladılar. O dönemlerde o yüksek karı işçi ile paylaştılar mı ki şimdi kriz bahanesi ile toplu iş sözleşmesi döneminde işçi çıkarmaya yöneliyor, işçilerin kazanılmış haklarına göz dikiyorlar."

Bu dönem verdikleri mücadelenin tüm metal işçilerinin ve daha da ötesinde tüm işçi sınıfının mücadelesi olduğuna dikkat çeken Adnan Serdaroğlu, “Sermaye, metal işçisi üzerinden tüm işçi sınıfına bir takım dayatmalarda bulunmak, kazanılmış haklarını ellerinden almak istiyor. Biz de mücadelemizi bu bilinç üzerinden sürdüreceğiz” diye konuştu.

"İşten çıkartmalar yasaklanmalıdır"

Hükümetin de bu dönemde alması gereken önlemler olduğuna değinen Serdaroğlu, “İşten çıkartmalar mutlaka yasaklanmalıdır. Haftalık çalışma süresi 40 saat olmalıdır. 40 katrilyon liranın üzerindeki işsizlik fonundan birlikte yararlanmalıyız” dedi. 

Sermayenin kriz döneminde takındığı tutumun her türlü samimiyetten uzak olduğuna değinen Serdaroğlu, “Bakan bile bağırıyor. 'Kısa süreli ödenek var, başvuran yok” diyor. Eğer gerçekten aynı gemideysek krizi aşmak için bir şeyler yapın” dedi.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















