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Metal grup sözleşmesinde kritik hafta

TÜRK METAL İMZA ATMANIN HAZIRLIĞINDA

Yüz binin üzerinde metal işçisini kapsayan, metal işkolu grup toplu iş sözleşmelerinde kritik bir haftaya girildi.

Ergenekon soruşturması, sendika içi çekişmeler, yolsuzluk soruşturmaları ve idari incelemeler nedeniyle köşeye sıkışan Türk Metal sözleşmeyi bir an önce bitirmenin telaşına düştü.

Sözleşme sürecinde hiçbir işyerinde eylem ve etkinlik düzenlemeyen, kendileri ve işverenler tarafından belirlenen ve işverenlerin servis araçlarıyla taşınan kişilerle gerçekleştirilen sözde Temsilciler Kurulu toplantılarında kürsüden gürleyen ama MESS’e sözleşmeyi bayramdan önce bitirelim diye yalvaran Türk Metal başkanı şimdi yeni bir senaryoyu uygulamaya koydu.

Geçtiğimiz hafta basına yaptığı açıklamalarda, 2-3 Aralık’ta grev kararı alacaklarını, masaya grev kararıyla gideceklerini, anlaşma olmazsa greve çıkacakları, Bayram öncesi sözleşmeyi bitirmek istediklerini defalarca vurguladı.

Bu açıklamalardan Özbek’in, Birleşik Metal-İş’in bildirilerini iyi okuduğunu anlıyoruz. Birleşik Metal-İş sendikası yaptığı bir basın açıklamasında Özbek’in masaya grev kararı alarak gitmesi gerektiğini vurgulamıştı. Ancak, o, gerçekten grev kararı almadan, grev kararı almış gibi masaya gitmektedir. Dolayısıyla, kamuoyunu ve işçileri yanıltmaya çalışmaktadır.

Türk Metal’in 2-3 Aralık tarihinde grev kararı alması mümkün değildir. Çünkü, resmi arabulucu raporunu 25 Kasım tarihinde bakanlığa iletmiş, Bakanlık da 26 Kasım tarihinde bu raporu ilgili taraflara posta yoluyla göndermiştir. Türk Metal bakanlıktan gelen yazıyı bir gün sonra yani 27 Kasım tarihinde almış olsa bile, yasaya göre grev kararı almadan önce 6 işgünü beklemek zorundadır. Bu durumda grev kararını alabileceği başlangıç tarihi 5 Aralık’tır.

Bu alınacak olan grev kararı, hemen greve çıkılacağı anlamına gelmemekte, sadece grev hakkının kullanılabileceği 60 günlük sürenin başlatılması anlamına gelmektedir. Yasaya göre, bu 60 günlük süre için 6 işgünü önceden işverene tebliğ ederek greve çıkılabilmektedir. Özbek ise yarın greve çıkacakmış havası vermektedir.

Bu güne kadar işverenlere “iş güvencesi sözü verin” gibi ciddiyetsiz bir talep dışında en ufak bir talepte bulunmayan, onbinlerce üyesinin işten atılma, ücretsiz izin uygulamaları altında inletilmesine en ufak bir tepki bile göstermeyen bir sendikanın grev uygulayacağına çocuklar bile inanmaz. Yüzbin metal işçinin ortak hareketini engellemeyi, kendi yaşam koşulu olarak benimseyen Türk Metal’in bu gücü harekete geçirmemek için her türlü ihanetin içinde olduğu daha önce defalarca kanıtlanmıştır.

Dolayısıyla, Türk Metal bu hafta MESS’le yapacağı görüşmeye grev kararı almadan oturacaktır. Ancak, gerek üyelerine gerek kamuoyuna masaya grev kararı alarak gittikleri görüntüsü vermeye çalışmaktadır. Çünkü niyeti toplu iş sözleşmesini, MESS’le daha önceden varmış oldukları anlaşma çerçevesinde bitirmektir.

Türk Metal’in MESS’e dayattığı tek bir nokta yoktur. Sıkışmışlığından kurtulmak için, “mücadeleci” sendikacı görüntüsü vermeye, imaj parlatmaya çalışmaktadır.

Yaptığı toplantılarda sözleşmeyi hangi koşullarda imzalayacağı ya da hangi koşullarda greve çıkacağı konusunda en ufak bir söz etmeyen Özbek diğer taraftan işverenlerin işlerin durgunluğu nedeniyle işyerlerini greve sürüklediklerini söyleyerek iyice kafa bulandırmakta, işçileri grevle korkutmaya çalışmaktadır.

Özbek, bu hafta yapacağı görüşme öncesinde Bursa’da toplantı yapıyor. 

Kendisini uyarıyoruz:

ŞOV YAPMAYI BIRAK! ŞARTLARINI AÇIKLA! 

Özbek, bu toplantıda, sözleşmeyi hangi şartlarla imzalayacağını, hangi şartlar yerine getirilmez ise grev kararı alacağını açık açık ortaya koymalıdır. Bunu yapmadığı sürece, MESS’le önceden varılan anlaşmayı uygulamaya koydukları, orta oyununun son perdesinin oynandığı ve Türk Metal’in asli görevinin işçileri sindirmek, onları sermaye karşısında biçare bırakmak olduğunu bir kez daha kanıtlamış olacaktır. 

Birleşik Metal-İş sendikası olarak ilgili tüm tarafları uyarıyoruz. Metal işçilerini yeni bir ihanet sözleşmesine mahkum edecek her türlü girişime karşı sonu ne olursa olsun direnmeye kararlıyız. Herkes atacağı adımı dikkatli atsın.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















