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BASIN BÜLTENİ


09.01.2009
“Krize Karşı İşçi Forumu”
Sendikamız Birleşik Metal-İş , TÜRK-İŞ’e bağlı Petrol-İş Sendikası, Tekgıda-İş Sendikası ve T.Harb-İş Sendikalarıyla ve Toplumsal Araştırma ve Eğitim Merkezi  (TAREM) ile birlikte “Krize Karşı İşçi Forumu” düzenliyor. Basın-İş ve Deri-İş’in de destek vereceği toplantı 9 Ocak Cuma günü Kartal Hasan Ali Yücel Kültür Merkezi’nde saat 18.30’da başlayacak. 
Başta direnişteki Sinter Metal İşçileri olmak üzere İstanbul Anadolu Yakasında çeşitli işyerlerinden işçilerin katılacağı forumda işçiler; ekonomik krizi, sonuçlarını ve krize karşı mücadele yöntemlerini tartışacak. Ekonomik kriz gerekçesiyle ücretsiz izinlerin ve işten çıkarılmaların arttığı bir dönemde düzenlenecek olan forum, çeşitli işkollarından işçilerin bir arada krizi tartışmasına da olanak sağlayacak. Özellikle krizden dolayı mağduriyet yaşayan ve direnişte olan işyerlerinden işçilerin söz alacağı forumda, Birleşik Metal-İş Sendikası Genel Sekreter Yardımcısı Mehmet Beşeli, Maltepe Üniversitesi Öğretim Görevlisi Dr. Atilla Özsever, TAREM Akademik Çalışmalar Danışmanı Yrd. Doç.Dr. Sinan Alçın, Petrol-İş Sendikası Genel Örgütlenme Uzmanı Hakan Koçak ile Harb-İş Sendikası Anadolu Yakası Şubesi Eğitim Sekreteri ve Pendik Tersanesi İşyeri Baş Temsilcisi Necdet Altun konuşmacı olacak. 

“Krize Karşı İşçi Forumu”

Yer: Kartal Hasan Ali Yücel Kültür Merkezi – Kartal İstanbul

Tarih: 09 Ocak 2009 Cuma

Saat: 18.30 – 21.30 


Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















