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BASIN BÜLTENİ


17.02.2009
DOĞAN HOLDİNG DİSK DÜŞMANLIĞINA DEVAM EDİYOR HALA…

Niğde’de kurulu bulunan Doğan Holding işletmesi Ditaş Doğan A.Ş’de çalışan Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye yüzün üzerinde işçi kriz bahanesiyle işten çıkartıldı. 

Sahibi olduğu medya organları aracılığıyla kriz çığırtkanlığı yapan Doğan Grubu kendi işletmelerindeki sendika ve DİSK düşmanlığını ise aynı kararlılıkla sürdürüyor. Ne ilginçtir ki bu saldırılar, Doğan Grubuna bağlı gazetelerdeki köşe yazarlarının DİSK’in kuruluşunu kutladığı ve övgüyle söz ettiği günlerde gerçekleşiyor.

Ditaş Doğan A.Ş’de ki DİSK ve işçi düşmanı politikalar bugüne özgü bir durum değildir. 18 Aralık 2000 tarihi itibariyle başlayan ilk örgütlenme çalışmaları sırasında sendikamıza üye olan tam 400 işçi aynı gün işten çıkartılmıştır. İşten çıkartılan işçilerin yaklaşık sekiz ay süren direnişi sonucunda Ditaş Doğan patronu, işçilerin sendikalı olma iradesini kabul etmek zorunda kalmış ve işçilere işbaşı yaptırmıştır.

Yetkili sendika olarak sürdürdüğümüz toplu iş sözleşme görüşmeleri ise yine işverenliğin uzlaşmaz tutumu nedeniyle grevle sonuçlanmış ve bu işyerinde tam sekiz ay süren grev sorucunda bir anlaşma sağlanmıştır. Böylece yaklaşık 17 ay yani bir buçuk yılı aşkın süren mücadele sonucunda DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Aydın Doğan’ın bir işyerinde yetkili sendika olarak varlığımızı kabul ettirebildik.

Ancak Ditaş Patronu Aydın Doğan’ın DİSK düşmanlığı bu anlaşmayla da dinmedi. Akitli ve yetkili sendika olmamıza rağmen, taşeron örgüt Türk Metal’i işyerinde yetkili kılmak için önce üyelerimizi tehdit etti, daha sonra işyerine Türk Metal’e üye olmak kaydıyla yeni işçiler alarak DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’nı işyerinden sökme çabalarını devam ettirdi.

İşyerindeki tüm idari kadroları ve büro personelini Türk Metal’e üye olmaya zorlayarak, yasalardaki boşluklardan yararlanıp, 2005-2007 dönemi toplu iş sözleşmesinde yetkimizi düşürmek için her türlü gayri meşru uygulamayı yaptı.

Bunca baskı ve zorbalığa rağmen Ditaş Doğan A.Ş’de Aydın Doğan ve taşeron örgüte teslim olmayarak DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’na üyeliklerini devam ettiren işçiler istifa baskılarına boyun eğmedikleri için yeni bir toplu sözleşme dönemi öncesi kriz bahane edilerek işten çıkartılmışlardır.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, Anayasanın kendilerine tanıdığı sendika seçme hakkını kullanan işçileri işten çıkartarak bir kez daha cezalandıran bu çağdışı anlayışı ve ikiyüzlülüğü tüm kamuoyu nezdinde bir kez daha şiddetle kınıyoruz.

Aydın Doğan sahibi olduğu medya kuruluşları aracılığıyla, bu ülkede dilediğini yapabileceğini ve toplumu istediği gibi manipüle edebileceğini sanabilir. Ancak DİSK kurulduğu günden bu yana, yani tam kırk iki yıldır ilkelerinden aldığı güçle, bu ülkede işçi sınıfının hakları ve özgürlüğü için mücadelesini sürdürmüş ve geri adım atmamıştır, bundan sonra da atmayacak, bu ikiyüzlü anlayışı teşhir etmeye devam edecektir. Tüm kamuoyuna saygıyla duyurulur.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















