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TÜRK METAL SINIF DÜŞMANI YÜZÜNÜ BİR KEZ DAHA GÖSTERDİ

Grammer’de işten çıkarılan sendikamız üyesi işçiler 5 Mayıs 2009 tarihinden bu güne fabrika önündeler.

Grammer yönetimi, fabrika önünde bekleyen işçilere tahammül edemiyor.

Türk Metal, işe dönmek için kapı önünde bekleyen işçilerin direnişini kırmaya çalışıyor.

Bursa Grammer Koltuk Fabrikası’nda Ocak ayında 63, Nisan ayında ise çoğu üyemiz olan 98 işçi kriz gerekçesiyle işten çıkarılmıştı.

Grammer yönetimi, krizi bir başka yönüyle fırsata çevirmeye çalıştı. Faturayı işçilere çıkarmayı önüne koyan yönetim, bu çıkışlardan bir süre önce Türk Metal’i devreye soktu. Kriz ortamında işsiz kalmakla tehdit edilen işçiler Türk Metal’e üye yapılmaya zorlandı ve yaratılan ortamda başta sendika üyemiz işçiler olmak üzere ikiyüze yakın işçi işten çıkartıldı.

Grammer de Türk Metal’in taşeronluğu ile işçiler işten çıkarılıyor, işyeri sendikasızlaştırılmaya çalışılıyor.

İşverenlerin koltuk değnekliğinde sınır tanımayan bu örgüt, son olarak işten çıkarılan ve kapı önünde bekleyen üyemiz işçilerin direnişini kırmak için her zaman olduğu gibi işverenle birlikte hareket ediyor. Atılan işçilerin fabrika önünde beklemelerinden son derece rahatsız olan işverenin bu direnişi dağıtmaya yönelik girişiminde de baş rolü üstleniyor. Hakkını arayan işçilerin direnişini kırmak için İşveren-Türk Metal işbirliği burada da ortaya çıkıyor.

Geçtiğimiz hafta fabrika önüne gelen Türk Metal’li bir grup, işlerine geri dönebilmek için kapı önünde bekleyen işçileri tahrik etmeye çalıştı. 

Buna karşın işten çıkarılan üyelerimiz, haksızlığa son verebilmek ve işlerine dönebilmek için kararlılıklarını sürdürüyorlar.

Buradan kamuoyuna bir kez daha duyuruyoruz;

Krizi fırsata çevirmeye çalışanlara karşı mücadelemizi sürdüreceğiz.

Kriz ortamını işçileri örgütsüzleştirmeye, sendikasızlaştırmaya yönelik olarak kullananlara boyun eğmeyeceğiz.

Kendisini işverenlerin çıkarları ile var eden, hakkını arayan işçinin karşısına çıkartılan, işçi düşmanlığı işveren taşeronluğu tescilli Türk Metal’in oyunlarına izin vermeyeceğiz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















