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Birleşik Metal İş Sendikası Genel Temsilciler Kurulu; 20 Haziran 2009 tarihinde Gönen Kemal Türkler Eğitim Tesislerinde toplandı.

Kurulumuz, ülkemizin ve işçi sınıfımızın içinde bulunduğu ekonomik, demokratik ve siyasal sorunlarla, sendikal hareketin içinde bulunduğu durumu ayrıntılı olarak değerlendirerek aşağıdaki bildirinin yayımlanmasına karar vermiştir.

Genel Temsilciler Kurulumuz, öncelikle bu hafta, 39. yıldönümünü kutladığımız 15-16 Haziran şanlı direnişini selamlamaktadır. 

Yine Genel Temsilciler Kurulumuz, 140. gününde olan Asil Çelik ve 170. gününde olan Asemat grevlerini, 180. gününe giren Sinter Metal direnişini ve aylardır işveren ve sarı sendikanın tüm saldırılarına, ihanetlere karşı onurlarına sahip çıkan Grammer işçilerini selamlamaktadır. 
Genel Temsilciler Kurulumuz, tüm grev ve direnişlerimizle her türlü dayanışmanın yükseltilmesinin, en önemli görevimiz olduğunu ifade etmektedir. 
Sendikamızın da parçası olduğu ve 241 bin kamu işçisini ilgilendiren kamu toplu sözleşme süreci çıkmaza girmiş ve grev süreçleri başlamıştır. Hükümetin, kamu işçilerinin taleplerine kulak tıkayan tavrı devam etmektedir. Kurulumuz, kamu işçilerinin haklı taleplerinin arkasında olduğunu, onlarla birlikte omuz omuza bu mücadeleyi verme kararlılığını ifade etmektedir.

Kapitalizm, 1929 büyük buhranından sonraki en büyük krizlerinden birini yaşamaktadır. Başlangıçta finans sektörünün ve bankaların krizi olarak sunulan kriz, hızla reel sektörü etkisi altına almıştır. Dünyanın en büyük şirketleri, hızla iflasın kıyısına sürüklenmiş, dünya genelinde 50 milyon kişi işsiz kalmıştır. 

Aşırı üretim, yüksek karlılık hedefleri ile krizin hazırlayıcısı olan sermaye sınıfı, krizin maliyetlerini yine işçi sınıfına fatura ederek bu süreci atlatmaya çalışmaktadır. Bir yandan işten çıkartmalar, esnek çalışma uygulamaları, ücret indirimleri ile çalışma ve insanca yaşam hakkı gasp edilmekte, devlet eli ile işsize iş adı altında güvencesiz ve yoğun sömürü düzeyinde “iş olanakları” sunulmakta, diğer yandan toplumun kaynakları sermayeye destekler, kurtarma operasyonları ve teşviklerle peşkeş çekilmektedir. Bunun yanında işsizlik fonunda biriken 40 milyar TL’lik kaynağa rağmen, yararlanma şartlarının ağırlığı nedeni ile fondan faydalananların sayısı resmi işsizler kapsamındakilerin toplamının yüzde 10’unu bile bulamamakta, fonda biriken paralar hükümet tarafından sermayeye aktarılmaktadır. 

Hükümetin, krizin yarattığı hassas ortamda, sermayenin talepleri çerçevesinde işçi sınıfına karşı yeni saldırı hesaplarının olduğu görülmektedir. Başta kıdem tazminatlarının kaldırılması olmak üzere, bölgesel asgari ücret, iş kanununda yapılacak yeni esneklik hükümleri ile birlikte bu amacına ulaşmaya çalışmaktadır.

Kurulumuz, kıdem tazminatının kaldırılma girişiminin grev nedeni olduğunu ve işçi sınıfının bu hakkını fiili ve meşru zeminde kullanmaktan çekinmeyeceğini vurgular. Aynı zamanda kriz bahanesi ile esneklik, bölgesel asgari ücret vb. gibi sömürü mekanizmalarını güçlendirecek düzenlemelere izin vermeyeceğini ifade eder, bunun yanında kıdem tazminatının herhangi bir koşulla bağlanmaksızın işten ayrılan tüm işçilere isteği halinde ödenmesi taleplerini yineler.    

Hükümetin, resmi rakamlarla işten çıkartılan ve sözleşmesi yenilenmediği için işsiz kalan 3 milyonu aşkın kişiyi görmezden gelen, krize ve işsizliğe çözüm adı altında açıklanan paketlerle sermayeyi destekleyen, krizden çıkışı işçi sınıfının tarihsel yenilgisi üzerine kurmaya çalışan tavrı kabul edilemez.

Genel Temsilciler Kurulumuz, hükümeti geniş halk kesimlerinin taleplerini görmezden gelen, krizden çıkışı sermaye için fırsata çevirmeye çalışan bu tavrı nedeni ile kınamaktadır. 

Diğer yandan kurulumuz; sermayenin tüm dünyayı bir pazar ve serbest piyasa ekonomisinin talan alanı haline getirmesi gayretlerine ve yarattığı krize karşı, işçi sınıfının uluslararası dayanışmasını daha da yükseltmek gerektiğini özellikle vurgulamaktadır.

Krizi kendisi açısından fırsata çevirmek isteyen sermaye sahipleri, anti-demokratik yasalardan da güç alarak, kriz koşullarını sendikal örgütlenmenin karşısında bir araç olarak kullanmaya çalışmaktadır. Kriz bahanesi ile işten çıkartmalar sendikal örgütlenmeyi engellemeye ve ortadan kaldırmaya yönelik bir saldırıya dönüşmüştür. İşe iade davalarının uzun süreçlere yayılması, bir türlü sonuçlandırılamaması da, direnişlerin kırılması açısından sermayeye önemli olanaklar sağlamaktadır.

Diğer yandan, Anayasa’nın 90. maddesine rağmen, hükümet sendikal hak ve özgürlükler konusunda, uluslararası sözleşmelerle güvence altına alınmış evrensel ilkeleri yerine getirme konusunda gerekli düzenlemeleri yapmamakta ısrar etmektedir. Ülkemizde hak ve dayanışma grevi hala yasaktır, sendikaya üyelikte ve istifada noter şartı devam etmekte, işkolu ve işyeri barajları sendikalaşmanın önünde ciddi bir engel olarak durmaktadır. Nisan ayında gerekli düzenlemeleri yapacağı konusunda söz veren hükümet, krizi bahane ederek Türkiye’yi bir kez daha temel sendikal hakları ihlâl ettiği, yasa ve uygulama düzeyinde sözleşmelerine uymadığı için ILO’nun “Aplikasyon Komitesi”nin gündemine taşımış ve Türkiye’yi, Belarus, Kolombiya, Guetemela, Myanmar, Pakistan, Filipinler gibi ülkeler ile beraber değerlendirmiştir. 
Genel Temsilciler Kurulumuz, sendikal hak ve özgürlüklerin eksiksiz bir biçimde kullanılabilmesi için, 12 Eylül hukukunun ürünü olan 2821 ve 2822 sayılı sendikalar ve toplusözleşme kanunlarının derhal değiştirilerek, örgütlenme özgürlüğü önündeki engellerin ve bu kapsamda noter şartının, barajların, grev yasaklarının derhal kaldırılmasını talep etmekte, işçi sınıfının tüm unsurlarını haklarına sahip çıkmak için mücadeleye çağırmaktadır.

Kurulumuz, tüm engellemelere, baskılara karşı yıllardır sürdürdüğümüz, kararlı mücadelenin sonucunda 1 Mayıs’ın resmi tatil ilan edilmesini büyük bir sevinç ve gururla karşılamaktadır. Ancak 1 Mayıs’ın, 1977 katliamının 30. yılı anısını da dikkate alarak Taksim’de kutlanması ısrarımızın, 2 yıldır sistematik bir terörle engelleme çabaları bu yıl da devam etmiştir. Tüm bu engellere rağmen 1 Mayıs’ın, Taksim’de kutlanabilmesi tarafımızca önemli bir kazanım olarak kabul edilmektedir. Bununla birlikte, on binlerce emekçinin makul olmadığı gerekçesi ile provokatör ilan edilerek alana alınmamasının ve sayıyı sınırlandırmaya yönelik uygulanan orantısız gücün, 1 Mayıs’ın anlamına uygun bir biçimde kutlanmasına gölge düşürdüğü açıktır. 

Kurulumuz, Taksim meydanının, işçi ve emekçilere kapatılamayacağına işaret ederek, 1 Mayıs’a meydan sınırlandırılması getirilme çabalarını kınamakta, 1 Mayıs’ın gelecek yıl istenilen meydanda, tüm emekçilerin katılımı ile kutlanması için gereğinin yapılmasını talep etmektedir. 
Kurulumuz, her türlü çeteci ve darbeci anlayışın tasfiye edilmesini talep etmekle birlikte, AKP hükümetinin 12 Eylül’ün yarattığı politik iklimin bir ürünü olan adalet ve hukuk alanında ortaya koyduğu kimi uygulamaları da kaygı ile izlemektedir. Artan insan hak ihlalleri, gece yarısı operasyonları, KESK gibi demokratik kitle örgütlerine yapılan baskınlar, bu kaygılarımızı güçlendirmektedir. AKP’nin adalet sistemi üzerinde kurduğu baskı, yolsuzlukların açığa çıkartılmasının önüne çekilen bir perde haline gelmiştir. Özelleştirmeler, IMF eli ile yürütülen ve kamu hizmetlerinin tasfiyesini amaçlayan düzenlemeler, sağlık alanında Tam Gün Yasası gibi uygulamaların devreye sokulması, kentlerimizde yaşanan yağma bir an önce engellenmelidir. 

Bütün bu nedenlerle Kurulumuz, işçi sınıfının, siyasal alana daha fazla müdahalede bulunabileceği kanalların yaratılmasını bir zorunluluk olarak görmektedir.

Kurulumuz son olarak, AKP iktidarının, küresel ekonomiye göbekten bağlı iktisat politikalarının sonucu olarak çok ağır bir biçimde hissettiğimiz krizin, kazanımlarımızı daha fazla gasp etmesine karşı kararlılığını vurgulayarak, Birleşik Metal-İş Sendikası’nın tüm kurul, organ ve tüm birimleriyle örgütsel bağlılık ve birlik içerisinde mücadele edeceğini belirtmektedir.

Örgütümüz ve kamuoyunun bilgisine saygı ile sunuyoruz.
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















