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ASİL ÇELİK AÇLIK GREVİ SONLANDIRILDI

2008-2010 dönemi toplu iş sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması nedeniyle 30 Ocak 2009 tarihinden beri grevde olan ve en son 20 Ağustos tarihinde işyerinin kamulaştırılması talebiyle sendikamız genel başkanı, genel sekreteri, şube başkanı ve Asil Çelik işçilerinin katılımıyla başlatılan açlık grevi yaşanan gelişmeler nedeniyle sonlandırılmıştır.

Öncelikle, son birkaç haftadır grev mücadelesi ve işçilerin birliği üzerinde oynanan oyunlar bu açlık grevi ile geri püskürtülmüştür. 

İkincisi, bugüne kadar greve yeterli ilgiyi göstermeyen kesimlerin, başta iktidar partisi ve TBMM olmak üzere ilgi ve dikkati grevin üzerine çekilebilmiş, grevin ve işletmenin sorunları ilgililere bütün ayrıntıları ile anlatılmış ve önemli bir kamuoyu yaratılmıştır.

Bu gelişmeler sonucunda, DİSK genel başkanı Süleyman Çelebi tarafından Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ömer Dinçel nezdinde başlatılan girişim sonucunda işyeri yönetimi ile görüşme yapılmış ve bu görüşme sonuncunda işveren birkaç gün kendi aralarında değerlendirme yaparak geri bildirimde bulunacağını söylemiştir. 

Bütün bu gelişmelerle birlikte gelinen durumu değerlendiren sendikamız yönetimi bu sürecin sekteye uğramaması için açlık grevini sonlandırma kararı almıştır.

30 Ocak tarihinde başlayan grev, Asil Çelik işyerinde birikmiş sorunların bir patlamasıydı. Asil Çelik yönetiminin toplu sözleşme dönemini sıfır artışla geçme konusundaki ısrarı, yıllardır eksik istihdam nedeniyle ağır çalışma koşullarına tahammül sınırlarının sonuna gelen, gerçekleştirdikleri üretim artışlarına rağmen ücret ortalaması metal işkolu ortalamasının altında olduğu için yaşam standartları gerileyen Asil Çelik işçilerine grevden başka seçenek bırakmamıştı.

Asil Çelik’in bugün ulaşmış olduğu teknolojik düzey, piyasa payı ve mali yapısı 2000 yılında gerçekleştirilen özelleştirmeden önce Asil Çelik yönetici ve çalışanlarının eseridir ve bunun her geçen gün gözlerimizin önünde tüketilip, çürütülmesine seyirci kalamazdık. 

Asil Çelik şirketinin ortakları olan Parsan ve Yazıcı gruplarının kendi aralarında yaşadıkları kimi sorunlar nedeniyle işletmenin yok olmasına ve çalışanların ağır bedeller ödemesine neden olacağı büyük bir açıklıkla ortada iken, sorumluluk sahipleri olarak bu duruma seyirci kalamazdık ve kalmadık.

Gelişmeleri dikkatle takip ediyoruz. Yürürlükteki grevin bitirilerek üretime yeniden başlanabilmesi için sendika olarak üzerimize düşeni yapmaya hazırız. Diğer taraftan, Asil Çelik işçilerinin insanca yaşama ve çalışma koşulları için mücadelenin süreceğini kamuoyuna duyururuz.

Gerek açlık grevimiz esnasında gerekse Ocak ayından bu yana devam eden grevimizde sendikamız ve Asil Çelik işçilerine dayanışma ve desteklerini esirgemeyen, bizlere bu mücadelede yalnız olmadığımızı düşündürten tüm kişi ve kuruluşlara teşekkür etmeyi bir borç biliriz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















