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BASIN BÜLTENİ


16.09.2009
ASİL ÇELİK GREVİ SONA ERDİ

Bursa Orhangazi’de kurulu olan Asil Çelik işyerinde, 31 Ocak 2009 tarihinde DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak çıktığımız grev; 14 Eylül 2009 tarihi itibariyle sona ermiştir.

Yedi buçuk ay süren grev kararını işçilerin ortak iradesi sonucu uygulamaya sokan sendikamız, bitiş aşamasında da işçilerin onayı ile toplu iş sözleşmesini bitirme kararı aldı.

· Üç yıl süre için geçerli olan toplu iş sözleşmesiyle, birinci yıl için ücretlerde artış sağlanamamış ancak; tüm işçilere ödenmek üzere maktu bir paranın yanı sıra sosyal haklarda % 20 artış sağlanmıştır.

· İkinci yıl ücretler ve sosyal haklarda birinci ve ikinci altı aylar için enflasyon oranında artış sağlanmıştır.

· Üçüncü yıl ise, birinci ve ikinci altı aylar ücretlerdeki artış enflasyon artı refah payı olarak belirlenmiştir.
· İşyerinde üretim sorunun devam etmesi nedeniyle “kısa çalışma ödeneği” için başvuru yapılmıştır.

Tüm zorluklara rağmen gerçekleştirilen bu grev süresince, Sendikamıza ve grevdeki Asil Çelik işçilerine ziyaretleri, dayanışmaları ve gösterdikleri ilgiyle destek olan, mülki erkan, siyasi parti, sendika, diğer demokratik kitle örgütleri, basın kuruluşları ve şahıslara teşekkür ederiz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















