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BASIN BÜLTENİ


03.11.2009
Nema Makine İşçileri Sendikal Hakları için Direnişte….
Düzce’de kurulu bulunan %90 Alman WINKELMANN Grubu ortaklı NEMA MAKİNE TEKSTİL SAN. ve TİC. LTD. ŞTİ. işyerinde çalışan işçiler, Anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını Sendikamız Birleşik Metal-İş’te örgütlenerek kullandılar. 
Bu gelişmelerden haberdar olan işveren, 2 Kasım Pazartesi; sendikal örgütlenmeye yönelik tahammülsüzlüğünü üyelerimizi işten atarak göstermiştir. Müdür Osman Taner Nakipoğlu; sendika üyesi olan işçilerin işten çıkarılacağı yönünde işçiler üzerinde baskı oluşturmuştur. İşçileri sendikamızdan istifaya zorlamıştır ve bunu ret eden üyelerimizden; 32 işçi işten çıkarıldı.  
Aynı gün işyerinde işten atılmaların duyulması üzerine; İlçe Kaymakamı ve Belediye Başkanı işyerine gelerek işten atılan üyelerimizin sorunlarını dinledikten sonra işverenlikle bir görüşme gerçekleştirmişlerdir. Görüşme sonrasında Müdür Osman Taner Nakipoğlu’nun kendilerine “Sendikayla veya sendikaya üye işçilerle herhangi bir görüşme yapmasının ve sendikayı tanımasının mümkün olmadığını, sendika üyesi olan işçileri işyerinde çalıştırmayacağını ve bunun bir mücadele olduğunu ve işveren olarak bu konuda sonuna kadar mücadele edeceğini, sonucunda yasal olarak ne ceza çıkıyorsa ödeyeceklerini ama sendikayla anlaşmayacaklarını” belirttiğini direnişteki üyelerimize açıklamışlardır.

Bu açıklama ve baştan beri gelişen olaylar; sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmıştır.

Açlık sınırının altında, asgari ücret düzeyinde ya da onun biraz üzerinde ücretlerle hiçbir kural tanımaksızın adeta köle gibi insanları çalıştırmaya alışkın olan işverenler, “sendika ve hak” kavramlarından köşe bucak kaçmaktadırlar.
Alman WINKELMANN Grubu ve ortakları ülkemizde üretim yapmak, kar etmek istiyorlarsa uluslararası sosyal kurallara uymak, insanca yaşama ve çalışma standartlarını benimsemek zorundadırlar. Türkiye Cumhuriyeti; her türlü birikim ve sömürü olanaklarının sermayedarlara sunulduğu bir “ucuz işçi cenneti” değildir.
Bizler sendikalı olma hakkını düzenleyen, kimsenin sendikalı olması nedeniyle baskı altına alınamayacağını belirleyen anayasa ve yasal maddeleri hatırlatmaktan bıktık. Ancak işverenler; Türkiye Cumhuriyeti’nin Anayasasına, yasalarına ve bu sebeple açtığımız davaları kazanmamıza rağmen aynı hukuk dışı tavırlarını sürdürmekten bıkmadılar.

Bu haksız ve kanun dışı uygulama karşısında işten çıkartılan üyelerimiz; işyerinin önünde direnişe başladılar ve haklarını alana kadar bu direniş devam edecek ve kazanan direnen işçiler olacaktır. 
Birleşik Metal-İş Sendikası olarak elbette sendikalı oldukları için haksız yere işten çıkartılan arkadaşlarımızın haklarına sahip çıkacağız, yasal girişimlerimizi yapıp davalarını açacağız. Diğer yandan üyelerimizin haklarının kazanılması için uluslararası mücadele ve dayanışmayı da örgütleyeceğiz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















