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Anayasal Haklarına sahip Çıkan Sinter Metal İşçileri ile

ULUSLARARASI DAYANIŞMA SÜRÜYOR!

Ümraniye’de kurulu bulunan Sinter Metal işyerinde çalışan ve Anayasal haklarını kullanarak Sendikamızda örgütlendikleri için 18 Aralık 2008 tarihinde işten atılan işçilerin; “iş, ekmek ve sendikal hakları” için yürüttükleri mücadele; uluslararası dayanışma ile büyümektedir.

Dünya çapında örgütlü ve 25 milyon metal işçisini üst örgütü olan Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu (IMF) ve Avrupa çapında örgütlü; 72 sendikanın üye olduğu 5,5 milyon üyesi bulunan Avrupa Metal İşçileri Federasyonu (EMF); Sinter Metal işçilerinin yürüttüğü mücadele ile ilgili olarak dünya çapında duyarlılığı artırmak amacıyla; Mart 2009 tarihinden itibaren “Dayanışma Kampanyası” örgütlüyor… 

Kampanya çerçevesinde; IMF özel sayı ve internet üzerinden sayfa hazırlayarak üyelerinin bilgisine sundu.
Kampanya’nın ikinci adımı olarak; Kasım 2009 tarihinden itibaren “maddi destek” sunmaktadır. 

Sendikamızın işçiler adına açmış olduğu “İşe İade Davası”nın duruşması; 13 KASIM 2009 tarihinde ÜSKÜDAR 3. İş Mahkemesi’nde görülecektir. Davayı takip etmek amacıyla; Kampanya sorumlusu IMF Sendikal Hak İhlalleri Takip Yöneticisi Kristyne Peter; Türkiye'ye gelecek.

Kampanya ile ilgili bilgi: www.imfmetal.org/SinterMetal sayfasından edinilebilir. Türkçe Metni ektedir.

IMF ve EMF Türkiye’deki metal işçileriyle maddi dayanışmaya çağırıyor

Tüm dünyadaki metal işçilerini 2008 Aralık ayından beri işlerine geri dönebilmek için mücadele eden 350 Sinter Metal işçisi ile dayanışmaya çağırıyoruz.

Türkiye: Türkiye’de Aralık 2008’de bir IMF ve EMF üyesi olan Birleşik Metal-İş Sendikası’nda örgütlendikleri için işten çıkarılan 350 Sinter Metal işçisi her geçen gün ağırlaşan koşullara rağmen direnmeyi sürdürüyor.

Neredeyse bir yıldır işçiler fabrikanın kapısının önünde nöbet tutuyor. Sağlık sigortaları ve işsizlik paraları ise Haziran ayından beri kesilmiş durumda. Yaşamaya devam edebilmek için küçük anahtarlık vs. gibi şeyler satmaktalar.

Bu mücadele Türkiye’de sendikalaştıkları için haksız yere işten çıkarılan birçok işçi için sembolik bir öneme sahip. Dudulu Organize Sanayi Bölgesi’nde son yirmi yılda gerçekleşen en büyük mücadele olması nedeniyle kazanım sendikalaşma adına önemli olacak. Sinter Metal’de kazanılacak zafer tüm Türkiye’deki işçiler için zafere dönüşecek.

IMF ve EMF bu stratejik açıdan da çok önemli mücadeleye maddi yönden desteklemeye karar verdi. Bu maddi destek, direnişin ayakta kalmasına ve Aralık 2008’den bu yana mücadele eden 350 Birleşik Metal işçisinin temel ihtiyaçlarının karşılanmasına yardımcı olacak. Sendika uzmanlarının ve emek dostlarının katkı koyabilmesi amacıyla IMF online yardım hattı oluşturdu. Daha büyük destekler (200 doların üstündeki) lütfen direkt olarak Birleşik Metal’in açtığı hesaba gönderilsin:


SWIFT CODE: TCZBTR2A

IBAN NO: TR88000100 1794 516414335002

Ziraat Bankası 


Dudullu Organize Sanayi Şb.


Ümit Aydın-Hasan Binek

Mart 2009’dan bu yana ortak bir dayanışma kampanyası yürütmekteyiz. Ve IMF ve EMF olarak haksız yere işten çıkarılan işçilerin geri alınması ve temel emek haklarının ihlalinin durdurulması için çağrıda bulunuyoruz. 

Kampanya ile ilgili bilgi: www.imfmetal.org/SinterMetal sayfasından edinilebilir. IMF ve EMF olarak dava ile ilgili gelişmeleri düzenli olarak sizlere aktarmaya devam edeceğiz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















