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BASIN BÜLTENİ


02.03.2010
SİNTER METAL İŞÇİLERİ ADALET İÇİN AÇLIK GREVİNE BAŞLADILAR

ÜSKÜDAR İŞ MAHKEMESİ ÖNÜNDE…
Dudulu Organize Sanayi Bölgesinde, Sinter Metal işyerinde çalışan 380 işçi, anayasal haklarını kullandıkları için, 18 Aralık 2008 tarihinde işten atıldı. Sinter Metal işçileri o günden bu yana mücadelelerini, hem fabrika önünde hem de hukuki süreçlerle devam ettiriyorlar. 

Adalet hiç bu kadar yıpratılmamış, insanların gözleri önde bu denli taraflı hale düşmemişti. Patronlar her dönem açılan davaları uzatmak böylelikle işçileri açlıkla, yoksullukla terbiye etmek, davalarından vazgeçirmek için el altından çaba içinde oldular, ancak bu durum hiç bu kadar açık hale gelmemişti. 

İşe iade davalarının yasanın seri muhakeme usulüne tabi olması ve 2 ay içinde sonuçlandırılması hükmüne, Çalışma Bakanlığı’nın verdiği rapora rağmen, işverenin itirazları ile, bu dava 14 aydır sürmektedir. Ve son alınan kararla davanın bir sonraki duruşması Ağustos ayına atılarak işverene 5 ay daha kazandırılmıştır. İşçilerin artık tahammül sınırları zorlanmaktadır.  

Herkesin gözlerinin önünde bir hukuk skandalı yaşanmaktadır. Patron en başından bu yana her türlü oyunlarla ve hukukun boşluklarından yararlanarak ile davayı uzatmaktadır. Patron, kızını, müdürünü şahit olarak göstermiş; bunlar davaya gelmiyor, hakim zorla getirtmek yerine duruşmayı erteliyor. 

Sinter Metal İşçileri sormaktadır:

14 aydır, anayasal hakkımızı kullandığımız için, Türkiye yasalarına, adalet sistemine güvendiğimiz için mağdur ediliyoruz. Adalet sadece belli şahıslara mı hizmet eder? Yasalar sadece birilerinin güdümünde midir?

14 aydır fabrika önünde, çok zor şartlar altında direnmeye çalışan bizleri 5 ay daha çok zor şartlar altında, evde bekleyen ailelerimize, çocuklarımıza ekmek götürmeksizin, açlığa, işsizliğe ve yoksulluğa mahkûm etmek hangi vicdana sığar?

Bu ülke daha ne kadar işini bilenlerin, iş bitiricilerin, patronların çıkarlarını kollayacak? İşçilerine, emekçilerin hakları hep böyle gasp edilemeye devam mı edilecek? 

Adalet sistemi geciktikçe, hakkını arayanlar mağdur edilmiyor mu? Geç gelen adalet, adalet olabilir mi?

Bugün Sinter Metal işçileri, işlerine, ekmeklerine, sendikal hak ve özgürlüklerine sahip çıktıkları için, haksızlığa boyun eğmedikleri için, adalet aradıkları için cezalandırılmaya çalışılıyor. Hak diyene, kötek göstermeyi gelenek edinmiş olanlar, hukuku da ayaklar altına almaya çekinmiyorlar.

Sinter Metal işçisi, verdiği mücadele ile bu ülkede, işten çıkartılan milyonların adalet arayışının sesi olmuştur. Sinter Metal işçisi bu hukuk skandalına da boyun eğmeyecektir.

Sinter Metal İşçilerinin, kendi bedenlerinden, kendi canlarından gayri sığınacak yerleri kalmamıştır. 

Sinter Metal işçisi artık yeter diyor. AÇLIK GREVİNE başlıyor. 

Tüm kamuoyunu iş ve aşları için mücadele eden Sinter Metal işçileri ile dayanışmaya çağırıyoruz. 

ARTIK YETER :  “Geç Gelen Adalet, Adalet Değildir”
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















