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BASIN BÜLTENİ


12.03.2010
Türkiye’de Sarı Sendikacılığın Geldiği Son Nokta!

5 kıtada, 25 ülkede, 115 fabrika, 8 AR-GE merkezi bulunan ve 90 yıldır otomotiv ve makine sektörünün öncü şirketlerinden biri olmakla övünen küresel dev MAHLE firmasının, Ege Serbest Bölgesi’nde kurulu olan ve 506 işçinin çalıştığı fabrikada 2010 yılının ocak ayı başında, sendikamıza gelerek örgütlenme talebinde bulunan işçiler ile ilk temas kurulmuş. MAHLE MOPİSAN YEDEK PAR. SAN. VE TİC. A.Ş’i ünvanla faaliyet yürüten firma ile ilgili yapılan inceleme ve araştırmalar sonrasında, örgütlenme çalışmaları başlatılmıştır.

İşyeri genel mevcudu tespit edildikten sonra fabrikanın tüm ünitelerinde örgütlenme komiteleri kurulmuş, işyerinin dışında, işçilerin oturduğu semtlerde de buna paralel örgütlenme çalışmaları yürütülmüştür.

24.02.2010 tarihine kadar yürütülen örgütlenme çalışmalarının sonunda ilk üyelikler noterden geçirilmeye başlanmış, Gerekli çoğunluğa ulaşıldıktan sonra 03.03.2010 tarihinde çoğunluk tespiti için Çalışma Bakanlığına başvuru yapılmıştır.

İşçilerin sendikamıza üye olduğunu tahminimize göre 01.03.2010 tarihinde öğrenen işveren aynı gün, Bahri DURMAZ, Mehmet BOZDAĞ, Himmet TAYAR, Şenol ÖZKAYA isimli üyelerimizi sendikalaşma çalışmalarından vazgeçmeleri için tehdit etmiş, sendikal örgütlenme çalışmasının devam ettiğini hissedince de bu 4 üyemizi 03.03.2010 günü işten çıkarmıştır.
Bu gelişmenin üzerine Sendika Merkez Yönetim Kurulumuz yazılı bir ihtarı 03.03.2010 günü saat 14.44 de işverene göndermiştir. Bunun üzerine örgütlenme faaliyetimizin başladığı günden, Bakanlık yetki başvurumuzun yapıldığı güne kadar ortalıkta görünmeyen Türk Metal Sendikası yöneticileri işverenin daveti ile 03.03.2010 günü saat 16.00 da işyerine getirilerek, Genel Müdür Mustafa GÜNDAY ve İnsan Kaynakları Müdürü Sinem TÜMER ile birlikte fabrika içerisinde işçileri toplayarak “Burada bir sendikal faaliyet olduğunu öğrendiklerini işçilerin üye olduğu DİSK-Birleşik Metal İş Sendikası’nın” bu işyerine gelmesi halinde büyük hisseye sahip olan Almanların fabrikayı kapatacaklarını, mağdur olmak istemiyorlarsa kendi getirdikleri Türk Metal Sendikası’na üye olmaları gerektiğini ifade ederek, zaten Türkiye’de Alman firmalarında Türk Metal Sendikası’nın olduğunu işçilerinde buraya üye olmalarının gerektiğini söylemişlerdir. Daha sonra birlikte fabrikanın tüm bölümlerini gezerek ceketlerinin önü ilikli ve Patronun yanında el pençe duran Türk Metal yöneticilerini işçilerle tanıştırarak, “Birazdan fabrikadaki noter kanalıyla, Birleşik Metal-İş’ten istifa ederek bu sendikaya üye olacaksınız” tehdidini yinelemişlerdir. Daha sonra işçileri, bir odada bekletilen Türk Metal şube yöneticileri ve genel merkezden gelen kişilerle işverenin işyerine getirdiği Noter görevlilerinin önündeki üyeliklere imza atmaları için zorlamışlardır. Ancak üyelerimiz bu baskıları kararlılıkla reddetmişlerdir. 

Fabrikada yönetici konumunda olan işletme hattı sorumlusu Mustafa KİBAR, Formen Ömer KARAKURT, Hat sorumlusu Tamer KARAKURT, Formen Suat ÇAKIR, Yıkama formeni Fatma Neslihan ANGIN, Üretim planlama sorumlusu Ersan ÖZDEŞ bütün işçilere tezgah başlarına giderek, Türk Metal Sendikası’na üye olmazlarsa işten atılacaklarını Birleşik Metal-İş Sendikası’na üyelikte direnmeleri halinde Almanların fabrikayı kapatacağını bu sendikayı Almanların da istemediklerini söyleyerek istifaya zorlamışlardır. Üyelerimize yönelik bu baskılar sürerken bir taraftan da, beyaz yakalı kapsam dışı personel (müdür yardımcıları, vardiya amiri, formen, muhasebe, büro, pazarlama, üretim planlama personeli vb) işveren talimatıyla fabrikadaki noter aracılığıyla birçoğunun direnmesine rağmen tehditle Türk Metal’e üye yapmışlardır.

Bu baskılara karşı tepkisini gösteren 16.00-24.00 ve 24.00-08.00 vardiyalarının tamamı mesai bitiminde fabrika bahçesinde sloganlarla işverenin getirdiği sendikaya üye olmayacaklarını ifade etmişler ve kendi sendikalarının Birleşik Metal-İş olduğunu yine sloganlarla belirtmişlerdir. (İşyeri kamera kayıtlarında bu mevcuttur. Bu kayıtlarla işçileri “Sen eylem yaptın Birleşik Metal’den istifa etmesen seni tazminatsız atarız” diyerek tehdit etmektedirler.
Bu olaydan sonra zaten farklı bir işleyişe sahip olan serbest bölge yönetimi, gümrük sorumluları ve güvenliği ile polis sendikamıza karşı katı bir tutum içine girmeye başlamış ve Sendikamız şube yöneticilerinin serbest bölgeye girmesine izin verilmezken, Türk Metal Sendikası’nın 2. No’lu şube yöneticileri, genel merkez yöneticileri “işveren davet ettiği için” kolaylıkla fabrikaya alınmaktadırlar. Türk Metal’in işverenle birlikte getirdiği noter günlerce fabrikada kalarak işçilerin Birleşik Metal-İş Sendikası’ndan istifa ederek, Türk Metal Sendikası’na üye olmaları için üretimi durdurma pahasına baskı yapmaktadırlar.

Bütün bu baskılara rağmen mavi yakalı personeli üye yapamayan Türk Metal Sendikası, bu kez İzmir Serbest Bölgede faaliyet gösteren fabrikayla yasal bağı bulunmayan, aynı işverene ait Konya da faaliyet gösteren fabrikadaki işçilere yönelmiş onlardan da üye alamayınca, Konya’daki fabrikanın kapsam dışı personeli, vardiya amirlerini, hat sorumlularını, formenleri üye yaparak, bu üye yaptığı yaklaşık 100 kişiyi 03.03.2010 tarihinde e-bildirgeyle kağıt üzerinde İzmir fabrikasında çalışıyor göstermişlerdir. Bu işyerine yaptırdığımız Hakim incelemesiyle de tespit edilmiştir 

En başından itibaren Mahle Mopisan işvereni işçilerin sendikal örgütlenme haklarına şiddetle saldırmış, işçi atarak ve baskı yaparak engellemeye çalışmıştır. Bu girişimleriyle, işçilerin Birleşik Metal-İş sendikasında örgütlenmelerini engelleyemeyince işveren avukatı ile Türk Metal yöneticileri saatlerce birlikte toplantı yaparak ortak strateji belirlemişlerdir. 
03.03.2010 tarihinden 06.03.2010 gününe kadar 4 gün boyunca Türk Metal ve noteri gece gündüz fabrikada tutmuş, başka fabrikasının işçilerini sanki o işyerinin işçileriymiş gibi göstermiştir. Bu ve benzeri daha birçok uygulama ile ulusal ve uluslararası yasalar ayaklar altına alınmış her türlü oyunla Mahle Mopisan işçilerinin sendikal örgütlenmesi engellenmek istenmiştir. İşçilere ve kapsam dışı personele toplu yemek davetleri, Ankara da 5 yıldızlı otelde eşleriyle birlikte tatil davetleri gibi rüşvetlerde işçiler tarafından şiddetle reddedilmiştir.

Birleşik Metal-İş ile ilgili mesnetsiz suçlamalar ise işçiler tarafından dikkate bile alınmamıştır. Küçük Türk ortak ve yönetim kurulu başkan vekili Mustafa Günday tezgâh başlarında işçileri toplayarak bizim üye sayımız Birleşik Metal-İş’den fazla, “Hepiniz bizim sendikaya üye olacaksınız” diyerek tarafını komik bir şekilde ortaya koymakta ve suç işlemektedir.

Ayrıca başka bir suç daha işlemektedir. İşçilerin işverende olması gereken tüm bilgileri Adresleri, cep ve ev telefonları, özel bilgileri taşeron Türk Metal’e verilerek işçilerin adreslerine, telefonlarına sürekli çeşitli içerikli mesajlar gönderilmektedir. Bu konuyla ilgili de suç duyurusunda bulunulacaktır.

Tüm bu uygulamalara rağmen Mahle Mopisan işçileri, sendikaları Birleşik Metal-İş ile birlikte işyerinde çoğunluk sendikası olarak emin adımlarla yoluna devam etmektedir ve Çalışma Bakanlığı’ndan toplu iş sözleşme yetkisinin gelmesini beklemektedir.

Ayrıca uluslar arası tüm girişimler yapılmış şirketin Dünyadaki tüm işyerlerindeki Sendikalar harekete geçirilmiş, yine işyerindeki hukuksuzluklarla ilgili savcılıklara gerekli suç duyuruları yapılmıştır.

Mahle Mopisan işyerinde patron ve taşeron sendika işbirliği işçilerin sendikalaşma ve özgür iradeleriyle sendika seçme hakkını engellemektedirler.

İşçilerin özgür iradelerine saygı gösterilmesini isteyen sendikamız gerekli çoğunluğu olup yetkinin tarafımıza çıkacağını bilmesine rağmen bunun teyit’i için işyerinde ilgili herkesin önünde referandum yapılmasını önermektedir.

İşçilerden onay almayan sendikanın derhal işyerinden çekilerek işçilerin orada daha fazla toplu sözleşmesiz kalmasının önüne geçmesi uygun bir davranış olacaktır. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















