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BASIN BÜLTENİ
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DÜZCE’DE ÖRNEK ADIM; 
TERMO MAKİNE’DE ANLAŞMA SAĞLANDI

Düzce’de kurulu bulunan Termo Makine işyerinde yaklaşık bir aydan bu yana devam eden sendikalaşma çalışmalarımız, 14 Temmuz Çarşamba günü Sendikamız yöneticileri ile işverenlik arasında yapılan görüşmeler sonucunda olumlu bir biçimde sonuçlanmıştır.

Her iki tarafın da iyiniyetli yaklaşımları sonucunda tüm sorunlar aşılmıştır. 16 Temmuz Cuma günü fabrikada yapılacak ortak bir açıklama ile, işten çıkartılan işçiler işbaşı yapacak ve en kısa zamanda toplu iş sözleşmesi görüşmelerine başlanacaktır.

Ülkemizde 12 Eylül 1980 darbesinin ardından çıkartılan anti-demokratik yasalar işçileri ve tüm çalışanları bir cendere gibi sıkmaya devam etmektedir. Adeta işçilerin sendikalaşması için değil tam tersine sendikalaşamamaları için düzenlenmişe benzeyen bu yasalarla sendikal örgütlenme neredeyse imkansız hale getirilmiştir. Toplu sözleşme süreci ise bu yasalar sayesinde labirentlerle dolu bir cadı kazanı gibidir.

Yedi yıldır iktidarda olan bu AKP ise başka Anayasa olmak üzere bir çok yasa ve işleyişte önemli değişiklikler yapmasına rağmen her nedense 2821 ve 2822 sayılı yasalarda hiçbir değişikliğe gitmemiştir. Değişiklik adı altında ortada dolaşan taslaklara baktığımızdaysa sendikaların örgütlenme ve özgürce toplu sözleşme imzalamalarını sağlayacak düzenlemelerden son derece uzak bir yaklaşımla karşıya gelmekteyiz.

Söz konusu yasalar bu haliyle veya ortada dolaşan taslakların yasalaşması durumunda bugüne kadar olduğu gibi sendikalaşma hakkını değil daha çok sendikalaşmayı engelleyen yasalar olmaktan öteye geçemeyecek, daha örgütlenme aşamasında işçilerle işvereni karşı karşıya getirerek toplu sözleşme sürecini olumsuz etkileyerek çalışma ortamının daha da bozulmasına yol açacaktır.

Oysa tüm dünyada olduğu gibi, işçilerin hiçbir sınırlama ve zorlama olmaksızın özgür iradesi ile seçtikleri sendikaya üye olmaları,  toplu sözleşme görüşmelerinin çok daha kısa süre içinde ve gerilimsiz bir ortamda başlamasını beraberinde getirecektir.

Kısaca söz konusu yasaların İLO sözleşmelerine uygun hale getirilmesinin çalışma barışı adına çok önemli kazanımlar sağlayacağına inanıyoruz.

Bu anlamda, Termo Makine işyerinde, tarafların olgun tutumları ve iyiniyetli çabaları sonucunda işçilerin yeniden işbaşı yapmaları ile atılan adımların önemli olduğunu düşünüyor, işyerinde tesis edilen barış ortamının Düzce’deki diğer işverenlere de örnek olmasını temenni ediyoruz. 

Fabrikada üretimin yeniden başlayacak olmasının memnuniyetini yaşarken, bu süre zarfında üyelerimizin ve sendikamızın sesini duyurmasında katkısı olan başta basın mensupları ve sendikalar olmak üzere, tüm kişi ve kuruluşlara teşekkür ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















