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BASIN BÜLTENİ
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DÜZCE MAS-DAF MAKİNA İŞÇİLERİ 

SENDİKAMIZDA ÖRGÜTLENDİ

Düzce Organize Sanayinde kurulu bulunan Mas-Daf Makina sanayi işyerinde çalışan işçiler geçtiğimiz hafta anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını kullanarak Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’nda örgütlenmişlerdir. 

Yasaların öngördüğü yeterli çoğunluktaki işçinin Sendikamıza üye olması üzerine Sendikamız Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için gerekli başvuruyu yapmıştır. İşte bu süreçte işverenlik, sendikalaşmayı durdurmak ve işçileri baskı altına almak adına 5 üyemizi işten çıkartmıştır.

Bu, Birleşik Metal–İş Sendikası olarak daha önce de birçok kez yaşadığımız bir durumdur. Biz her zaman olduğu gibi Mas-Daf işyerinde de üyelerimiz adına gerekli yasal girişimleri yaparak, işçilerin temel haklarına yapılan bu haksız saldırının yüce yargının huzurunda cezalandırılması için girişimlerimizi başlattık.

İşverenliğin, Anayasa ve yasalara aykırı eylemleri bugüne kadar birçok yerde olduğu gibi Mas-Daf işyerinde de gereken cevabı alacaktır. Hukuki süreç işlerken haksız yere işten atılarak yıldırılmaya çalışılan üyelerimiz, bu haksızlığa boyun eğmeyerek fabrikanın önünde mücadele ederek eylemlerini sürdüreceklerdir.

Sendikamızın yeterli çoğunluğu sağlaması karşısında paniğe kapılan Mas-Daf işverenliğinin yasaya aykırı bu girişimleri ve çeşitli arayışları asla cevapsız kalmayacaktır. DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası yasalara saygılıdır ve tüm faaliyetlerini de bu çerçevede sürdürmeye azami dikkat göstermektedir.

Ancak yasaların dışına çıkan işverenliğin bu beyhude çabaları karşısında sessiz kalmayacağımızı da herkesin bilmesini isteriz. Yasalar önünde herkes eşittir ve işveren olmak kimseye yasaları çiğneme hakkını vermez.

Bizim temennimiz, Mas-Daf işverenliğinin bu yanlışından bir an önce dönerek işten çıkartılan işçileri yeniden işe alması ve işyerinde yasaların öngördüğü biçimde sendikalı bir çalışma düzeniyle birlikte iş barışının sağlanmasını temin etmesidir.

Aksi halde, yasal süreçle birlikte işyerinde huzurun bozulması kaçınılmaz olacak, kaybeden esas itibariyle işyeri huzuru ve çalışma barışı, dolayısıyla işverenlik olacaktır.

Çok uzağa gitmeye gerek yok, hemen yakın çevresinde ve kısa süre önce gerçekleşen örneklere baktığında bu gerçeği çok açık biçimde göreceklerdir.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, Düzce kamuoyunun çok iyi bildiği bu gerçekleri, sendikalaşma adına mücadele eden Düzce’deki tüm emekçiler adına bir kez daha açıklama zorunluluğunu bir görev olarak gördüğümüzü bildirir, herkesi Mas-Daf emekçileriyle dayanışmaya davet ederiz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















