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BASIN BÜLTENİ


03.08.2010
Anayasal Hakları kullandıkları için işten atılan Çel-Mer Çelik İşçileri 

FABRİKADA BEKLİYORLAR!
· Gebze Çayırova’da kurulu bulunan Çel-Mer Çelik işyerinde anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan işçiler, günlerdir iş, ekmek ve gelecekleri için hak mücadelesi yürütüyorlar…
· Çel-Mer Çelik’te işten atılan işçiler; dün (pazartesi) öğle saatlerinden itibaren işyerinde yaşanan sendikal hak ihlallerini protesto etmek ve ekmeklerine sahip çıkmak amacıyla fabrikada bekliyorlar. 
ÇEL-MER ÇELİK işyerinde son derece ağır koşullarda çalışan işçiler; Temmuz ayı başında sendikalı oldular. ÇEL-MER işvereni; ilk önce 10 üyemizin işine son vererek sendikalı olan işçileri baskı altına almaya çalıştı.

İşverenin bu baskılarına boyun eğmeyen Sendikamız ve işçilerin kararlı tutumları sonucunda ÇEL-MER işvereni; işten çıkardığı işçileri yeniden işbaşı yaptırarak sendikayı kabul ettiğini açıkladı. 
Ancak kısa bir süre sonra, 19 Temmuz tarihinde 23 arkadaşımızı işten çıkartarak Çel-Mer işverenliği gerçek yüzünü bir kez daha göstermiş oldu.

Sonuç olarak toplam 23 işçi sırf sendikalı oldular diye, anayasal haklarını kullandıkları için işlerinden yani ekmeklerinden oldular.

Çalışma hakkı uluslararası normlarda yaşam hakkı ile eşdeğer tutulmaktadır. Yani bir insanın çalışma hakkını elinden almanız yaşam hakkını elinden almayla eşdeğerdir. 

Bu ülkede vicdanı olan herkesi, bu haksızlığa karşı sessiz kalmaması için duyarlı olmaya ve bu işçi ve hak düşmanlarına karşı ortak tavır almaya çağırıyoruz.
İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri fabrika önüne Çel-Mer Çelik işçileri ile dayanışmaya çağırıyoruz…

Yer:
ÇEL-MER ÇELİK ENDÜSTRİSİ A.Ş.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















