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BASIN BÜLTENİ


06.09.2010
MARMARA SİEGENER İşyerinde 
Anayasa ve Yasalar Açıkça Çiğneniyor
Kocaeli’deki Marmara Siegener işyerinde çalışan işçilerin DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikasına üye olmaları ve sendikanın yetki tespiti için Çalışma Bakanlığı’na başvuru yapması üzerine işverenlik, işçileri sendikadan istifaya zorlamıştır.

Söz konusu işyeri faaliyette olduğu altı yıldan bu yana işveren işçileri hiç bir hak tanımaksızın karın tokluğuna çalıştırmaktaydı. Son derece zor koşullarda, yasada yer alan hakları bile verilmeden çalışan işçiler, haklarını almak adına DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye olmuşlardır. 

Son günlerde sık sık karışlaştığımız senaryo da o andan itibaren sahneye konmuştur; işverenlik, sendikalaşma hakkının Anayasa ve yasalarda açıkça teminat altına alınmış olmasına rağmen işçilere sendikadan istifa etmeleri için baskı uygulamıştır. İşyerindeki sendika üyesi bütün işçiler işten çıkartılmakla tehdit edilmiştir.

Yıllarca hiçbir hak tanımaksızın çalıştırdığı işçilerin sendikalaşarak bir güç haline gelmesine tahammül edemeyen işveren, gözü dönmüş bir biçimde sendikaya ve sendikalı işçilere saldırmıştır.

Yine yıllarca köle gibi çalıştırdığı işçilere, sırf sendikalarından koparmak için haklarını vereceği vaadinde bulunmuş, böylece yıllardır yaptığı zulmü de itiraf etmiştir.

Bütün bu tehditler karşısında geri adım atmayan işçilerin istifa etmeleri için işyerine Noter getirmek suretiyle istifaya zorlamıştır. Bu durum, Anayasa ve yasalar ile teminat altına alınan sendikaya üye olma hakkının düpedüz ihlalidir. Sendikadan istifa ettirmek amacıyla işyerine Noter getirtmek ise yasaların açıkça çiğnenmesidir.

Şimdi biz bu hukuksuzluğu yaşayan işçiler adına bu ülkeyi yönetenlere, meydanlarda demokrasi havarisi kesilenlere soruyoruz; niye şu anda var olan yasaları uygulamıyorsunuz? Anayasa’nın 51. maddesini, Sendikalar Yasası’nın 22. ve 25. maddelerini göz göre çiğneyenlere neden gerekeni yapmıyorsunuz? İşçinin hakkını yiyenlere, kanunları hiçe sayanlara göz yumuyorsunuz? Yoksa siz de “Gözleri vardır görmezler, kulakları vardır duymazlar”dan mısınız?

Marmara Siegener Galvaniz işyerinde yaşananlar bu ülkeyi yönetenlerin işverenler olduğunu çok net olarak gözler önüne koymaktadır. Siyasi iktidarın meydanlardaki sözleri ise göz boyamak ve kendi iktidarlarını sağlamlaştırmaktan öte bir anlam ifade etmemektedir. 

Biz DİSK/ Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, Marmara Siegener işyerinde gerçekleşen bu kanunsuzluğa son vermek için tüm hukuki girişimlerimizi yaptık ve yapmaya da devam edeceğiz…
BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















