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BASIN BÜLTENİ


20.10.2010
Basın Emekçilerinin Dikkatine…

 Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan MUTAŞ DEMİR ÇELİK işçileri, 25 Temmuz 2010 tarihinden itibaren fabrika önünde sendikal hak mücadelesinde…
 Sendikal örgütlülük nedeniyle işten atılan; MUTAŞ DEMİR ÇELİK işçileri; seslerini duyurmak ve işten atılmaları protesto etmek amacıyla;
TAKSİM MEYDANI’NDA…
Gebze’de kurulu bulunan Mutaş Demir Çelik San. ve Tic. A.Ş. işyerinde çalışan işçiler, geçtiğimiz aylarda anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş’te örgütlendi. Sendikamız, yasaların öngördüğü yeterli çoğunluktaki işçinin üye olması üzerine Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için gerekli başvuruyu yaptı. 
26 Temmuz 2010 tarihinde işyerinde çoğunluk tespiti, Sendikamız Birleşik Metal-İş’e çıktı. 
Bu gelişmeler üzerine işveren; bilinen klasik yönteme başvurdu. Sendikamızın Çalışma Bakanlığı’ndan almış olduğu yetki tespitine itiraz ederek, işyerinde sendikal örgütlenmeyi durdurmak ve işçileri baskı altına almak için 25 Ağustos tarihinde 7 üyemiz işçiyi olmak üzere ardı ardına farklı tarihlerde toplam 25 işçi tazminatsız olarak işten atılarak; açlık ve işsizlikle “terbiye” edilmek istenmiştir.
Haklarına sahip çıktıkları için işten atılarak cezalandırılmak istenen işçiler, 25 Ağustos tarihinde tarihten itibaren bu haksızlığa boyun eğmeyerek fabrikanın önünde mücadeleyi sürdürüyorlar.
Yıllarca asgari ücretle karın tokluğuna köle gibi çalıştırdığı işçilerin, en ufak bir hak arayışına dahi tahammül edemeyen işverenin tavrını protesto etmek, işten atılan işçilerle dayanışma ve Anayasal haklarına sahip çıkan işçilerin sesini kamuoyuna duyurmak amacıyla; 

GEBZE MUTAŞ DEMİR ÇELİK işçileri
TAKSİM MEYDANI’NDA…

Tarih
:
21 EKİM 2010 / PERŞEMBE 
Saat
: 
11.00’de Taksim Tramvay Durağı’ndan Galatasaray Lisesi önüne yürüyüş ve 


11.30’da Galatasaray Lisesi önünde basın açıklaması gerçekleştirilecektir…
BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















