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BASIN BÜLTENİ


13.12.2010
Yürüyüş ve Basın Açıklamasına Davet:

SİNTER METAL İŞÇİLERİ 

2 YIL SÜREN HUKUK MÜCADELESİNİ KAZANDI

Sendikamıza üye olan Sinter Matal işçileri iki yıldır mücadele ediyorlar. Sendikalaştıkları için işten atılan 380 Sinter işçisi 16 ay boyunca fabrikanın önünde direnişte kaldılar. İşverenin her türlü yıldırma, baskı ve satınalma girişimine karşı onurlu bir mücadele yürüttüler.

İşten atılan 380 işçi için diğer yandan hukuki mücadele sürdürüldü. İşverenle verilen mücadele bu alanda da devam etti. Mahkeme süreçleri patron tarafından uzatıldı, işçiler davalarından vazgeçirilmeye çalışıldı. Ancak tüm bu saldırılar sonuç vermedi.

Sinter işçileri sendikamızla birlikte yürüttüğü mücadeleyi bugün, hukuksal alanda bir zafere taşıdılar. Mahkemenin yasada belirtilen süreyi aylarca aşmasına, bunca süre uzatılmasına rağmen, iade davaları bugün işçilerin lehine sonuçlandı. 
Mahkeme, işten atılan işçilerin sendikal nedenle çıkarıldıklarına ve işe iadelerine karar verdi.

YÜRÜYÜŞ VE BASIN AÇIKLAMASI

Sinter işçilerinin onurlu mücadelesinin bu evresinde Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi’nin de katılımıyla bir yürüyüş ve fabrika önünde basın açıklaması gerçekleştirilecek.

Yapacağımız yürüyüş ve basın açıklaması ile Sinter Metal patronunu, mahkemenin verdiği karara uymaya, iade kararı verilen işçilere işbaşı yaptırarak işyerinde çalışanların sendikal haklarını tanımaya ve işyeri daha fazla zarar görmeden toplu iş sözleşmesi için masaya oturmaya davet edeceğiz. 

15 Aralık günü yapılacak yürüyüş ve basın açıklamasına tüm emek dostlarını davet ediyoruz.

Tarih: 15 Aralık 2010 - Çarşamba

Toplanma ve yürüyüş: İMES  -A- KAPASI önü – Saat: 13:30

Basın açıklaması: Sinter Metal önü, Yukarı Dudullu Org. Sanayi Böl. 1.Cad. 25

Ümraniye-İstanbul Saat: 14:00

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























