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DELPHİ DİESEL İŞÇİSİ

Birleşik Metal-İş Üyesi Olmanın

Farkını ve Onurunu Yaşıyor

Delphi Otomotiv Sistemleri işyerinde toplu iş sözleşmesi 27 Ocak 2010 tarihinde imzalandı. 

İmzalanan sözleşme ile ortalama ücretlere yüzde 9 sosyal haklara ise yüzde 11 oranında zam yapıldı. Bu artışın parasal karşılığı ise ortalamada 130 TL net oldu.

İmzalanan toplu iş sözleşmesi ile saat ücreti 3,73 ile 4,00 TL arasında olan en düşük ücretli işçilerin ücretleri önce 4,00 TL’ye tamamlandı, daha sonra yüzde 4 artı 25 kuruş zam yapıldı. 

Ücreti 4,00 TL’ye yükseltilen işçilerin zamlı ücretleri 4,41 TL’ye yükseldi ve bu işçilerin aylık net kazançları 173 TL artmış oldu.

Delphi sözleşmesinde ayrıca idari maddelerde önemli değişiklikler yapıldı. İşçilerin kazanılmış haklarının yasa değişiklikleri ile gasp edilmeye çalışıldığı bir dönemde toplu iş sözleşmesinde yasaya atıf yapan bütün maddeler ayıklandı ve yeni biçimde yazıldı.

En önemli değişikliklerden biri de kıdem tazminatı maddesinde yapıldı.

Bu değişiklikle kıdem tazminatının işveren tarafından ödeneceği ve her bir kıdem yılı için 35 günlük ücret tutarında tazminat ödeneceği toplu iş sözleşmesine girmiş oldu.

Yine önemli değişikliklerden bir tanesi tatil mesailerinde ödenen ücretin yüzde 100’den yüzde 200’e çıkarılması oldu.

Delphi bilindiği gibi Kasım ayının ortalarına kadar işveren sendikası MESS’in üyesiydi.

13 Kasım günü MESS ile Türk Metal tarafından metal işçilerinden kaçırılarak imzalanan ve yüzbinlerce metal işçisine oldubittiyle dayatılan sözleşme Delphi’de uygulanmış olsa idi, Delphi işçileri saat ücretlerine 30 kuruş zam alacaklardı. Oysa bu sözleşme ile saat ücretlerine 40 kuruş ile 71 kuruş arasında değişen oranlarda zam almış oldular.

Delphi sözleşmesi toplu iş sözleşme sürecinin her aşamasına katılabilen, gelişmelerden sürekli haberdar olan, kendisine sorulmadan sözleşmenin imzalanmayacağından emin olan Birleşik Metal-İş üyesi Delphi Diesel işçilerinin eseridir.

13 Kasım’da grup sözleşmesini MESS ve sahte sendika imzaladıklarında, başta grup sözleşmesi olmak üzere tüm metal sözleşmelerinin üzerinde basınç oluşturacaklarını zannediyorlardı.

Bunun böyle olmayacağının ilk işareti Delphi sözleşmesi ile verilmiş oldu.

Grup sözleşmesi kapsamındaki 33 işyerindeki 15 bin işçi, MESS ve sahte sendikanın dayatmalarını kabul etmedikleri için greve hazırlanıyorlar.

Sahte sendika ise mücadele etmenin bir anlamı olmadığını çünkü hiçbir şeyin değiştirilemeyeceği kara propagandasını yapıyor.

MESS’in tetikçiliğini yaparak, mücadele etmeye karar verenlerin kafasını karıştırıp, işçileri arkadan hançerleme görevlerini yerine getiriyorlar.

İşverenlerle omuz omuza vererek metal işçilerinin insan onuruna yakışır çalışma ve yaşama talebini engellemeye çalışıyorlar. Metal işçilerinin bugününü ve geleceğini karartıyorlar.

Delphi Diesel sözleşmesi ise mücadele edildiğinde sonuç alınacağının, sendikanın işçi örgütü olduğunun ve işçilerin çıkarlarını savunmakla yükümlü olduğunun en güzel örneklerinden bir tanesidir.

Sermayenin kölesi yapılmaya çalışılan işçilere kölelikten kurtuluşun; insanca yaşama ve çalışma koşulları yaratmanın tek yolunun örgütlü mücadele olduğunu gösteren Delphi sözleşmesi işçilere söylenen bütün yalanları yırtıp atmıştır.

Metal işçilerinin insanca yaşama ve çalışma koşullarına ulaşmalarının yolu Birleşik Metal-İş’te örgütlenmekten ve birliğini güçlendirmekten geçmektedir.

İşverenlere hizmette ve işçi sınıfına ihanette sınır tanımayanlar hak ettikleri yanıtı metal işçilerinden almışlardır ve almaya devam edeceklerdir.

İnsan Onuruna Yakışan Çalışma ve Yaşam Koşulları İçin Atılacak İlk Adım Sahte Sendikadan Kurtulmak ve Birleşik Metal-İş’de Birleşmektir.

Alınan diğer haklarla ilgili  

http://www.birlesikmetal.org/tis/
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