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BASIN BÜLTENİ


221.02.2011
D.S.C. Otomotiv Koltuk Sistemleri işyerinde 
ANAYASA VE YASALAR ÇİĞNENİYOR
Kocaeli’deki faaliyette bulunan G. Kore sermayeli D.S.C Otomotiv Koltuk Sistemleri San. ve Tic. A.Ş. işyerinde çalışan işçiler, anayasal haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular. 

Sendikamız işyerinde toplu iş sözleşmesi imzalamak için yeterli çoğunluğu sağlayarak yetki tespiti için Çalışma Bakanlığı’na başvuru yapması üzerine işverenlik, işçileri sendikadan istifaya zorlamaktadır.

D.S.C Otomotiv Koltuk Sistemleri işvereni, sendikalaşma hakkının Anayasa ve yasalarda açıkça teminat altına alınmış olmasına rağmen işçilere sendikadan istifa etmeleri için baskı uygulamaktadır. 

22 Şubat Salı günü; işveren işyerinde üretimi durdurarak işçiler toplamış ve “Ya sendikadan istifa eder çalışırsınız ya da hepinizi atarım” konuşması yapmıştır. İşçilerin bu tehditleri ret etmeleri ve sendika hakkına sahip çıkmaları üzerine 25 üyemiz işten atılmıştır.
Sendikamız ve işyerinde çalışan üyelerimiz, yasalara uygun davranarak, işyerinde çalışma barışı, işyeri huzuru ve disiplinin olumsuz etkileyecek hiçbir davranış içine girmemiştir. 
Buna rağmen sendikamız üyesi işçiler işten atılarak, kalan işçilere gözdağı verilmek istenmekte, işçilerin sendikadan istifa etmeleri için bilindik yöntemlere başvurulmaya çalışılmaktadır.
Bu durum, Anayasa ve yasalar ile teminat altına alınan sendikaya üye olma hakkının düpedüz ihlalidir. 
İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmıştır.

Bu durum, ülkemizi ucuz emek cenneti, çalışanları kul olarak gören zihniyetlerini açığa vuruyorlar. Yabancı sermayeyi ülkeye çekmek için Osmanlı saraylarında her türlü tavizi vermeye hazır siyasal iktidarlar sayesinde yabancı sermayeli işletmeler, ülkenin gerçek efendisi gibi hareket edebiliyorlar.

İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.
Yapılan hukuksuzluğu, işçilere yönelik baskıyı durdurmak için ilgilileri duyarlı olmaya çağırıyoruz. Başta siyasal iktidar olmak üzere tüm yetkililer özellikle yabancı sermayeli işyerlerinde çalışma koşulları, sendikal hak ihlalleri konusunda gerekli önlemler hiç zaman kaybedilmeden alınmalıdır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























