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BASIN BÜLTENİ


24.02.2011

Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan Casper Bilgisayar işçileri, fabrika önünde eylemdeler…


Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU ve Genel Yönetim Kurulu üyelerimiz 25 ŞUBAT 2011 tarihinde Saat: 13.00’de eylemdeki Casper Bilgisayar işçileriyle birlikte basın açıklaması düzenlenecektir.
Casper Bilgisayar işçileri ile

“HAYDİ DAYANIŞMAYA”

Casper Bilgisayar’da çalışanların büyük çoğunluğu sendikamıza üye oldular. 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından toplu iş sözleşmesi yapma yetkisi; 26 Ocak 2011 tarihinde sendikamıza çıktı.

En temel hakları olan sendikalaşma haklarını kullandıkları için 4 üyemiz, 18 Şubat’ta işveren tarafından göstermelik gerekçelerle işten çıkartıldı. 
İşten çıkartılan üyelerimiz, 21 Şubat Pazartesi gününden itibaren işyerinin önünde direnişe başladılar. 

Anayasamız ve çalışma mevzuatımız ile ilgili yasalardan kaynaklanan haklarını kullanarak sendikamıza üye olan Casper Bilgisayar işçileri, bu haklarını sonuna kadar kullanma kararlılığındadır. 

İşçilerin anayasal haklarına dahi tahammül edemeyen işverenin tavrını protesto etmek ve işten atılan işçilerle dayanışma amacıyla; 
Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU ve Genel Yönetim Kurulu üyelerimiz; 25 ŞUBAT 2011 tarihinde saat: 13.00’de eylemdeki Casper Bilgisayar işçileriyle birlikte basın açıklaması düzenlenecektir.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri Casper Bilgisayar işçilerin yükselttiği mücadeleye destek olmaya, dayanışmayı yükseltmeye davet ediyoruz…

Yer:
CASPER A.Ş.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























