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BASIN BÜLTENİ


23.03.2011
24 Mart Perşembe günü
STANDARD DEPO’DA GREV BAŞLIYOR!
Sendikamız ile MESS (Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası) arasında yürütülen 2010-2012 metal işkolu grup toplu iş sözleşmeleri kapsamındaki işyerlerinde grev uygulamaları devam ediyor.
Kocaeli Şubemize bağlı, raf sistemleri imalatı yapan Standard Depo işçileri,  24 Mart Perşembe günü, Genel Merkez Yöneticilerimizin de katılacağı kitlesel bir basın açıklaması ile Grev pankartını işyerine asıyorlar..
Birleşik Metal-İş olarak değerli basın emekçilerini, tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri MESS Grevleri ile dayanışmaya çağırıyoruz…

Tarih:
24 Mart 2011, Perşembe günü
Saat:
09.00
Yer:
Standard Depo ve Raf Sistemleri A.Ş.. 

Mahmutpaşa Mevkii, Kullar Köyü, Başiskele, Kocaeli
METAL SEKTÖRÜNDE 
“TARİH YENİDEN YAZILIYOR!”
Gerek tarihsel açıdan, gerekse kapsamı açısından ülkenin en önemli sözleşmelerinden biri olan ve 15 bin metal çalışanını ilgilendiren, Sendikamız ve MESS (Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası) arasında yürütülen grup toplu iş sözleşmesinde ilk Grev uygulaması, 22 Mart 2011 tarihinde, Eskişehir’de faaliyetini sürdüren, İtalyan sermayeli Candy grubuna ait Doruk işyerinde başladı.
Metal işçileri bir ışık yaktılar. Bir kıvılcım oldular. İnandılar, Direndiler. Ve kazanacaklar…
BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























