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BASIN BÜLTENİ


23.03.2011
Hiçbir Girişim

Metal İşçilerinin Mücadelesini Engelleyemez

Hiçbir Tezgah

ASİL ÇELİK İŞÇİLERİNİN BİRLİĞİNİ BOZAMAZ!

İhanetin adını Türk Metal koymuşlar.

21 yıl aradan sonra MESS ve sahte sendikanın oluşturduğu işbirlikçi-dayatmacı toplu sözleşme düzenini yıkmak için greve çıkan metal işçileri sırtından bıçaklanmak isteniyor.

Metal işçileri 21 fabrikada grevlere hazırlanır, 22 Mart’ta Eskişehir’de Doruk işyerinde greve çıkarken, sahte sendika Bursa’daki Asil Çelik işçisini taciz etmeye başladı.

Asil Çelik işçilerine gönderdiği mesajlarla onları sendikamızdan istifaya davet eden sermayenin taşeronu yapı, Asil Çelik işçilerinden gereken cevabı aldı.

Asil Çelik işçileri birliklerine ve onurlarına sahip çıkarak bu saldırıyı geri püskürtmesini bildi.

Bu girişim, yaşadıkları endişe ve korkunun açık kanıtıdır.

Metal işçilerinin 21 yıl aradan sonra çıktıkları grevler, T. Metal’in metal işçilerine söylediği yalanları yıkmıştır. Yetkili oldukları işyerlerindeki kaynamanın ve tepkinin önüne geçebilmek ama hepsinden önemlisi MESS’e grev sürecinde destek olabilmek amacıyla bu boşuna saldırıyı başlattılar.

Bir kez daha yanlış yaptılar!

Bir kez daha işçilerin çıkarlarına ihanet ettiler!

Bir kez daha hainliklerini tescil etmiş oldular!

Asil Çelik işçilerine yapılan taciz; MESS’le birlikte oluşturdukları 30 yıllık işbirlikçi ve dayatmacı toplu sözleşme düzeninin sarsıldığının, bu düzenin yıkılmak üzere olduğunun en önemli kanıtıdır. 

Onlar da bu mücadelenin kazanılacağına inanmaya başladılar.

Metal işçilerinin zaferini engellemeye çabaladıkça batacaklar.

Her türlü engelleme çabasına rağmen biz yolumuzda yürümeye devam edeceğiz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























