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BASIN BÜLTENİ


24.03.2011
GÜVENCESİZ VE KURALSIZ ÇALIŞMAYA KARŞI

ORTAK MÜCADELE YÜKSELİYOR

İşçinin iş ilişkisine süreklilik sağlanarak geleceğine güven duyması, işini kaybetme, dolayısıyla kendisinin ve ailesinin geçim kaynağını oluşturan gelirinden yoksun kalma endişesinin dışında tutulması temel bir haktır.

Ancak bu hak, kapitalizmin artarda yaşadığı krizler, küresel rekabet ve baş döndürücü hızla gelişen teknolojiyle birlikte beliren esnek iş gücü ihtiyacına teslim edilmektedir. Üretim hızla parçalanmakta, nihai bir ürün, her parçası dünyanın farklı coğrafyalarında üretilmek suretiyle küresel ürünler olarak hayatımıza girmektedir. 

Sermaye, ucuz emek bölgeleri ve yeni pazarlara yönelerek işçi sınıfı örgütlülüğünün zayıf olduğu (ya da hiç olmadığı) küçük ve orta ölçekli işletmelere kaymaktadır. Üretimde teknolojinin yoğunluğu artmasıyla, üretim sürecinde istihdam ve çalışma biçimleri esnekleştirilmek suretiyle, rekabet ve performansa dayalı ücret sistemi uygulanmak istenmektedir. 

Çalışma yaşamında böylesine radikal bir değişikliği oluşturmak için aynı zamanda kamuoyu nezdinde bazı meşrulaştırma çalışmaları yapmayı da ihmal etmeyen sermaye çevreleri esneklik ve güvence gibi karşıt iki kavramı, bir arada kullanmaktadır. Böylece esneklik, işsizliğin ve güvencesizliğin panzehiriymiş gibi bir izlenimle geniş halk kitleleri kandırılmaya çalışılmaktadır. 

Yeni liberal politikalar doğrultusunda devlet, sosyal işlevlerini terk ederek, yeniden yapılandırılmaktadır. Böylece devlet, bir taraftan üretimden çekilirken diğer taraftan, sosyal devletin gereği olarak gerçekleştirilen eğitim, sağlık, sosyal güvenlik vd kamu hizmetleri kısmen özelleştirilmiş, kısmen de bu istekler doğrultusunda yeniden yapılandırılmıştır ve yapılandırılmaya da devam edilmektedir. 

A-tipik istihdam biçimlerinin hızla yaygınlaşması, taşeronlaşma, çağrı üzerine çalışma, kısmi zamanlı çalışma, denkleştirme süreleri, ödünç iş ilişkisi, geçici iş sözleşmeleri, tam anlamıyla çalışma yaşamının sermayenin istemlerine göre şekillendirilmesine yani kuralsızlığa ve işsizliğe kısacası katmerli bir sömürüye yol açmaktadır. 

Diğer yandan kurallı ve dolayısıyla güvenceli çalışmanın kalesi olan kamu kesiminde de, kaynak yokluğu bahanesi ile kamu kurum ve kuruluşları ticarethaneye çevrilmiştir. A-tipik istihdam biçimleri bu alanda daha önce görülmediği kadar yaygınlaşmaktadır. 

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, kuralsız, esnek çalışma koşullarına ve a-tipik istihdam biçimlerinin yaygınlaşmasına karşı, bunları görmezden gelen, yok sayan bir anlayışı kabul etmemekteyiz.

Bu süreçte bize düşen görev, sendikaların sınıf örgütü olma vasfını ete kemiğe büründürmektir. Taşeronu örgütleyen, sadece kendi üyesine değil, tüm işçilerin ve işsizlerin taleplerine ve örgütsel ihtiyaçlarına cevap veren, toplumun geniş kesimleri ile temas noktaları kuran, örgütlenme perspektifini sadece işyeri ile sınırlamayan, tabanla bağı güçlü ve sınıf temelli birliktelikleri cesaretlendirmeye acilen ihtiyaç vardır. 

Bu anlamda sadece işçilerin ve kamu emekçilerinin değil, emeklilerin, öğrencilerin, çiftçilerin, işsizlerin, ev içi emeğin örgütlenmesine özel bir değer vermek gerektiğine inanıyoruz.

Konuyu bu çerçevede ele alan DİSK, Türk-İş ve KESK bünyesindeki 20 sendikanın birlikte hareket etmeleri verilecek mücadelenin yükseltilmesi ve emekçiler adına daha ileri kazanımlar elde edilmesi için kamuoyunda umutları artıracaktır. Aslında bu birlikteliğin Konfederasyonlar düzeyinde gerçekleştirilmesi çok daha büyük bir etki yaratabilirdi; ancak bugünkü şartlarda temennimizin gerçekleşmemesi bizi yolumuzdan alıkoymamaktadır.

Tehlikenin büyüklüğü ve ertelenemez oluşu nedeniyle gerçekleşen bu oluşumun önümüzdeki günlerde diğer birçok sendikayı da cesaretlendireceğini ve katılımların artacağını umut ediyoruz.

Bu düşünceler ışığında, 3 Nisan 2011 tarihinde Ankara’da yapılacak mitingin, güvencesiz çalışmaya karşı yapılacak ortak çalışmaların gerçekleştirilmesi adına önemli bir adım olacağına ve daha sonraki ortak mücadele hattının örülmesine de büyük katkılar sunacağına inanıyoruz.  
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























