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BASIN BÜLTENİ


04.04.2011
Basının ve Kamuoyunun dikkatine…
Düzce Mas-Daf’ta Yine Yeniden Sendikal Haklar İhlal Ediliyor!

MAS-DAF İŞÇİLERİNE JANDARMA MÜDAHALESİ…
· MAS-DAF Makine’de gelişmeler, 1 Nisan Cuma günü yaşanmaya başlandı. İşyerini huzurunu bozmak ve sendikal örgütlülüğümüze yönelik saldırı amacıyla ihtiyaç olmamasına rağmen 10 yeni işçi alındı. 

· 4 Nisan Pazartesi günü işçilerine gitmek için yolan çıkan üyelerimiz; servislerinin iptal edildiğini öğrendi. Kendi olanaklarıyla işyerine giden işçiler, işyerine alınmak istenmedi.

· İşbaşı yapmak isteyen üyelerimiz fabrikaya girdiler. Bir süre sonra işverenlik tarafından kapıya asılan bir duyuruyla işten atıldıklarını öğrendiler.
· Bu gelişmeler üzerine; işçiler kendilerini fabrikaya kilitledi… Fabrika; Jandarma tarafından sarılmış durumdadır… 
· İçeride bulunan işçilerin can güvenliğinden endişe ediyoruz. Bir an önce tüm yetkili makamları göre davet ediyoruz.

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde çalışan işçiler, 2010 yılını başlarından itibaren sendikamızda örgütlendi.

Sendikamızın Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için gerekli başvuruyu yapmasının ardından, sendikalaşmayı durdurmak ve işçileri baskı altına almak adına 2 Ağustos 2010 tarihinde 22 üyemiz işten çıkartıldı.

Aylarca insan onuruna yaraşır çalışma koşulları ve anayasal hakları için mücadele eden Mas-Daf işçileri, sendikamız ve işverenlik arasında yapılan görüşmeler sonucunda anlaşmaya varılmış; atılan üyelerimiz işbaşı yapmıştı.
Sendikamız işyerinde çalışma barışının sağlanması ve işçilerin anayasal haklarının tanınması için elinden gelen çabayı göstermiştir. 
Bu son yaşananlar, MAS-DAF MAKİNA’da yaşananlar sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. 
İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. 

İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















