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BASIN BÜLTENİ
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SENDİKALI İŞÇİLER İÇİN İKİ GERİ BİR İLERİ DEMOKRASİ

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde çalışan ve 2010 yılının başlarından itibaren sendikamızda örgütlenen işçiler, işveren tarafından cezalandırılmanın da ötesinde bir yıldan bu yana cehennem azabı yaşıyorlar.

Sendikamızın Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için gerekli başvuruyu yapmasının ardından, sendikalaşmayı durdurmak ve işçileri baskı altına almak adına farklı tarihlerde toplam 22 üyemiz işten çıkarıldı, buna rağmen yetki tespiti sendikamız lehine sonuçlandı.
Sendikalı oldukları için işten çıkarılan işçiler 2 Ağustos 2010 tarihinde fabrika önünde eyleme geçtiler. Aylarca insan onuruna yaraşır çalışma koşulları ve anayasal hakları için mücadele eden işçiler bu süre zarfında çektikleri eziyet yetmiyormuş gibi bir de üstüne arabayla çiğnendi.  
Bütün bunlara rağmen, sendikamızın işyerinde çalışma barışının sağlanması ve işçilerin anayasal haklarının tanınması için elinden gelen çabayı göstermesi sonucunda işten çıkartılan arkadaşlarımız işbaşı yaptılar ve görüşmeler başladı. 
Ancak sendikalaşmayı bir türlü hazmedemeyen işverenlik, 1 Nisan Cuma günü yeniden saldırıya geçti. İşyerinde huzuru bozmak ve sendikal örgütlülüğümüzü bitirmek için, ihtiyaç olmamasına rağmen “yeni işçi” adı altında 10 kişilik silahlı grup işyerine sokuldu ve işçiler bilerek kışkırtıldı.
4 Nisan Pazartesi günü işlerine gitmek için yola çıkan üyelerimiz; servislerinin iptal edildiğini öğrendiler ve kendi olanaklarıyla işyerine geldiklerinde işyerine alınmadılar.
Kendilerine işten çıkartıldıklarına dair yasal olarak verilmesi gereken yazılı bildirim gerçekleşmediği için işbaşı yapmak isteyen üyelerimiz fabrikaya girdiler. Ancak bir süre sonra işverenlik tarafından kapıya asılan bir duyuruyla 25/2. maddeden işten atıldıklarını öğrenen işçiler Şube Sekreteri Telat Çelik ile birlikte jandarma tarafından gözaltına alındılar.
Şimdi, o tarihten bugüne 112 Mas-Daf işçisi, işlerine geri dönmek için, fabrika önünde direnişteler. Suçları sendikalı olmak ve evelerine ekmek götürmek için işlerini geri istemek. Cezalar ise, kar, kış, kıyamette işsiz ve bitap vaziyette fabrika önünde beklemek, Jandarma Komutanlığında saatlerce sorguya çekilmek ve evlerine ekmek götürememek.
Türkiye demokratik bir ülke, hatta ileri demokrasiye ha geçti ha geçecek; ama sendikalı işçiler için değil…
MAS-DAF MAKİNA’da yaşananlar Türkiye’de demokrasinin utanç tahtasına bir büyük çentik daha atmıştır. Bu ülkede sendikal haklara ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğü bir kez daha gözler önüne sermiştir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















