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İŞBİRLİKÇİ-DAYATMACI TOPLU SÖZLEŞME DÜZENİ YIKILDI

Mücadele ile kazandığımız hakları
Diğer sendikaların üyeleri içinde istiyoruz!
2010-2012 Grup toplu iş sözleşmelerinde sona gelindi.

Uyuşmazlık kapsamında olan bütün işyerlerimizde MESS ve Türk Metal işbirliği ile metal işçilerine dayatılan ücret zammının çok üzerlerine çıkılmıştır. (Ortalamada 5,35 Grup zammının %82 üzerinde) 

Metal işçileri verdikleri mücadele ile tam 30 yıllık bir toplu sözleşme düzeninin yıkılabileceğini herkese göstermiştir.

Yıllarca kendi kurdukları düzeni tüm metal işçilerine “en iyi sözleşme imzalandı” yalanı ile yutturmaya çalışanlar bu dönem metal işçilerinden gerekli yanıtı almışlardır.

22 Mart günü Eskişehir Doruk işçilerinin grevi ile yükselen mücadele, Arfesan işyerimizde müzakerelerde mutabakat sağlanması ve grevin kaldırılmasıyla tamamlanmış (15 Nisan 2011) de  işveren sendikası MESS ile yapılan anlaşmayla da süreç sona ermiştir.
Bu mücadelenin kazanılmasında en büyük pay sahibi sendikalarına inanan, onun politikalarına uyan metal işçileridir.

Metal işçilerinin mücadelesine başından beri “bu hepimizin mücadelesi” diyerek dayanışma gösterenler de zaferde aynı ölçüde pay sahibidir. 

Metal işçilerinin zaferi, işçi sınıfı mücadelesine yeni bir soluk getirmiştir.

Birleşen, inanan, kararlılıkla mücadele eden ve sınıf dayanışmasını güçlendiren işçilerin yenilmeyeceği bir kez daha ortaya çıkmıştır.

Artık hiçbir şey eskisi gibi olmayacaktır.

İşbirlikçi ve dayatmacı toplu sözleşme düzeni yıkılmıştır.

Bu mücadele sadece bu düzenin yıkılmasını değil,  Tüm ezberlerin bozulmasını da sağlamıştır. Herkesin bu yeni koşullara göre kendisini ayarlaması yeni bilgilerle kendisini donatmasının zamanı gelmiştir.

İşbirlikçi besleme sendika Türk metal yıllardır sürdürdüğü ihaneti, teslimiyetçiliği ve dayatmacılığı “en iyi sözleşme” yalanlarıyla artık gizleyemeyecektir.

İki bayramı birlikte yaşatıyoruz gibi yalandan şovlarla işçilerin gözünü boyayamayacaklardır.

Eğer aynı şeyleri yapacak olurlarsa, başlarına neler geleceğini düşünmek zorunda kalacaklardır.

“Bizim imzaladığımız sözleşmeyi imzalamak zorundalar”, “fotokopiye imza atarlar” yalanını söyleyemeyecekler ve şu andan itibaren kendi üyelerine hesap vermek zorundadırlar.

2010-2012 sözleşmesini en iyi sözleşme olarak sunanların metal işçisinin kazanımlarının karşısında ne diyeceklerini merak ediyoruz?

Eğer en iyi sözleşmeyi siz imzaladı iseniz, bu sözleşmenin yaklaşık iki mislini mücadele ederek kazananlara ve esnek çalışmayı reddedenlere ne diyeceksiniz?

Sendikamız üyesi Metal işçilerinin tercih özgürlükleri önlerine konularak, tüm süreç paylaşılarak, birlikte karar alarak, aldıkları kararların sonuna kadar arkasında durarak ve birlikte mücadele ederek tarihsel bir zafer kazandılar.

Bu yola birlikte çıkıldı ve bu yürüyüş onların kararı ve onayıyla birlikte sona erdirildi.

Bu mücadele Birleşik metal iş üyesi Metal işçilerinin yolunu açmıştır ancak diğer metal işçilerinin de artık saflarını netleştirmeleri ve sahte sendikaları yerle bir etmeleri gerekmektedir.

Birleşen işçiler yenilmezler!

YAŞASIN BİRLİĞİMİZ!

YAŞASIN ÖRGÜTLÜ MÜCADELEMİZ!

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















