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BASIN BÜLTENİ


18.05.2011
BEKAERT’da Dayanışma Kazandı

· Dokuz işçinin işten atılması üzerine 4 Mayıs tarihinden itibaren işten atılanların geri alınması ve kendi gelecekleri için fabrikalarını terk etmeyen Bekaert işçileri mücadelelerinde başarıya ulaştılar.

· 17 Mayıs günü işyeri yönetimi ile yapılan görüşmeler sonucunda ortaya çıkan atılan işçilerden 3’ünün yeniden işbaşı yapması ve kalan 5 işçiye de ihbar ve kıdem tazminatlarına ek olarak 45 bin lira ödenmesi çözümü Bekaert işçileri tarafından kabul edildi. 

· İşyerinde ara verilen üretime 20 Mayıs günü birinci vardiya ile başlanacak.

Bekaert işçileri 4 Mayıs günü 9 arkadaşlarının işten atıldıklarını öğrendiklerinde hiç tereddüt etmeden fabrikaya kapandılar.

Onlar sadece arkadaşlarına dayanışma göstermek için değil, kendi geleceklerine de sahip çıkmak için 14 gün boyunca ailelerinden uzak kalarak, tüm işçilerin iş güvencesi için kendi işlerini de ortaya koyarak büyük bir direniş gösterdiler.

Yüz binlerce işçinin hiçbir geçerli neden olmaksızın işten çıkarıldığı, yine yüz binlercesinin ihbar ve kıdem tazminatlarını alamadığı ve tazminatlarını alabilmek için yıllarca mahkeme kapılarında dolaştığı koşullarda Bekaert işçilerinin direnişi, işçilerin en büyük güvencesinin örgütlü güçleri olduğunu kanıtladı.

Onlar, kafasına göre adam atacağını zannedenlere önemli bir ders verdiler.

14 gün boyunca geri adım atmayan işyeri yönetimi dün (17 Mayıs 2011) tarihinde yapılan görüşmelerde 3 işçinin işbaşı yapması diğer 5 işçiye ise kıdem tazminatlarına ek olarak 45 bin lira ödemeyi kabul edebileceğini açıkladı.

İşyeri yönetiminin bu teklifi önce işten atılan 8 işçi ile görüşüldü. Bu görüşmede işten atılan işçiler teklifi kabul ettiklerini bildirdiler.

Ardından işyeri yemekhanesinde tüm direnişçi işçilerle birlikte yapılan toplantıda gelinen nokta işçilerle paylaşıldı. Bekaert işçileri teklifi kabul ettiklerini alkışlarıyla ortaya koydular.

Birleşik Metal-İş Sendikası, 14 günlük direnişleriyle işçiler arasında dayanışmanın yok olmadığını, örgütlü mücadelenin işçiler için hayati önemde olduğunu ve bedel ödemeyi göze almayanların kazanma şanslarının bulunmadığını dosta düşmana gösteren onurlu Bekaert işçileriyle gurur duyuyor. 

Aramızdan ayrılma noktasında büyük fedakarlık gösteren arkadaşlarımızın ise her zaman yanlarında olacağız.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















