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BASIN BÜLTENİ


31.05.2011
1 Haziran 2011 Çarşamba günü
Cumhuriyet Halk Partisi Genel Sekreteri Bihlun TAMAYLIGİL, Eski DİSK Genel Başkanı ve İstanbul 3. Bölge Milletvekili Adayı Süleyman ÇELEBİ ve İstanbul 1. Bölge Milletvekili Adayı Yakup AKKAYA ve beraberindeki heyet, 
Sendikamız Genel Merkezi’nde Genel Yönetim Kurulu üyelerimiz ve anayasal haklarını kullanarak sendikamızda örgütlenen işleri, ekmekleri ve gelecekleri için mücadele eden Casper Bilgisayar ve Mas-Daf Makine işçilerinin direniş çadırını ziyaret edeceklerdir.
Birleşik Metal-İş Genel Merkezi
Tünel Yolu Cad. No: 2 Bostancı/İstanbul
Tel: 0 216 380 85 90 

Saat:
15.00
Casper Bilgisayar’da işten atılan işçilerin Direniş Çadırı
F.SULTAN MEHMET MAH. BALKAN CAD. NO:47 ÜMRANİYEİSTANBUL Saat:
16.00
Mas-Daf Makine’de işten atılan işçilerin Direniş Çadırı
Ataşehir Bulvarı, Ata Çarşı Kat: 4 No: 59/Ataşehir 




Saat: 16.30
Basının ve kamuoyunun dikkatine…
Aylardır binbir türlü zorluğa, baskılara ve yoksulluğa rağmen “İşleri, aşları, gelecekleri ve anayasal hakları”  için CASPER BİLGİSAYAR ve MAS-DAF Makine işçileri mücadeleye devam ediyorlar.

Casper Bilgisayar ve MAS-DAF Makine işyerlerinde yaşananlar, sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. 
İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır.  Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmış olmasına rağmen bu ülkede demokrasiden anlaşılan sadece, işverenlerin sendikalı işçileri işten çıkartma özgürlüğü mü?

Bu ülkede işçilerin, çalışanların sendikalı, toplu sözleşmeli, sigortalı, insan gibi çalışıp yaşamaya hakları yok mu?

Başta Casper Bilgisayar ve Mas-Daf Makine işyerleri olmak üzere birçok işyerinde sendikalı oldukları için bu kaçıncı işçi kıyımı?

Bu ülkede bu haksızlığı ve hukuk dışılığı görüp de dur diyecek, Türk Ceza Kanununun 117 ve 118. maddelerini işletecek savcılar, hakimler çıkmayacak mı?

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, bu haklı mücadelemizi sonuna kadar sürdüreceğiz. Çünkü bu ülkede, dürüst, namuslu olan insanların da, yasaları çiğneyen, hak hukuk tanımayanlar kadar cesur olması gerektiğine inanıyoruz.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















