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BASIN BÜLTENİ


20.07.2011
Sendikacılara Gözaltı Modası Türkiye’den Sonra Kıbrıs’a Sıçradı
İLERİ DEMOKRASİ HER YERDE
“Anavatan” Türkiye’de DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası Yöneticileri ve üyeleri iki günden beri gözaltı uygulamalarıyla engellenmeye ve susturulmaya çalışılırken, yaklaşık aynı saatlerde “yavru vatan” Kıbrıs’ta da Sayın R.T. Erdoğan’ı protesto eden KTAMS (Kıbrıs Türk Amme Memurları Sendikası) yöneticileri gözaltına alındılar.

Bu demek oluyor ki, ileri demokrasi artık Kıbrıs’a da sıçradı.

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan burada yaptığı konuşmada ”Kıbrıs’la biz etle tırnak gibiyiz, asla ayrılamayız” dediğine göre bizler, Kıbrıs’taki sendikacı arkadaşlarımızı uyarıyoruz; “işten atılmalara, hak kayıplarına, esnek çalışma uygulamalarına ve gözaltılara şimdiden hazırlıklı olunuz”.

Bu hadiseler iktidarın farklı seslere olan tahammülsüzlüğünün giderek arttığını ve balkon konuşmalarının asla aşağıya inmediğini açıkça ortaya koyarken Kuzey Kıbrıs Hükümeti’nin de aynı yolun yolcusu olduğunu göstermektedir.

Sendikalı olma haklarını kullanan işçilerin özgürce işten çıkartılıp, kanunsuz bir biçimde dışarıdan getirilen kişilerce üretimin yapılmasına kimsenin müdahale etmediği ülkemizde, bu haksızlığı dile getirenler tartaklanıyor ve gözaltına alınıyorsa;

Yasama-yürütme ve yargıdan sonra dördüncü kuvvet olarak kabul edilen medya ve sendikaların bu işlevlerini yerine getirmeleri ve düşüncelerini açıklamaları bazen işten çıkartılarak bazen de gözaltı ve tutuklamalarla engelleniyorsa;

Üstelik bu hukuk dışı uygulamalar anayasa ve yasalara rağmen DİSK ve KTAMS gibi saygın ve kitlesel kurumların yöneticilerine karşı yapılıyorsa ilerisi bir yana demokrasiden bile söz etmek mümkün değildir.

Demokrasiyi kendilerini iktidara getirmeye yarayan bir seçim oyunundan ibaret sayan bu zihniyetin şimdi daha da ileri bir demokrasi adına yeni anayasa hazırlıkları içinde olduğunu görmek ise bizleri büyük bir endişeye sevk etmektedir.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak; KTAMS yöneticilerinin gözaltına alınmalarını şiddetle protesto ediyor ve derhal serbest bırakılmalarını istiyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















