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BASIN BÜLTENİ


29.07.2011
Bilindiği gibi DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak 
Casper Bilgisayar işyerinde yürüttüğümüz örgütlenme çalışmaları sonucunda Bakanlık tespit yazısının lehimize gelmesi üzerine işten çıkartılan ve tazminatları ödenmeyen üyelerimizin 21 Şubat 2011 tarihinde fabrika önünde başlattıkları direniş, tazminatların işverenlikçe ödenmesi üzerine 29 Temmuz 2011 Cuma günü sona erecektir.

Kara kışın karlı ve soğuk günlerinde başlayıp, yazın asfalt eriten en sıcak günlerine kadar devam eden bu 159 günlük direniş başta yeni üyemiz olan Casper Bilgisayar işçileri olmak üzere sendikamız bünyesindeki temsilci, üye ve kadrolarımızın desteğiyle bir sonuca ulaşmıştır.

Ancak örgütlenme sürecimiz henüz tamamlanmamıştır. Bakanlığın işyerinde sendikamızın çoğunluğuna ilişkin yaptığı tespite ilişkin işverenliğin yaptığı itiraz ile ilgili yetki davası devam etmektedir. 

Bu dava devam ettiği sürece biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, Casper Bilgisayar işverenliğinin sendika düşmanı tavrını gözler önüne sergilemek adına çeşitli eylem ve etkinliklerimizi devam ettireceğiz. 

Konuyla ilgili bilgilendirmeleri her zaman olduğu gibi siz değerli basınımıza ve kamuoyuna söz konusu etkinliklerden önce duyuracağız.

159 gün süren ve belli ölçülerde amacına ulaşması nedeniyle sonlandırdığımız bu direniş süresince direniş çadırında zor şartlarda mücadele eden üyelerimizden ilgisini esirgemeyen değerli basın mensubu arkadaşlarımıza ve onlara maddi, manevi her türlü desteği veren, yüreği işçi sınıfının haklı mücadelesiyle dolan sendikacılara, partilere ve tüm emek dostlarına teşekkür ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















