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BASIN BÜLTENİ
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ASGARİ ÜCRET ZAMMI İLE SEFALET GÜNCELLENDİ

Hükümet asgari ücrete yapacağı zammı yüzde 3 olarak belirledi. Demek ki bizi yönetenlerin anlayışına göre bu ülkede insan emeği, elektrikten, doğalgazdan, sigaradan, içkiden çok daha değersiz.

Çünkü daha bir ay önce elektriğe yüzde 9.7, doğalgaza ise yüzde 14.3 zam yapan, sigaranın, içkinin, cep telefonun, arabanın vergilerini yüzde 5 ile yüzde 40 arasında ki oranlarda artıran siyasi iktidarın milyonlarca insanının emeğine biçtiği değer sadece yüzde 3 oranında bir artış oldu.

Ne yazık ki bu artış, geçen seneki komik bulduğumuz 25 liralık zammın bile gerisinde kalmıştır. Belli ki hükümet geçtiğimiz sene genel seçimler öncesi asgari ücretlilere büyük bir kıyak geçmiş.

Bu durumda, asgari ücrete en son zammın yapıldığı Temmuz ayından bu yana meydana gelen fiyat artışları bir yana, en son 1 Ekim 2011 itibariyle temel tüketim maddelerine yapılan zamların bile çok gerisinde kalan bir zammı insanlara reva gören bu zihniyeti şiddetle kınıyoruz.

Yapılan zamla asgari ücretlenin cebine ayda fazladan sadece 19.77 lira girmiş olacak. Bu şu anlama geliyor; asgari ücretli bu artışla, ayda 1 kilo et bile alamayacaktır. 

Yine bu zam ile asgari geçim indirimiyle beraber net 679 TL olması hedeflenen asgari ücretle, işçiler 504 TL’lik ortalama kira giderini karşılamak için 168 saat çalışmak zorunda kalacaktır. 

Aslında bu ince hesapları uzatmak ve zammın birçok tüketim maddesi için ne kadar komik bir düzeyde kaldığını ortaya koymak mümkündür. Nitekim Konfederasyonumuz Araştırma Dairesi tarafından açıklanan raporda bu rakamlar farklı ürünler için detaylarıyla ortaya konmaktadır.

Ancak 19 liralık artışın ne kadar komik ve sadaka mahiyetinde olduğu çok net ortadadır.  Zekat olarak bile verilemeyecek bir miktarın bu ülkede emeğiyle geçinen milyonlarca insan için uygun görülmesi karşısında söylenecek en doğru söz, “Sözün bittiği yer olacaktır”. Gerçekten de artık bu şartlar altında asgari ücrete, daha doğrusu asgari ücretliye layık görülen bu zammın eleştirilecek bir tarafı kalmamıştır. 

Asgari Ücret Tespit Komisyonu adı altında bir kurulun belirlediği ifade edilen ancak tamamen hükmet ve işverenlerin işbirliği sorucu belirlenen asgari ücrette oynanan bu oyuna artık son verilmesi gerekmektedir. 

Bu oyuna alet olan işçi konfederasyonlarının da bundan böyle kitlesel güçlerini ortaya koymalarının zamanı gelmiştir. Türkiye’deki en büyük toplu iş sözleşmesi, asgari ücretin belirlenmesi sırasında yaşanmaktadır. Sendikal hareketin bu süreci orta oyunu düzeyinden çıkararak sınıfsal tavrını koymasının zamanı çoktan gelmiş ve geçmektedir.

Özellikle Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nda en büyük işçi konfederasyonu olma sıfatıyla yer alan Türk-İş’in her ay açıkladığı yoksulluk ve açlık sınırına ilişkin rakamların altında kalan asgari ücretle ilgili olarak, en azından açıkladığı rakamlara sahip çıkmasını ve bir işçi sendikası olarak üzerine düşeni yapmasını umut ediyoruz.

Asgari ücretin değil, yoksulluğun artışından başka bir anlamı olmayan bu yaklaşım ile milyonlarca insana karşı sorumluluğu olan kurum ve kişilerin en kısa zamanda gereken tavrı ortaya koymalarını bekliyoruz.

Deprem vergisini bile nereye harcadığının hesabını verme gereğini hissetmeyen ve seçimlerde elde etiği zaferin sarhoşluğu içindeki bu hükümetin insafını beklemek, bunca emekçi adına büyük bir zaman kaybından başka bir şey değildir.

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş sendikası olarak oynanan bu oyuna bir an önce son verilerek herkesin üzerine düşeni yapması gerektiğini son kez hatırlatırken, üzerimize düşen her şeyi sonuna kadar yapmaya hazır olduğumuzu tüm kamuoyuna bildiriyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























