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BASIN BÜLTENİ


17.11.2011

İşlerine dönmek için direnen GEA Klima İşçileri ile 

“ULUSLARARASI DAYANIŞMA!”

18-20 Kasım 2011 tarihleri arasında LabourStart Küresel Dayanışma Konferansı’na katılmak üzere İstanbul’da bulunan dünyanın çeşitli ülkelerinden sendikacılar ve emek dostları,

İşleri ve sendikal hakları için aylardır mücadele eden GEA Klima işçileriyle uluslararası dayanışma amacıyla;

18 KASIM 2011 tarihinde saat: 12.00’de fabrikanın önündeki direnişteki işçileri ziyaret edeceklerdir.

Basın emekçilerini ve emek dostlarını GEA Klima İşçileriyle dayanışmaya davet ediyoruz.

Almanya sermayeli GEA Klima işyerinde; tamamı Birleşik Metal-İş üyesi 62 işçi aylardır işlerine geri dönmek için direniyorlar.
GEA Klima işvereninin bu tavrının işyerindeki sendikal örgütlülüğü tasfiye etmek ve 31 Aralık 2011 tarihinde sona erecek olan toplu iş sözleşmesinin yenilenmesini engellemektir. 
GEA Klima işvereni üyelerimizi yasadışı grev yaptıkları gerekçesi ile işten çıkarmıştır. Oysa iki ayrı mahkemenin görevlendirdiği bilirkişi raporları işverenin iddia ettiği gibi yasa-dışı bir grevin olmadığı tam tersine çalışmak isteyen işçilerin işveren tarafından engellendiği dolayısıyla yasa-dışı bir lokavtın söz konusu olduğunu tespit etmiştir. 

GEA Klima şirketi üyesi bulunduğumuz IMF (Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu) sendikal haklara saygılı olmayı kabul ettiği uluslararası bir çerçeve sözleşme imzalamıştır. IMF, GEA’da yaşananların ardından şirketi imzalamış olduğu sözleşmeye bağlı kalmaya davet etmiş, aksi durumda çok güçlü bir kampanya ile karşı karşıya kalacağını açıklamıştır.

18 Kasım tarihinde yapılacak uluslararası dayanışma ziyareti; IMF’nin ve sendikamızın GEA Klima şirketine yapacağı son bir uyarıdır. Ziyarete dünyanın hemen her tarafından 50’nin üzerinde sendikacı katılacaktır.

GEA’DA NELER YAŞANDI?

GEA Klima Sanayi ve Ticaret A.Ş., dünya çapında yaklaşık 50 ülkede üretim yapmaktadır. Almanya’da merkezi bulunan GEA Air Treatment GmbH firmasının Türkiye iştirakidir.

Sendikamız, Gebze Organize Sanayi Bölgesi’ndeki kurulu bulunan GEA Klima Sanayi ve Ticaret A.Ş., işyerinde yürürlülükte bulunan 01.01.2009-31.12.2011 dönemi toplu iş sözleşmesinin tarafı olup işçilerin tamamı sendikamız üyesidir.

GEA Klima 01.06.2011 tarihinde ekonomik gerekçelerle 4 üyemizi işten çıkardı. İşveren işten çıkarmalara ekonomik gerekçeler göstermesine rağmen işyerinde fazla mesai yapılmakta idi.

İşten atılmaların ardından atılan işçiler kapı önünde direnişe başladılar. İşyerinde çalışan üyeler ise çay molaları ve yemek aralarında direnen arkadaşlarına alkış ve sloganlarla destek verdiler. İşveren bu destekleri yasa-dışı grev olarak tespit ettirmek için mahkemeye başvurdu. Gelen bilirkişi yaptığı inceleme sonucunda işçilerin üretim aksatmadığını, grevin söz konusu olmadığını raporuna yazdı.

12.07.2011 tarihinde özel bir güvenlik şirketinden kiralanmış body-guard kılıklı kişiler, fabrika içine alındı. Bu kişiler, aralarında işyeri temsilerimiz ve işçileri silahla tehdit edip tartakladılar. Ardından aralarında sendika temsilcilerimizin de olduğu 17 üyemiz tazminatsız işten çıkarıldı. 

19.07.2011 tarihinde sabah işbaşı yapmaya gelen tüm işçilere işbaşı yaptırılmadı. İşçilere bir gün önce işyerini terk ederken herhangi bir bilgi de verilmemişti. İşçiler fabrikaya girmek istediklerinde polis tarafından engellendiler. 

Sendikamız daha sonra ele geçirdiği bir belgeyi kamuoyuyla paylaştı. Belgede GEA Klima şirketinin 10 adet telsiz ve 10 adet kulaklığı Çayırova Emniyet Müdürlüğüne hibe etmek üzere satın aldığı belirtilmekteydi. Faturanın toplamı 10 bin 342 lira idi.

Bütün bunlar üzerine üyesi bulunduğumuz IMF (Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu) sorunu çözmek için girişimlere başladı. IMF ile GEA arasında imzalanmış bulunan bir çerçeve sözleşme var. Bu sözleşme hükümlerine göre GEA şirketi işçilerin örgütlenme ve toplu sözleşme haklarına saygılı olacağı garantisini vermektedir. IMF, GEA’ya imzalamış olduğu sözleşmenin hükümlerine uyması gerekliliğini hatırlatmış, sorunun çözümü için bir an önce Birleşik Metal-İş’in de dahil olduğu bir heyetle görüşme yapılmasını eğer bunlar gerçekleşmez ise tüm dünya çapında GEA’ya karşı bir uluslararası kampanya başlatacağını duyurdu.

IMF diğer taraftan 18-20 Kasım tarihleri arasında İstanbul’da yapılacak olan uluslararası sendikal iletişim ağı Labour Start Konferansı’nın düzenleyenlere ve konferans katılımcılarına bir çağrı yaparak; 

18 Kasım tarihinde GEA Klima önünde direnişlerine devam eden işçilere destek ziyareti yapılması çağrısında bulundu.

Yer:
GEA Klima Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

GEBZE ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ 

1000 SOK. NO:1016 GEBZE/KOCAELİ

Tarih:
18 Kasım 2011 / Cuma

Saat: 
12.00

Not: 
Etkinliğimize katılacak basın emekçilerinin dikkatine…

Taksim Gönen Hotel önünden Saat: 11’de  (Aydede Cad. No:15)

Birleşik Metal-İş Genel Merkezi önünden saat: 11.00’de otobüs kalkacaktır.





BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























