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BASIN BÜLTENİ


19.01.2012
Daiyang’da Kazanan Sendikalı İşçiler Oldu

Çorlu Avrupa Organize Sanayi’nde kurulu bulunan Güney Kore sermayeli Daiyang işyeri çalışanları Anayasa ve yasalardan kaynaklanan haklarını kullanarak Sendikamıza üye olmuşlardır. 

Sendikamız 29.01.2010 tarihinde Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na çoğunluk tespiti için başvuruda bulunarak yasal prosedürü başlatmış, Bakanlık da 3 Mart 2010 tarihinde işyerinde gerekli yasal çoğunluğun sağlandığını tespit etmiştir.

İşverenlik önce Bakanlığın çoğunluk tespitine itiraz etmiş, ardından da işkolu tespit talebinde bulunmuştur. Sırf süreci uzatmak ve bu zaman zarfında işçileri sendikadan istifa ettirmek için yapılan bu itirazlar sonucu 2 yıl civarında zaman kaybedilmiştir.

Yine bu süre içinde işverenlik işçileri yıldırmak için 16 üyemizi işten çıkarmıştır.

Ancak açtığımız işe iade davaları sonucunda iş mahkemesinin lehimize verdiği kararların Yargıtay tarafından da onanması sonucunda haklılığımız bir kez daha kanıtlanmıştır.

İşverenin yetki ile ilgili yaptığı itirazlar için açılan davalar ise, 23.12.2011 tarihinde Edirne İş Mahkemesi’nin verdiği kararla lehimize sonuçlanmış ve dosya Yargıtay’a gitmiştir.

İşverenliğin bugüne kadar yaptığı tüm hamleler zaman kaybına yol açmaktan başka bir işe yaramamış sonuç işçilerin lehine sonuçlanmıştır. 

Biz, en başından itibaren, işçilerin sendika ve toplu iş sözleşmesi talebinin işverenlik tarafından saygıyla karşılanmasını bekledik. Bu konuda ki çağrılarımızı kamuoyu nezdinde sürekli olarak dile getirdik. İş barışının sağlanması, diyalog sürecinin başlatılması için yoğun bir çaba içerisinde olduk.

Şimdi ortaya çıkan gelişmeler haklılığımızı ve doğru yolda olduğumu bir kez daha gözler önüne sermiştir. Bu gelişmeler, Daiyang işçilerinin sendikalı ve toplu iş sözleşmeli çalışma talebinin yargı tarafından da onaylandığı anlamına gelmektedir.

Birleşik Metal-İş Sendikası ile bütünleşen Daiyang işçileri haklarını istemektedir Beklentimiz mahkeme kararlarına saygı duyulması ve bunun gereğinin yerine getirilmesidir.

Bugün burada haklarında işe iade kararı verilen arkadaşlarımızla birlikte tüm kamuoyunun gözleri önünde işe iade taleplerimiz yapıyor ve yargının verdiği karara dayanarak işimizi geri istiyoruz.

Sendikamızın Daiyang işyerinde örgütlülüğünün devam etmesi, çalışanların toplu iş sözleşmeli bir düzene geçilmesi için beklentilerinin sürmesi, tüm bunların aynı zamanda yargı tarafından da ortaya konması, geç kalınmadan iyi niyetli adımların atılmasını gerekli kılmaktadır.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak bugüne kadar olduğu gibi Daiyang örgütlenmesinde de hep işçilerin yanında yer aldık ve hakkımız olmayan hiçbir şeyin peşine düşmedik. Her zaman olduğu gibi yine haklı çıktık.

Değerli basın mensuplarının ve kamuoyunun bu süreçte üyelerimize ve sendikamıza gösterdiği ilgiden dolayı teşekkür ediyor, bize destek olan, dayanışma gösteren tüm sendika ve siyasi partilere saygılar sunuyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























