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14 Mart 2012/36
DİSK Genel Sekreteri Adnan Serdaroğlu’nun, Bursa Bosch iscilerinin DİSK/Birleşik Metal-İş’e üye olmasına ilişkin açıklaması:
TERCİHLERİNİ MÜCADELECİ SENDİKADAN YANA YAPAN BOSCH İŞÇİLERİ ESARETTEN KURTULUYOR!..

Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş, Bursa Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu ve altı bin civarında işçinin çalıştığı BOSCH’a ait üç ayrı fabrikada işçilerin talebi üzerine yaklaşık bir yıldır üyelik çalışması yürütüyordu. 
Bu süreçte Alt işverenin ve Türk-Metal’in işçileri işten çıkartma tehditleri, DİSK/Birleşik Metal-İş’in, Almanya IGE Metal, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF, Avrupa Metal İşçileri Federasyonu EMF, Avrupa İş Konseyi EWC ile yürüttüğü görüşmeler ve uluslararası girişimleriyle boşa çıkartıldı.

DİSK/Birleşik Metal-İş’e üye olma kararlılıklarını çok açık ve net biçimde ortaya koyan BOSCH çalışanları, kendilerini bu hedeflerinden uzaklaştırmak için yapılan her türlü girişimi, işten atma tehditlerini de geri çevirdi. İşçileri korkutmak, yıldırmak için mafyayı, çeteleri kiralayan sarı sendikanın baskıları sökmedi. Hiçbir baskı, yıldırma ve oyun kampanyası onları yıllardır özlemini çektikleri mücadeleci gerçek bir sendika çatısı altında toplanmaktan alıkoymadı.

Bursa BOSCH fabrikası işçileri aylardır süren toplantılar ve örgütlenme çalışmalarının ardından, bugün (14 Mart 2012 Çarşamba) Türk Metal’den istifa ederek, bütün baskılara karşın barikatları yara yara üyeliklerin yapıldığı salona ulaştı ve akın akın Birleşik Metal-İş’e üye olmaya başladı.
BOSCH işçileri kararlıydı;

· Çünkü BOSCH çalışanları, her defasında uzun bayram tatilleri öncesine denk getirilen ve yangından mal kaçırırcasına imzalanan “sözde” toplu sözleşmelerden kurtulmak istedi.

· Çünkü BOSCH çalışanları, toplu iş sözleşmeleriyle elde ettikleri haklarının ne olduğunu ve miktarını bankamatiklere gidince değil, toplu sözleşme imzalandığı andan itibaren bilmek istedi.

· Çünkü BOSCH çalışanları, toplu sözleşmedeki taleplerini dile getirmek, toplu sözleşme teklifini kendileri oluşturmak istedi.

· Çünkü BOSCH çalışanları, işyeri sendika temsilcilerini kendi özgür iradeleriyle belirlemek ve seçmek istedi.

· Çünkü BOSCH çalışanları, işverenle kapalı kapılar ardındaki anlaşmalarla ayakta durmaya çalışan bir işleyişi değil, görüş ve düşüncelerinin alındığı, insan yerine konulduğu, ortaklaşa paylaşılarak alınan kararlarla var olan bir sendikal işleyişin özlemini çekiyordu.

Kısacası Bosch çalışanları işçilerin söz ve karar sahibi olduğu, herkesin eşit haklara sahip ve ayırım yapılmadan kabul gördüğü, seçme ve seçilme özgürlüğünün eksiksiz gerçekleştiği, kişilerin çıkarları için değil işçilerin ortak çıkarları için mücadele etmeyi ilke edinen ve sermayenin güdümünde hareket etmeyen demokratik bir sendikanın özlemini çekiyordu.
Özlemini çektikleri ve yıllardır hasret kaldıkları bu haklı taleplerinin Türkiye’de metal işkolundaki tek karşılığının ise DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olduğunu çok iyi biliyorlardı.
65 yıllık mücadeleci tarihinde her zaman metal işçilerinin umudu olma başarısı göstermiş olan DİSK/Birleşik Metal-İş elbette ki bu haklı talebi dile getiren ve bundan böyle bizlerle birlikte hak alma mücadelesi vermek isteyen BOSCH işçilerine kapılarını sonuna kadar açacaktı ve açtı da…
Şimdi sıra, yıllardır yaşadıkları esaretten kurtulmaya çalışan Bursa’da diğer metal işçilerinin gerçek yuvalarına dönmesini sağlamaya ve sınıfın çıkarlarını gözeten gerçek bir toplu iş sözleşmesi ile bu süreci taçlandırmaya geldi.
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