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BASIN BÜLTENİ


11.05.2012
EPTA İSTANBUL İŞÇİLERİ
GREV DE!
Çorlu Avrupa Serbest Bölgesi’nde faaliyet gösteren EPTA İSTANBUL SOĞUTMA SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. işyerinde Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye işçiler, toplu iş sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması üzerine bugün (11 Mayıs 2012) greve çıktılar.

Sendikamız ile EPTA İSTANBUL SOĞUTMA SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. işyeri arasında yürütülen toplu iş sözleşmesi görüşmelerine; 15.11.2011 tarihinde başlanıldı. 

Bugün işverenle yapılan ve Sendikamız Genel Sekreteri M. Selçuk GÖKTAŞ’ın da katıldığı toplantıda anlaşma sağlanamaması üzerine EPTA İSTANBUL işçileri greve çıktı.

EPTA İSTANBUL işçileri, Avrupa Serbest Bölgesi’nde yaptıkları yürüyüş ile grev pankartını fabrika kapısına astılar.

Grev uygulamasının başlayacağı bugün, fabrika önüne gitmek isteyen sendikamız yöneticileri ve basın mensupları serbest bölge girişinde engellenmişlerdir. 

2822 Sayılı Yasa’nın 48. maddesi uyarınca grev kararına uyulmasını sağlamak için işyerinin giriş ve çıkış yerlerinde, grev gözcülerimiz bulunmaktadır.  Bu gözcülerin zorunlu ihtiyaçlarının karşılanması için sendika yönetici ve çalışanlarımızın gözcülerimizi ziyaret etmeleri zaruridir. 

Bu nedenle serbest bölgeye üyelerimizin, yöneticilerimizin girişlerinin engellenmesi yasaya açıkça aykırıdır. Yine destek ziyaretine geleceklerin ve basın mensuplarının girişlerinin de engellenmesi düşünülemez.

Bu nedenlerle serbest bölgeye giriş ve çıkışlarımızın sorunsuz sağlanması için gerekli tedbirlerin alınmasını için gerekli mercilere başvurular yapıldı.

EPTA İSTANBUL işvereni, toplu iş sözleşmeleri görüşmelerinde uzlaşmaz ve katı bir tavır takınarak grev aşamasına gelinmesinde büyük pay sahibi olmuştur.

Sendikamızın toplu iş sözleşmesinin masada bitmesi yönünde çabalarını görmezden gelen EPTA İSTANBUL işvereni; yeni bir mücadeleyle grev boylarında tanışmış olacaktır.
Adres: 
EPTA İSTANBUL SOĞUTMA SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.

Avrupa Serbest Bölgesi Çorlu/Tekirdağ
BİRLEŞİK METAL-İŞ 
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























