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BASIN BÜLTENİ


03.09.2012
VE BU SON OLSUN…

Bugün Şırnak Beytüşşebap’da gerçekleşen saldırı sonucu yaşamını yitiren askerlerimiz hepimizi acıya boğdu.
Bu saldırılarda yaşamını yitiren şehitlerimize Allahtan rahmet, yakınlarına başsağlığı ve sabır, yaralılara ise acil şifalar diliyoruz.
Yaşanan her ölüm bizlerin kalbine saplanan bir hançer, atılan her kurşun barışa, kardeşliğe ve yüzyıllarca birlikte yaşayan insanlarımızın birliğine indirilmiş bir darbedir. Yüreği yanan analarımızın acılarını paylaşıyor, şiddeti ve şiddetin her türlüsünü nefretle kınıyoruz. 
Şiddetin hiçbir derde derman olmadığının herkes tarafından iyi bilinmesi gerekmektedir. Bunu en iyi Anadolu’da yüzyıllardır birlikte yaşayan insanlarımız bilirler. 
Ancak bölgemizde ve Ortadoğu’da ne halkların birlikteliğini ne insanların kardeşçe yaşamasını umursamayan eli kanlı senaryoların sahipleri, bunca ölüme rağmen hala savaş çığlıkları atmaya, insanlığı yakıp kavuran yangını körüklemeye devam ediyorlar.
Bu hain planın figüranı olan yöneticiler, ağabeylerinden rol çalma adına bölgemizde çok daha tehlikeli oyunlara alet olma gayreti içindedirler.
Bu gaflet ve delalet hali, ancak, kardeşliğin ve dostluğun en köklüsünü, acının ve yıkımın ise en şiddetlisini bilen bu coğrafyanın insanlarının sağduyulu yaklaşımları ile son bulabilir.
Yıllardır yaşadıkları acılarla olgunlaşan insanlarımız, her büyük yıkımın ardından büyük bir metanetle çıkmış ve oynanan oyunları bozma başarısı göstermiştir.
İnanıyor ve diliyoruz ki, barış için ve kardeşlik adına atacağımız her adım aldığımız bu acı haberlerinin son olmasını sağlayacaktır.
Hepimizin başısağolsun.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























