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Cankurtaran Holding patronunun evi önünde
İşçilerin kapı önü nöbeti…

Güven elektrik işçileri, bu sabah, alacaklarının ödenmesi için Cankurtaran Holding Patronu Cenk Cankurtaran’ın Beykoz’daki evinin önündeydiler.

Sabah 7:00’den itibaren, üç saat boyunca kapı önünde,  patronun evden çıkmasını ve ödeme yapmasını beklediler…
Bu bekleyiş sonuç verdi. Cenk Cankurtaran, yarın (5 Ekim 2012) Sendikamız Genel Merkezine gelerek Sendikamız Yöneticileri ile görüşeceğini açıkladı.
Hak ettikleri ihbar ve kıdem tazminatlarını alabilmek için, günlerce Holding binası önünde bekleyen, Holding’in yaptığı haksızlığı kamuoyuna anlatmak için çeşitli eylemler yapan işçiler, bu kez işverenin evinin önündeydiler.

Sabah saat 7:00’de, Beykoz’daki evin önünde  beklemeye başlayan üyelerimiz, üç saat sonra gelen görüşme teklifiyle, beklemeye son verdiler..
Cankurtaran Holding bünyesinde faaliyet gösteren Güven Elektrik şirketinde çalışan işçiler, fabrika Çorlu’ya taşınıyor gerekçesiyle işten çıkarıldı. Sendikamıza üye ve toplu iş sözleşmesi kapsamında çalışan işçilerin hak ettikleri ihbar ve kıdem tazminatları ödenmedi.  
Şirket bir yandan Çorlu’da yeni yatırımlarını hızlı bir şekilde devreye sokarken, yıllarca kendi bünyesinde çalışan üyelerimizin yasal alacaklarını ödemeyeceğini söylemektedir.

Cankurtaran Holding’in işçilerin parasını gasp etmesine ve 265 işçinin, kıdem ve ihbar tazminatlarına el koyma girişimine karşı işçilerin haklarını alana kadar mücadelemizi sürdürmeye kararlıyız.
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