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BİRLEŞİK METAL-İŞ

 GRUP TOPLU İŞ SÖZLEŞME TEKLİFİNİ AÇIKLIYOR

2012-2014 dönemi için yüzbinlerce metal işçisini yakından ilgilendiren grup toplu iş sözleşmesi ile ilgili hazırlıklarını sonuçlandıran sendikamız, MESS’e verilmek üzere hazırlanan toplu iş sözleme teklifinin detaylarını, gerçekleştirilecek bölgesel toplantılarda kamuoyu ile paylaşıyor.
Genel başkan Adnan Serdaroğlu’nun, 6 Kasım 2012 tarihinde Gebze şube binasında yaptığı basın açıklaması metni:

Değerli Basın Mensupları

2010-2012 grup toplu iş sözleşmesi döneminde Birleşik Metal-İş sendikası ve üyeleri yürüttükleri mücadele ve 21 yıl sonra çıktıkları grevler ile MESS ve Türk Metal’in oluşturduğu işbirlikçi sendikal düzenin dayatmasını kabul etmeyerek önemli kazanım elde ettiler. 

Her şeyden önemlisi, sermayenin ve taşeronu örgütün işbirlikçi dayatmacı toplu sözleşme düzeninin yıkılabileceği tüm metal işçilerine gösterildi.

Birleşik Metal İş geçtiğimiz dönem yürüttüğü kararlı, inançlı ve bilinçli mücadele ile metal işçilerine teslimiyetten kurtulmanın mümkün olduğunu kanıtlamıştır.

2012 grup toplu iş sözleşmesi döneminde bu mücadele, aynı kararlıkla ama daha güçlü biçimde sürdürülmek zorundadır. 

Birleşik Metal İş bugün geçmişten daha örgütlü ve daha güçlüdür. 30 yıldır sermaye sarı sendika hapishanesine mahkum edilen metal işçileri Bursa ve Gebze bölgelerinde ayağa kalkmışlar, kitlesel biçimde sarı yapıdan istifa etmişler ve sendikamıza üye olmuşlardır. 

İstifa sürecinin içine girmeyen işyerlerinde ciddi bir kaynama söz konusudur. Bu işyerlerinin büyük bir bölümüne sendikamız komiteleri aracılığıyla faaliyetini sürdürmektedir. Metal işçilerinin sendikamıza yönelik sempatisi geçtiğimiz dönem verilen mücadele sonucunda daha da artmıştır.

Metal işçileri bugün geçmişe göre ölü toprağını üzerlerinden atmış bir durumdalar ve sarı sendikanın egemenliğini ciddi biçimde sınırlamaya başladılar.

Bu durumu işbirlikçi-teslimiyetçi yapının yöneticilerinin yaptıkları açıklamalardan görebilmek mümkün. Geçtiğimiz sözleşmeyi en iyi sözleşme diye pazarlamaya çalışanlar, bu dönem sözleşme yılı olacak diyerek söyledikleri yalanlara devam ediyorlar ama yalanlarını da açığa çıkarmış oluyorlar. Bu dönem iyi sözleşme yapacaklarını söyleyerek geçtiğimiz dönemin iyi olmadığı itiraf etmiş oluyorlar. 

Metal işçileri bir gerçeği iyi kavramak zorundalar. MESS ve Türk Metal ittifakı, metal işçilerini bölerek, zayıf düşürerek ve korkuyla teslim alarak bir düzen sürdürdüler. Buradan metal işçilerinin lehine bir adım çıkması mümkün değildir. Grup toplu iş sözleşmesinde metal işçilerinin kazanımları her zaman, Birleşik Metal İş ve üyelerinin yürüttüğü mücadeleye bağlı olmuştur ve öyle olmaya devam etmektedir.

Bu nedenle metal işçileri hangi sendikaya üye olurlarsa olsunlar Birleşik Metal İş’in toplu sözleşme teklifi etrafında birleşmeli ve onun çağrılarına kulak vererek mücadeleyi yükseltmelidir.

Birleşik Metal İş toplu sözleşme teklifini 1500’ün üzerinde işçiden oluşan işyeri toplu sözleşme kurullarıyla yapılan toplantıların sonucunda, bizzat üyelerinin katılımı ile hazırlamıştır. Bu toplantılar sadece görüş alış verişinin yapıldığı toplantılar değil, sorunların bütün detayları ile tartışıldığı ortak çözüm yollarının aranıp bulunduğu, taleplerin ortaklaştırıldığı ve mücadele hazırlıklarının yapıldığı toplantılardır. Toplu sözleşme teklifimiz bu nedenle metal işçilerinin sorun ve taleplerini en doğru yansıtan tekliftir.

Değerli basın mensupları,

Teklifin detaylarına geçmeden önce toplu sözleşme yetkileri ve yasal süreçle ilgili kısa bir bilgiyi sizlerle paylaşmak istiyorum.

Bildiğiniz gibi şu an yürürlükte olan 2821-2822 sayılı yasalara göre yürütülmesi gereken yetki işlemleri, bu yılın Ocak ayından itibaren yasaya aykırı biçimde askıya alınmış, Ocak ve Temmuz aylarında yayınlanması gereken işkolu istatistikleri yayınlanmamıştır. Bu nedenle işyeri bazında toplu iş sözleşme yetki taleplerine Çalışma Bakanlığı tarafından yanıt verilmemiş ve şu anda fiili olarak ülkedeki sendikalı işyerlerinin neredeyse tamamında yetkiler düşmüştür.

2012 yılı toplu iş sözleşmelerinin askıya alındığı yıl olarak tarihe geçmiştir. Kimi işyerlerinde işverenler durumdan vazife çıkararak sendikal faaliyetin durdurulması için baskı yapmaya başlamıştır. Örgütlülüğün zayıf olduğu işyerlerinde işverenlerin başarılı olduğu durumlar sözkonusudur. Hükümet yüzbinlerce işçinin sözleşme hakkını dondurduğu gibi, sendikal örgütlülüğü işverenlerin saldırısına açık hale getirmiştir.

İşin kötü tarafı hükümet bütün bu girişimleri yaparken sarı sendikal anlayışın desteğini tümüyle arkasına almıştır. Bu Türkiye tarihinde ilk kez olmuyor ama artık yeter! Sendikacılık onurlu ve kutsal bir faaliyettir. Sermayeye uşaklığı fazilet bilen ve hükümetlerin dizinin dibinden ayrılamayan bu işbirlikçi taşeron örgütlere sendika adı verilmesi bizim gibi gerçekten sendikacılık yapanlara dokunmaktadır. 

Birleşik Metal İş olarak konu ile ilgili daha önce yaptığımız açıklamalarda bir noktanın altını çizmiştik. Yetki işçidedir, bakanlıktan gelecek yetkiye ihtiyacımız yok demiştik. Grup toplu iş sözleşmesi hazırlıklarımızın temel başlıklarından birini bu oluşturdu. Biz sendika olarak teklifimizi hazırlar, MESS’i masaya çağırırız, gelmezlerse sonuçlarına katlanırlar demiştik.

Bu yaklaşımımızda hiçbir değişiklik yoktur. Üyelerimiz ve kamuoyu haklı olarak, niye geciktiniz diye sorabilirler. Biz Eylül ayı itibariyle yani toplu iş sözleşmesinin yürürlüğü sona erdiği andan itibaren teklifimizin hazırlıkların bitirdik. Ancak, yeni yasa tasarısının meclisten geçmemesi ve barajsız toplu sözleşme, yasaksız grev hakları için mücadeleye yoğunlaşmak zorunda olduğumuz için teklifin MESS’e verilmesi sürecini ertelemek durumunda kaldık. Yasa meclisten geçtiği halde yürürlüğü ile ilgili kimi sorunlar yaşanması mümkün olduğu için yetkilerin gelmesi uzun bir zaman alabilecektir. 

Bizim MESS’e ve işverenlere işyerlerinde yetkili olduğumuzu bakanlıktan gelecek kağıtla ispatlamaya ihtiyacımız yok. Metal işçilerinin yoğun bulunduğu bölgelerde yapacağımız teklif bilgilendirme toplantılarının ardından yazılı teklifimizi MESS’e verip süreci başlatacağız.

Değerli basın mensupları

2012 dönemi grup toplu iş sözleşmesi teklifimizin detayları şöyledir.

Yaklaşık 30 yıldır MESS ve işbirlikçi yapı aracılığıyla oluşturulan toplu sözleşme düzeni metal işçilerinin aleyhinedir ve mutlaka değiştirilmesi gerekmektedir. 

Öncelikle aynı işi yapan işçiler arasında kıdem farkıyla açıklanamayacak bir ücret uçurumu oluşmuş durumdadır. İş gruplandırma sisteminin uygulandığı işyerlerinde bile aynı işi yapanlar aynı ücreti almamaktadırlar. Bu durum özellikle 2002 yılı öncesi ve sonrasında işe girenler arasında büyük bir ücret uçurumu oluşmasına neden olmuştur. Dolayısıyla ücret zamları öncesinde işe giriş tarihine göre ücret iyileştirmelerinin yapılması bir zorunluluk halini almıştır.

Teklifimiz bu sorunu süreç içinde çözebilmek amacıyla hazırlanmıştır. Nihai amacımız işyerlerinde aynı işi yapan işçilerin aynı ücretleri almasıdır. Bu çerçevede, birinci altı ay ücret zammının uygulanmasından önce 6 kademeli bir ücret tamamlaması talep ediyoruz. Ücret tamamlaması (iblağ) talebimizi aşağıdaki tablodaki gibidir.
	Mevcut saat ücreti
	Tamamlama

	4,50 TL.’nin altı
	4,84 TL

	4,51-4,98 TL arası
	5,27 TL

	4,99-5,20 TL 
	5,68 TL

	5,21-5,70 TL
	6,10 TL

	5,71-6,31 TL
	6,52 TL

	6,32-6,94 TL
	6,94 TL


Tamamlama işlemine konu olan ücret rakamları işe giriş tarihleri baz alınarak hesaplamaya dahil edilmiştir.

Bu tamamlama işleminin yapılmasından sonra ise tüm işçilere birinci altı ay için yüzde 8 artı 35 kuruş ücret zammı istiyoruz.

Bu ücret tamamlama ve zam işlemlerinin işyeri ortalama ücretlerine oransal etkisi birinci altı ay için yüzde 19’dur. Miktar olarak ise ortalama olarak net 210 TL.’dir.

Üyelerimizin ve kamuoyunun daha net bilgiye sahip olması açısından detaylandıracak olur isek: 

Şu anda işyerlerinde en düşük ücret ikramiye dahil net 940 TL’dir. Bizim teklifimiz işyerlerinde en düşük ücretin ikramiye dahil 1200 TL’ye çıkarılmasıdır. Bu demektir ki en düşük ücret alan işçilerin gelirlerine net 260 TL’lik bir artış talep etmiş oluyoruz.

Bir başka örnek daha verecek olursak: Saat ücreti 5,50 TL olan bir işçinin ikramiye dahil aylık net geliri 1.181 TL’dir. Ücret tamamlama işlemi ile bu işçinin saat ücreti önce 6,10 TL’ye yükselecek daha sonra yüzde 8 artı 35 kuruşluk birinci altı zammı ile birlikte saat ücreti 6,94 TL’ye gelecektir. Bu işçinin tamamlama ve zam işlemlerinden sonra aylık net geliri 1.491 TL’ye yükselecek dolayısıyla net gelir artışı 310 TL olacaktır.

Bu yöntem ile işyerlerindeki ücret uçurumu bir parça da olsa azaltılmış olacak özellikle de 2002 öncesi girişliler ile 2002 sonrası girenler arasındaki fark azaltılmış olacaktır.

Ancak bu sorunun tümüyle çözülmesi anlamına gelmeyecektir. Toplu sözleşme teklifimizde sorunun zaman içinde azaltılarak çözülmesi için bağlantılı öneriler getirilmiştir. 

Bu önerilerden birincisi işe giriş ücretidir. Ücret tamamlama ve ücret zammı işlemlerinin yapılmasından sonra işyerindeki en düşük saat ücreti 5,58 TL olarak düzenlenmelidir. Yürürlükteki sistem işe giriş ücretlerinin asgari ücrete yakınlaşması sonucunu doğurmaktadır. 

Sorunun ciddiyetini ortaya koyan bir örnek vermek gerekirse 1997 yılında işe girip sendikaya üye olan bir işçinin 4. Sözleşmesinde ücreti asgari ücretten yüzde 95 daha yüksek iken, 2003 yılında işe giren bir işçinin 4. Sözleşmesinde ücretinin ulaştığı düzey asgari ücretin sadece yüzde 39 üzerindedir. Bu durum metal işkolunda mutlaka durdurulması gereken esnek ücret sisteminin bir başka biçimidir.

İşe giriş ücretlerinin en düşük işyeri ücretine eşitlenmesi teklifine ek olarak zaman içinde enflasyona endeksli zam sisteminin yol açacağı ücret uçurumlarını ortadan kaldırmak amacıyla toplu sözleşme teklifimizde ücret zamlarında enflasyona endeksli sisteme son verilmiştir. 

Bu çerçevede teklifimiz, ikinci, üçüncü ve dördüncü altı aylık zam dönemlerinde yüzde 5 oranında ücret zammı yapılması, aynı dönemlerin enflasyon oranlarının yüzde 5 oranının üzerinde çıkması halinde ise aradaki farkın 1,5 mislinin yüzde 5’e eklenmesi ile bulunacak oran kadar ücret zammı yapılmasıdır. Örneklemek gerekirse Mart 2013-Eylül 2013 döneminde enflasyon yüzde 7 çıkarsa aradaki fark 2 olduğu için ücret zammının yüzde 8 olarak uygulanacaktır. (2*1.5= 3. 3+5=8)

Enflasyon oranlarının maniple edildiği ve hiçbir şekilde işçilerin satın alma gücündeki erimeyi göstermediği bir ülkede bu formülün bir nebze de olsa reel ücretleri koruyacağına inanıyoruz.

Değerli basın mensupları,

Ülkemizdeki vergi sisteminin adil olmadığı ortadadır. Bir taraftan dolaylı vergilerin oranı çok yüksektir diğer taraftan gelirden alınan vergiler tüm vergi yükü işçilere yıkılmıştır. Üstelik gelirden alınan vergilerde işçi ve diğer bordrolu çalışanlara bir başka haksızlık daha yapılmaktadır. Gelir vergisinin gelire göre artan oranlı bir vergi olması ilkesi doğrudur. Ama bu ilke uygulanmamaktadır. Örneğin bir işçinin aylık geliri hiç artmadığı halde yıl içinde vergi yükü değişebilmektedir. Bu sorun yasal süreçlerde çözülmek ve daha adil bir vergi sisteminin oluşması gerekmektedir.

Ancak TBMM bu sorunu ele alıncaya kadar da beklemek zorunda değiliz. Bu nedenle bu dönem teklifimizde işçinin yıl içinde artan vergi yükünün işverenler tarafından karşılanması biçiminde bir düzenlemeye yer veriyoruz. Bu düzenleme kabul edildiğine işçilerin aylık kazançları hiçbir şekilde vergi dilimlerindeki artışlar nedeniyle eksiye gitmeyecektir. 

Değerli basın mensupları,

Bu dönem grup toplu iş sözleşmesinde önerdiğimiz sistem değişikliklerinden bir tanesi de yan ve sosyal ödeme sistemine ilişkindir. Bilindiği gibi tüm işçilere yapılan bayram, izin, yakacak ve ayakkabı ödemeleri gibi sosyal ödemelere ek olarak evlenme, doğum, ölüm, öğrenim vb. gibi sosyal ödemeler toplu sözleşmelerde yer almaktadır.

Bizim önerimiz, tüm sosyal ödemelerin asgari ücrete endekslenmesidir. Bu sayede bu ödemelerin zaman içinde erimesinin önüne geçilmiş olacaktır.
	İşyeri

Grubu
	BAYRAM
	İZİN
	YAKACAK

	1
	10 Gün
	11 Gün
	3 Gün

	2
	8 Gün
	9 Gün
	3 Gün

	3
	5 Gün
	6 Gün
	2 Gün


Diğer sosyal ödemeler ilişkin teklifimiz de şu şekildedir:
	Evlenme
	20 Günlük asgari ücret

	Doğum
	20 Günlük asgari ücret

	Askerlik
	20 Günlük asgari ücret

	Öğrenim
	İlk öğrenim 5 günlük asgari ücret

Orta öğrenim 7 günlük asgari ücret

Yüksek öğrenim 10 günlük asgari ücret

	Çocuk
	17,90 TL 

	Ölüm
	Üyenin ölümünde 30

İş kazası nedeniyle ölümde 60

Üyenin yakınlarının ölümünde 15 günlük asgari ücret

	Ayakkabı
	8 günlük asgari ücret

	Vasıta
	5,62 TL

	Yemek
	5,76 TL


Değerli basın mensupları,

Grup toplu iş sözleşmesi teklifimizde parasal konulara ek olarak kimi idari düzenlemeler de yer almaktadır. Bunlar arasında öncelik elbette ki gerek sermayenin gerek siyasal iktidarın çalışma düzenini esnekleştirmeye yönelik girişimlerine karşı toplu iş sözleşmeleri aracılığıyla alınabilecek önlemler vardır. 

Bilindiği gibi AKP hükümeti 2012-2015 dönemi Orta Vadeli Programı ve buna bağlı 2012-2013 Programını Resmi Gazete’de yayınlamıştır. Burada da açıklıkla görülmektedir ki işçileri açısından kuralsız ve güvencesiz çalışma anlamına gelen çalışma ilişkilerinin esnekleştirilmesi temel bir hedef olmayı sürdürmektedir. Yine gündemden kaldırdık dedikleri kıdem tazminatlarının fona devredilmesi konusunda da çalışma sürdüreceklerini bu belgelerde ifade etmektedirler.

Dolayısıyla her dönem olduğu gibi kuralsız ve güvencesizliğe karşı mücadeleyi bu toplu sözleşme döneminde de sürdüreceğimiz gerçeği ortada durmaktadır. 

Toplu iş sözleşmeler işçilerin sermaye karşısında çalışma ve yaşam koşullarını iyileştirme araçları ise bu koşulları kötüleştiren her türlü girişime karşı toplu sözleşmeler aracılığıyla karşı koymak da bu sürecin ayrılmaz bir parçasıdır. 

Özellikle kıdem tazminatı konusunda yasaya atıf yapan maddede yapılacak düzenleme çok önemlidir. Biz maddenin var olan hakları güvence altına alan biçimde yeniden yazılmasını öneriyoruz. Genel kurul kararıyla kıdem tazminatı kırmızı çizgimizdir diyenlere de aynı teklifi MESS’e vermeleri çağrısı yapıyoruz. Gerçi genel kurul kararına rağmen daha sonra yaptıkları açıklamalarla “fona karşı çıkarsak işçiler bizi döver” diyerek fon tasarısını destekleyerek ilkesizlerine bir yenisi eklemişlerdir.

Metal işçileri fon düzenlemesini dışlayan bir düzenlemeyi toplu sözleşme metnine koyarlarsa TBMM’den fon yasasının geçmesi iyice zorlaşacaktır.

Diğer taraftan evrensel toplu iş sözleşme mantığı açısından bakıldığında, toplu iş sözleşmesindeki düzenlemelerin yasaya atıfla geçiştirilmesi sözleşmenin taraflarının iradesini sakatlayan bir özellik taşımaktadır. Bu nedenle teklifimizde yasaya atıf yapan tüm maddeler açık metinler biçimde yazılmıştır.

Değerli basın mensupları

Türkiye işçileri dünya yüzeyinde en uzun süreli çalışan işçiler arasındadırlar. Üstelik bu uzun süreli çalışmalar sabit sermaye yatırımlarında (teknoloji alanında) yaşanan ilerlemeye rağmen devam etmektedir. 

Türkiye’de işçilerin çalışma sürelerinin uzunluğu resmi ağızlar tarafından da teyit edilmektedir. 

Üstelik sadece haftalık çalışma süresi değil, ömür boyu çalışma süresi de (emeklilik yaşı) nedeniyle uzundur. 

Buna ek olarak yıllık izin sürelerin kısalığı, çalışma süresinden sayılan ara dinlenmelerin yasal güvenceye sahip olmaması, ücretli ölüm, evlenme, doğum ve mazeret izin sürelerinin kısalığı da fiili çalışma süresini uzatan etkiler yapmaktadır. 

Bu çerçevede, haftalık çalışma sürelerinden başlanarak çalışma süreleri radikal biçimde ve hiçbir ücret indirimine gidilmeksizin kısaltılmalıdır. Teklifimiz haftada 5 gün günde 7,5 saatten 37,5 saat çalışılması, Cumartesi ve Pazar günlerinin hafta tatili olması ve ödemelerin 45 saat üzerinden yapılmasıdır.

Yıllık izin süreleri artırılmalı, ara dinlenmeleri çalışma süresinden sayılmalı, tüm mazeret izinlerinin süresi uzatılmalıdır. Yıllık izin süreleri teklifimiz aşağıdaki gibidir:

a) Hizmet süresi 1 yıldan başlayarak 5 yıla kadar olanlara yılda 22 gün, 

b) Hizmet süresi 5 yıldan fazla 10 yıldan az olanlara yılda 24 gün, 

c) Hizmet süresi 10 yıldan fazla 15 yıldan az olanlara yılda 26 gün, 

d) Hizmet süresi 15 yıl ve daha fazla olanlara yılda 28 gün.

Diğer konular toplu sözleşme teklifimizde detaylı bir biçimde düzenlenmiştir.

Toparlayacak olursak, öncelikle ücret uçurumunun kapatılması için ücret zammı öncesinde ücret tamamlaması istiyoruz.

Aynı işi yapanların aynı ücreti aldıkları, ucuz işçilik kapısını kapatan bir toplu sözleşme düzeni istiyoruz.

Enflasyona endeksli zam sistemine son verilmesini istiyoruz.

Sosyal ödemelerde asgari ücrete endeksli bir sisteme geçilerek bu ödemelerin erimesine engel olunmasını istiyoruz.

İnsanca yaşamak için çalışma sürelerinin kısaltılmasını istiyoruz.

Vergi dilim artışlarını işverenlerinin üstlenmesini, adil bir vergi sistemini oluşturacak yasa için parlamentonun hızla vergi yasasını değiştirmesini istiyoruz.

Taleplerimiz haklı ve gerçekleşebilir taleplerdir.

Yeter ki metal işçileri haklı talepleri için ortak mücadele kanallarını yaratsınlar, yeter ki birbirlerine inansınlar.

Hepinize toplantımıza katıldığınız için saygılar sunuyor, teşekkür ediyorum. 



Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502
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