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DAİYANG-SK NETWORKS İŞÇİLERİ
GREVDE!
Çorlu Avrupa Serbest Bölgesi’nde faaliyet gösteren Daiyang-SK Networks Metal San. Ve Tic. Ltd. Şti. işyerinde Sendikamız Birleşik Metal-İş üyesi işçiler, 

Toplu iş sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması üzerine

14 Kasım 2012 - Çarşamba günü greve çıkıyorlar.

2010 yılının Ocak ayında sendikamızda örgütlenen üyelerimiz adına Sendikamız ve Daiyang-SK Networks Metal San. ve Tic. Ltd. Şti. işyeri arasında yürütülen 1. Dönem toplu iş sözleşmesi görüşmelerine 24.05.2012 tarihinde başlanıldı. 

Daiyang-SK Networks işvereni, işyerinde sendikal örgütlülüğümüzü kırmak amacıyla; sözde “yasal” hakkını kullanarak, işyerinde grev oylaması istemiştir. 

İşyerinde; 04.10.2012 tarihinde yapılan oylamada, sadece oy kullanmayan işçilerin değil, beyaz yakalıların da desteğiyle, işçilerin iradesi lehine sonuçlandı. 

Daiyang-SK Networks işvereni, toplu iş sözleşmeleri görüşmelerinde uzlaşmaz ve katı bir tavır takınarak grev aşamasına gelinmesinde büyük pay sahibi olmuştur.

Sendikamızın toplu iş sözleşmesinin masada bitmesi yönünde çabalarını görmezden gelen Daiyang-SK Networks işvereni, yeni bir mücadeleyle grev boylarında tanışmış olacaktır.

Greve çıkarken Daiyang-SK Networks işçileri, Çorlu Avrupa Serbest Bölgesi’nde işyerinin kapısına, 14 Kasım 2012 Çarşamba günü grev pankartını asacak ve grev halayımızı hep birlikte çekeceğiz.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri greve çıkan Daiyang-SK Networks işçilerinin başlattığı mücadeleye destek olmaya, dayanışmayı yükseltmeye davet ediyoruz…

Adres: 
Daiyang-SK Networks Metal San. Ve Tic. Ltd. Şti.

Avrupa Serbest Bölgesi Çorlu/Tekirdağ

Tarih: 
14 Kasım 2012 - Çarşamba

Saat: 

08.00

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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