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ODTÜ’de Gelenek Sürüyor

AKP’ye Direniyor
Geçtiğimiz günlerde ODTÜ öğrencilerinin okullarına gelen Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ı protesto etmeleri sonucu polisin aşırı şiddet kullanmasının ardından hükümet kanadıyla yandaş üniversitelerden gelen yoğun tepkiler Türkiye’nin içinde bulunduğu demokratik iklimin ne kadar sertleştiğini açıkça göstermektedir.

Gençlerin, özellikle de üniversite gençliğinin muhalif olma ve bunu farklı biçimlerde gösterme eğilimi taşıması dünyanın birçok ülkesinde bilinen ve son derece doğal karşılanan bir durumdur.

Ancak demokrasinin geliştiği ve bir başkasının tepkisine hoşgörüyle bakabilme kültürünün yaygın olduğu ülkelerde böylesi muhalif hareketlerin gerek kolluk güçleri gerekse hükümetler tarafından cana kastedilmediği sürece son derece sabır ve hoşgörüyle karşılandığını hem biliyor, hem de görsel medya aracılığıyla defalarca tanık oluyoruz.

Ülkemizde ise benzeri durumlar ne yazık ki çok farklı görüntülere sahne olmaktadır. Bunun son örneğini ODTÜ öğrencilerinin göstermiş oldukları tepki karşısında gerek polisin gerekse hükümet ve yandaşlarının verdikleri karşılıkta görmekteyiz. Demokratik bir ülkede olması gerekenin tam tersine, bırakın hoşgörüyü, şu anda protestocu ODTÜ öğrencileri ile onlara sahip çıkan ODTÜ Rektörlüğü’ne karşı başlatılan “cadı avı” tahammülsüzlüğün dik alasıdır.

AKP iktidarı tahammülsüzlüğü bir yönetim biçimi olarak benimsemiştir. Öğrencilerin tepkilerinin polis şiddetiyle bastırılmasının ardından, YÖK’ün ve bilimsel araştırmalarından ziyade hükümete olan yakınlıklarıyla malum bazı yandaş üniversitelerin yaptığı açıklamalar saldırıyı adeta toplumsal bir şiddete dönüştürmüştür. 

Bazı bakanların yaptığı açıklamalarla sanki tepkinin kendisine değil de, öğrencilerin tepkiyi gösterme biçimine karşı olduklarını söylemeleri ise inandırıcı olmaktan son derece uzaktır. Zira ülkemizdeki en masum basın açıklamalarından, son derece barışçıl yürüyüşlere kadar birçok etkinlikte uygulanan şiddeti, sıkılan biber gazlarını hepimiz çok iyi biliyoruz.

Öyle ki kullanılan biber gazının bütçeyi zorlayan bir miktara mal olması nedeniyle “kendi gazımızı üretelim” kampanyaları düzenlenmektedir. 
AKP Hükümeti ve yandaşlarının gösterdikleri şiddete varan öfke ve tahammülsüzlüğün nedeni, yıllardır süren ODTÜ geleneğine olan tepkileridir.

Biz yıllardır hükümetin uyguladığı emek karşıtı politikalara karşı yaptığımız gösteri, yürüyüş ve eylemler nedeniyle birçok kereler benzeri aşırı güç kullanım ve şiddet uygulamalarına alışkınız.

Ancak bizleri bu açıklamayı yapmaya iten asıl sebep, özerk, bağımsız ve bilimi esas alan çalışmalarıyla gündeme gelmesi, dolayısıyla doğası gereği iktidarın dümen suyundan uzak durması gereken üniversitelerimizin iktidar ağzıyla yaptıkları açıklamalar ve gösterdikleri tahammülsüzlüktür. 
Yandaş medyadan sonra bilimsel çalışmaları ile öne çıkması icap eden üniversitelerin yandaş konumuna düşerek, geleceğimizin teminatı olarak gördüğümüz gençlerimize karşı takındıkları bu tutum ülkemizde giderek oluşan tek sesliliğin vardığı boyutları sergilemesi açısından da çok üzücüdür.

ODTÜ yaptığı çalışmalar ile dünyadaki bilimsel literatürde ülkemizi en önde temsil eden üniversitelerimizin başında gelen, bilim dünyasında kendini ispatlamış bir bilim yuvasıdır. Hükümete destek olma konusunda son derece gayretkeş gözüken diğer üniversitelerimizin aynı çabayı bilimsel çalışmalarda da göstermesini diliyoruz.

Diktatör olduğu gerekçesiyle Suriye’deki Esad yönetimine karşı yürütülen tanklı toplu muhalefet hareketini açık bir biçimde destekleyenlerin, bir avuç üniversite öğrencisinden oluşan kendi evlatlarına gösterdikleri bu acımasızlığı anlamıyoruz.

Bir hoşgörü ve bir arada yaşabilme rejimi olarak adlandırılan demokrasiyi tahammül edilemez bir yönetime çeviren bu anlayış ve yaklaşımları tüm kamuoyu nezdinde kınıyor, demokratik tepkilerini gösteren ODTÜ öğrencilerinin yanında olduğumuzu bir kez daha belirtiyoruz. 
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