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Yine Taşeron Yine Cinayet…
Maden ocaklarındaki seri iş cinayetleri can almaya devam ediyor.
Failleri derhal yargı önüne çıkartılsın...

8 maden işçisinin yaşamını yitirdiği, bir işçinin ise ağır yaralandığı Zonguldak Kozlu’daki T.T.K İşletmelerine ait maden ocağında metan gazı patlamasıyla oluşan göçükte ölenlerin yakınlarına başsağlığı ve sabır, yaralı arkadaşımıza ise acil şifalar dilerken, meydana gelen olayın ülkemizdeki seri iş cinayetlerinden biri olduğunu kamuoyunun bilmesini istiyoruz.

Bu bir seri cinayettir ve faili de elindeki müfettiş raporlarına rağmen gerekeni yapmayan siyasilerdir. Aynı madende meydana gelen benzeri birçok olayın ardından kaybettiğimiz yüzlerce işçi arkadaşımıza ve 2012 Kasım ayındaki müfettiş raporlarında açıkça; “Bu maden ocağında bir kaza meydana gelmemesi tesadüftür” denmesine rağmen hiçbir önlem alınmaması olayın bir cinayet olduğunun kesin kanıtıdır. 

Rapordaki; “kaza olmaması tesadüftür” ibaresi, herhangi bir olayın olmaması halini kaza, ölümlerle sonuçlanan ve “kaza” olarak nitelendirilen bu durumu ise olağan bir hale getirmektedir. 

Eğer Müfettiş raporlarında, kendisi istisnai bir durum olan “kaza”nın olmaması bir kaza olarak değerlendiriliyorsa, bu ölümler bir cinayettir ve aynı mahalde farklı tarihlerde meydana gelmesi de olayı seri cinayete dönüştürmektedir.

Acımızı daha da derinleştiren bir başka durum ise, söz konusu işletmede meydana gelen olayın taşeron firmaya ait bölümde gerçekleşmesidir. Taşeron yıllardır anlatmaya çalıştığımız gibi, ucuz emek ve ucuz maliyet demektir. Böylesine riskli bir işin hem taşerona devredilmesi hem de denetimsiz ve yaptırımsız bırakılması faillerin sayısını artırmaktadır.

Bu ülkede taşeron uygulamasını yaygınlaştıranlar, meşru ve gerekli görenler bu cinayetlerin ortak failleridir.

Ekmekleri için yerin yedi kat altına girip, maden ocağının dibinde yaşamlarını bırakan insanların cansız bedenlerine ulaşmak için bile günlerce uğraşılan böylesine bir işyerinde devletin, yetkililerin hala hiçbir önlem almamış olmasını affedemiyoruz.

Biz artık “Olayla ilgili soruşturmanın başlatıldığı, idari, teknik ve hukuki çalışmaların sürdüğü” şeklindeki, bir diğer cinayete kadar durumu idare etmekten başka bir işe yaramayan açıklamaları değil, acil ve net önlemler alınmasını, faillerin de derhal yargı önüne çıkartılmasını istiyoruz.

Çünkü biz, babasının yaşadığı haberini almak için saatlerce soğukta bekleyen küçük Doğukan’ın sevincini yaşayamayan ve babasız kalan çocukların vebalini taşımak istemiyoruz.
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