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BASIN BÜLTENİ
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Çorlu Avrupa Serbest Bölgesi’nde kurulu bulunan ve 

14 Kasım 2012 tarihinden itibaren grevde olan
DAİYANG-SK METAL İŞÇİLERİNE 
YİNE YENİDEN
POLİS SALDIRISI…
15 Ocak’ta grevdeki Daiyang-SK işçilerinin yerine kaçak yollarla çalıştırılmak üzere Güney Kore'den getirilen işçilerin işbaşı yaptırılmasına karşı grevci işçilerin tepkilerini basın açıklaması ile duyurmak için yaptıkları yürüyüşün polis tarafından engellenmesi sonucu 5 grevci işçi yaralanmıştı.

Aynı gün öğleden sonra; Tekirdağ İş Müfettişlerince işyerinde yapılan inceleme sonucu kaçak işçiler tespit edilmişti.

Bugün (17 Ocak öğleden sonra) grevde olan işyerinde ve kaçak işçilerle üretildiği müfettiş raporlarınca da tespit edilen ürünleri çıkarmak üzere polis eşliğinde fabrikaya tırlar girdirildi.
Kanunlara aykırı bir şekilde üretilen ve grevdeki işyerinden ürün çıkartılmasını engellemek isteyen grevci Daiyang SK işçilerine; yine yeniden polis müdahalesi oldu.

Fabrika önünde nöbette bulunan, aralarında sendikamız yöneticilerinin de bulunduğu çok sayıda grevci işçi yaralandı.

Bu ülkenin vatandaşları olan emekçiler, ekmekleri için çıktıkları yasal grevlerinde bizim vergilerimizle geçimini sağlayan polislerimiz tarafından dayak yerlerken, yine G. Kore’li patrona ait fabrikaya yasadışı yollarla üretildiği iş müfettişlerince de tespit edilen ürünlerinin fabrikadan çıkartılmasına karşı hiçbir müdahalede bulunulmamaktadır.

Daiyang işçileri şu anda ülkemizde devam eden tek yasal grevin başarıyla sonuçlanması için, işleri, ekmekleri için mücadele etmektedirler.

İşçileri köle olarak görmeye alışmış bu köhne zihniyetlere karşı mücadele etmek bizim boynumuzun borcudur. Bunu herkes böyle bilsin.

Bu hukuksuzluk, kanun tanımazlık ve insanlık dışı tutum karşısında teslim olmayacağız, hakkımızı alana kadar da bu kapının önünden ayrılmayacağız.
Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana Grevdeki Daiyang SK işçileri ile dayanışmaya çağırıyoruz…
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