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Çorlu Avrupa Serbest Bölgesi’nde kurulu bulunan ve 14 Kasım 2012 tarihinden itibaren grevde olan

DAİYANG-SK METAL İŞÇİLERİ
22 Ocak’ta Ekmekleri ve Hakları İçin

AÇLIK GREVİNE BAŞLIYORLAR!
Avrupa Serbest Bölgesinde faaliyet gösteren Daiyang işyerinde ekmekleri ve gelecekleri için iki aydır grevde olan işçilere saldırılar devam ediyor.

“Sizi sigortalı çalıştırıyoruz, asgari ücretinizi ödüyoruz. Türkiye’de bundan iyisi can sağlığı daha ne istiyorsunuz?” diyerek 130 işçiyi karda kışta greve çıkmak zorunda bırakan Güney Kore’li patronlar şimdi de kendi polisimizi işçilerin üzerine saldırtıyor.

Yasak olduğu halde G.Koreli Patronlar kendi ülkelerinden getirdiği vatandaşlarını grevdeki fabrikaya sokup üretim yaptırmaya çalışıyorlar. 
Ne gariptir ki bunu görüp devletin yetkililerini göreve çağıran işçiler kendi polisimizden dayak yiyor, hastanelik oluyor. Yani kanuna karşı gelenler değil, kanuna uygun davrananlar cezalandırılıyor.

Bu kanunsuzluk karşısında bizim mülki amirlerimiz, savcılarımız suskun kalıyor, emniyetimiz, kolluk güçlerimiz ise, bırakın suskun kalmayı bizim vergilerimizle alınan coplarla, göz yaşartıcı gazlarla bizleri ezmeyi, bizlere zulüm etmeyi maharet sanıyor.

Daiyang-SK işçileri anayasal hakları olan sendikalaşma ve toplu iş sözleşme imzalayarak insanca çalışma ve yaşama hakları için mücadele ediyorlar. 
Alınterinin karşılığını almak istiyor. G. Kore’li işverenler, sendikanın bütün teklifleri ellerinin tersiyle itip işçilere “karın tokluğuna çalışmaya razı olun” diyorlar.

Daiyang-SK işçileri kar kış kıyamet yaklaşık yetmiş gündür grevde!
Daiygang-SK işçilerinin bu mücadelesi bir ekmek ve hak mücadelesinden öte, bir insanlık ve vatandaşlık hakları mücadelesidir.

Bu nedenle Daiyang-SK işçileri bunca haksızlığı protesto etmek, bu ülkeyi yönetenleri uyarmak, bu ülkenin mülki amirlerine ve kolluk güçlerine yapması gerekenleri hatırlatmak için açlık grevi başlatmaya karar vermiştir. Sendikamız yöneticilerinin, emek güçlerinin ve bölge milletvekillerinin katılımıyla;
Çorlu Cumhuriyet Meydanı’nda
22 Ocak Salı günü saat 11.00’den itibaren başlayacak olan

İşçiler açlık grevine tüm basın emekçilerini ve emek dostlarını destek olmaya davet ediyoruz.

Daiyang-SK işçileri zaten açtı ve bunun için greve çıkmıştı. Şimdi ise bütün bu haksızlıklara karşı açlık grevindeler. Kazanacakları zafer sadece onların değil tüm emeğiyle geçinenlerin ve ezilenlerin olacaktır.
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