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Taral Makina’da İşçiler
Sendikalarına sahip çıkıyorlar!

İstanbul Bayrampaşa’da kurulu bulunan Taral Tarım Makina ve Aletleri Sanayi A.Ş.’de çalışan işçilerin, sendikamıza üye olmasıyla birlikte, işveren 12 işçiyi işten çıkarmış ve işten atılan üyelerimiz haklarını alana kadar 5 Şubat Salı gününden itibaren fabrika kapısının önünden ayrılmama kararı almışlardır. 

Silahtaroğlu Ailesi’nin sahibi olduğu Silkar Holding kuruluşuna ait olan TARAL Makina’da toplam130 kişi çalışmaktadır. Yıllardır zam alamayan işçilerin büyük bir çoğunluğu asgari ücretli olarak karın tokluğuna çalışırken, ücretlerin yıllardır yerinde saydığı işyerinde holdingin sermayesi sürekli büyümüştür.

Sermayesi ve karlılığı her geçen gün biraz daha artan fabrikada çalışanlar da insanca yaşamak adına ekmeklerini büyütmek için Anayasal aklarını kullanarak DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye olmuşlardır.

Ve ne yazık ki Taral Makine işverenliği, 12 işçi arkadaşımızı sırf sendikalı oldukları için işten çıkartılmıştır. 

Birleşik Metal-İş Sendikası İstanbul 2 Nolu Şube Başkanı Yılmaz Bayram, işçilerle birlikte yaptığı toplantının ardından işten çıkartılan arkadaşlarımızla fabrika önünde beklemeye ve işçilerle birlikte sendikalı olma mücadelesini sürdürme konusundaki kararlılıklarını açıklamışlardır. 

Gece yarısı işyerine gelen ve işçilere “DİSK’ten başka sendikalar da var” diyen Fabrika Müdürü, ayrıca işçilere üyelikten vazgeçmeleri durumunda her türlü yardımı yapacaklarını söyleyerek açıkça Anayasa ve yasalara aykırı bir tutum sergilemiştir.

Söz konusu söylem aynı zamanda Türk Ceza Yasasının 117. ve 118. maddelerine de aykırılık teşkil etmektedir. 

İşverenlik bu açıklamayla da yetinmemiş işyerine noter getirerek, işçileri üye oldukları Birleşik Metal-İş Sendikası’ndan istifaya ve Türk Metal Sendikası’na üye olmaya zorlamaktadır.

İstanbul’un orta yerinde, tüm yetkililerin ve kamuoyunun gözü önünde cereyan eden bu yasa tanımaz ve insanlık dışı tutum karşısında elbette sessiz kalmayacağımızı herkes çok iyi bilmektedir.

Ancak kemer bağlamayan vatandaşların çeşitli yöntemlerle fotoğraflarını çekip evlerine gönderecek kadar yasaların takipçisi olanların, Trafik yasasının bir maddesinin çok ötesinde

Türkiye Cumhuriyeti Anayasa’sının, 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu’nun ve 5327 sayılı Türk Ceza Kanunu’nun bir çok maddesine aykırılık teşkil eden ve bir çok işçinin mağduriyetine yol açan böylesine bir tutum karşısında seyirci kalmasını kabul edemiyoruz.

Ancak biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, Taral Makine’daki bu hukuk dışı uygulamalara ve her türlü baskıya rağmen sendikalı olma konusundaki kararlılıklarını sürdüren işçilere sonuna kadar sahip çıkacağımızı ve mücadelemize devam edeceğimizi tüm kamuoyuna bir kez daha hatırlatıyoruz. 

Konuyla ilgili her türlü hukuki girişimi yapacak ve suçluların en kısa zamanda yargı önüne çıkması için gerekli işlemleri başlatacağız. 

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.


Our union is a member of IndustriAll Global Union and IndustriAll European Trade Union.





Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502











