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İzmir Senkromeç İşçileri de Sendikamız Saflarına Katıldılar!

Senkromeç İşçileri 
Hoşgeldiniz!
İzmir Atatürk Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu
Senkromeç San. Tic. Ltd. Şti. işyerinde bir süre önce anayasal haklarını kullanarak 
Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş’te örgütlendiler.  

Senkromeç San. Tic. Ltd. Şti. işyerinde kısa süre içinde tamamlanan örgütlenme çalışmaları sonucunda işyerinde yeterli çoğunluk sağlanarak Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na tespit için başvuru yapılmıştır.

41 üyemizin işten çıkartılması sonucunda yaşanan gerilimin sonlandırılması ve bu yanlışlığın bir an önce giderilmesi için işverenlikle sendikamız arasında görüşmelere başlandı.

Anayasal bir hak olan sendikalaşma hakkının kullanılması ile ilgili ülkemizde karşılaşılan bu ve benzeri sorunların bir kez daha yaşanmaması için Sendikamız çalışanlar adına her zaman olduğu gibi burada da tüm iyi niyetiyle her türlü girişimi yapmıştır.
Sendikamız yöneticileri ve işverenlik arasında yapılan görüşmeler neticesinde karşılıklı haklara saygı temelinde görüşmelere devam edileceği konusunda anlaşma sağlandı. 

Bugün işyeri yemekhanesinde işçilere sendikamız yöneticileri ve işveren temsilcileri tarafından ortak açıklamada bulunuldu. İşyerinde işçilerin sendikalaşma iradesine saygı gösterilerek çalışma barışının en kısa zamanda sağlanması ve toplu iş sözleşmeli düzene geçilmesi için çaba gösterileceği açıklandı. 

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Senkromeç işyerinde sendikalı düzene geçilerek çalışma barışının en kısa zamanda sağlanacağına inanıyoruz.
Senkromeç İşçileri Sendikamız saflarına katıldılar! Gücümüze güç kattılar…

Hoşgeldiniz!

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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