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Değerli basın mensupları

Sendikal örgütlenmenin 12 Eylül faşizmi ve “ileri demokrasi” düzenlemeleri ile denetim altında alınarak sermayenin toplum üzerindeki egemenliğinin sınırsız hale getirildiği, işçilerin yoksulluk ve sömürüsünün had safhaya ulaştığı,sömürüyü sınırlandırmak ve bu sorunları hafifletmenin en önemli aracı olan örgütlülük oranının yüzde 5’ler düzeyine geriletildiği, her türlü muhalif sesin kısıldığı bir ülkenin diğer sözleşmeleri de etkileyecek en önemli toplu sözleşme görüşmeleri olan metal işkolu grup toplu iş sözleşmelerinde uyuşmazlık aşamasına gelinmiştir.

Metal işkolu grup toplu iş sözleşmeleri gerçekten, hem ülke, hem işçiler hem de sermaye sınıfı açısından en önemli toplu sözleşme sürecidir.

Bu sadece, toplu iş sözleşmesi kapsamındaki işyeri ve işçi sayısının çok olması ile ilgili değildir.

Metal işkolundaki sınıf mücadelesi tüm ülkedeki mücadelenin billurlaşmış, kristalize olmuş halidir. 

Bu işkolundaki mücadelenin sonuçları tüm ülkedeki sınıflar arasındaki ilişkiyi, ekonomiyi, siyaseti etkileme potansiyeline sahiptir.

Bu kadar önemli bir toplu sözleşme sürecinin iletişim alanında layık olduğu ilgiyi gördüğünü söylemek ise mümkün değildir.

Gazeteciliğin nasıl yapılacağının, ne tür ekmek yenileceğinin, kaç çocuk yapılacağının talimatlarının ülkenin başbakanından alındığı bir yerde, bu durumu normal karşılamak gerekir!
Sevgili arkadaşlar

Örgütlü, örgütsüz bir milyonun üzerinde metal işçisini ve ailelerini ilgilendiren doğrudan veya dolaylı yoldan etkileyen grup toplu iş sözleşmesinde uyuşmazlık sürecine girildi. 

Uyuşmazlık sürecine girildi çünkü metal işkolundaki sermayedarlar ve onların en donanımlı örgütü olan MESS metal işçilerinin yoksullaşmasını kalıcılaştırmak, sömürüyü sınırsız hale getirmek istiyorlar.

Sermaye ve örgütü, metal işçilerinin insanca çalışma ve yaşama taleplerini kabul etmiyor. 

Çalışma bakanına göre 800 tl ile yaşayabilen insan üstü bir varlık olmasına karşı, onlara göre işçiler makinelerin istediğinde değiştireceği bir parçası, birer maliyet unsuru, bir “geri dönüşüm” malzemesi, yenilenebilir enerji kaynağı, sürdürülebilir kalkınma aracı, onlara göre insan değil.
Metal işkolu grup toplu iş sözleşmelerinde uyuşmazlık sürecine girilmesinin gerçek nedeni budur.

Metal işçilerinin en temel haklarını bile tanımaya yanaşmayan metal kapitalistleri bu uyuşmazlığın ve bundan sonra yaşanacakların sorumlusudur.

Metal işçileri ne talep ettiler ve metal sermayesi neyi kabul etmediler, bunun tüm toplum tarafından bilinmesi gerekiyor.

Metal işçilerinin büyük bir çoğunluğunu 900 lira net ücrete ve ağır ve tehlikeli koşullarda çalışmaktadır.

MESS’in bu işçilere teklifi 40 liradır. Asgari ücretli bir işçi açısından bu oran 30 liraya denk gelmektedir. Teklif günde bir liradır.

İşçilere günde bir lira teklif edenler, günlük kazançları ve eşleri ile çocuklarının günlük harcamalarını da açıklarlar ise memnun oluruz!

Sermaye örgütü işçilerle dalga geçer gibi, enflasyonun 4 katı zam verdik diye açıklamalar yapmaktadır.

Enflasyonları da zamları da onların olsun!

4 değil 40  katını versen ne olur? Verilen zammın tamamı yüzde 4,60’dır. 

Bu teklif işçilerle alay etmek anlamına geldiği için, işçileri insan saymamak olduğu için uyuşmazlık tutulmuştur.

Değerli basın mensupları,

Grup toplu iş sözleşmesi kapsamındaki işyerlerinde ücret esnekliği yoluyla düşük ücret sistemi hakim kılınmıştır. Bu sorun içinde bulunduğumuz dönemde işyerlerinde çalışanların büyük çoğunluğunu etkisi altına almaktadır.

Bu nedenle toplu sözleşme tekliflerinde ücret zam uygulamalarından önce belirli bir ücretin altında olan işçilerin ücretlerine bir tamamlama yani iblağ işlemi yapılması talebi öne çıkmıştır.

Düşük ücret sistemi diye adlandırdığımız sistemin iki temel ayağı vardır. Bunlardan birincisi işe giriş ücretleri diğeri de enflasyona endeksli ücret zam sistemidir. Her ikisi birbirini tetiklemektedir. 

İşe giriş ücretleri asgari ücretin biraz üzerinde belirlenmekte ve enflasyon oranları da düşük seyrettikçe işkolundaki ücret artışı sınırlanmış olmaktadır. 

Bunun sonucunda düşük ücretli işçi sayısı ve oranı hızla yükselmiştir. Bu sistem işyeri ortalama ücretlerindeki artışın, dolayısıyla ücret maliyetlerinin yükselmesine de engel olmakta, işçi giriş çıkışının yüksek olduğu yerlerde ortalama ücretlerin toplu sözleşmeye rağmen erimesine neden olmaktadır. 

Söz konusu ücret esnekliği, aynı zamanda düşük ücretli çalışmanın mümkün olması nedeniyle iş güvencesini tehdit etmekte ve buna bağlı olarak işçilerin insanca yaşamaya yetecek ücret taleplerinin önüne geçilmeye çalışılmaktadır.

Sonuçta ortaya çıkan tablo işçiler açısından katlanılır değildir. İşten atılma endişesi nedeniyle yaşanan gelecek güvensizliği bir yana, en insani talebi bile dillendirmeye çekinen, ürkekleştirilen, sindirilen ezilen bir işçi yaratılmaya çalışılmaktadır.

İşçiler birbirlerinin yaptıkları işleri, vasıflarını ve ücretlerini karşılaştırmaya zorlanarak birbirlerinin rakibi yapılmaya çalışılmaktadır.

Kısaca, işyerlerinde insan onuruna aykırı koşullar giderek büyümekte ve yaygınlaşmaktadır.

Bu koşulların devamından çıkarı olanlar metal işverenler, mağdurlar ise metal işçileridir.

Bu ikisi arasındaki mücadele düşük ücret sisteminin devam edip etmeyeceği aşamasına gelmiş durumdadır.

Sözünü ettiğimiz sistemi tabloda daha net olarak görmek mümkündür.

TABLO: İŞE GİRİŞ YILLARINA GÖRE ÜCRETLER (Saat ücretleri TL cinsinden)
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Görüldüğü gibi 2000 yılı öncesi işe girenler ile sonrasında işe girenlerin ücretleri arasında büyük bir uçurum oluşmuştur. Bu işçilerin önemli bir kısmı aynı vasıfta işler yapmakta belki de aynı tezgâhta yan yana çalışmaktadırlar. Yan yana çalışmanın da ötesinde, aynı mahallelerde oturmakta, aynı marketten alışveriş yapmaktadırlar.

İşçilerde adaletsizlik duygusunu yükselten, insan psikolojisini ciddi biçimde tehdit eden endişe, korku, rekabet ve benzeri duyguların yoğunlaşmasına neden olan ve insan olmaya karşı en büyük tehdidi oluşturan sömürünün artmasını hedefleyen bu sistem, metal işçileri tarafından değiştirilmek üzere hedefe alınmıştır.

Çünkü metal işçilerinin bu sistemden canları yanmaktadır.

Birleşik Metal İş sendikası olarak metal işçilerinin güncel sorunlarının yapısal temelleri ele alınmadan  ve bir bütünlük içinde formüle edilmeden çözülemeyeceğine inanıyoruz.

Bu nedenle toplu iş sözleşmesi teklifimizde bu düşük ücret sistemini besleyen her iki ayağını da vurmayı hedefliyoruz.

Öncelikle 2000 sonrası işe girenlerin ücretlerinin kademeli olarak iyileştirilerek düzeyinin yükseltilmesini ve ücret zammının bu iyileştirmeden sonra uygulanmasını istiyoruz.

Ücret iyileştirmeleri için aşamalı bir geçiş öneriyoruz.
	Mevcut saat ücreti
	Tamamlama

	4,50 TL.’nin altı
	4,84 TL

	4,51-4,98 TL arası
	5,27 TL

	4,99-5,20 TL
	5,68 TL

	5,21-5,70 TL
	6,10 TL

	5,71-6,31 TL
	6,52 TL

	6,32-6,94 TL
	6,94 TL


Bu iyileştirmelerden sonra tüm işçilere birinci altı ay için yüzde 8 artı 35 kuruş ücret zammı istiyoruz.

Bu ücret tamamlama ve zam işlemlerinin işyeri ortalama ücretlerine oransal etkisi birinci altı ay için yüzde 19’dur. Miktar olarak ortalama ücretlerde net 210 TL.’dir.

Şu anda işyerlerinde en düşük ücret ikramiye dahil net 940 TL’dir. Bizim teklifimiz işyerlerinde en düşük ücretin ikramiye dahil 1200 TL’ye çıkarılmasıdır. Bu demektir ki en düşük ücret alan işçilerin gelirlerine net 260 TL’lik bir artış talep etmiş oluyoruz.

Teklifimizde düşük ücretlerin düzeyinin yükseltilmesine ek olarak, düşük ücret sisteminin diğer ayağını oluşturan enflasyona endeksli zam sisteminin sona erdirilmesini teklif ediyoruz. 6 aylık dönem zamlarında ilgili dönem enflasyonun üzerinde ücret zammı istiyoruz.

Bütün bunları tamamlayan değişiklik teklifimiz ise işe giriş ücretinin, bu zamlar uygulandıktan sonra işyerlerindeki en düşük ücretin yeni işe giren ve sendikaya üye olan işçilere aynen uygulanarak ücret makasının yeniden açılmasının önüne geçilmesidir.

Değerli arkadaşlar

Görüldüğü gibi, teklifimiz bütünsellik içindedir. Hedefimiz, metal işkolu sözleşmelerindeki düşük ücret sistemine son vermek, ücret esnekliğini ortadan kaldırmaktır. Biz bunu insanca çalışmak ve yaşamak diye adlandırıyoruz.

Karşımızda ise metal işçilerinin yoksullaşmasını sürekli kılmak, düşük ücret sistemini kalıcılaştırmak isteyen üstelik bununla da yetinmeyip kazanılmış hakların geriletilmesi, çalışma ortamının tümüyle kuralsız ve güvencesiz kılınmasını isteyen daha aşırı talepleri dile getiren bir sermaye sınıf örgütü var.

MESS bu dönem metal işçilerinin ikramiye ödemelerini fiili çalışmaya bağlayarak kesilerek ödenmesini önererek kazanılmış haklar konusundaki tavrını bir kez daha ortaya koymuştur.

Buna ek olarak, bizim insanca yaşamak talebimizin bir parçası olan çalışma sürelerinin ücret indirimi olmaksızın kısaltılması talebimize karşılık, kriz dönemlerinde çalışma sürelerinin ücret indirimleri ile kısaltılması teklifi getirmiş ve sınıf tavrını ortaya koymuştur. Edilen karlara ortak etme konusunda en ufak bir önerisi olmayanlar, krizde hiçbir sorumluluğu olmayanları cezalandırmaktan utanmıyorlar.

Değerli basın mensupları

Metal işçilerinin ücretleri ile ilgili bir diğer sıkıntıları ise adaletsiz vergi sistemidir. İşçi hareketi tarihsel olarak gelire göre artan oranlı vergi sistemlerini savunmuş ve özellikle sermayenin  vergilendirilmesi için mücadele etmiştir.

Bu ülkedeki vergi sistemi sadece sözde gelire göre artan oranlı vergi sistemidir. Asgari ücretten bile vergi kesildiği, işçilerin aylık gelirleri artmadığı halde vergi oranlarının yükseldiği bir sistem söz konusu. Sermaye ise neredeyse hiç vergilendirilmiyor, vergilendirilse bile teşvik ve desteklemelerle ödediği verginin kat be kat fazlasını devletten geri alıyor.

Örneğin yine bu sözleşme döneminde sigorta prim oranlarında MESS’in ücret zam teklifinin çok üzerinde bir indirim gerçekleşti ve ücret maliyetleri önemli oranda düşürüldü.

Biz teklifimizde bu soruna yönelik olarak vergi dilim artışları nedeniyle oluşan ücret eksilmelerinin işverenler tarafından tamamlanması dolayısıyla vergi oranlarının sabitlenmesini önerdik.

Kendilerinden yapılan kesintileri abartan sermaye örgütü ise buna hiçbir yaklaşım göstermedi.

Bu sorunu kısa vade içinde tüm işçileri kapsayan bir kampanya olarak gerek işverenlerin gerekse hükümet ve parlamentonun gündemine sokacağız. 

Bu adaletsizlik devam edemez. 

Değerli basın mensupları,

Bu dönem toplu iş sözleşme teklifimiz hangi sendikaya üye olurlarsa olsunlar tüm metal işçilerinin ortak mücadele platformudur.

Biz teklifimizi MESS’e vermeden çok önce işyeri komiteleri ve sendika komisyonlarımızla uzun bir sürede hazırladık ve tüm metal işçilerine açıkladık. 

Diğer sendikaların teklifleri bizim teklifimizden etkilendi ancak bizim teklifimizdeki bütünlük onların tekliflerinde yok. Ancak önemli değil. Tüm metal işçilerinin ortak çıkarı, ücret esnekliğinin sınırlanması, enflasyona endeksli zam sistemine son verilmesidir.

Bu sağlandığında metal işkolunda insani olan kurutulamayacak, yaşamaya devam edecek ve kök salacaktır.

Bu hedefe ulaşmak için verilecek mücadele aynı zamanda metal kapitalistlerinin karşısında metal işçilerinin çıkarının ne kadar savunulduğunu, değişim iddialarının ne kadar gerçek olduğunu da ortaya çıkaracak bir sınav olacak.

Metal işçileri özellikle büyük işyerlerinde çalışanlar, sürece olan duyarlılıklarını, düşük ücret sistemine karşı tepkileri sözleşme masasına oturmadan kitlesel biçimde yürüyüşler ve üretim durdurma gibi eylemlerle gösterdi.

Birkaç aydır çok fazla ses çıkmaması kimseyi yanıltmamalıdır. Öfke  birikmeye devam ediyor. Mesaj verildi. Mesajın gereğini yerine getirmeyenler metal işçileri tarafından en ağır biçimde cezalandırılacaktır. Bundan kimsenin şüphesi olmasın.

Biz metal işçilerinden ve süreçten umutluyuz.

2010 sözleşmesinde verdiğimiz mücadele ve grevlerle grup toplu sözleşmesinin ezberlerini bozduk.

Metal işçilerinin, metal kapitalistlerinin dayatmalarını kabul etmek zorunda olmadıklarını ve ayağa kalktıklarında bu sistemi değiştirebileceklerini gösterdik.

Geçtiğimiz dönem bu ne yazık ki tüm metal işçilerinin kapsamadı.

Bu dönem, metal işçilerinin ortak mücadelesi sadece ezberleri değil, metal işverenlerinin ve onların işbirlikçilerinin çıkarına işleyen sistemin tümünü bozacaktır.

Hepinize saygılar sunuyorum.

Adnan Serdaroğlı

Genel Başkan
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