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İşten çıkarma tekniklerine karşı 
27 Nisan’da Maslak’tayız!
27 Nisan 2013 tarihinde İstanbul Sheraton Maslak Oteli’nde 
Özel bir eğitim danışmanlık bürosu aracılığıyla gerçekleştirilen etkinlikte 
Çalışma Bakanlığı’nın görevlendirildiği iki üst düzey uzman
işverenlere işçilerin işten çıkartılması konusunda bilgilendirme yapacaklardır.

Yılda binlerce işten çıkarmanın yaşandığı, resmi rakamlara göre bile işsiz sayısının 3 milyona yaklaştığı, her dört gençten birinin işsiz olduğu ülkemizde adı Çalışma Bakanlığı olan bir devlet kurumunun, işçilerin çalışamaması adına yaptığı bu hizmet, iktidarın kime nasıl hizmet ettiğini göstermesi açısından çok çarpıcı bir örnektir.

Aslında iktidara geldikleri andan itibaren, on yıl boyunca icraatlarıyla, politikalarıyla ve çıkardığı yasalarla sermayenin çıkarlarına hizmet ettiğini çok iyi bildiğimiz bu hükümetin, işi bu noktaya vardıracağını biz bile öngöremezdik.

Ancak sermayeye olan hizmetlerinden dolayı hak ettiği tepkiyi görmemesi nedeniyle “ne yapsak olur” noktasına gelmiş olacaklar ki on milyonlarca çalışan ve milyonlarca işsizin gözleri önünde böyle bir densizliği yapma cesaretini gösterebiliyorlar.

Kısacası Çalışma(ma) Bakanlığı işverenlere “siz gerektiği gibi işten adam çıkartamıyorsunuz; işten çıkartma nasıl olurmuş biz size öğretelim” demektedir. 

Fütursuzluğun vicdansızlığa, sermaye yandaşlığının ise işçi düşmanlığına dönüştüğü böylesi bir girişim karşısında sessiz kalmamızı kimse beklemesin.

Bundan kısa bir süre önce 800 TL alan işçiler için, “Bu çok büyük para rahatça geçinmeleri gerekir” diyen bir zihniyetin son olarak, işten çıkarmalara ortak olması girişimi bardağı taşırmıştır. 

Adı Çalışma Bakanlığı olan bir kurumun işsizliğe yol açacak organizasyonlar yapmasının çalışanlar arasında büyük rahatsızlık yarattığı ve tepkilere neden olduğunun çok iyi anlaşılması gerekmektedir.

Bu rezaleti düzenleyenleri ve görev alan bürokratları teşhir edeceğimizi duyuruyor ve Bakanlığın yapacağı bu toplantıyı tüm kamuoyu önünde şiddetle kınıyoruz.
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