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Birleşik Metal-İş Sendikası Genel Temsilciler Kurulu Sonuç Bildirgesi, 
7-9 Haziran 2013 - Gönen Kemal Türkler Eğitim ve Dinlenme Tesisleri

Genel Temsilciler Kurulumuz, sendikamızda örgütlenen Cengiz Makine, Fontana Kalıp, Federal Moğul, Bemka, Çukurova Jeneratör, Senkromeç ve Tabo işçilerini işçi sınıfının birliğine güç kattıkları için yürekten selamlar.

Enerji tercihlerinin arkasında yatan sınıfsal çıkarlar ve yenilenebilir enerji konusunda kurulumuzla bilgilerini paylaşan değerli Profesör Dr. Tanay Sıtkı Uyar’a da teşekkür eder.

Kurulumuz, ülkede halka yönelik hükümet şiddetinin en üst düzeye çıktığı bir dönemde yapılmaktadır. Kurulumuzun yüreği Taksim Gezi parkında ve Türkiye’nin şehirlerinin neredeyse tamamında isyan eden ve direnen “çapulcularla” birlikte atmaktadır. Taksim Dayanışma Platformu’nun kamuoyuna açıklamış olduğu tüm taleplerin altına kurul olarak imza atıyoruz.

Hükümetin ve özellikle de başbakanın gerilimi sürdürme niyetini, kibirli tavrını ve halkı hiçe sayan yaklaşımlarını şiddetle protesto ediyoruz. Metal işçileri her zaman özgürlükten, demokrasiden, eşitlikten ve barıştan yana olmuştur ve olmaya devam edecektir.

1 Mayıs’ta işçi ve sendikalara Taksim’i inşaat var gerekçesiyle yasaklayanlara karşı, halk inşaatı durdurarak yanıt vermiştir.

Halkın tüm yaşam alanlarını sermayenin kar kapısı yapmaya çalışan zihniyet, emekçi halkın ve onların gencecik çocuklarının isyanı karşısında büyük bir şaşkınlık yaşamaktadır. Sermaye hizmetindeki 10 yılın sonuna gelinmiş ve yeni bir Türkiye’nin filizleri kendini açıkça, yüreklilikle ortaya koymuştur. 

Bu isyan ve direniş Türkiye daha özgür, daha demokratik ve barışın hakim olduğu ana kadar sürecektir. Metal işçileri bu mücadelenin en aktif öznelerinden biri olmaya devam edecektir.

Sermayenin hizmetindeki siyasal iktidar, bir bütün olarak işçi sınıfına karşı saldırı başlatmıştır. Grev hakkına yönelik saldırılar ve ülkeyi tam bir taşeron cumhuriyetine çevirmeye yönelik yasal hazırlıklar karşısında işçi sınıfı örgütlü bir direnişin ön hazırlıklarına bugünden itibaren başlamalıdır. 

Kurulumuz, grev süreci içinde bulunulan 2012-2014 dönemi grup toplu iş sözleşmesi görüşmelerini de değerlendirmiştir. 

Bir önceki dönem Sendikamız ve üyelerimizin bedel ödemeyi göze alarak verdikleri tarihsel mücadele, bu dönem grup toplu iş sözleşmesinin üzerine olumlu anlamda bir basınç oluşturmuştur. Bu basıncın oluşmasında önemli pay sahibi olan Bosch işçilerinin Sendikamız ile buluşması engellenemeyecektir.

Kitlesel eylemlerin sayı ve yoğunluğundaki artış, işyeri eylemlerinde gözle görünür kıpırdanma ve giderek greve doğru yaklaşılması işbirlikçileri telaşlandırmış ve yine bir gece yarısı, yine işçilerden saklanarak sözleşme imzalanmıştır. 

İşbirlikçilerin imzaladığı sözleşme konusunda atılacak adımlar konusunda Temsilciler Kurulumuz, Genel Yönetim Kurulu ve Başkanlar Kurulu’nun metal işçilerin ortak çıkarı doğrultusunda atacağı her türlü adımı destekleme kararındadır.

Kurulumuz, Konfederasyonumuz DİSK’in kurucu üyesi olan Sendikamız, Konfederasyonun tüm faaliyetlerinde bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da aktif olarak yer almasının altını önemle çizmiştir.
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