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Tekersan işçileri de
Sendikamızda örgütlendiler!

Bilecik’te kurulu bulunan Tekersan Jant San. A.Ş. işyerinde çalışan işçiler, yıllardır biriken sorunlarının çözümü için, anayasal ve yasal hakları kullanarak Sendikamızda örgütlendiler.
350 işçinin çalıştığı Tekersan; “mefro wheels” isimli Alman şirketi ortaklığıdır. Binek ve ticari araç üreticileri için geniş çeşitlilikte jantlar üretilmektedir.

İşçilerin örgütlendiklerini öğrenen işverenlik tarafından, sendikal örgütlülüğümüzü engellemek amacıyla ilk önce 9, sonra da 6, toplam 15 işçinin iş akitleri göstermelik gerekçelerle feshedildi.
25 Haziran’da işten atılmaları protesto etmek ve işçilerin kararlılığını görmek istemeyenlere göstermek amacıyla fabrika önünde bir basın açıklaması düzenlendi. Fabrika kapısında yapılan basın açıklamasına, o sırada işyerinde çalışan üyelerimiz de fabrika bahçesine çıkararak alkışlarla destek verdiler.
Sendikamız işyerinde işçilerin %90’ına yakın bir çoğunluğu sağlayarak, 25 Haziran tarihinde Çalışma Bakanlığı’na toplu iş sözleşme yetkisi için başvuruda bulunuldu.

İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. İşçilerin bireysel sendika özgürlüğünü ve sendikalaşmasını engellemek, bu amaca ulaşmak için yasal bir neden olmaksızın üye işçileri işten çıkararak, diğer işçileri bu yolla baskı altına almak, sendika özgürlüğünü güvence altına alan mevzuat hükümlerine aykırıdır.  

Şayet işyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır. 
Sorunun çözümü için işverenlikle görüşmeler devam etmektedir…

Tekersan işçilerinin yükselttiği mücadelenin, işçilerin tezgahları başına sendikalı olarak dönene kadar devam edeceğini basına ve kamuoyuna duyururuz. 
BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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