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BASIN BÜLTENİ

01.07.2013
FCMP TR METAL İŞLEME SAN. VE TİC. A.Ş işyerinde
İşten atılan üyelerimiz,

Sendikalı Çalışma Haklarına SAHİP ÇIKIYORLAR…

Manisa Turgutlu’da kurulu bulunan Fransız Sermayeli FCMP TR METAL İŞLEME SAN. VE TİC. A.Ş işyerinde çalışan işçiler, 24.02.2011 tarihinden itibaren anayasal haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş’te örgütlenerek toplu iş sözleşmeli çalışma düzenine geçilmişti.

Geçen yıl, 1 Ağustos 2012 tarihinde işyerinde ekonomik kriz gerekçesiyle, 21 üyemiz işten atılmıştı. Yöneticilerimizin işveren vekilleriyle yaptıkları görüşmeler sonucunda;  9 Ağustos’ta bir kısım üyemizin işbaşı yapması sağlanmıştı.

28 Haziran 2013 tarihinde yine aralarında Sendikamız temsilcilerinin de bulunduğu 34 işçi arkadaşımız, performans gerekçesiyle işten atıldı. 

İşçilerin fedakarca çalışmaları sayesinde her geçen gün büyüyen FCMP TR METAL işverenliği, keyfi gerekçelerle işçileri işsizliğe, açlığa mahkum etmek istiyor.

Eylül ayında toplu iş sözleşme görüşmelerinin başlanacağı işyerinde; işten atılmalar, işçilerin sendikal çalışma haklarına yönelik oluşturulan baskı ve sendikasızlaştırma girişimlerinin bir sonucudur. 

 “İnadına sendika, inadına DİSK!” şiarı ile yola çıkan FCMP TR METAL işçileri, işten atılan üyelerimizin haklarına sahip çıkmak amacıyla; 28 Haziran 2013 tarihinden itibaren fabrika önüne direniş çadırını kurdular. 
FCMP TR METAL işçileri, işlerine geri dönmek ve örgütlülüklerine sahip çıkmak için mücadele veriyorlar. 

Bu, Birleşik Metal–İş Sendikası olarak daha önce de birçok kez yaşadığımız bir durumdur. İşten atılan üyelerimizin haklarına sessiz kalmayacağımızın herkesin bilmesini isteriz. 

Temennimiz, FCMP TR METAL işverenliğinin bu yanlışından bir an önce dönerek işten çıkartılan işçileri yeniden işe alması ve işyerinde çalışma barışının sağlanmasını temin etmesidir.

FCMP TR METAL işçilerinin verdikleri mücadelenin, işçilerin tezgahları başına sendikalı olarak dönene kadar devam edeceğini basına ve kamuoyuna duyururuz. 

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri FCMP TR METAL’de işten atılan işçilerle dayanışmaya çağırıyoruz…
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