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Basına ve Kamuoyuna

ÇERKEZKÖY DİNEX’TE İŞÇİLERE BEŞ YILDIZLI TEHDİT!

· Mercedes ve Ford’un tedarikçisi DİNEX’te patron-sarı sendika işbirliği beş yıldızlı otele taşındı.

· Fabrika tatil edildi. İşçiler sarı sendikanın Ankara’daki beş yıldızlı oteline götürüldü. Gitmek istemeyenler işten çıkarılmakla tehdit edildi.

· Toplu sözleşme teklifimizin işyerine ulaştırılmasını önlemek için sarı sendikanın adamları bir haftadır kapının önünde nöbet tutuyor.

Çerkezköy DİNEX Egzoz fabrikasında yaşanan hak ihlalleri bir süredir kamuoyunun gündeminde. Sendikamızın yasal olarak toplu iş sözleşmesi yetkisi aldığı işyerinde Danimarkalı işveren ve Türk yöneticiler işçilerin sendikal tercihine doğrudan müdahale ediyor.

Sendikamıza üye olan işçilere yönelik baskılar devam ediyor. Şu ana kadar 15 üyemiz işten çıkarıldı. Bu üyelerimizden ikisi, temsilci ataması yapıldıkları gün işten çıkarıldılar. Şirket yöneticileri işçileri sendikamızdan istifa edip sarı sendika Türk Metal’e üye olmaya zorluyor. Sarı sendika vardiya giriş çıkışlarında işçileri tehdit ediyor. Bu şebekenin parayla tuttuğu adamları geçtiğimiz hafta sendikamızın fabrika önünde yaptığı basın açıklamasına da saldırmıştı. 

Liste uzun. Özetle, DİNEX’te sendikasızlaştırmak için bir işveren-sarı sendika işbirliği yaşanıyor. 

DİNEX’te yaşanan bu uğursuz işbirliği, bugün beş yıldızlı otele taşındı. 

DİNEX işvereni, işyerini bir buçuk gün tatil ederek, işçileri sarı sendikanın Ankara’daki beş yıldızlı oteline gitmeleri için zorladı. Dün 08:00-16:00 vardiyasında çalışan işçilerin saat 18:00’e kadar fabrikadan ayrılmasına izin verilmedi. Diğer vardiya ise 18:00’e kadar çalıştırılıp fabrikanın kapısının önüne getirilen otobüslerle Ankara’ya götürüldü. Ankara’ya gitmeyi içine sindiremeyen işçiler ise bir kez daha işten çıkarılmakla tehdit edildiler.

Sendikamızın toplu sözleşme taslağının işyerine ulaşmasını önlemek için kapıda nöbet tutuyorlar.

Sendikamız tüm bu baskılara rağmen işçilerle birlikte toplu sözleşme teklifini hazırlıyor. Kısa bir süre içinde teklif işyerine iletilmiş olacak. Sarı sendikanın adamları ise, teklifin işyerine iletilmesini engellemek için fabrikanın kapısında nöbet tutuyor. 

DİNEX’te yaşanan ve insan haklarına, sendikal ahlaka uygun olmayan bu çirkinlikler, işverenlerin sarı sendika Türk Metal’i nasıl kendi amaçları doğrultusunda işçilerin üzerine sürdüğünü de bir kez daha gözler önüne seriyor.

Bu uğursuz işbirliği mutlaka sona erecek. Metal işçileri, patron-sarı sendika düzenini mutlaka yıkacak.
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Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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