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Paketten Aldatmaca Çıktı

Aylardır beklenen demokrasi paketi açıklandı ve biz nedense hiç şaşırmadık. Oysa sayın Başbakan R.T.Erdoğan açıklamayı yapmadan birkaç gün önce “sürprizlerimiz var, paketi açınca şaşıracaksınız” demişti. 

Oysa biz demokratik kitle örgütleri olarak şaşırmak değil, sürece katılmak istiyoruz.

İleri demokrasi var denilen bir ülkede, adı demokrasi olan bir paket için yapılan bu açıklamanın kendisiydi esasen şaşırtıcı olan; çünkü demokrasi, sanayi devrimi ve kapitalizmle birlikte sınıf çatışmaları üzerinden gelişip özellikle batılı ülkelerde tüm toplumsal kesimlerce oluşan bir mutabakat sonucu çağdaş dünyadaki mertebesine ulaşmıştır.

Böyle anlaşılması gereken demokrasinin, ülkemizde gelişmesi adına açıklanan paket için bir başbakanın 75 milyona “size sürprizlerim var” diyerek ve özellikle muhalif  basının içeri alınmadığı bir  tanıtım yapması demokrasi adına hazırlandığı iddia edilen paketin en baştan sakat doğması anlamına gelir.

Ama tabii ki şaşırmadık; bugüne kadar ülkeyi “ben yaptım oldu” zihniyetiyle yönetenlerden daha fazlasını elbette beklemiyorduk.

Ancak bu paketten demokratik hak ve özgürlükler çıkacağını umut edenlere veya hala “yetmez ama evet” mantığıyla acaba bir şey çıkar mı diye paketi eşeleyenlere ise çok şaşırıyoruz.

Demokrasiyi klavyedeki birkaç harfe indirgeyen, bir üniversitenin adını  Hacı Bektaşi Veli koymayı, birkaç arazinin mülkiyetini değiştirmeyi çoğulculuk sanan, dil tercihlerini bile özel-devlet ayrımı yaparak parası olanı ön plana çıkartan bir zihniyetten,  hala demokrasi adına medet umanları gördükçe şaşırmanın da ötesinde, umudumuzu kaybetmemek için olağanüstü çaba sarf etmek zorunda kalıyoruz.

Bu paket esasen seçim sisteminin iktidardaki parti lehine yeniden ve daha güçlü biçimde meclisi ele geçirmesi için seçim barajlarını yeniden düzenleyen bir aldatmacadan ibarettir.

Demokrasiyi soyut bir haklar veya birkaç kesime bahşedilen özgürlükler üzerinden tanımlayan askeri darbe felsefesinin ülkeyi getirdiği nokta işte budur; sınıfsız demokrasi.

Bu pakette emekçiler yoktur. Bu pakette emekçilerin serbestçe sendika seçme hakkı yoktur. Grev hakkının kısıtlanması, bakanlar kurulunca ertelenmesinin kaldırılması gibi düzenlemelerin adı bile yoktur.  Artık demokrasiye yeni geçmiş ülkelerde bile uygulanmayan, bir işyerinde sendikal yetkinin alınabilmesi için Çalışma Bakanlığının onayının ve işverenlerin itiraz hakkının kaldırılmasının ise açılan pakette bahsi dahi geçmemektedir.  

12 Eylül 1980 askeri darbesinin bütün anti-demokratik miraslarına AKP hükümeti bizzat sahip çıkmaktadır. Genel Seçimlerin en adaletsiz unsurlarından biri olan yüzde 10 barajına alternatif olarak sunulan her iki seçim sistemi de seçmenlere “kırk katır mı kırk satır mı” demekten öte bir anlam taşımıyor. 

Nitekim önerilen her iki seçim sisteminde de en son alınan oylar üzerinden yapılan hesaplamalara göre AKP’nin çıkardığı milletvekili sayısı artarken, diğer partilerin milletvekili sayıları düşmektedir.

Türkiye’ye 33 yıldan beri hakim olan bu zihniyetle bir yere varamayacağımız açık seçik ortadadır. Bu nedenle azınlık sultasına yol açan seçim sistemlerinin getirdiği iktidarlardan kurtulmak için, önerilen seçim sistemlerinin dışında nispi temsile dayalı tercihli seçim sistemi sonucunda halkın tüm unsurlarının yer alacağı bir meclisle demokratik hak ve özgürlüklerin olduğu bir demokratik düzene geçilebileceğine inanıyoruz. 

Biz emekçiler olarak Türkiye’de 33 yıldır oynanan bu oyunlardan artık bıktık. Darbeyi yapanlar da darbeden geçinenler de demokrasi adına yaptıklarını iddia ettikleri her hamleyle demokrasiye her defasında bir kez daha darbe vurup zedelemekten başka bir şey yapmadılar. 

Bu uzun süreçte ülkemizde tüm kavramlar kirlenmiş ama en çok kirlenen ne yazık ki demokrasi olmuştur. 

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak artık yeter diyor ve bu aldatmacalara bir son verilerek herkesin gerçek bir demokrasi için elini taşın altına koymasını bekliyoruz
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