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IndustriAll Avrupa Yönetim Komitesi Açıklaması
Türkiye’deki Tüm İşçileri Kapsayan Güvenli Çalışma Ortamının Sağlanması İçin Ortak Çağrı

IndustriAll Avrupa İşçi Sendikası Yönetim Komitesi 21 & 22 Mayıs tarihlerinde Brüksel’de yaptıkları toplantıda 13 Mayıs 2014 tarihinde Manisa, Soma (Türkiye) ilçesinde meydana gelen ve madenlerde çalışan yüzlerce arkadaşımızın ölümüyle sonuçlanan üzücü kaza dolayısıyla derin şok ve üzüntülerini ifade etmektedir. Bu zor zamanlarda bu durumdan etkilenen diğer arkadaşlarımız yanında kurbanların ailelerinin yanında olduğumuzu ve acılarını gönülden paylaştığımızı iletmek istiyoruz. Bu felaketin muazzam boyutları karşısında hayrete düşerek acilen ortaya çıkarılması gereken edenlerin bir an önce ortaya çıkarılması gerektiğini düşünüyoruz.

industriAll Avrupa temelde Türkiye’nin Avrupa Birliğine katılımını ve bu yönde yürütülmekte olan görüşmelere destek vermektedir. Ancak, bu elim olayın ışığında Avrupa Birliğine çağrı yaparak Türkiye’deki işyeri güvenliğinin durumunu dikkatli bir şekilde incelemesini ve bu konuyu acilen gündemine almasını ve ortaklık görüşmelerinde dile getirmesini talep etmektedir. industriAll Avrupa Türkiye’nin ileri bir tarihte Avrupa Birliğinin başarılı bir üyesi olarak hak ettiği yeri alabileceğine ve alacağına inanmaktadır ama bu hedefe işçilerin yaşamları feda edilerek ulaşılamaz. İyi çalışma koşulları ve sosyal standartlara uyum Avrupa Birliğinin temel değerlerinden biridir. Yüksek güvenlik standartları Avrupalı şirketlerin başarısı için ekonomik bir temel oluşturan bu gibi çalışma koşullarının ortaya çıkarılmasına yardımcı en temel standartlardır. 

Türkiye hükümeti bu konuda hemen harekete geçerek şimdiye kadar askıda tutulan Madenlerde İş Güvenliği ve Sağlığı hakkındaki 176 No.lu ILO Sözleşmesini ve ekindeki 183 No. Lu Tavsiyeler bölümünü onaylayarak derhal yürürlüğe koymak zorundadır. Bu madenlerde iş güvenliği ve sağlığı alanında güvenilir ve etkin hukuki ve mevzuata dönük bir çerçeve için atılacak ilk adımdır. İlaveten, industriAll Avrupa “Avrupa sosyal diyaloğu bağlamında madencilik endüstrilerinde çalışan işçilerin çalışma şartları ve iş güvenliği ve sağlığının ilaveten iyileştirilmesine dönük Ortak Beyan” temelinde ek önlemler almaları hususuna ilgililerin dikkatini çekmek istemektedir. İşyerinde iş ve işçi güvenliği Avrupa’daki ve hatta Dünyadaki her madende geçerli olmazsa olmaz ön şartlardan biridir ve öncelikle ele alınmak zorundadır. Daha fazla kar etmek amacıyla burada meydana gelmesi muhtemel her hangi bir eksiklik veya ihmal kabul edilemez ve suç unsuru teşkil eder.

Türk hükümeti hiçbir koşulda sadece ölümcül kazaları araştırmakla yetinmemelidir ve etkin bir şekilde bu gibi kazaları önleyici tedbirleri derhal almak zorundadır. Bunu gerçekleştirebilmek amacıyla işçi sendikalarına karşı yürütmekte olduğu saldırgan politikalarından vaz geçmek ve bunun yerine, işçi temsilcileriyle işbirliği içinde çalışarak müşterek varılan çözümlere odaklanmak zorundadır. Soma madenlerindeki güvenlik ile ilgili esas meseleler daha önceleri Türkiye Büyük Millet Meclisinde ele alınmış ama hükümet tarafından reddedilmişti ve bu da, aşılması gereken kör cehaleti gözler önüne sermeye zaten yetecek mahiyettedir. 

Çok sayıda industriAll Avrupa üyesi kuruluş bu kazanın kurbanı Türk maden işçileri ve onların aileleri için bir yardım fonu oluşturmuştur ve industriAll Avrupa İşçi Sendikası Türkiye’deki bağlı örgütlerimize ve onların üyelerine gerekli her türlü yardımı sağlama güvencesi vermektedir. Onların yanında birlik ve beraberlik içinde olacağımız buradan haykırmak istiyoruz.  Somadaki kazadan ve ağır sonuçlarından kaçınmanın esasen çok mümkün ve skandal derecede yetersiz güvenlik önlemlerinin buna neden olduğu gerçeği bu felaketi kesinlikle katlanılmaz kılmaktadır. Bu gerçeklerden hareketle, industriAll Avrupa Türkiye’de mevcut güvenlik mevzuatının iyileştirilmesi ve iyileştirmelerin derhal yürürlüğe sokulması için hemen harekete geçilmesini ve Türkiye’de şimdiye kadarki en çok işçi ölümüne yol açan kazanın temel nedeni olan umursamazlık ve kötü tutumun derhal ve koşulsuz değişmesini talep etmektedir.
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