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Cavo Otomotiv’de anlaşma sağlandı
Gebze TAYSAD Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu Cavo Otomotiv işyerinde 2013 yılı Ekim ayında başlayan sendikal örgütlenme çalışmaları, taraflar arasında yapılan protokol ile başarıya ulaşmıştır.

250 işçinin çalıştığı Cavo Otomotiv işyerinde yapılan protokole göre; taraflar karşılıklı olarak açtıkları davaları geri çekecekler, 1 Ocak 2014 tarihi itibariyle mutabakata varılan toplu iş sözleşmesi yürürlüğe girecek ve ayrıca örgütlenme sürecinde işten çıkartılan 7 işçi işbaşı yapma hakkına sahip olacaklardır. 

Cavo Otomotiv’de ki sendikalaşma sürecinde yaşananlar başlangıç itibariyle benzerini birçok farklı işyerinde yaşadığımız örgütlenme çalışmalarındaki örnekler gibi gelişse de, özellikle sendikamız ve üyelerimizin kararlılığı karşısında olumlu bir biçimde sonuçlanmıştır.  

Bu noktaya gelene kadar gerek sendikamız gerekse Cavo Otomotiv işçileri son derece kararlı bir mücadele yürütmüşler, amaca ulaşma yolunda birçok zorlukla karşılaşmışlardır.

Örgütlenme süreçlerinde sık sık karşılaştığımız işten çıkarmalar bu işyerinde de gündeme gelmiş ve 7 arkadaşımız işten çıkartılmıştır. Sendikamız bu gelişme karşısında her zaman olduğu gibi tavrını ortaya koymuş ve işten çıkartılan üyelerimizin işe iade davalarını açarken diğer yandan da bu mağduriyetin kamuoyu önünde de sergilenmesi adına fabrika önünde bekleyişlerini devam ettirmişlerdir.
İşyerinde örgütlenme sürecinde yaşanan sıkıntılar; 31 Ocak 2014 tarihinde yapılan protokol ile mutlu sona ulaşmıştır.

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Cavo’daki sendikal örgütlenme sürecinin işkolumuzdaki birçok işletme için örnek olmasını temenni ediyoruz. Zira sendikamız, işçilerin anayasal hakları olan sendika üyesi olma özgürlüklerinin yerine gelmesi adına hiçbir biçimde mücadeleden kaçınmayacağını açıklıkla ortaya koyarken, karşı taraftan gelebilecek iyiniyetli girişimlere karşı da duyarsız kalınmadığını da göstermiştir.

Cavo Otomotiv işyerinde üyelerimizin onayı ile sonuçlandırılan ve işyerinde yapılan törenle imzalanan sözleşmesinin Cavo Otomotiv işçilerine hayırlı olmasını dileriz.
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