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BASIN BÜLTENİ

11.02.2014
Sakarya Atasan Metal Sanayi de

DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası Saflarına Katıldı

Sakarya Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu Atasan Metal Sanayi’de uzun süredir yürüttüğümüz sendikal örgütlenme çalışmaları sonucunda çoğunluk sağlanmış ve yaptığımız başvuru sonucunda Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, 10 Şubat 2014 tarihinde çoğunluk tespit yazısını sendikamıza ve işverenliğe göndermiştir. 

Sendikal örgütlenme faaliyetlerinin işverenlik tarafından öğrenilmesi üzerine sendikamıza üye 7 işçi ne yazık ki 10 Şubat Pazartesi günü işten çıkartılmışlardır. Yaşam koşullarının giderek ağırlaştığı bugünlerde Anayasal haklarını kullanan üyelerimizin işten çıkartılarak mağdur edilmesini anlamamız mümkün değildir. 

Sendikamız elbette haksız yere işten çıkartılan üyelerimiz için her zaman olduğu gibi gerekli hukuki girişimleri yapacaktır. Ancak buna gerek kalmadan işçi arkadaşlarımızın en kısa zamanda işlerine dönmeleri için gerekli adımların atılacağı yönündeki umutlarımız koruyoruz. 

Zira bugüne kadar yaşadığımız sayısız tecrübe göstermiştir ki işverenlerin yaptığı bu tip hamleler süreci germekten ve işçilerin kararlılığını artırmaktan başka bir sonuç vermemektedir.

Atasan Metal işçileri DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikasında örgütlenmişler ve gerekli çoğunluğu sağlamışlar, bakanlık da çoğunluk tespit yazısını göndermiştir. Bundan sonra yapılması gereken çoğunluğun iradesi ve bakanlığın kararına saygı duymak, çalışma barışı ve endüstriyel ilişkiler adına bir araya gelerek gerekli düzenlemelerin yapılmasını sağlamaktır.

Aksi durumlar ise sonucu değiştirmeyeceği gibi birçok olumsuzluğun ortaya çıkmasına yol açacaktır. 

Temennimiz, işçilerin özgür iradesine saygı gösterilmesi ve bu mağduriyetlerin biran önce giderilmesidir.

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak her zaman olduğu gibi yasalar çerçevesinde işçilerin haklarını alması için tüm gücümüzle ve iyi niyetimizle mücadelemizi sürdüreceğimizin kamuoyunca bilinmesini isteriz... 

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.


Our union is a member of IndustriAll Global Union and IndustriAll European Trade Union.
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