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BASIN BÜLTENİ

06. 03.2014
CROWN BEVCAN İŞÇİLERİ 
Özgür iradeleri ile seçmiş oldukları Birleşik Metal-İş Sendikası ile 
Yollarına devam etmeye kararlıdır ve edecektir…
Kocaeli’de ve Osmaniye’de kurulu bulunan Crown Bevcan işletmelerinde çalışan işçiler, uzun süren çalışmalar sonucunda sendikamızda örgütlendiler. 

Sendikamız işyerinde toplu iş sözleşmesi için yeterli çoğunluğu sağlayarak, 24 Şubat 2012 tarihinde Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na başvurusunu yaptı. Sendikamızın yetkisi, 22 Kasım 2012 tarihinde geldi.

Crown Bevcan işverenliği; Anayasal haklarını kullandıkları için işçilerin üzerinde uyguladığı baskılarla ve yasal yolları suistimal ederek itirazını sürdürerek Türkiye’deki işçilerinin toplu sözleşme ve örgütlenme haklarını kullanmalarını engellemeye çalıştı.
CROWN, dünya çapında 149 ülkede, hemen hemen tüm gıda ve içecek markalarına metal ambalaj üretimi yapan bir uluslararası bir şirket… 

Şu anda işyerinde örgütsel anlamda hiçbir sorunumuz olmamakla birlikte ülkeyi ucuz emek cenneti, çalışanları kul olarak gören zihniyet, üyelerimizin toplu sözleşme imzalamalarını güçleştirmektedir. 

Şimdi de, Kocaeli’ndeki işyerinde sendikal örgütlülük çalışmalarımızda öncü işçilerden 4 üyemizi “idari izin” gerekçesiyle zorunlu izne çıkartıp fabrikaya girmelerine dahi engel olmakta ve işten atmalara zemin hazırlamaktadır…

Yaşanılacak böylesi bir durumu Sendika olarak kabul etmemiz asla söz konusu olmayacaktır.  Crown Bevcan işçileri de özgür iradeleri ile seçmiş oldukları Birleşik Metal-İş Sendikasıyla yollarına devam etmeye kararlıdır ve edecektir. 

Crown Bevcan işyerinde üyelerimiz üzerinde uygulanan baskıları protesto etmek ve kamuoyuna duyurmak amacıyla…
6 MART 2014 PERŞEMBE GÜNÜ
Sendikamız Genel Sekreteri M. Selçuk Göktaş’ın ve Crown Bevcan işçilerinin katılımıyla bir basın açıklaması düzenlenecektir.

Fabrika önünde yapacağımız basın açıklamasına değerli basın mensuplarımızı ve tüm emek dostlarımız bekliyoruz.
TARİH:
6 MART2014 -  PERŞEMBE
SAAT:

17.30
ADRES:
CROWN BEVCAN TÜRKİYE AMBALAJ SAN. A.Ş.

Basak Mevkii, Suadiye Belediyesi, Cepni Caddesi Kartepe, izmit - Kocaeli
	
	


BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.


Our union is a member of IndustriAll Global Union and IndustriAll European Trade Union.
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