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ARTIK YETER! 

Nereden gelirse gelsin, her kim yaparsa yapsın terörü lanetliyoruz!
Dağlıca’da askerlerimize yönelik yapılan hain saldırının acı bilançosu resmi olarak henüz ilan edilmemiş olsa da; seçimlerden bu yana her gün askerimizi, öğrencilerimizi, gençlerimizi, çocuklarımızı yani vatandaşlarımızı kaybediyoruz, şehit veriyoruz.

Nereden acı bir haber gelse, nereden gencecik insanların tabutları gelse, nerede oğlunun, eşinin, arkadaşının tabutuna sarılıp çaresizlik içinde gözyaşı döken insanlarımızı görsek, yüreklerimiz bir kez daha acı ile burkuluyor.
Güneydoğu bölgemizdeki tüm sınır ülkelerinde kan gövdeyi götürürken ciddi bir kaos ve terör ortamı hüküm sürüyor. Söz konusu ülkelerdeki savaş ve iç karışıklıklar sınırlarımızı da aşarak birçok vatandaşımızın ölmesine, yaralanmasına yol açarken önemli maddi kayıplara da neden oluyor.

Terör nereden gelirse gelsin ve hangi çeşitten olursa olsun ne yazık ki geride çok acılar, yaralar bırakıyor.

Yüreğine evlat acısı düşen annenin, yiğidini kaybeden babanın kısacası hiçbir insan canının binlerce, on binlerce oya değmeyeceğini bunca yıl içinde anlayamayıp, hala akan kanları oya tahvil etmeye çalışanlara diyecek söz bulamıyoruz. 

Öldürmenin gerekçesi olamaz, her gün hepimizi kahreden ölüm haberleri kaderimiz de olamaz.

Yine de söyleyeceğiz, hatta haykıracağız; dursun artık akan bu kan ve gözyaşı, yitirdiğimiz canlar, toprağa verdiğimiz evlatlarımız son olsun...

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, dün Dağlıca’da terör örgütünün yaptığı bu hain saldırıyı kınıyor, yaşamını yitiren askerlerimizin yakınlarına ve halkımıza başsağlığı ve sabır diliyoruz.
Tarifi mümkün olmayan kederimizle ve gem vurmakta son derece zorlandığımız öfkemizle;

Yaşananları fırsat bilerek kaosu büyütmeye çalışanlara, terör ve savaş çığırtkanlarına,

Kanla beslenenlere bir kez daha “HAYIR” diyoruz! 
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Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.


Our union is a member of IndustriAll Global Union and IndustriAll European Trade Union.








