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BASIN BÜLTENİ


03.02.2016
Üyelerimize Çelik-İş Sendikası ve İşveren OPERASYONU,

Pratt Whitney THY Teknik Uçak Motoru Bakım Merkezi’nde

Sendikamıza üye işçiler, baskı ve tehditle Çelik-İş’e üye yapılıyor.

Uçak bakım onarım şirketi olan Pratt Whitney THY Teknik Uçak Motoru Bakım Merkezi Ltd. Şti’de Sendikamıza üye olan işçiler, işveren ve Çelik-iş Sendikası’nın müdahalesi sonucunda zorla sendikamızdan istifaya ettirilip, yandaş Çelik-iş Sendikası’na üye yapılmıştır. Sendikamızda istifa etmeyi kabul etmeyen işçiler işten atılmakla tehdit ediliyor.

Bu operasyonla hedeflenen, kısa bir süre içinde yetki başvurusu ve hemen ardından toplu iş sözleşmesi hazırlıklarına başlayacak olan üyelerimizin elinden bu hakkı almaktır.

Pratt Whitney’de yaşananlar THY bünyesinde faaliyet gösteren şirketlerin yandaş sarı sendikaya teslim edilmesi operasyonun son halkasıdır. Hava-iş Sendikası’nın AKP hükümet tarafından teslim alınmasından sonra, metal işkolunda faaliyet gösteren şirketlerde Hak-İş’e bağlı sendikalara peşkeş çekilmektedir. Teknik AŞ’de yaşanan süreç şimdi de Pratt Whitney’de yaşanmaktadır.

Bu operasyon işçilerin sendika seçme özgürlüğüne saldırıdır. Sendika seçme özgürlüğü, uluslararası anlaşmalarla güvence altına alınan anayasal bir haktır. Uluslararası bir şirket olan Pratt Whitney yaşanan sürece sessiz kalarak, suça ortak olmaktadır.

Sendikamız, Çelik-İş başta olmak üzere işyeri yönetimine başlattıkları yasa dışı davranışlardan vazgeçmelerini, işçilerin özgür iradeleriyle sendikalarını seçme hakkına saygı göstermelerini ve işyerinde kısa sürede bir sandık koyarak işçilerin kendi sendikalarını kendilerinin seçmeleri sağlanmalıdır. Sendikamız bu yasa dışı ve insanlık dışı saldırıların peşini bırakmayacak. Hakları gasp edilen üyeleriminiz mücadelesini sonun kadar sürdürecektir.

Bratt Whitney yönetimini de THY, hükümet ve Çelik-İş'in yasa dışı baskıları sonucu onlara destek vermekten vazgeçmeye ve işçilerin sendikalaşma haklarına ve kararlarına saygı göstermeye çağırıyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.

















