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BASIN BÜLTENİ


03.02.2016
Marmara Siegener Galvaniz İşçileri 

Sendikalı Çalışma Haklarına Sahip Çıkıyorlar...
Kocaeli ve Gebze’de kurulu bulunan Marmara Siegener Galvaniz San. ve Tic. AŞ. şirketleri bünyesinde çalışan işçiler, kısa bir süre önce sendikamıza üye oldular. 
Yasanın aradığı çoğunluğu sağlayan Sendikamız, 02.02.2016 tarihinde Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na toplu iş sözleşmesi yetkisi için başvuruda bulundu.
İşyerinde sendikal örgütlülüğü duyan MARMARA SİEGENER işvereni 2. Gün, sendikal örgütlülüğe tepkisi, işçilere gözdağı vermek ve baskı altına almak amacıyla 5 üyemizi işten çıkarmak oldu.  Diğer üyelerimize baskılar başladı. 

İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. İşçilerin sendikalaşmasını engellemek, bu amaca ulaşmak için yasal bir neden olmaksızın üye işçileri işten çıkararak, diğer işçileri bu yolla baskı altına almak, sendika özgürlüğünü güvence altına alan mevzuat hükümlerine aykırıdır.  

Çok zor ve ağır koşullarda, gece gündüz çalışıp evlerine ekmek götürmeye çalışan MARMARA SİEGENER işçileri, anayasal haklarını kullandıkları için cezalandırılıyorlar.

MARMARA SİEGENER işyerinde işten atılan üyelerimiz için DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Anayasa başta olmak üzere, İş Yasası ile Türk Ceza Kanunu uyarınca işten haksız yere çıkartılan üyelerimize ilişkin tüm yasal girişimlerimizi yapacağız.

Anayasamız ve çalışma mevzuatımız ile ilgili yasalardan kaynaklanan haklarını kullanarak sendikamıza üye olan MARMARA SİEGENER işçileri, bu haklarını sonuna kadar kullanma kararlılığındadır. 

Şayet işyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır. 

MARMARA SİEGENER işçilerinin yükselttiği mücadelenin, işçilerin tezgahları başına sendikalı olarak dönene kadar devam edeceğini basına ve kamuoyuna duyururuz. 


BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Bostancı Mah. E 80 Yanyol Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.

















