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BASIN BÜLTENİ


04.02.2016
Marmara Siegener Galvaniz işletmesinde

SENDİKAL HAKLAR TANINMALI

İzmit ve Dilovası’nda iki ayrı fabrikada üretim yapan Marmara Siegener Galvaniz’de çalışan işçiler örgütlendiler ve sendikamıza üye oldular. 

Sendikamız işletmede toplu iş sözleşmesi yetkisi için yasanın aradığı çoğunluk üye sayısını sağladı ve 1 Şubat 2016 tarihinde Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na çoğunluk tespiti için başvuruda bulundu.

Marmara Siegener Galvaniz işçilerinin sendikamızda örgütlendiğini ve sendikamızın Bakanlığa başvuru yaptığını öğrenen işveren, tamamı üyemiz olan 6 işçiyi işten çıkardı. 

Bu işten çıkarmaların, işyerinde sendikamıza üye olan diğer işçilere gözdağı vererek kararlarından vazgeçirmek için yapıldığı ortadadır.

Marmara Siegener Galvaniz’de işçiler 2011 yılında bir kez daha sendikalaşmaya çalışmışlardı. O dönem de işçiler büyük bir baskı altında sendikamızdan istifa etmeye zorlanmıştı. Sonrasında verilen sözlerin ise hiçbiri tutulmamıştı.

Marmara Siegener Galvaniz işçileri bu kez çok daha kararlılar. Onlar, çalışma koşullarının iyileştirilmesi, adaletli bir ücret düzenin oluşturulması, kendilerini ilgilendiren konularda söz söyleme hakkına kavuşmak için sendikalaştılar. Geri adım atmayacaklar. Bu kez sendikalı ve toplu iş sözleşmeli bir çalışma düzenine kavuşacaklar.

İşçilerin sendikaya üye olma hakkı uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarla güvence altına alınmıştır. Ayrıca bu hakkın kullanımının engellenmesi Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırımlara bağlanmıştır.

Marmara Siegener Galvaniz işverenliği işlediği bu suçtan vazgeçmelidir.

İşçilerin sendikalaşma hakkına saygı gösterilmeli, sendikamıza üye olduğu için işten çıkarılan işçiler işe geri alınmalıdır. İşyerinde çalışma barışının sağlanması ancak böyle mümkün olacaktır.

Yapılan hukuksuzluğa, işçileri yönelik sindirme çabalarını durdurmaları için ilgilileri duyarlı olmaya çağırıyoruz. 

Marmara Siegener Galvaniz’de sendikalı dönem başlayacaktır. Bundan kaçış mümkün değildir. 

Daha fazla vakit kaybetmeden işverenlikle sendikamız arasında görüşmeler başlamalı, karşılıklı haklara saygı çerçevesinde iş barışını sağlayacak adımlar atılmalıdır. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.

















