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[bookmark: _GoBack]Basına ve Kamuoyuna
Halkın haber alma özgürlüğüne yapılan saldırıları kınıyoruz.
AKP iktidarının toplumun bütün kesimlerine uyguladığı baskı artarak devam ediyor. Hükümet; başta işçi sınıfı olmak üzere, kendinden olmayan sendikalara, meslek odalarına, siyasi partilere, kadın ve gençlik örgütlerine, çevre derneklerine, üniversitelere ve hatta sade yurttaşlara yönelik her türlü baskı ve şiddeti reva görüyor. Toplumu içerde ve dışarda savaşın eşiğine sürüklüyor. 
Hükümet; savaşa karşı barıştan, emperyalizme karşı bağımsızlıktan, gelir eşitsizliğine karşı sosyal adaletten, özgürlükten, eşitlikten, hukukun bağımsızlığı ve üstünlüğünden, toplum yararından ölesiye korkuyor. Bu değerlerden söz eden sendikacıları, akademisyenleri, gazetecileri, aydınları, sanatçıları, kanaat önderlerini susturmaya çalışarak, gözdağı vererek, tutuklayarak gerçekleri karartmaya ve halkın haber alma özgürlüğünü engellemeye çalışıyor.
20 Haziran 2016’da tutuklanan Sınır Tanımayan Gazeteciler (RSF) Türkiye Temsilcisi ve Türkiye Gazeteciler Sendikası üyesi Erol ÖNDEROĞLU, Türkiye İnsan Hakları Vakfı (THİV) Başkanı Şebnem KORUR FİDANCI ve Ahmet NESİN’in tutuklanmalarının hiçbir hukuki gerekçesi olmadığı açıktır. 
Siyasi nedenlere bağlı olduğu görülen bu tutuklamalar başta olmak üzere, halkın haber olma özgürlüğüne kasteden tüm baskı ve tutuklamaları kınıyoruz. 
Özgür basın susturulamaz.
İşçi sınıfımızın ve halkımızın haber alma özgürlüğü önündeki engeller kaldırılsın.
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