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                                                                                                   HABER BÜLTENİ      
Casper Bilgisayar’da işten atılan işçilerden

LİSELİLERE AÇIK MEKTUP
Sizler, genç yaşınızda gecenizi gündüzünüze kattığınız, ailelerinizin binbir zorlukla denkleştirdiği paralarla dershanelere giderek kazanmak için yıllarca emek verdiğiniz üniversite sınavlarında bir büyük haksızlığa uğradınız.

Sınavlara karışan hile ile emeğinizi, geleceğinizi çalmaya kalktılar.

Biz öncelikle bu haksızlığa sessiz kalmadığınız için, Türkiye’nin her yerinde “sorumlulardan hesap sormak” adına sokağa döküldüğünüz ve böylelikle bir kez daha bu ülkenin geleceği ve umudu olduğunuzu gösterdiğiniz için sizlere teşekkür ediyoruz.

Bizler, belki de birçoğunuzun evinde bulunan Casper Bilgisayar’ı üreten işçileriz. Bizler de, yüzbinlerce işçi kardeşimizin maruz kaldığı bir haksızlığı, hukuksuzluğu yaşıyoruz. Anayasal hakkımız olan sendikalaşmamız engelleniyor.

Bizler, Casper Bilgisayar çalışanları olarak uzun yıllardır yaşadığımız haksızlıkları önlemek ve hayatımızın patronun iki dudağının arasında olmaması, şirket içerisinde ve çalışma yaşamımızdaki keyfi uygulamaların son bulması için DİSK’e bağlı Birleşik Metal-İş Sendikası’nda sendikalaştık.

Ancak Casper Bilgisayar, sendikalaşmamızı engellemek için bugüne kadar toplam 21 işçiyi işten attı. İşçi çıkarılmasına devam edileceği ise işyeri yönetimi tarafından duyuruldu.
Biliyorsunuz Casper Bilgisayar reklamlarında sürekli gençlere hitap ediyor. Siz, en geniş müşteri kitlesi olarak görülüyorsunuz. Bu mektubumuzla bizler de siz lise öğrencileriyle Casper Bilgisayar’da yaşananları paylaşmak istedik. Sizlerden Casper Bilgisayar işçilerine desteğinizi göstermenizi bekliyoruz.

21 Şubat 2011 tarihinden itibaren İstanbul Ümraniye’deki Casper Plaza önünde kurduğumuz çadırla direnişe geçmiş bulunuyoruz. Casper’da yaşananları kamuoyuna duyurmaya çalışıyoruz.

İleride belki birlikte işyerlerinde çalışacağız. Belki de birlikte bir işyerinde sendikalı çalışmak için mücadele yürüteceğiz.

Bugün ise ortaklaştığımız nokta sizlerin de bizlerin de haksızlığa karşı sessiz kalmamamızdır. Sizler YGS ile bizler işten çıkarmalar ile geleceğimizi çalanlara karşı mücadele ediyoruz. 

İletişim için bizlere caspersendika@hotmail.com adresinden ulaşabilirsiniz.

Sosyal paylaşım sitesi http://www.facebook.com/home.php#!/caspersendika adresinde " Sendika Düşmanı Casper Bilgisayar" adlı sayfayı ziyaret edebilirsiniz.
İşten atılan ve atılma tehdidi altında çalışan sendika üyesi CASPER BİLGİSAYAR işçileri
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