
BİRLEŞİK METAL İŞ İLE MESS İLK GÖRÜŞMEYİ YAPTI
2008-2010 dönemi grup toplu iş sözleşmesi görüşmelerinin ilk toplantısı, 13 Ağustos 2008 tarihinde MESS’in Merkez Bürosunda yapıldı. Genel Sekreter Selçuk Göktaş başkanlığındaki Birleşik Metal İş sendikasının müzakere heyetinde şube başkanları ve sendika uzmanları yer alıyor.

MESS heyetine ise Genel Sekreter İsmet Sipahi başkanlık ediyor. Ayrıca, MESS Yönetim Kurulu üyesi ve Coşkunöz firması genel müdürü Cenk Öney’de toplantılara katılıyor.

İlk toplantıda taraflar aşağıdaki gündemi görüştüler:

1. Açılış

2. Yetki Belgelerinin teatisi

3. Yetki Belgesi gelen işyerlerinin Ek Liste I ile tespiti

4. Bu işyerlerinin grev ve lokavta katılamayacaklarının tespiti

5. Gelecek toplantı tarihinin tespiti.

Açılışı yapan MESS Genel Sekreteri İsmet Sipahi, geçtiğimiz sözleşme dönemi ile ilgili genel bir değerlendirme yaptıktan sonra, toplu sözleşme görüşmelerine ilişkin beklentileri aktardı. Sipahi konuşmasında şu noktalara değindi:

“ Geçtiğimiz iki yıl oldukça hızlı geçmiştir. Düzgün 2 sene geçirdik. Metal işkolu, diğer işkollarına göre olumlu gelişmeler yaşadı. Bu olumlulukların yaşanmasında işçilerimizin katkısı çok önemli onlara teşekkür ediyoruz. İşletmelerimizde çalışma hayatı huzurlu bir dönem geçiriyor.
Sanayinin maliyetleri artıyor ama ihracat ağırlıklı bir yapı söz konusu. İşletmeler hangi tedbirlerle ayakta durabileceğini tartışıyor ve maliyetleri düşürmeye çalışıyor. Kar marjları düşüyor. Sanayi genel olarak olumsuz bir tablo gösteriyor ama metal işkolu en şanslı işkolu. 

İşletmelerin bu sıkışıklığı ile işçilerin hiçbir alakası yok. Bu sıkıntıları aşmak için işçilerin yapacağı bir  şey kalmadı. Üretim, verimlilik, çalışma disiplini konularında işçiler üzerlerini düşeni fazlasıyla yapıyorlar. Diğer taraftan işçilerin geçinme sorunları var. 

İşletmelerin karşı karşıya olduğu sorunlar, maliyet artışları esasen küresel ekonomiden kaynaklanan sorunlar ve bu sorunlar toplu iş sözleşmesi yolu ile çözülebilecek sorunlar değiller. Başka yöntemler düşünülmesi gerekir.”

Birleşik Metal İş sendikası Genel Sekreteri Selçuk Göktaş ise MESS’in sözleşme öncesinde işçilerin haklı olduklarını belirtmesini sevindirici bulduğunu söyleyerek konuşmasına başladı. Selçuk Göktaş yaptığı konuşmada şunları vurguladı: 

“Metal işçilerinin içinde bulunduğu koşullar ile işyerlerinin yaşadığı olumluluklar arasında bir çelişki yaşanıyor, sektör önemli atılımlar gerçekleştirmesine rağmen, işçiler bu birikim ve büyümeden pay alamıyorlar. 
Son sözleşme döneminde istihdamda yaşanan artışlar, işyerlerinde ortalama ücretleri aşağıya çeken bir etki yapıyor ve çok sayıda işçi maddi sıkıntı yaşıyor. 
Bu sorunlar, toplu sözleşme masasında çözülebilir sorunlardır ve amacımız metal işçilerini ve işletmeleri rahatlatacak bir sözleşmeyi masada bitirmektir.”

Açılış konuşmalarından sonra, gündemin diğer maddeleri ele alındı. İşyerlerinde grev ve lokavt dışı kalacakların listeleri incelenmek üzere MESS’ten teslim alındı. Bir sonraki toplantının 25 Ağustos ve ondan sonraki toplantının da 3 Eylül tarihinde yapılması konusunda mutabık kalınarak toplantı sona erdirildi.
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