
FORD’UN 2007 KARI FORD İŞÇİLERİNE 4 YIL YETER!
"Yüksek kapasite kullanımı, maliyet azaltma ve verimlilik artırma çalışmaları neticesinde vergi öncesi kar yüzde 49 artarak 420 milyon YTL olarak gerçekleşti ve vergi öncesi kar marjı 2007 yılının ilk yarısındaki yüzde 8,5'lik seviyelerinden yüzde 10,1'e yükseldi. Şirketin net karı da rekor kırarak 299 milyon YTL'ye ulaştı."

Bu veriler, Ford tarafından 2008 yılının ilk yarısına yönelik yapılan değerlendirmede yer almaktadır. Bugünlerde kimi basın ve yayın organlarında yer alan haberlere göre Ford Otomotiv, Eylül ayının sonuna doğru işçileri 2 hafta ücretsiz izine çıkarmayı gündeme getirmektedir. Gerekçe ise “satışların düşmesi ve krizdir”.

Ford otomotivin kendi verdiği rakamlar ile atmayı düşündüğü adımlar arasında büyük çelişki vardır.

Toplam net cirosu 2007 yılının ilk yarısına oranla % 25 artarak 4 milyar YTL'yi aşan şirket, 2008’in ilk 6 aylık döneminde 299 milyon YTL net kar elde etti. 2007 yılında Türkiye otomotiv sektöründe 222 bin 395 adetlik ihracat ve 3,4 milyar dolarlık ihracat geliri ile "Türkiye'nin ihracat şampiyonu". Şirketin, 2008'in ilk yarısında yurt dışı satış gelirinin, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 50 artarak 2,4 milyar dolara ulaştı. 2008 yılı Haziran sonu itibariyle 280 bin adede ulaşan Türkiye otomotiv pazarından yüzde 14,6'lık pay alan Ford Otosan 2007 yılının aynı dönemine göre yüzde 22 artışla toplamda 183 bin 336 adet araç sattı. Satış hacmine paralel olarak üretimi de yüzde 25 artarak 176 bin 994 adet seviyesine ulaştı. Bu veriler şirketin durumunun oldukça iyi olduğunu göstermekte ama diğer taraftan şirket, “kriz” gerekçesiyle işçi çıkarmaları gündeme getirmektedir.
Denilebilir ki, küresel rekabet koşulları nedeniyle, ekonomide bir gün bir günü tutmayabilir. Geçtiğimiz yılın hatta yılın ilk altı ayının performansı gelecek 6 ayın ölçüsü değildir. İlk altı ay iyi idik ama şimdi durum kötüleşiyor ve önlem almak zorundayız, denilebilir. Bu söylenenler tamamen doğru da olabilir. Ancak, bunların doğru olması, krizin ve kötü gidişin yükünü işçilere yıkmayı haklı göstermez.

Ford Otomotiv şirketi, işçilere “durum kötü, sizleri ücretsiz izine çıkaracağım, önerisini getirmiştir.” Önce düzeltmek gerekiyor. Ücretsiz izin, iş sözleşmesini askıya almaktan başka bir anlam taşımamaktadır. İşten çıkarmadan tek farkı, tazminat ödenmemesidir ve bu anlamda da sermayenin işine gelen bir yöntemdir. İşçi açısından ise, işten çıkarmadan en ufak bir farkı yoktur.

“Ücretsiz izin” uygulaması işvereni kıdem ve ihbar tazminatı yükünden kurtarmakta ama işçi açısından gelirsiz kalmak anlamına gelmektedir. İşçi gelirsiz kaldığında, harcama yapmamazlık edemez. Kendisinin ve ailesinin karnını doyurmak için harcamalarını yapmak zorundadır. Diğer taraftan, yeterince kar edemediği için işçileri gelirsiz bırakan sermayedar, bu işçilere ücret ödemeye devam ettiğinde, işçi gibi açlıkla değil, kasasındaki paranın azalmasıyla karşı karşıya kalacaktır.

Ford Otomotiv işçilere ücretsiz izin önererek onların fazlalık olduğunu söylemektedir. Oysa fazlalık Ford işçilerinin karşılığı ödenmemiş emekleriyle dolu şirket kasaları, faz gelirleri, hisse senedi fiyatlarıdır. Fazla olan işçi değil, sermayedir ve Ford’un işçilere ücret ödemeye devam edecek mali gücü vardır.

Ford işçileri, işverenin teklifini kabul etmemeli, ücretlerinin her koşul altında ödenmeye devam etmesini talep etmelidirler. Ford işçileri, 2007 yılının tamamında ve 2008 yılının ilk altı ayında gerçekleştirdikleriyle, bunu hak etmiştir ve Ford otomotiv şirketi, 15 günlük ücretsiz izin yerine ücretleri ödeyerek batma durumunda değildir.

Ücretsiz izin ya da geçici işten çıkarma uygulaması, işçileri açlıkla terbiye etmekten başka anlama gelmez. Ford Otomotiv şirketi, 299 milyon YTL olan 2007 yılı karını 7000 işçiye dağıtma kararı alsa ve her bir işçiye ayda net 1.000,00 YTL verse 2007 karını tam 43 ay sonra tüketebilir. Yani yaklaşık 4 yıl boyunca bu kardan işçi ücreti ödeyebilirken, 15 gün açlığa talim etmeyi önermekle, Ford vahşiliğini, acımasızlığını ve insanlık dışı özelliğini ortaya koymaktadır.

Ford işçileri, işverenin teklifini kabul etmemelidirler. Türk Metal’in vereceği onay onları bağlamaz. Ücretsiz izin üstü örtülü ve tazminatsız işten çıkarmak demektir. Buna karşı, işçinin iş sözleşmesini bitirme ve tazminat hakkı doğmuştur. Ford işçileri “ücretlerimiz ödemeye devam edin” diyerek, Ford işvereninin insanlık dışı talebini suratına çarpmalıdır.
Ford işçisine dayatılmaya çalışılan, daha büyük bir planın parçasıdır. Bu ve benzeri dayatmaların ardından grup toplu iş sözleşmesine esneklik hükümlerini sokulmaya çalışılacaktır. Esneklik; satışı, siparişi ve sermayeyi esas alan ve işçiyi hiçe sayan uygulamaların genel adıdır ve ücretsiz izin de esneklik uygulamasının bir unsudur.
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