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METAL İŞKOLUNDA TOHUMLAR YEŞERİYOR…
Oldukça yoğun ve zorlu geçen bir dönemi geride bıraktık. Ramazan Bayramını karşılamanın telaşının yanı sıra, şimdi artık uzun ve sıcak yaz günlerine merhaba derken her zamanki gibi yoğun geçmeye aday günler bizleri bekliyor.

Uzun süren, grev ve farklı eylemlerle taçlanan MESS Grup Toplu İş sözleşmelerinin ardından, hepimizin bildiği gelişmeler sonrası Türk Metal’den kopan fabrikalarda çalışan işçi arkadaşlarımız sendikamıza yönelmeye başladılar; Enpay, E.G.O, Federal Mogul gibi işyerlerindeki üyeliklerden sonra yeni işyerleri de sıradalar. THY Teknik A.Ş. işçileri de coşkuyla sendikamızla buluştular.
Belli ki önümüzdeki dönem sendikamızın hedefleri doğrultusunda büyük gelişmelere gebe ve bizler sınıf mücadelesinde yıllardır ektiğimiz tohumların çok yakında birer fidana, hatta koca birer ağaca dönüştüğünü göreceğiz.

Bilindiği üzere özellikle sonbaharın son günlerinde başlayıp, tüm kış aylarında son derece çetin geçen mücadelelerimiz Haziran ayının ortalarına doğru büyük bir başarıyla noktalandı.

Haziran ayının işçi sınıf ve dostları için olan önemli tarihlere tanıklık eden geleneği de böylece metal işçileri ve işkolu adına hiçbir zaman unutulmayacak bir başarıyla daha da zenginleşti.

DİSK’e karşı yapılan büyük saldırının geri püskürtülmesi adına onursal Başkanımız Kemal Türkler’in meşhur 14 Haziran konuşması ile başlayan, bütün Türkiye’yi sarsan ve tarihe “iki uzun gün bir şanlı direniş” olarak geçen eylemler de Haziran ayının 15. ve 16. günlerinde gerçekleşmiştir. 

Toplumsal olayların seyri bazen bizlerin öngördüğümüzden çok daha farklı ve hatta bazen de öngöremediğimiz kadar hızlı biçimde değişebilir, gelişebilir.

Ne ilginçtir ki bu defa Bursa’dan metal işçilerinden başlayan isyan tüm Türkiye’ye yayılıp sınıfsal bir direnişe, sendika seçme özgürlüğüne vurulan zincirlere, sermayenin dayatmalarına karşı başkaldırılara sahne oluyor.

Evet işçiler, emekçiler önce Renault’ta, sonra Tofaş’ta, Coşkunöz’de, Mako’da, Ototirim’de, Ford’da, Arçelik’te, Türk Traktör’de, Otosan’da, CMS de ve daha bir çok yerde hakları için üretimi durdurdular.

Sermayenin hizmetindeki işbirlikçi sarı sendikaya isyan bayrağını çekip fabrikalardan kovaladılar. 

İşçiler, metal işçileri işbirlikçi ve dayatmacı toplu sözleşme düzenine karşı, düşük ücret sistemine, sermaye denetiminde sahte sendikaya karşı isyan ediyor.

Aslında isyanları baskı, dayatma ve kalleşçe yapılan satışlaradır. 

İsyanları yoksulluğa, demokratik olmayan sendikal işleyişe, birilerinin kendi adına karar verip taleplerini hiçe saymasınadır.

Tek tip ücret politikalarıyla metal işçilerini her geçen gün biraz daha yoksullaştıranların en son toplu sözleşme dönemini bir dayatmayla oldu bittiye getirmeleri bardağı taşıran son damla olmuştur.

Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş in bu oyunu bozan çıkışı ve işkolunda uyguladığı ancak AKP iktidarının yasaklarıyla sadece bir gün süren grev bile on binlerce metal işçisinin uyanışını sağlayan bir kıvılcım olmaya yetmiştir. Şimdi o kıvılcımın ateşiyle kavruluyorlar.

Bu dönemde sendikamızın özellikle işveren sendikası MESS’in son derece katı, dayatmacı ve ideolojik tavrını teşhir eden “MESS’ten ayrıl da gel” çağrılarımız, Renault, Tofaş, Coşkunöz, Ototrim, Ford ve daha bir çok fabrikada çalışan binlerce metal işçisinin “Bizim hesabımız işverenle değil MESS iledir” söyleminde vücut bulmuştur.

 Yaktığımız Çoban Ateşleri Metal İşkolunu Aydınlatan Ateş Böceklerine Dönüştü  
DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak AKP-MESS-Türk Metal şeytan üçgenine karşı yaktığımız çoban ateşleri, başlattığımız direniş ve isyan şimdi yurdun dört bir yanında emek düşmanlarının yüreklerini kavuran bir yangına dönüşmüştür.

Biz Birleşik Metal-İş olarak AKP hükümeti, MESS ve Türk Metal işbirliğiyle yasaklanan grevimize rağmen tam 14 işyerinin MESS’ten ayrılmasıyla birlikte iki yıllık sözleşmelere imza attık ve 9.78 in üzerinde zamlar aldık.

Mücadele ve grevlerimiz sonucunda MESS’ten 14 işyeri istifa etti ve bu işyerlerinin en düşük zam oranı yüzde 13 oldu. Üyelerimizin en düşük  ücret artışı net 260 TL’nin üstünde gerçekleşti. Grup sözleşmesinin delineceğini 2010 da göstermiştik, şimdi çok daha çarpıcı ve güçlü biçimde bir kez daha gösterdik.

2010 yılında hırpaladığımız, tırmaladığımız MESS’i 2015 yılında parçaladık. 

MESS kendi ilkelerini çiğnemek zorunda kaldı. İşyerlerine ekstradan dağıttığı 1.000 TL ile işçilerin isyanının bastırmaya, işbirlikçisi sarı sendikayı kurtarmaya çalıştı. Yetmedi, ardından 3.500 TL daha vaat etti. Ama işçiler buna kanmadılar.
Birleşik Metal-iş olarak bizler bu sonun başlangıcını hep birlikte yazdık. MESS, AKP, YHK ve sahte sendika tarafından metal işçisine dayatılan sözleşmeyi yırtıp attık!

Yıllardır metal işçilerini zorla topladıkları Türk Metal çatısı artık çökmeye yüz tutmaktadır. Sahneye koydukları orta oyununa artık metal işçileri kanmıyor. Gece yarısı imzalanan sözleşmeler, bayram arifelerinde alel acele sonlandırılan pazarlıklar dönemi sona eriyor.

Ancak bu kaçınılmaz sonu hazırlayan bu orta oyununun baş aktörü olan MESS’ in ta kendisidir. Akıllarına gelen her dayatmayı partneri olan Türk metal ile birlikte işçileri işten çıkarma tehditleriyle bastırarak uygulamaya koyanlar bu defa büyük bir hayal kırıklığıyla şaşkına dönmüştür.

Tek tip ücret politikalarıyla metal işçilerini her geçen gün biraz daha yoksullaştıranların en son toplu sözleşme dönemini üç yıla çıkaran bir dayatmayla sözleşmeyi oldu bittiye getirmeleri bardağı taşıran son damla olmuştur.

Bu hain plana isyan etmek metal işçilerin en meşru, en demokratik hakkıdır.
İşçilerin Rotası Bir Kez Daha Demokratik Sınıf ve Kitle Sendikacılığı

İsyan eden, artık yeter diye ayağa kalkan, meydanları dolduran, üretimi durduran metal işçileri dediler ki;
1- Ücretlerde iyileştirme yapılsın.

2- İşten atılma olmasın

3- İşçilerin seçtiği temsilciler yönetim tarafından tanınsın

4- Sahte sendika ve temsilcileri işyerlerine sokulmasın

Ve bazı fabrikalarda bu istediklerini direnerek mücadele ederek elde ettiler. 

Ne mutlu bizlere ki, MESS-Türk Metal-AKP boyunduruğundan kurtulmak için direnişe geçen metal işçilerinin biraz önce sıraladığımız talepleri sendikamız DİSK/birleşik Metal-İş’ de sendikal anlayışımızın bir gereği olarak on yıllardır uygulanmaktadır. 

Çünkü bizi bugünlere getiren, her türlü zorluğu aşmamızda hep kılavuzumuz olan Demokratik sınıf ve kitle sendikacılığı anlayışımız olmuştur. Bu anlayış bize temsilcilerimizi üyelerimizin seçtiği, farklı görüşlerin kendisini açık ve özgürce ifade ettiği, toplu sözleşme taslaklarının komitelerimizce hazırlanıp, yine görüşmelerin her aşamasında tabanın söz ve karar sahibi olması ilkesi doğrultusunda kurullarımızın görüşü alınarak karar verildiği bir uygulamayı emretmektedir.

Metal işkolunda üyemiz olmayan tüm işçilerin hayali olan, uğruna işten atılmayı göze alarak üretimi durdurdukları demokratik işleyişin hemen hemen kusursuz işlediği bir sendikanın üyeleriyiz, temsilcileriyiz, yöneticileriyiz.

Bunun kıymetini çok iyi bilmemiz gerekiyor. Unutmayalım ki Türk Metal üyesi işçiler, ücretlerin artmasından ziyade sendikalarının demokratik olmayan uygulamalarından şikayet ediyorlar. İşverenlerinden ziyade, üyesi oldukları sendikalarından korkuyorlar. Ücretlerinde yapılan iyileştirmelerin ardından işveren-sendika işbirliğiyle işlerini kaybetmekten çekiniyorlar.

Salt bu sebepten dahi sendikamız diğerlerine göre önemli bir fark yaratmaktadır. Bugün metal işkolunda ortaya çıkan ve hepimizi umutlandıran bu tablonun arkasında işte bu özendirici, demokratik ve mücadeleci anlayışımızın özellikle son beş yılda MESS grup sözleşmelerinde ilmik ilmik ördüğümüz, her adımını tüm kurul ve toplantılarımızda derinlemesine tartıştığımız politikalarımızın önemli bir payı olduğunu çok iyi görmeliyiz.

Eylem ve mücadelemiz suya atılan bir taşın halkaları gibi bir dalga misali,  bir süre sonra gidip sermayenin fabrikalarına vurmaya, hatta artık dövmeye başladı.

2010 Başkaldırısı, BOSH Örgütlenmesi,  2014 Grevi ve Direnişi ile gelen…

İşte bu dalgaları yaratan ilk taşın atıldığı dönem hepinizin veya birçoğunuzun çok iyi bildiği gibi 2010-2012 MESS grup sözleşmelerinde verdiğimiz anlamlı ve sonuç alıcı mücadele ile başlamıştır.

O mücadele farklı işyerlerinde grevlerle taçlandırılıp bezenince, işbirlikçi Türk Metal’in bayram arifesinde imzaladığı 5.35 lik sözleşmenin iki katına denk düşen ücret artışları ek protokollerle güvence altına alınmıştı. 

İşte suya atılan o taşın ilk dalgası gitti Bursa’da BOSH işçilerinin örgütlenmesinde vücut buldu. 4 bine yakın Bosh işçisi iki gün içinde sendikamıza üye oldu. O zaman durumu idrak edip ipin ucunun kaçacağını anlayan sermaye ve işbirlikçisi sendika devreye siyasi iktidarı da sokarak yargı kararlarıyla örgütlenmeyi işçinin elinden alıp ne yazık ki yeniden işverenin kucağına bıraktı.

Ama biz hedeflerimizden şaşmadık; şairin dediği gibi “mesele esir düşmekte değil, teslim olmamaktır asıl mesele.” İşte bizler teslim olmayanlardanız, olmadık.

Evet, Bursa Bosch’ ta attığımız ikinci taş da suyun dibinde, kendi yalnızlığını yaşıyordu belki ama, dibe inerken yarattığı dalgalar üç yıl sonra gelip Tofaş’ın, Renault’nun, Ford’un, Mako’nun, Coşkunöz’ün ve daha birçoklarının duvarlarını vuran, işverenleri ve MESS’i şaşkına çeviren tsunamiye dönüşüyordu.

Diğer yandan 2014-2016 dönemi MESS grup sözleşmelerinde yine MESS’in dayatıp partneri Türk Metal’in sessizce sineye çektiği sözleşmeye karşı kurullarımızda ortaya çıkan tepkiler, yaptığımız toplantılarla ilmik ilmik ördüğümüz bir başka mücadelenin ağlarını da ördü aslında.

Üç yıllık sözleşmeye imza atıldığını bizim 14 Ocak tarihinde basına yaptığımız grev açıklamasıyla ancak bir ay sonra öğrenebilen metal işçileri, gümbür gümbür çıktığımız ve sermayenin taşeronluğuna soyunan AKP iktidarının ancak bir gün sürmesine izin verdiği grevin ardından, bu işin ancak mücadeleyle olabileceğini yine sendikamızın bu cesur kararlarıyla anlayabiliyorlardı.

İşte öncülük budur. Öncülük ben öncüyüm demekle değil aldığınız kararlarla, kararların eksiksiz uygulanmasıyla ve sonuçlarıyla hayatta karşılığını bulur. Buldu mu evet, gururlu muyuz, evet…

Ve şunu herkes çok iyi anlasın ve bilsin ki, sendikamız kurullarda aldığı kararları uygular. Kararları alırken kurullarını işletir. Ve birkaç kişinin keyfine veya rüyasına göre değil çoğunluğun kararlarına göre hareket eder. Hiçbir siyasi grubun, partinin veya kişilerin politikalarına veya keyfine göre karar almaz.

Yasaklar, Baskılar Zaferimizi Engelleyemedi

Burada söylediğimiz şuydu, “grevin yasaklanmasından medet umanlar boşuna umutlanmasınlar çünkü o fabrikaları onlara dar ederiz” demiştik. Bunu da örgütlülüğümüzün yeterli olduğu her fabrikada gerçekleştirdik. Ve birçoğunda istediğimizi alırken, İzmir Mahle, Konya Mahle ve ABB işyerlerinde MESS’ten kopmaları sağladık.  

Grevin bitişiyle ilgili bazı arkadaşların tereddütleri olmuştu. Birbirine benzemeyen, ülkenin dört bir yanında üretim yapan ve irili ufaklı, grev ile ilgili görüşleri de aynı olmayan toplam 41 fabrika idi söz konusu olan.  Bu yüzden elbette grevin yasaklanmasına ilişkin her türlü eylem ve etkinlik düşünüldü, tartışıldı ancak her fabrikanın durumu tek tek ele alınarak yapılan değerlendirmeler sonucunda kurullarımızın aldığı kararlar uygulandı ve geçen zaman bu kararın ne kadar doğru olduğunu bizlere açıkça gösterdi.

Metal İşçisi Sadece İşyerinde Değil Ülkedeki Tüm Gelişmelere Sınıfsal Bakıyor

7 Haziran itibariyle gerçekleşen ve 13 yıllık bir dönemin sona erdiğine işaret eden genel seçim sonuçlarının işçi sınıfı ve emekçiler için önemli bir dönüm noktası olmasını diliyoruz.

Yaklaşık 13 yıldır bu ülkeyi yöneten, sermayenin istekleri doğrultusunda metal işçilerinin grevini yasaklama cüreti gösteren ve bizim dışımızda daha bir çok grevi de sudan bahanelerle yasaklayan, asgari ücretteki artış taleplerini yağmalama olarak niteleyen, emekliyi hor gören, köylüyü ezen AKP iktidarının bundan sonra kurulacak hükümetler için olumsuz bir örnek olarak unutulmayacağını umut ediyoruz.

Hükümeti kim kurar, nasıl kurar bilemeyiz; ancak işçiler yani emeğiyle geçinen insanlar olarak, bu ülkenin aydınlık ve müreffeh bir geleceği olmasını isteyen vatandaşlar olarak, grev ertelemelerinin, yasaklamalarının olmadığı, grev hakkının önündeki engellerin kalktığı, sendika seçme özgürlüğünün gerçekleştiği, toplu sözleşme yapmak için uzun prosedürlere mahkum edilmediğimiz, asgari ücretin sefalet ücreti olmaktan çıktığı, işsizliğin, yoksulluğun sona erdiği, barışın, kardeşliğin hüküm sürdüğü, ifade ve örgütlenme özgürlüğünün çağdaş ülkeler seviyesinde gerçekleştiği bir Türkiye için hepimiz elimizden gelen tüm çabayı sarf etmek zorundayız.

Aksi bir durumda ne yazık ki bugüne kadar olduğu gibi tek tek işyerlerinde ve nispi artışlarla ama son derece zorlu mücadeleler vererek elde etiğimiz kazanımların kalıcı bir hale gelmeden, uygulanan ekonomik politikalara kurban gittiğini üzülerek tekrar tekrar yaşamak zorunda kalabiliriz.

Kazanımların kalıcı hale gelmesi için, ülkedeki sosyo-ekonomik kararların emekçilerden yana değişmesi, yasaların işçi lehine düzenlenmesi ve demokratikleşmesi gerektiğini görmek zorundayız.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak bugüne kadar hep işçiden, emekçiden, demokrasiden ve özgürlükten yana tavır aldık. Anlayışımızla, dünümüzle, bugünümüzle, bize miras olarak kalan tüm kazanımlarımızla geleceği kurmak, çocuklarımıza gelecek nesillere, aydınlık ve güzel bir gelecek bırakmak adına verdiğimiz bu yürekli ve yüce mücadelede her zaman var olacağız. 
Çocuklarımız için gelecek kaygısı taşımadığımız, 
iyi, güzel ve mutlu günlerin yaşandığı bayramlar dileğiyle…
Birleşik Metal-İş
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Bostancı Mh. Bostancı Yanyol Cd. No. 2 34744 Bostancı-Kadıköy-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.


Our union is a member of IndustriAll Global Union and IndustriAll European Trade Union.
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