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London/Düsseldorf, 18 February 2015

By e-mail ozelkalem@basbakanlik.gov.tr 

ELDH Protests the Decree of the Cabinet of Turkey to Postpone the Strikes in Metal Industry

Sayın Başbakan,

Size bu mektubu 18 Avrupa ülkesinde avukat örgütlerini temsil eden, ELDH, www.eldh.eu adına, Birleşik Metal İş sendikası tarafından metal sektöründe düzenlenen grevi erteleyen Bakanlar Kurulu kararını geri çekmeye ve toplu sözleşme müzakerelerinin özgürce gerçekleşebileceği uygun bir ortam yaratmaya çağırmak amacıyla  yazıyorum. 

ELDH, Bakanlar Kurulunun, Birleşik Metal İş sendikasının kısmen 29 Ocak 2015'de başladığı ve geri kalanına 19 Şubat 2015'de devam edeceği 38 şirketteki grevi, ertelediğini, gerçekte iptal ettiğini öğrenmiş olmaktan dolayı ciddi üzüntü içindedir

30 Ocak 2015 tarihli Resmi Gazete'de yayınlanan Bakanlar Kurulu kararından bahsedildiği şekilde, Bakanlar Kurulunuzun grevleri "milli güvenlik" gerekçesiyle yasakladığına inanmakta güçlük çekiyoruz. Meşru grevleri bu şekilde yasaklıyor olmanızı şiddetle protesto ediyoruz. Biz bu durumu, işçilerin en temel haklarından biri olan ve Türkiye cumhuriyeti Anayasası, uluslararası sözleşmeler, ve Uluslararası Çalışma Örgütünün (ILO) kararları ile güvence altına alınmış olan grev hakkının açık ihlali olarak görüyoruz. 

Danıştay'ın Hükümet'den metal işçilerinin grevini neden yasakladığını sorduğunu ve Bakanlar Kurulu kararının ardındaki "milli güvenlik" kaygılarının ne olduğunu sorguladığını öğrenmiş bulunmaktayız.   
Hükümetinizin 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu Sözleşme Kanunundaki ilgili maddeyi düzenli olarak amacı dışında kullandığı açıktır, iktidara geldiğinizden bu yana, lastik, cam, madencilik ve metal sektörlerinde bir dizi grevi "ulusal güvenlik" gerekçesiyle yasakladınız. Bu bağlamı kullanarak imalat sektörlerinde grev yasaklamanın herhangi bir mantıksal veya hukuki zemini yoktur. Aksine bizim kesin inancımız, Hükümetinizin, işçi haklarını korumaktansa iş dünyasının çıkarlarını gözettiği yönündedir. 

Türkiye Hükümeti bilmelidir ki, bir grevi milli güvenliğe tehdit oluşturacağı gerekçesiyle ertelemek, Türkiye Cumhuriyet Anayasasının 53, 54 ve 55inci maddeleri ve 87 Sayılı ILO sözleşmesinde tanımlanan uluslararası çalışma norm ve standartlarının ve örgütlenme özgürlüğünün açık bir ihlalidir. 

Size, aynı ILO Komitesinin, ilgili işkolları (lastik, cam, metal vs.) ile ulusal güvenlik arasında herhangi bir belirgin bağ olmadan Bakanlar Kurulunun milli güvenlik gerekçesiyle grevleri askıya almasını üzülerek kayda geçirdiklerini belirtmişti. 

Temel işçi haklarına, özellikle de grev hakkına, Türkiye'de saygı gösterilmemektedir. Her gün, Türkiye'de gerçekleşen ağır işçi hakları ihlallerinin haberlerini almaktayız. Bu durum bir son bulmalı. Yakın zamanda madenlerde yaşananlar da bunun bir örneğidir. Bu nedenle, ELDH, Türkiye hükümetinden temel işçi haklarına saygı göstermesini istemektedir. 

Hızlı cevabınızı bekliyoruz,
Thomas Schmidt
Genel Sekreter
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