EKOENDUSTRI WORKERS ARE FIRED BECAUSE OF UNION MEMBERSHIP, ACTIONS IN FRONT OF THE FACTORY CONTINUE
 

Dear Colleagues,
 

I am writing you on a violation of association right that we faced at EKOENDUSTRİ which is located at Izmir. There are 130 workers in the company and 80 of them are our members.
The company produces, automotive components, white goods components and also sport equipments. One of the biggest clients of the company is DECATHLON which is a French company and which is the leader company at the sport equipments sector. (for detailed information please see: http://www.decathlon.com/new/index.html and also: http://en.wikipedia.org/wiki/Decathlon_Group ) EKOENDUSTRİ is one of the biggest supplier of this big multinational company.
 

In the end of the autumn we began to our organizing activity and after that the employer realized this on 25.01.2010, 15 of our members are dismissed because of being a trade union member. 
We, as Birlesik Metal, began to resist in front of the factory and we are calling the EKOENDUSTRI management to reinstate our 15 members and begin to the fair negotiation with us. 
 

The management of EKOENDUSTRI choose to escape from the existence of Birlesik Metal and their first step was firing our members, but the pressure on union members in the company continue. The employer threaten them and try to convince to resign from Birlesik Metal.
 

This behavior of the employer is a clear violation of trade union right and it is also violating internationally recognized ILO norms.
 

We need urgent support of our brothers and sisters especially who are organized in DECATHLON. As it is leader company in the world I hope that they will afraid to have problems in one of the supplier and it will also disturb its company image.
 

We call our umbrella organizations IMF and EMF and its affiliates to send protest letters to EKOENDUSTRI and to DECATHLON with a copy to us. 
 

In Solidarity

 

Contact information of DECATHLON
…….

 

Contact Information of EKOENDUSTRI
…..

EKOENDÜSTRİ İŞÇİLERİ SENDİKAYA ÜYE OLDUKLARI İÇİN İŞTEN ATILDILAR, İŞYERİ ÖNÜNDEKİ DİRENİŞ SÜRÜUOR
Merhaba Arkadaşlar,

Sizlere yazmamın nedeni Ekoendüstri adlı işyerinde yaşanan sendikal hak ihlalleri. İzmirde bulunan işyerinde 130 işçi çalışıyor ve 80i bizim üyemiz.

İşyeri otomotiv ve beyaz eşya parçalarının yanı sıra spor aletleri de üretmekte. Avrupa lideri dünya ikincisi Decathlon işyeri şirketin başlıca müşterilerinden. Fransız kökenli şirketin birçok ülkede fabrikası bulunmakta. Ekoendüstri ise bu dünya devinin Türkiye'deki tedarikçisi. 

Sonbahar itibariyle sürdürdüğümüz örgütlenme çalışmasını farkeden işveren 25 Ocak tarihinde 15 üyemizi işten çıkardı.

Temel işçi haklarına açık bir saldırı olan bu tutumu Birleşik Metal olarak protesto etmeyi sürdürüyor, fabrika önündeki direnişimiz ile işten çıkarılan işçilerin geri alınmasını ve sendikanın tanınmasını talep ediyoruz.

ILO Sözleşmelerine de aykırı olan bu tutumun bir an önce sonlandırılması için dünya sendikal hareketinin acil desteğine ihtiyacımız var.

Özellikle Decathlon da örgütlü olan fabrikaların işyeri üzerinde baskı oluşturmasını ve bunun şirket imajı açısından çok kötü olduğunu belirtmelerini istiyoruz.

Diğer yandan üst örgütlerimizi ve kardeş sendikaları Ekoendüstri yönetimini bu sendika karşıtı tutumunu bırakmaya çağırmak amacıyla protesto mektupları göndermenizi istiyoruz.

 

Dayanışma ile

Birleşik Metal-İs

Uluslar arası İlişkiler Departmanı

